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E Espafiol  (Traducido de instrucciones originales)

ASPIRADORA ESCOBA
HVCA6000B
HVCA6001B

Distinguido cliente,

Le agradecemos que se haya decidido por la compra de un
producto de la marca TAURUS.

Su tecnologia, disefio y funcionalidad, junto con el
hecho de superar las més estrictas normas de calidad le
comportaran total satisfaccion durante mucho tiempo.

CONSEJOS Y ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD

”::“ Lea Ias_ jnstrucciones de

==l operacion

* Lea atentamente estas instrucciones
antes de poner en marcha el aparato
y consérvelas para futuras consultas.
La no observacidn y cumplimiento de
estas instrucciones pueden comportar
como resultado un accidente.

* Este aparato pueden utilizarlo nifios
con edad de 8 afios y superior y
personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas o
falta de experiencia y conocimiento,
si se les ha dado la supervision o
formacién apropiadas respecto al
uso del aparato de una manera
segura y comprenden los peligros
que implica. Los nifios no deben
jugar con el aparato. La limpieza y
el mantenimiento a realizar por el
usuario no deben realizarlos los nifios
sin supervision.

Este aparato esta provisto de

DL una unidad de alimentacion
amovible (BZ019-350050-
AG).

* ADVERTENCIA: Para recargar
la bateria, utilice Unicamente la
unidad de alimentacion amovible
suministrada con este aparato.

+ ADVERTENCIA: Existe riesgo de
atrapamiento en el accesorio de mano
con piezas giratorias.

* Asegurese de que el aparato esté
apagado y de que el enchufe esté
desconectado de la toma de corriente
antes de limpiarlo o realizarle
mantenimiento.

* Este aparato esta pensado
Unicamente para un uso doméstico,
no para uso profesional o industrial.

ﬁ Sélo para uso en interiores.

+ Este aparato contiene baterias que pueden ser
sustituidas por el usuario.

+ La referencia de tipo de la bateria es GLBP01-8S25 para
los modelo HVCAB000B y HVCAB001B.

+ No utilice ningun otro tipo de bateria. El uso de una
bateria diferente puede causar riesgo de explosion o
incendio

+ Consulte las instrucciones para extraer e insertar
la bateria y para cargar la bateria en el manual de
instrucciones.

+ PRECAUCION: El aparato debe estar desconectado de la
red eléctrica al insertar / remover las baterias extraibles.

+ Las terminales de alimentacion no deben cortocircuitarse.

+ Evite sobrecargar la bateria, ya que podria provocar
un sobrecalentamiento y causar riesgo de explosion o
incendio.

+ Evite la descarga completa de la bateria. Retire la bateria
del aparato si no va a utilizarlo durante algin tiempo.
Si se deja la bateria en el aparato durante demasiado
tiempo cuando no se utiliza, existe riesgo de fuga. Si
eso ocurre evite cualquier contacto con el liquido ya
que puede causar quemaduras quimicas. Si el contacto
ocurre accidentalmente, enjuague con agua. Si el liquido
entra en contacto con los ojos, adicionalmente busque
ayuda médica.

+ Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser
sustituido por el fabricante, por su servicio posventa o por
personal cualificado similar con el fin de evitar un peligro.



+ Antes de conectar el aparato a la red, verifique que el
voltaje indicado en la placa de caracteristicas coincide
con el voltaje de red.

+ La clavija del cargador de baterias debe coincidir con la
base eléctrica de la toma de corriente. Nunca modifique
la clavija. No use adaptadores de clavija.

+ No tirar del cable de alimentacion. Nunca usar el cable
eléctrico para levantar, transportar o desenchufar el
aparato.

* No enrolle el cable eléctrico de conexidn alrededor del
aparato.

+ Verifique el estado del cable eléctrico de conexion. Los
cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de
choque eléctrico.

+ No utilice el aparato con el cable eléctrico o la clavija
dafiada.

+ No toque las partes moviles del aparato en marcha.

USO Y MANTENIMIENTO

+ No use el aparato si las piezas o los accesorios no estan
correctamente colocados.

+ No use el aparato si los accesorios o consumibles
que lleva acoplados estan defectuosos. Sustitiyalos
inmediatamente.

+ No use el aparato para recoger agua ni ninglin otro
liquido.

+ No use el aparato si el boton de encendido/apagado no
funciona.

* Retire las pilas del aparato si no va a usarlo durante un
tiempo.

* No trabaje en zonas donde haya objetos metalicos, como
clavos y/o tornillos.

+ Nunca aspire objetos calientes o afilados (colillas,
cenizas, clavos, etc.).

+ No abra la(s) bateria(s) bajo ninguna circunstancia.

+ Cuando no esté en uso la(s) bateria(s), manténgala(s)
alejada(s) de otros objetos metalicos como clips,
monedas, llaves, tornillos... que puedan conectar un
terminal con otro.

+ No provoque cortocircuitos en los terminales de la
bateria, ya que podria provocar una explosion o un
incendio.

* La bateria o baterias deben almacenarse a una
temperatura inferior a 40 °C.

+ Uso el aparato Unicamente para realizar tareas en seco.

+ Nunca deje el aparato conectado y sin vigilancia si no lo

esta usando. Esto ahorra energia y prolonga la vida util
del aparato.

+ No use el aparato en ninguna parte del cuerpo de una
persona o animal.

+ No use el aparato con mascotas o animales.

+ Recargue la bateria o baterias Uinicamente con el
cargador suministrado por el fabricante. Un cargador
adecuado para un tipo de bateria puede provocar una
explosion o un incendio si se usa con otras baterias.

+ Use el dispositivo solo con la bateria o baterias para
las que ha sido especificamente disefiado. El uso de
cualquier otra bateria o baterias puede provocar una
explosion o un incendio.

DESCRIPCION

Cuerpo

Botdn de encendido/apagado
Deposito de polvo

Filtro

Botdn selector de potencia
Pantalla

Botdn para abrir el deposito de polvo
Puerto de carga de la bateria
Botones para extraer el depésito de polvo
Tubo flexible

Boton flexible

Botdn para extraer la bateria
Bateria

Cepillo para el suelo

Soporte de pared

Cargador

Accesorios:

Q1.Boquilla para rincones
Q2.Cepillo2en1

Q3. Mini cepillo turbo (*)
PANTALLA LED

Indicador de bateria

Indicador de nivel de velocidad: ECO/MED/MAX
Indicador de modo AUTO

Indicador de entrada de aire bloqueada
Indicador de cepillo blogueado
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(*) Solo disponible en el modelo Homeland X9 Pro Pet&Car

Si el modelo de su aparato no dispone de los accesorios
descritos anteriormente, también se pueden adquirir por
separado a través del Servicio de Asistencia Técnica.

INSTALACION

+ Asegurese de retirar todo el material de embalaje del
interior del aparato.



MONTAJE DEL SOPORTE DE PARED

+ El aparato dispone de un soporte de pared que se puede
fijar a la pared.

* Fije el soporte de pared como considere oportuno,
usando tacos y tornillos.

+ Asegurese de que el soporte quede bien fijado; debe ser
capaz de soportar el doble del peso del aparato.

+ Coloque el aparato en el soporte de pared.

CARGA DE LA BATERIA

* Precaucion: Una bateria nueva no esta completamente
cargada, por lo que debe cargarse antes de usar el
aparato por primera vez.

+ Monte la bateria en el cuerpo principal (FIG. 1).

+ Cargue la bateria a una temperatura ambiente de entre
4y40°C.

+ Se necesitan aproximadamente entre 4 y 5 horas para
cargar completamente la bateria. No intente nunca
sobrecargar la bateria (aunque se recomienda que la
primera carga de la bateria sea de 6 horas de duracion).

+ Puede cargar la bateria completamente montada o
desmontada del cuerpo principal.

+ Cuando la bateria esté cargada, desconecte el cargador
de la red eléctrica.

+ Nota: No use el aparato mientras esté conectado al
cargador.

como COMPROBAR EL NIVEL DE CARGA DE LA
BATERIA

+ La pantalla indicara el nivel de carga de la bateria en
cada momento.

INSTRUCCIONES PARA USAR
ANTES DE USAR

+ Asegurese de que se ha retirado el embalaje del
producto.

+ Lea atentamente la seccion «Consejos de seguridad y
advertencias» antes de usar por primera vez.

+ Antes de usar este producto por primera vez, es
importante cargar completamente las baterias.

* Prepare el aparato segun la funcion que desea usar:

FUNCION DE ASPIRACION
+ Coloque el tubo en el cuerpo principal.

+ Acople el accesorio deseado al tubo o directamente al
cuerpo (FIG. 4).

+ Uso el aparato en la superficie que desee aspirar.

USAR

+ Encienda el aparato usando el botén de encendido/
apagado.

+ Seleccione la velocidad deseada con el boton selector
de potencia.

+ Cuando aparezca el indicador de limpieza del filtro en la
pantalla, limpie el filtro.

+ NOTA: Tras 10 horas de uso, se enciende el indicador
de limpieza del filtro. Después de limpiar los filtros, pulse
el botdn selector de potencia durante 3 segundos para
restablecer el recordatorio.

+ Cuando aparezca el indicador de cepillo bloqueado
en la pantalla, limpie el cepillo. Después de limpiar el
cepillo, apague y encienda el aparato para restablecer el
indicador.

+ Cuando aparezca el indicador de entrada de aire
bloqueada en la pantalla, compruebe el recorrido entre
la barra del cepillo y el filtro HEPA. Una vez eliminado el
bloqueo, podra usar la aspiradora con normalidad.

+ Cuando aparezca el indicador de cargador incorrecto en
la pantalla, significa que esta usando un cargador con un
voltaje incorrecto. Use un cargador con un voltaje entre
33Vy38V.

INSTALACION DE UN ACCESORIO

+ La aspiradora de mano esta disefiada de tal manera
que permite colocar los siguientes accesorios: (use la
combinacién que mejor se adapte a sus necesidades).
(FIG. 4).

+ NOTA: Los accesorios se pueden acoplar al cuerpo
principal o al tubo.

+ Cepillo 2 en 1: Equipado con un cepillo en el extremo,
que cepilla la superficie mientras se usa.

+ Boquilla para rincones: especialmente disefiada para
llegar a grietas y rincones dificiles.

+ Mini cepillo turbo: Disefiado para aspirar tapicerias, tanto
en casa como en el coche. Especialmente disefiado para
aspirar el pelo de mascotas que se encuentra en las
tapicerias.

TUBO FLEXIBLE

+ Al pulsar el boton flex, el tubo se doblara y permitira
limpiar sin agacharse.

UNA VEZ QUE HAYA TERMINADO DE USAR EL
APARATO

+ Apague el aparato usando el boton de encendido/
apagado.

* Retire la bateria del aparato si no va a usarlo durante un
periodo prolongado.

* Limpie el aparato.



POSICION DE ESTACIONAMIENTO

+ Este aparato tiene su propia posicion de estacionamiento
para un almacenamiento comodo y sencillo.

PROTECTOR TERMICO DE SEGURIDAD

+ El aparato cuenta con un dispositivo de seguridad que lo
protege contra el sobrecalentamiento.

+ Si el aparato se apaga solo y no vuelve a
encenderse, desconéctelo de la red eléctrica y espere
aproximadamente 15 minutos antes de volver a
conectarlo. Si la maquina no vuelve a arrancar, solicite
asistencia técnica autorizada.

LIMPIEZA

+ Desconecte el cargador de bateria de la red eléctrica y
deje que se enfrie antes de realizar cualquier tarea de
limpieza.

+ Limpie el equipo con un pafio himedo con unas gotas de
detergente liquido y luego séquelo.

+ No use disolventes ni productos con pH &cido o basico,
como lejia, ni productos abrasivos para limpiar el aparato.

+ Nunca sumerja el aparato en agua ni en ningun otro
liquido, ni lo coloque bajo el grifo.

VACIADO DEL DEPOSITO DE POLVO

+ Vacie el deposito de polvo cuando esté lleno (lo que
se puede observar facilmente gracias al depdsito
transparente) o cuando la potencia de aspiracion se
reduzca notablemente.

+ Desconecte el tubo del depésito de polvo.

+ Desconecte el depdsito de polvo del aparato pulsando los
botones de extraccién del deposito de polvo situados a
ambos lados del cuerpo (FIG. 2).

+ Abra la tapa del depésito de polvo pulsando el botdn de
apertura del deposito de polvo y vacie el contenido en el
recipiente de eliminacion de residuos adecuado.

+ Compruebe el estado de los filtros y limpielos o
sustitiyalos si es necesario.

+ Vuelva a montar el depdsito de polvo alineando la parte
superior delantera y presionando la parte inferior contra el
cuerpo hasta que oiga un «clicy.

CAMBIO DE LOS FILTROS

« Filtro del deposito de polvo (HEPA) (filtro de aire de alta
eficiencia que retiene eficazmente esporas, cenizas,
serrin, polen...), se recomienda cambiarlo al menos una
vez al afio o cada 50 horas de uso, 0 si su potencia
disminuye notablemente.

PARA RETIRAR LOS FILTROS

* Retire el depdsito de polvo presionando los botones de
extraccion del deposito de polvo situados a ambos lados
del cuerpo (FIG. 2).

* Lleve el filtro de esponja, el ciclon y el filtro HEPA (FIG.3).

* Limpie los filtros o sustituyalos si es necesario con agua
limpia y déjelos secar al aire.

+ Para volver a montar los filtros, siga las instrucciones
anteriores en orden inverso.

LIMPIEZA DEL CEPILLO GIRATORIO
* Para retirar el cepillo

+ Deslice la pestafia situada en la parte inferior de la
zapata, levante la parte lateral y lleve el rodillo por su
lado. (FIG. 5)

+ Retire el cepillo y limpielo, lavandolo con agua y
dejandolo secar.

+ Para volver a montarlo, siga las instrucciones anteriores
en orden inverso.

LIMPIEZA DEL CEPILLO MINI TURBO (*)
+ Desbloquee el cepillo girando la palanca lateral en
sentido antihorario y tirando de él hacia fuera.

* Retire el pelo, el polvo, etc. que pueda haber quedado
atrapado.

+ Para volver a montarlo, siga las instrucciones anteriores
en orden inverso.

LIMPIEZA DEL TUBO FLEXIBLE
+ Compruebe el interior del tubo para ver si hay suciedad

atascada en la parte flexible. Si es asi, limpiela para
evitar una pérdida de succién.

SUMINISTROS

* Los consumibles se pueden adquirir en distribuidores y
establecimientos autorizados (como filtro, etc.) para su
modelo de aparato.

+ Use siempre consumibles originales, disefiados
especificamente para su modelo de aparato.

+ Estos consumibles estan disponibles en tiendas
especializadas.

COMO SUSTITUIR LAS BATERIAS

+ PRECAUCION: El aparato debe estar desconectado de
la red eléctrica cuando se inserten o retiren las baterias
extraibles.

+ PRECAUCION: Use tinicamente el tipo de bateria con la
referencia especifica para su modelo. El uso de una pila
diferente puede provocar una explosion o un riesgo de
incendio.

* Retire la bateria pulsando el botdn de la bateria extraible.



+ Inserte la nueva bateria respetando la polaridad y
deslicela hasta que oiga un clic.

PARA RETIRAR LA BATERIA, UNA VEZ AGOTADA
LA VIDA UTIL DEL APARATO, PROCEDA DE LA
SIGUIENTE MANERA:

* Retire la bateria pulsando el boton de extraccion de la
bateria.

+ A continuacion, deséchelas en recipientes especiales. No
las desmonte ni las tire al fuego.

SERVICIO

+ Toda utilizacion inadecuada, o en desacuerdo con las
instrucciones de uso, puede comportar peligro, anulando
la garantia y la responsabilidad del fabricante.

ANOMALIAS Y REPARACION

En caso de averia lleve el aparato a un Servicio de
Asistencia Técnica autorizado. No intente desmontarlo o
repararlo ya que puede existir peligro.

PARA LAS VERSIONES EU DEL PRODUCTO Y/O EN EL
CASO DE QUE EN SU PAIS APLIQUE:
ECOLOGIA Y RECICLABILIDAD DEL PRODUCTO

+ Los materiales que constituyen el envase de este
aparato, estan integrados en un sistema de recogida,
clasificacion y reciclado de los mismos. Si desea
deshacerse de ellos, puede utilizar los contenedores
publicos apropiados para cada tipo de material.

« El producto esté exento de concentraciones de
sustancias que se puedan considerar dafiinas para el
medio ambiente.

Este simbolo significa que, si desea

deshacerse del producto, una vez

transcurrida la vida del mismo, debe

depositarlo por los medios adecuados a

manos de un gestor de residuos autorizado
para la recogida selectiva de Residuos de Aparatos
Eléctricos y Electronicos (RAEE).

Este simbolo significa que el producto
puede disponer de pilas o baterias en su
interior; las cuales deben ser retiradas
previamente antes de deshacerse del
producto. Recuerde que las pilas/baterias
deben depositarse en contenedores especiales
autorizados. Y que nunca deben tirarse al fuego.

* Informacion relativa al Reglamento (UE) 2023/826 sobre
los requisitos de disefio ecoldgico aplicables al consumo
de energia en los modos desactivado y preparado.
-Este aparato consume 0,19 W en modo desactivado.

+ Informacion relativa a las sustancias extremadamente
preocupantes (SVHC) segun el Reglamento 1907/2006/

CE (REACH).

Este producto contiene plomo, Nimero CAS: 7439-92-
1; Acido perfluorobutanosulfénico (PFBS) y sus sales,
NUmero CAS: 375-73-5.

+ Este aparato cumple con la Directiva 2014/35/EU de Baja
Tension, con la Directiva 2014/30/EU de Compatibilidad
Electromagnética, con la Directiva 2011/65/EU sobre
restricciones a la utilizacion de determinadas sustancias
peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos y con
la Directiva 2009/125/EC sobre los requisitos de disefio
ecoldgico aplicable a los productos relacionados con la
energia.

+ La siguiente informacion detalla las caracteristicas

relacionadas con el disefio ecoldgico (Reglamento (UE)
2019/1782):

Nombrg y direccion Electrodomésticos Taurus, S.L.

del fabricante: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Identificador de BZ019-350050-AG

modelo:

Tension de entrada 100-240 V

Frecuencia de CAde | 50/60 Hz

entrada

Tension de salida 350V DC

Intensidad de salida 0,5A

Potencia de salida 175W

Eficiencia media en 87,92%

activo

Eficiencia a baja 79,91%

carga (10 %)

Consumo eléctrico 0,080W

en vacio

Para determinar el cumplimiento con los requisitos de
disefio ecoldgico y para el célculo de los parametros de
etiquetado energético la normativa Europea EN 50563 es
tomada como referencia.



SOLUCION DE PROBLEMAS

alimentacion

Problema Posibles causas Soluciones
No funciona Sin alimentacion Cargue la bateria
Sin bateria Montar la bateria
Algo se ha roto en el interior Llévelo al servicio posventa
- Lleno de polvo, bloquea el orificio o -
Ruido inusual de ventilacion Limpiar el depésito de polvo
. - El depésito de polvo esta lleno o L -
Baja succion blogueado Limpie el depdsito de polvo
Baja potencia Cargue la unidad
. . Limpie el conducto de aire y compruebe si hay
Conducto de aire obstruido suciedad dentro del tubo
Sin carga No hay adaptador en la fuente de Enchufe el adaptador

El adaptador no esta enchufado en
la toma de la unidad

Enchufe el adaptador en la toma.

Adaptador roto o usar un adaptador
incorrecto

Cambie el adaptador

Dafiado dentro de la unidad

Llévelo al servicio posventa

El rodillo del cepillo para
suelos ha dejado de funcionar

El rodillo del cepillo esta bloqueado

Limpie el rodillo del cepillo para suelos

Fuga de polvo

El filtro esta roto

Cambie el filtro por uno nuevo

No filtro

Fije el filtro en su sitio




m English  (Original instructions)

STICK VACUUM CLEANER

HVCA6000B

HVCA6001B

Dear customer,

Many thanks for choosing to purchase a TAURUS brand
product.

Thanks to its technology, design and operation and the
fact that it exceeds the strictest quality standards, a fully
satisfactory use and long product life can be assured.

SAFETY ADVICE AND WARNINGS

ﬂ:] Read the operator’s manual.

* Read these instructions carefully
before switching on the appliance,
and keep them for future reference.
Failure to follow and observe these
instructions could lead to an accident.

* This appliance can be used by
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge
if they have been given supervision
or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

This appliance has a
DL K detachable supply unit.
(BZ019-350050-AG).

* WARNING: For the purposes of
recharging the battery, only use the
detachable supply unit provided with
this appliance.

* WARNING: There is a risk of
entrapment on the hand-held
accessory with rotating parts.

+ Make sure that the appliance is
switched off and the plug is removed
from the socket outlet before cleaning
or maintaining the appliance.

+ This appliance is for household use
only, not professional or industrial use.

ﬁ For indoor use only.

* This appliance contains batteries that are intended to be
replaced by the user.

* The type of the battery is GLBP01-8S25 for the models
HVCA6000B and HVCAB001B.

+ Do not use any other type of battery. Using a different
battery can cause a risk of explosion or fire.

+ See instructions on how to remove and insert the
batteries and to charge the battery in the instructions
manual.

+ WARNING: The appliance must be disconnected from the
mains when inserting/removing the batteries.

* The supply terminals are not to be short-circuited.

+ Avoid overcharging the battery, as it could cause
overheating and it can cause the risk of explosion or fire.

+ Avoid complete discharge of the battery. Remove the
battery from the appliance if you are not going to use it
for some time. If the battery is left in the device for too
long when it’s not used, there is a risk of leakage. If that
happens, avoid any contact with the liquid, as it can
cause chemical burns. If contact accidentally occurs, flush
with water. If liquid contacts the eyes, additionally seek
medical help.

+ If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

+ Ensure that the voltage indicated on the charger rating
label matches the mains voltage before plugging in the
charger.

* The charger’s plug must fit correctly into the mains
socket. Do not alter the plug. Do not use plug adaptors.

+ Do not pull on the supply cord. Never use the supply cord
to lift up, carry or unplug the appliance.

+ Do not wrap the power cord around the appliance.

+ Check the state of the power cord. Damaged or tangled
cables increase the risk of electric shock.



+ Do not use the appliance if the cable or plug is damaged.

+ Do not touch any of the appliance’s moving parts while it
is operating.

USE AND CARE

+ Do not use the appliance if the parts or accessories are
not properly fitted.

+ Do not use the appliance if the accessories or
consumables attached to it are defective. Replace them
immediately.

+ Do not use the appliance to gather up water or any other
liquid.

+ Do not use the appliance if the on/off button does not
work.

* Remove the batteries from the appliance if you are not
going to use it for some time.

+ Do not work on areas where there are metal objects, such
as nails and/or screws.

+ Never vacuum hot or sharp objects (cigarette butts,
ashes, nails, etc.).

+ Do not open the battery/ies under any circumstances
whatsoever.

+ When the battery/ies is not in use, keep it away from other
metal objects like paper clips, coins, keys, screws ... that
could connect a terminal to another.

+ Do not short-circuit the battery terminals as this may
cause an explosion or fire.

+ The batteryl/ies should be stored at a temperature of
below 40°C.

+ Only use the appliance for carrying out dry tasks.

+ Never leave the appliance connected and unattended if
is not in use. This saves energy and prolongs the life of
the appliance.

+ Do not use the appliance on any part of the body of a
person or animal.

* Do not use the appliance with pets or animals.

+ Recharge the battery/ies only with the charger supplied by
the manufacturer. A charger that is suitable for one type
of battery may cause explosion or fire hazard when used
with other battery/ies.

+ Use the device only with the battery/ies for which has
been specifically designed. The use of any other battery/
ies s can cause an explosion or fire hazard.

DESCRIPTION

Body

ON/OFF button

Dust tank

Filter

Power selector button
Display

Dust tank opener button
Battery charging port
Dust tank removal buttons
Flex tube

Flex button

Battery detach button
Battery

Floor brush

Wall mount

Charger

Accessories:

Q1. Crevice nozzle
Q2.2in 1 brush

Q3. Mini turbo brush (¥)
LED SCREEN

Battery indicator

Speed level indicator: ECO/MED/MAX
AUTO Mode indicator

Blocked air inlet indicator

Blocked brush indicator

(*) Only available in the model Homeland X9 Pro Pet&Car
model

If the model of your appliance does not have the
accessories described above, they can also be bought
separately from the Technical Assistance Service.
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INSTALLATION

* Be sure to remove all packaging material from inside the
appliance.

ASSEMBLING THE WALL BRACKET

* The appliance has a wall bracket which can be fixed to
the wall.

* Fix the wall bracket as you think appropriate, using plugs,
SCrews.

+ Make sure that the bracket is firmly fixed; it should be able
to support twice the weight of the appliance.

* Fit the appliance into the wall support.



CHARGING THE BATTERY

+ Caution: A new battery is not fully charged and must
therefore be charged before the appliance is used for the
first time.

+ Assemble the battery pack into the main body (FIG.1).

+ Charge the battery at an atmospheric temperature of
between 4 and 40°C.

+ Approximately 4 to 5 hours are needed for a complete
charge of the battery. Never attempt to over-charge the
battery (although it is recommended that the first charge
of the battery be of 6 hours in duration).

+ You can charge the battery completely assembled or
disassembled from the main body.

+ When the battery is charged disconnect the charger from
the mains supply.

+ Note: Do not use the appliance while it is connected to
the charger.

HOW TO CHECK THE BATTERY’S CHARGE LEVEL

* The screen will indicate the % level of the battery that is
charged at each moment.

INSTRUCTIONS FOR USE
BEFORE USE
+ Make sure that product’s packaging has been removed.

* Please read carefully the “Safety advice and warnings”
section before first use

+ Before using this product for the first time, it is important
to make a full charge of batteries.

+ Prepare the appliance according to the function you wish
to use:

VACUUMING FUNCTION
+ Fit the tube unit to the main body.

+ Fit the desired accessory to the tube or directly to the
body (FIG. 4).

+ Use the appliance in the surface you desire to vacuum.

USE
+ Turn the appliance on, by using the on/off button.
+ Select the desired speed with the power selector button.

+ When the filter cleaning indicator appears on the display,
please clean the filter.

+ NOTE: After 10 hours of use, the filter cleaning indicator
turns on. After cleaned the filters, press the power
selector button for 3 seconds to reset the reminder.

+ When the blocked brush indicator appears on the display,

please clean the brush. After cleaned the brush, turn off
and on the appliance to restore the indicator.

+ When the blocked air inlet indicator appears on the
display, check the path between the brush bar and the
HEPA filter. Once the blockage is cleared, you can use
the vacuum cleaner normally.

+ When the wrong charger indicator appears on the display,
it means that you are using a charger with the wrong
voltage. Please use a charger with a voltage between
33V and 38V.

FITTING AN ACCESSORY

+ The hand vacuum is designed in such a way that it
allows the following accessories to be fitted: (use the
combination that best meets your requirements). (FIG.4).

+ NOTE: Accessories can be fitted on the main body or on
the tube.

+2in 1 brush: Equipped with a brush at the end, which
brushes the surface as it is used.

+ Crevice nozzle: Specially designed for getting into cracks
and difficult corners.

+ Mini turbo brush: Designed for vacuuming on upholstery,
at home or at the car. Specially designed to vacuum the
pet hair that is on the upholstery.

FLEX TUBE

+ Pressing the flex button, the tube will be bended and will
allow to clean without bending down.

ONCE YOU HAVE FINISHED USING THE APPLIANCE
+ Turn the appliance off using the on/off button.

+ Remove the battery from the appliance if you are not
intending to use the appliance during an extended period.

+ Clean the appliance.

PARKING POSITION

+ This appliance has its own parking position for
comfortable and straightforward storage.

SAFETY THERMAL PROTECTOR

+ The appliance has a safety device, which protects the
appliance from overheating.

+ If the appliance turns itself off and does not switch itself
on again, disconnect it from the mains supply, and wait
for approximately 15 minutes before reconnecting. If the
machine does not start again seek authorised technical
assistance.

CLEANING

+ Disconnect the battery charger from the mains and allow
it to cool before undertaking any cleaning task.

+ Clean the equipment with a damp cloth with a few drops
of washing-up liquid and then dry.



+ Do not use solvents, or products with an acid or base pH
such as bleach, or abrasive products, for cleaning the
appliance.

+ Never submerge the appliance in water or any other liquid
or place it under running water.

EMPTYING THE DUST TANK

+ Empty the dust tank when it is full (observation facilitated
by transparent tank), or when vacuuming power is notably
reduced.

+ Disconnect the tube from the dust tank.

+ Disconnect the dust tank from the appliance by pressing
the dust tank removal buttons in both sides of the body
(FIG.2).

+ Open the dust tank lid by pressing the dust tank opener
button and empty the contents into the appropriate waste
disposal receptacle.

+ Check the condition of the filters and clean it or replace it
if it's necessary.

+ Reassemble the dust tank by aligning the upper front part
an pressing the bottom part to the body until you hear a
“click”.

CHANGING THE FILTERS

+ Dust tank filter (HEPA) (high efficiency air filter that
efficiently retains spores, ash, sawdust, pollen...), itis
advisable to change it a least once a year or after every
50 hours of use, or if its potency diminishes remarkably.

TO REMOVE THE FILTERS

* Remove the dust tank by pressing the dust tank removal
buttons in both sides of the body (FIG.2)

+ Take out the sponge filter, the cyclone and the HEPA filter
(FIG.3)

+ Clean the filters or replace it if it's necessary with clean
water and let it air dry.

+ To reassemble the filters, proceed with the above
instructions, in reverse order.

CLEANING THE ROTARY BRUSH
* To remove the brush

+ Slide the tab located at the below part of the shoe, turn up
the side part and take out the roller by its side. (FIG.5)

* Remove the brush and clean it, washing it under water
and letting it dry.

+ To reassemble, follow the above instructions in reverse
order.

CLEANING THE MINI TURBO BRUSH (*)

+ Unlock the brush by turning the side lever anticlockwise
and pulling it out.

+ Remove hair, dust, etc. that may have been caught.

+ To reassemble, follow the above instructions in reverse
order.

CLEANING THE FLEX TUBE

+ Check by seeing inside the tube if there is no dirt stuck in
the flex part. If so, clean it to avoid a loss of suction.

SUPPLIES

+ Supplies can be acquired from distributors and authorised
establishments (such as filters, etc...) for your appliance
model.

+ Always use original supplies, designed specifically for
your appliance model.

* These supplies are available in specialist shops.

HOW TO REPLACE THE BATTERIES

+ CAUTION: The appliance must be disconnected from the
mains when inserting/removing the removable batteries.

+ CAUTION: Use only the type of battery with the specific
reference for your model. Using a different battery may
cause an explosion or fire hazard.

* Remove the battery by pressing the detachable battery
button.

* Insert the new battery respecting the polarity, and slide it
in until you hear a click.

TO REMOVE THE BATTERIES, ONCE THE LIFE OF THE

APPLIANCE, PROCEED AS FOLLOWS:

+ Remove the battery by pressing the battery dettach
button.

* Then, dispose of it into special containers. Do not
disassemble or dispose of in fire.

SERVICE

+ Any misuse or failure to follow the instructions for use
renders the guarantee and the manufacturer’s liability null
and void.

ANOMALIES AND REPAIR

Take the appliance to an authorised technical support
service if problems arise. Do not try to dismantle or repair
without assistance, as this may be dangerous.

FOR EU PRODUCT VERSIONS AND/OR IN THE CASE
THAT IT IS REQUESTED IN YOUR COUNTRY:
ECOLOGY AND RECYCLABILITY OF THE PRODUCT

+ The materials of which the packaging of this appliance
consists are included in a collection, classification and
recycling system. Should you wish to dispose of them,
use the appropriate public containers for each type of
material.



+ The product does not contain concentrations of
substances that could be considered harmful to the
environment.

X

(WEEE).

This symbol means that in case you wish to
dispose of the product once its working life
has ended, take it to an authorised waste
agent for the selective collection of waste
electrical and electronic equipment

This symbol means that the product may

include a battery or batteries; the user must

remove them before disposing of the

product. Remember that batteries must be

disposed of in duly authorised containers.
Do not dispose of them in the fire.

+ Information relating to Regulation (EU) 2023/826 on
ecodesign requirements for energy consumption in off
mode and standby mode.

-This appliance has a power consumption of 0.19 W in
off mode.

« Information regarding substances of very high concern
(SVHC) according to the Regulation 1907/2006/EC
(REACH).

This product contains Lead, CAS Number: 7439-92-1;
Perfluorobutane sulfonic acid (PFBS) and its salts, CAS
Number: 375-73-5.

+ This appliance complies with Directive 2014/35/EU on
Low Voltage, Directive 2014/30/EU on Electromagnetic
Compatibility, Directive 2011/65/EU on the restrictions of
the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment and Directive 2009/125/EC on the
ecodesign requirements for energy-related products.

+ The following information details the features related to
ecodesign (Regulation (EU) 2019/1782):

Manufacturer's name and
address:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Model identifier: BZ019-350050-AG
Input voltage 100-240 V

Input AC frequency 50/60 Hz

Output voltage 35,0V DC

Output current 0,5A

Output power 175W

Average active efficiency 87,92%

Efficiency at low load (10 %) 79,91%

No-load power consumption 0,080W

To establish compliance with the ecodesign requirements
and for the calculation of energy labelling parameters, the
European standard EN 50563 is used as a reference.



TROUBLESHOOTING

Problem Possible causes Solutions
Does not work No power Charge the battery
No battery pack Assemble the battery pack

Something break inside

Take it to the after-sale service

Unusual noise

Full dust, blocked the air hole

Clean the dust cup

Low suction Full dust or block in dust cup Clean the dust cup

Low power Charge the unit

Air path clogged gjlt?:n air path and check if there is dirt inside the
No charge No adaptor into the power Plug the adaptor

Adaptor not in the socket of the unit

Put the adaptor into the socket

Adaptor broken or use wrong
adaptor

Change the adaptor

Broken inside the unit

Take it to the after-sale service

The floor brush roller stop work

The brush roller blocked

Clean the floor brush roller

Dust leakage

Filter broken

Change the new filter

No filter

Fix the filter on it




E Frangais (Traduit des instructions originales)

ASPIRATEUR BALAI
HVCA6000B
HVCA6001B

Cher Client,
Nous vous remercions d'avoir acheté un produit TAURUS.

Sa technologie, son design et sa fonctionnalité, outre

sa parfaite conformité aux normes de qualité les plus
strictes, vous permettront d'en tirer une longue et durable
satisfaction.

CONSEILS ET MESURES DE
SECURITE

”-—--—-“ Lire le manuel d'utilisation.

* Lire attentivement cette notice
d’instructions avant de mettre
I'appareil en marche, et la conserver
pour la consulter ultérieurement. Le
non-respect de ces instructions peut
étre source d’'accident.

* Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants &gés d’au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d’expérience ou
de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou si des
instructions relatives a l'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus
ont été appréhendés. Les enfants ne
doivent pas jouer avec 'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par I'usager
ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

Cet appareil est destiné a étre
alimenté par une unité
d’alimentation amovible
(BZ019-350050-AG).

DK

* MISE EN GARDE: Pour le
rechargement de la batterie, utiliser
uniquement l'unité d’alimentation
amovible fournie avec 'appareil.

* AVERTISSEMENT : Les piéces
rotatives de I'accessoire portatif
présentent un risque de coincement.

* Assurez-vous que I'appareil est
éteint et que la fiche est retirée de la
prise de courant avant de nettoyer ou
d’entretenir 'appareil.

* Cet appareil est uniquement destiné
a un usage domestique et non
professionnel ou industriel.

Pour usage a l'intérieur
uniquement.

+ Cet appareil contient des batteries qui peuvent étre
remplacées par I'utilisateur.

+ La référence du type de la batterie est GLBP01-8S25
pour les modeles HVCA6000B et HVCA6001B

+ N'utilisez pas d’autres types de piles. L'utilisation d’'une
pile différente peut entrainer un risque d’explosion ou
d'incendie.

+ Voir les instructions relatives au retrait et a l'insertion de
la batterie et le chargement de la batterie dans le manuel
d'instructions.

+ AVERTISSEMENT: L'appareil doit étre débranché du
secteur lors de l'insertion/du retrait des batteries.

+ Les bornes d’alimentation ne doivent pas étre court-
circuitées.

+ Evitez de surcharger la batterie, car cela pourrait
entrainer une surchauffe et un risque d’explosion ou
d'incendie.

+ Evitez de décharger complétement la batterie. Reirez la
batterie de I'appareil si vous ne I'utilisez pas pendant un
certain temps. Si la batterie reste trop longtemps dans
I'appareil alors qu'il n’est pas utilisé, il y a un risque de
fuite. Si cela se produit, évitez tout contact avec le liquide
car il peut provoquer des brilures chimiques. En cas de
contact accidentel, rincez a I'eau, si le liquide entre en
contact avec les yeux, consultez un médecin.

+ Si le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son service aprés vente ou



des personnes de qualification similaire afin d'éviter un
danger.

+ Avant de raccorder I'appareil au secteur, s'assurer que le
voltage indiqué sur la plaque signalétique correspond a
celui du secteur.

+ La prise de courant du chargeur de batterie doit coincider
avec la base de la prise de courant. Ne jamais modifier
la prise de courant. Ne pas utiliser d'adaptateur de prise
de courant.

+ Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation. Ne jamais
utiliser le cable électrique pour lever, transporter ou
débrancher I'appareil.

+ Ne pas enrouler le cable électrique autour de I'appareil.

« VVérifier 'état du cable électrique de connexion. Les
cables endommagés ou emmélés augmentent le risque
de choc électrique.

+ Ne pas utiliser 'appareil si son céble électrique ou sa
prise est endommagé.

+ Ne pas toucher les parties mobiles de 'appareil en
marche.

UTILISATION ET ENTRETIEN

+ N'utilisez pas I'appareil si les piéces ou les accessoires ne
sont pas correctement installés.

+ N'utilisez pas I'appareil si les accessoires ou
consommables qui y sont fixés sont défectueux.
Remplacez-les immédiatement.

* N'utilisez pas I'appareil pour récupérer de I'eau ou tout
autre liquide.

+ N'utilisez pas I'appareil si le bouton marche/arrét ne
fonctionne pas.

* Retirez les piles de |'appareil si vous ne comptez pas
['utiliser pendant un certain temps.

+ Ne travaillez pas sur des surfaces ou se trouvent des
objets métalliques, tels que des clous et/ou des vis.

+ N'aspirez jamais d'objets chauds ou pointus (mégots de
cigarette, cendres, clous, etc.).

+ N'ouvrez en aucun cas la ou les piles.

+ Lorsque la ou les piles ne sont pas utilisées, conservez-
les a I'écart d'autres objets métalliques tels que
trombones, piéces de monnaie, clés, vis... qui pourraient
connecter une borne a une autre.

+ Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie, car cela
pourrait provoquer une explosion ou un incendie.

+ La ou les batteries doivent étre stockées & une
température inférieure a 40 °C.

« Utilisez I'appareil uniquement pour effectuer des taches
seches.

* Ne laissez jamais I'appareil branché et sans surveillance
lorsqu'il n'est pas utilisé. Cela permet d'économiser de
I'énergie et de prolonger la durée de vie de I'appareil.

+ N'utilisez pas I'appareil sur une partie du corps d'une
personne ou d'un animal.

* N'utilisez pas I'appareil sur des animaux domestiques ou
autres animaux.

* Rechargez la ou les batteries uniquement avec le
chargeur fourni par le fabricant. Un chargeur adapté a un
type de batterie peut présenter un risque d'explosion ou
d'incendie s'il est utilisé avec d'autres batteries.

« Utilisez I'appareil uniquement avec la ou les batteries pour
lesquelles il a été spécialement congu. L'utilisation de
toute autre batterie peut entrainer un risque d'explosion
ou d'incendie.

DESCRIPTION

Corps

Bouton ON/OFF

Réservoir a poussiere

Filtre

Bouton de sélection de puissance
Ecran

Bouton d'ouverture du réservoir a poussiere
Port de chargement de la batterie
Boutons de retrait du réservoir a poussiére
Tube flexible

Bouton flexible

Bouton de déconnexion de la batterie
Batterie

Brosse pour sol

Support mural

Chargeur

Accessoires :

Q1. Suceur plat

Q2.Brosse 2 en 1

Q3. Mini-brosse turbo (*)

ECRAN LED

Indicateur de batterie

Indicateur de vitesse : ECO/MED/MAX
Indicateur du mode AUTO

Indicateur d'entrée d'air bloquée
Indicateur de brosse bloquée

(*) Disponible uniquement sur le modéle Homeland X9 Pro
Pet&Car

Si le modéle de votre appareil ne dispose pas des
accessoires décrits ci-dessus, ceux-ci peuvent également
étre achetés séparément aupres du service d'assistance
technique.
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INSTALLATION

* Veillez & retirer tout le matériel d'emballage de I'intérieur
de l'appareil.

MONTAGE DU SUPPORT MURAL

+ L'appareil est équipé d'un support mural qui peut étre fixé
au mur.

* Fixez le support mural comme vous le jugez approprié, a
I'aide de chevilles et de vis.

+ Assurez-vous que le support est solidement fixé ; il doit
pouvoir supporter deux fois le poids de I'appareil.

+ Placez I'appareil dans le support mural.

CHARGEMENT DE LA BATTERIE

+ Attention : une batterie neuve n'est pas complétement
chargée et doit donc étre chargée avant la premiére
utilisation de I'appareil.

+ Installez la batterie dans le corps principal (FIG.1).

+ Chargez la batterie a une température ambiante comprise
entre 4 et 40 °C.

« |l faut environ 4 a 5 heures pour charger complétement la
batterie. Ne tentez jamais de surcharger la batterie (bien
qu'il soit recommandé de la charger pendant 6 heures
lors de la premiére utilisation).

+ Vous pouvez charger la batterie entierement assemblée
ou démontée du corps principal.

+ Une fois la batterie chargée, débranchez le chargeur de
I'alimentation secteur.

* Remarque : n'utilisez pas I'appareil lorsqu'il est connecté
au chargeur.

COMMENT VERIFIER LE NIVEAU DE CHARGE DE LA
BATTERIE

+ L'écran indique le niveau de charge de la batterie en
pourcentage a chaque instant.

MODE D'EMPLOI
AVANT UTILISATION
+ Assurez-vous que I'emballage du produit a été retiré.

+ Veuillez lire attentivement la section « Conseils de
sécurité et avertissements » avant la premiére utilisation.

+ Avant d'utiliser ce produit pour la premiere fois, il est
important de charger complétement les batteries.

« Préparez |'appareil en fonction de la fonction que vous
souhaitez utiliser :

FONCTION ASPIRATEUR
+ Fixez le tube a I'appareil principal.

+ Fixez I'accessoire souhaité au tube ou directement au
corps (FIG.4).

« Utilisez I'appareil sur la surface que vous souhaitez
aspirer.

UTILISATION
* Allumez l'appareil a I'aide du bouton marche/arrét.

+ Sélectionnez la vitesse souhaitée a I'aide du bouton de
sélection de puissance.

+ Lorsque l'indicateur de nettoyage du filtre s'affiche a
I'écran, veuillez nettoyer le filtre.

+ REMARQUE : aprés 10 heures d'utilisation, I'indicateur de
nettoyage du filtre s'allume. Aprés avoir nettoyé les filtres,
appuyez sur le bouton de sélection de puissance pendant
3 secondes pour réinitialiser le rappel.

+ Lorsque l'indicateur de brosse bloquée s'affiche a
I'écran, veuillez nettoyer la brosse. Aprés avoir nettoyé la
brosse, éteignez puis rallumez I'appareil pour réinitialiser
lindicateur.

+ Lorsque I'indicateur d'entrée d'air bloquée s'affiche a
I'écran, vérifiez le passage entre la brosse et le filtre
HEPA. Une fois le blocage éliminé, vous pouvez utiliser
I'aspirateur normalement.

+ Lorsque l'indicateur de chargeur incorrect s'affiche a
I'écran, cela signifie que vous utilisez un chargeur avec
une tension incorrecte. Veuillez utiliser un chargeur avec
une tension comprise entre 33 V et 38 V.

INSTALLATION D'UN ACCESSOIRE

+ L'aspirateur a main est congu de maniére a permettre
le montage des accessoires suivants : (utilisez la
combinaison qui répond le mieux a vos besoins). (FIG.4).

* REMARQUE : les accessoires peuvent étre montés sur le
corps principal ou sur le tube.

* Brosse 2 en 1 : équipée d'une brosse a son extrémité, qui
brosse la surface pendant son utilisation.

+ Suceur plat : spécialement congu pour atteindre les
fissures et les coins difficiles d'acces.

* Mini-brosse turbo : congue pour aspirer les tissus
d'ameublement, & la maison ou dans la voiture.
Spécialement congue pour aspirer les poils d'animaux
présents sur les tissus d'ameublement.

TUBE FLEXIBLE

+ En appuyant sur le bouton flex, le tube se plie et permet
de nettoyer sans se baisser.

UNE FOIS QUE VOUS AVEZ FINI D'UTILISER
L'APPAREIL

+ Eteignez I'appareil & 'aide du bouton marche/arrét.

* Retirez la batterie de I'appareil si vous ne prévoyez pas
de I'utiliser pendant une période prolongée.

* Nettoyez I'appareil.



POSITION DE RANGEMENT

+ Cet appareil dispose de sa propre position de rangement
pour un stockage pratique et simple.

PROTECTEUR THERMIQUE DE SECURITE

+ L'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité qui le
protege contre la surchauffe.

+ Si l'appareil s'éteint et ne se rallume pas, débranchez-le
du secteur et attendez environ 15 minutes avant de le
rebrancher. Si la machine ne redémarre pas, faites appel
a un technicien agréé.

NETTOYAGE

+ Débranchez le chargeur de batterie du secteur et laissez-
le refroidir avant de procéder & tout nettoyage.

+ Nettoyez I'équipement avec un chiffon humide imprégné
de quelques gouttes de liquide vaisselle, puis séchez-le.

+ N'utilisez pas de solvants, de produits & pH acide ou
basique tels que I'eau de Javel, ni de produits abrasifs
pour nettoyer l'appareil.

+ Ne plongez jamais I'appareil dans I'eau ou tout autre
liquide et ne le placez pas sous I'eau courante.

VIDAGE DU RESERVOIR A POUSSIERE

+ Videz le réservoir a poussiére lorsqu'il est plein (ce qui est
facile a voir grace au réservoir transparent) ou lorsque la
puissance d'aspiration est nettement réduite.

+ Débranchez le tuyau du réservoir a poussiére.

+ Débranchez le réservoir a poussiére de I'appareil en
appuyant sur les boutons de retrait du réservoir a
poussiére situés des deux cotés du corps (FIG.2).

+ Ouvrez le couvercle du réservoir a poussiére en appuyant
sur le bouton d'ouverture du réservoir a poussiére et
videz le contenu dans le récipient approprié.

« VVérifiez I'état des filtres et nettoyez-les ou remplacez-les
si nécessaire.

+ Remontez le réservoir a poussiére en alignant la partie
avant supérieure et en appuyant la partie inférieure sur le
corps jusqu'a ce que vous entendiez un « clic ».

REMPLACEMENT DES FILTRES

+ Filtre du réservoir a poussiéere (HEPA) (filtre a air haute
efficacité qui retient efficacement les spores, les cendres,
la sciure, le pollen...), il est conseillé de le remplacer au
moins une fois par an ou toutes les 50 heures d'utilisation,
ou si son efficacité diminue de maniére notable.

POUR RETIRER LES FILTRES

* Retirez le réservoir & poussiere en appuyant sur les
boutons de retrait situés des deux cdtés du corps (FIG.2).

* Retirez le filtre en éponge, le cyclone et le filtre HEPA
(FIG.3).

* Nettoyez les filtres ou remplacez-les si nécessaire avec
de I'eau claire et laissez-les sécher a l'air libre.

+ Pour remonter les filtres, procédez dans I'ordre inverse
des instructions ci-dessus.

NETTOYAGE DE LA BROSSE ROTATIVE
* Pour retirer la brosse

« Faites glisser la languette située dans la partie inférieure
du sabot, relevez la partie latérale et retirez le rouleau par
le coté. (FIG.5)

* Retirez la brosse et nettoyez-la en la lavant & I'eau et en
la laissant sécher.

* Pour le remonter, suivez les instructions ci-dessus dans
l'ordre inverse.

NETTOYAGE DE LA BROSSE MINI TURBO (*)

+ Déverrouillez la brosse en tournant le levier latéral dans le
sens inverse des aiguilles d'une montre et en la retirant.

* Retirez les cheveux, la poussiere, etc. qui pourraient
s'étre accumulés.

* Pour remonter la brosse, suivez les instructions ci-dessus
dans l'ordre inverse.

NETTOYAGE DU TUBE FLEXIBLE

+ VVérifiez a l'intérieur du tube qu'il n'y a pas de saleté
coincée dans la partie flexible. Si c'est le cas, nettoyez-la
pour éviter une perte d'aspiration.

FOURNITURES

* Les fournitures peuvent étre achetées aupres de
distributeurs et d'établissements agréés (filtres, etc.) pour
votre modéle d'appareil.

« Utilisez toujours des fournitures d'origine, spécialement
congues pour votre modele d'appareil.

+ Ces fournitures sont disponibles dans les magasins
spécialisés.

COMMENT REMPLACER LA BATTERIE

« ATTENTION : 'appareil doit étre débranché du secteur
lorsque vous insérez ou retirez la batterie amovible.

+ ATTENTION : utilisez uniquement le type de batterie
spécifié pour votre modele. L'utilisation d’une batterie
différente peut provoquer une explosion ou un risque
d'incendie.

* Retirez la batterie en appuyant sur le bouton de la batterie
amovible.

* Insérez la nouvelle batterie en respectant la polarité et
faites-la glisser jusqu'a ce que vous entendiez un clic.



POUR RETIRER LA BATTERIE A LA FIN DE LA DUREE
DE VIE DE L'APPAREIL, PROCEDEZ COMME SUIT :

* Retirez la batterie en appuyant sur le bouton de
déverrouillage.

+ Jetez-la ensuite dans des conteneurs spéciaux. Ne la
démontez pas et ne la jetez pas au feu.

GARANTIE

+ Toute utilisation inappropriée ou non conforme aux
instructions d'utilisation annule la garantie et la
responsabilité du fabricant.

ANOMALIES ET REPARATION

En cas de panne, remettez 'appareil a un service
d'assistance technique agréé. Il est dangereux de tenter
de procéder aux réparations ou de démonter I'appareil
soi-méme.

POUR LES VERSIONS UE DU PRODUIT ET/OU
EN FONCTION DE LA LEGISLATION DU PAYS
D’INSTALLATION :

ECOLOGIE ET RECYCLAGE DU PRODUIT

+ Les matériaux constitutifs de 'emballage de cet appareil
font partie d’'un programme de collecte, de tri et de
recyclage. Si vous souhaitez vous débarrasser du produit,
merci de bien vouloir utiliser les conteneurs publics
appropriés a chaque type de matériau.

+ Le produit ne contient pas de substances concentrées
susceptibles d'étre considérées comme nuisibles a
I'environnement.

Ce symbole signifie que si vous souhaitez
vous débarrasser de I'appareil, en fin de vie
utile, celui-ci devra étre déposé, en prenant
les mesures adaptées, a un centre agréé
B 0urla collecte et le tri des déchets
d’équipements électriques et électroniques (DEEE).

Ce symbole signifie que le produit peut

disposer de piles ou de batteries, lesquelles

doivent étre retirées avant de vous défaire

du produit. Rappelez-vous que les piles/

batteries doivent étre jetées dans des
conteneurs spéciaux autorisé. Et qu'elles ne doivent pas
étre jetées au feu.

+ Informations relatives au réglement (UE) 2023/826
concernant les exigences d'écoconception relatives a la
consommation d’énergie en mode arrét et en mode veille.
- Cet appareil consomme 0,19 W en mode arrét.

+ Informations concernant les substances extrémement
préoccupantes (SVHC) conformément au réglement
1907/2006/CE (REACH).

Ce produit contient du plomb, Numéro CAS: 7439-92-1;

Acide perfluorobutane sulfonique (PFBS) et ses sels,
Numéro CAS: 375-73-5.

Cet appareil est certifié conforme a la directive 2014/35/
EU de basse tension, de méme qu'a la directive 2014/30/
EU en matiere de compatibilité électromagnétique, a la
directive 2011/65/EU relative a la limitation de I'utilisation
de certaines substances dangereuses dans les
équipements électriques et électroniques et a la directive
2009/125/EC pour la fixation d’exigences en matiére
d'écoconception applicable aux produits liés a I'énergie.
Les informations suivantes fournissent les
caractéristiques liées a la conception écologique
(Réglement (UE) 2019/1782):

Nom et adresse du Electrodomésticos Taurus, S.L.

fabricant : Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Référence du modéle: | BZ019-350050-AG

Tension d'entrée 100-240 V

Fréquence du CA 50/60 Hz

d’entrée:

Tension de sortie 350V DC

Courant de sortie 0,5A

Puissance de sortie 175W

Rendement moyenen | 87,92%

mode actif:

Rendement a faible 79,91%

charge (10 %)

Consommation 0,080W

électrique hors charge:

Pour déterminer la conformité aux criteres de conception
écologique et pour le calcul des paramétres d'étiquetage
énergétique, la norme européenne EN 50563 est prise en
référence.



DEPANNAGE

Probleme

Causes possibles

Solutions

Ne fonctionne pas

Pas d'alimentation

Chargez la batterie

Pas de batterie

Assembler le bloc-batterie

Quelque chose est cassé a
'intérieur

Apportez-le au service aprés-vente

Bruit inhabituel

Plein de poussiére, trou d'aération
bouché

Nettoyez le bac & poussiére

Faible aspiration

Poussiére ou obstruction dans le
bac a poussiéere

Nettoyez le bac a poussiére

Faible puissance

Rechargez I'appareil

Conduit d'air bouché

Nettoyez le circuit d'air et vérifiez s'il y a des
saletés a l'intérieur du tube

Pas de charge

Pas d'adaptateur dans
I'alimentation

Branchez I'adaptateur

Adaptateur non branché dans la
prise de I'appareil

Branchez I'adaptateur dans la prise

Adaptateur cassé ou adaptateur
incorrect

Remplacer I'adaptateur

Défaut interne a I'appareil

Apportez-le au service aprés-vente

La brosse rotative ne
fonctionne plus

La brosse est bloquée

Nettoyez le rouleau de la brosse de sol

Fuite de poussiére

Filtre cassé

Remplacer le filtre par un neuf

Pas de filtre

Fixez le filtre dessus




Portugués  (Traduzido das instruces originais)

ASPIRADOR DE PO
HVCA6000B
HVCA6001B

Prezado cliente,

Muito obrigado por escolher adquirir um produto da marca
TAURUS.

Gragas a sua tecnologia, design e funcionamento, além
de exceder os mais rigorosos padrées de qualidade, é
possivel garantir uma utilizagdo totalmente satisfatoria e
uma longa vida Util do produto.

CONSELHOS DE SEGURANCAE
AVISOS

L]

] Leia o manual do usuario.

* Leia atentamente estas instrucoes
antes de ligar o aparelho e guarde-
as para referéncia futura. O ndo
cumprimento e observancia destas
instrucdes pode causar acidentes.

* Este aparelho pode ser utilizado
por criangas com idade igual ou
superior a 8 anos e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, desde
que tenham recebido supervisao ou
instrucdes sobre a utilizagao segura
do aparelho e compreendam os riscos
envolvidos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza
e a manuteng&o pelo utilizador néo
devem ser realizadas por criancas
sem supervisao.

Este aparelho possui uma
unidade de alimentagao
destacavel. (BZ019-350050-AG).

* AVISO: Para recarregar a bateria,
utilize apenas a unidade de
alimentacdo destacavel fornecida com
este aparelho.

* AVISO: Existe risco de
aprisionamento no acessorio portatil
com pegas rotativas.

+ Certifique-se de que o aparelho esta
desligado e que a ficha esta retirada
da tomada antes de limpar ou fazer a
manutencgao do aparelho.

* Este aparelho destina-se apenas a
uso doméstico, ndo profissional ou
industrial.

ﬂ Apenas para uso interno.

+ Este aparelho contém baterias que devem ser
substituidas pelo usuario.

+ O tipo de bateria € GLBP01-8S25 para os modelos
HVCAB000B e HVCA6001B.

+ Nao utilize nenhum outro tipo de bateria. A utilizagéo de
uma bateria diferente pode causar risco de explosao ou
incéndio.

+ Consulte as instrugdes sobre como remover e inserir as
baterias e como carrega-las no manual de instrugdes.

+ AVISO: O aparelho deve ser desconectado da rede
elétrica ao inserir/remover as baterias.

+ Os terminais de alimentag@o ndo devem ser colocados
em curto-circuito.

+ Evite sobrecarregar a bateria, pois isso pode causar
superaquecimento e risco de explos&o ou incéndio.

+ Evite descarregar completamente a bateria. Remova a
bateria do aparelho se néo for utiliza-lo por algum tempo.
Se a bateria for deixada no dispositivo por muito tempo
sem ser utilizada, existe o risco de vazamento. Se isso
acontecer, evite qualquer contato com o liquido, pois
pode causar queimaduras quimicas. Se ocorrer contato
acidental, lave com agua. Se o liquido entrar em contato
com os olhos, procure ajuda médica.

+ Se 0 cabo de alimentag&o estiver danificado, ele deve
ser substituido pelo fabricante, seu agente de servigo ou
pessoas igualmente qualificadas, a fim de evitar riscos.



+ Certifique-se de que a tenséo indicada na etiqueta do
carregador corresponde a tensé&o da rede elétrica antes
de ligar o carregador.

+ O plugue do carregador deve se encaixar corretamente
na tomada da rede elétrica. Nao altere o plugue. Nao use
adaptadores de plugue.

+ N&o puxe o cabo de alimentagao. Nunca utilize o cabo
de alimentag&o para levantar, transportar ou desligar o
aparelho.

+ Néo enrole o cabo de alimentag&o em torno do aparelho.

+ Verifique o estado do cabo de alimentag&o. Cabos
danificados ou emaranhados aumentam o risco de
choque elétrico.

+ N&o utilize o aparelho se o cabo ou a ficha estiverem
danificados.

+ Ndo toque em nenhuma das pecas méveis do aparelho
enquanto ele estiver em funcionamento.

UTILIZAGAO E CUIDADOS

+ N&o utilize o aparelho se as pegas ou acessorios ndo
estiverem corretamente encaixados.

+ Nao utilize o aparelho se o0s acessérios ou consumiveis
que |he estéo associados estiverem com defeito.
Substitua-os imediatamente.

+ N&o utilize o aparelho para recolher 4gua ou qualquer
outro liquido.

+ Né&o utilize o aparelho se o botao liga/desliga néo
funcionar.

+ Retire as pilhas do aparelho se n&o o for utilizar durante
algum tempo.

+ N&o trabalhe em areas onde existam objetos metélicos,
tais como pregos e/ou parafusos.

+ Nunca aspire objetos quentes ou pontiagudos (pontas de
cigarro, cinzas, pregos, etc.).

+ N&o abra a(s) pilha(s) em nenhuma circunsténcia.

+ Quando a(s) pilha(s) ndo estiver(em) a ser utilizada(s),
mantenha-a(s) afastada(s) de outros objetos metalicos,
como clipes, moedas, chaves, parafusos... que possam
ligar um terminal a outro.

+ N&o provoque curto-circuito nos terminais da bateria, pois
isso pode causar uma explos&o ou incéndio.

+ A(s) bateria(s) deve(m) ser armazenada(s) a uma
temperatura inferior a 40 °C.

+ Utilize o aparelho apenas para realizar tarefas a seco.

+ Nunca deixe o aparelho ligado e sem vigilancia se ndo
estiver a ser utilizado. Isto poupa energia e prolonga a
vida util do aparelho.

+ Nao utilize o aparelho em qualquer parte do corpo de
uma pessoa ou animal.

+ Né&o utilize o aparelho com animais de estimagao ou
outros animais.

+ Recarregue a(s) bateria(s) apenas com o carregador
fornecido pelo fabricante. Um carregador adequado para
um tipo de bateria pode causar risco de explosao ou
incéndio quando utilizado com outra(s) bateria(s).

+ Utilize o dispositivo apenas com a(s) bateria(s) para
a(s) qual(is) foi especificamente concebido. A utilizagéo
de qualquer outra(s) bateria(s) pode causar risco de
explosao ou incéndio.

DESCRICAO

Corpo

Botéo ON/OFF

Deposito de pd

Filtro

Botdo seletor de poténcia

Ecra

Bot&o para abrir o depdsito de po
Porta de carregamento da bateria
Botbes para remogao do deposito de pd
Tubo flexivel

Botdo flexivel

Botéo para remover a bateria
Bateria

Escova para o chéo

Suporte de parede

Carregador

Acessorios:

Q1.Bocal para fendas
Q2.Escova 2 em 1

Q3. Mini escova turbo (*)

ECRA LED

Indicador de bateria

Indicador do nivel de velocidade: ECO/MED/MAX
Indicador do modo AUTO

Indicador de entrada de ar bloqueada

Indicador de escova bloqueada

(*) Disponivel apenas no modelo Homeland X9 Pro
Pet&Car

Se 0 modelo do seu aparelho n&o tiver os acessorios
descritos acima, eles também podem ser adquiridos
separadamente junto ao Servigo de Assisténcia Técnica.

O T oOZZrn X« T I o mmoow >

oW NN -



INSTALAGAO

+ Certifique-se de remover todo o material de embalagem
do interior do aparelho.

MONTAGEM DO SUPORTE DE PAREDE

+ O aparelho possui um suporte de parede que pode ser
fixado na parede.

+ Fixe o suporte de parede da forma que achar mais
adequada, utilizando buchas e parafusos.

+ Certifique-se de que o suporte estd bem fixado; ele deve
ser capaz de suportar o dobro do peso do aparelho.

+ Encaixe o aparelho no suporte de parede.

CARREGAR A BATERIA

+ Atengéo: Uma bateria nova néo est4 totalmente
carregada e, por isso, deve ser carregada antes de o
aparelho ser utilizado pela primeira vez.

+ Monte a bateria no corpo principal (FIG.1).

+ Carregue a bateria a uma temperatura ambiente entre 4
e 40°C.

+ S0 necessarias aproximadamente 4 a 5 horas para
carregar completamente a bateria. Nunca tente
sobrecarregar a bateria (embora seja recomendavel
que a primeira carga da bateria tenha uma duragao de
6 horas).

+ Pode carregar a bateria completamente montada ou
desmontada do corpo principal.

* Quando a bateria estiver carregada, desligue o
carregador da rede elétrica.

+ Nota: Nao utilize o aparelho enquanto estiver ligado ao
carregador.

COMO VERIFICAR O NiVEL DE CARGA DA BATERIA

+ O ecré indicara o nivel de % da bateria carregada a cada
momento.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO
ANTES DE UTILIZAR

+ Certifique-se de que a embalagem do produto foi
removida.

+ Leia atentamente a secgdo «Conselhos de seguranga e
avisos» antes da primeira utilizagéo

+ Antes de utilizar este produto pela primeira vez, &
importante carregar totalmente as baterias.

* Prepare o aparelho de acordo com a fungdo que pretende
utilizar:

FUNGAO DE ASPIRAGAO

+ Encaixe o tubo no corpo principal.

+ Encaixe 0 acessorio desejado no tubo ou diretamente no
corpo (FIG. 4).

« Utilize o aparelho na superficie que deseja aspirar.

UTILIZAGAO
* Ligue o aparelho utilizando o botéo liga/desliga.

+ Selecione a velocidade desejada com o botéo seletor de
poténcia.

+ Quando o indicador de limpeza do filtro aparecer no visor,
limpe o filtro.

+ NOTA: Ap6s 10 horas de utilizagéo, o indicador de
limpeza do filtro acende-se. Apés limpar os filtros,
pressione o botdo seletor de poténcia durante 3
segundos para reiniciar o lembrete.

+ Quando o indicador de escova bloqueada aparecer no
visor, limpe a escova. Apds limpar a escova, desligue e
ligue o aparelho para restaurar o indicador.

+ Quando o indicador de entrada de ar bloqueada aparecer
no visor, verifique o caminho entre a barra da escova e o
filtro HEPA. Assim que o bloqueio for eliminado, podera
utilizar o aspirador normalmente.

* Quando o indicador de carregador incorreto aparecer no
visor, significa que esta a utilizar um carregador com a
tenséo incorreta. Utilize um carregador com tensao entre
33Ve38V.

MONTAGEM DE UM ACESSORIO

+ O aspirador de méo foi concebido de forma a permitir a
instalagdo dos seguintes acessorios: (use a combinagao
que melhor se adapta as suas necessidades). (FIG.4).

+ NOTA: Os acessérios podem ser instalados no corpo
principal ou no tubo.

+ Escova 2 em 1: Equipada com uma escova na
extremidade, que escova a superficie a medida que é
utilizada.

* Bocal para fendas: Especialmente concebido para entrar
em fendas e cantos dificeis.

+ Mini escova turbo: Concebida para aspirar estofos, em
casa ou no carro. Especialmente concebida para aspirar
os pélos de animais que ficam nos estofos.

TUBO FLEXIVEL

+ Ao pressionar o botdo flex, o tubo seré dobrado e
permitird limpar sem se abaixar.

DEPOIS DE TERMINAR DE USAR O APARELHO
+ Desligue o aparelho com o botéo liga/desliga.

* Retire a bateria do aparelho se néo pretender utiliza-lo
durante um periodo prolongado.

* Limpe o aparelho.



POSIGAO DE ESTACIONAMENTO

+ Este aparelho tem a sua propria posigéo de
estacionamento para um armazenamento confortavel e
simples.

PROTETOR TERMICO DE SEGURANGA

+ O aparelho possui um dispositivo de seguranga que o
protege contra sobreaquecimento.

+ Se 0 aparelho se desligar e ndo voltar a ligar, desligue-o
da alimentag&o elétrica e aguarde aproximadamente 15
minutos antes de voltar a liga-lo. Se a maquina néo voltar
a ligar, procure assisténcia técnica autorizada.

LIMPEZA

+ Desligue o carregador da bateria da rede elétrica e deixe
arrefecer antes de realizar qualquer tarefa de limpeza.

+ Limpe o equipamento com um pano humido com algumas
gotas de detergente liquido e, em seguida, seque-o.

+ N&o utilize solventes ou produtos com pH acido ou
basico, como lixivia, nem produtos abrasivos para limpar
o0 aparelho.

+ Nunca mergulhe o aparelho em 4gua ou qualquer outro
liquido, nem o coloque sob agua corrente.

ESVAZIAR O DEPOSITO DE PO

+ Esvazie o depdsito de pd quando estiver cheio
(observagao facilitada pelo depésito transparente) ou
quando a poténcia de aspiragao estiver visivelmente
reduzida.

+ Desligue o tubo do depdsito de po.

+ Desligue o deposito de pd do aparelho, pressionando
0s botdes de remogéo do depésito de pé em ambos 0s
lados do corpo (FIG. 2).

+ Abra a tampa do depdsito de p6 pressionando o botéo
de abertura do deposito de pd e esvazie o contetido no
recipiente de eliminacéo de residuos adequado.

+ Verifique o estado dos filtros e limpe-os ou substitua-os,
se necessario.

* Remonte o deposito de pd, alinhando a parte superior
frontal e pressionando a parte inferior contra o corpo até
ouvir um «cliquey.

TROCA DOS FILTROS

« Filtro do depésito de p6 (HEPA) (filtro de ar de alta
eficiéncia que retém eficazmente esporos, cinzas,
serradura, polen...), & aconselhavel substitui-lo
pelo menos uma vez por ano ou apés cada 50
horas de utilizagéo, ou se a sua poténcia diminuir
significativamente.

PARA REMOVER OS FILTROS

+ Retire o depdsito de p6 pressionando os botbes de
remogc&o do depdsito de pé em ambos os lados do corpo
(FIG.2)

* Retire o filtro de esponja, o ciclone e o filtro HEPA (FIG.3)

* Limpe os filtros ou substitua-o0s, se necessario, com agua
limpa e deixe secar ao ar.

+ Para voltar a montar os filtros, siga as instruges acima,
na ordem inversa.

LIMPEZA DA ESCOVA ROTATIVA
+ Para remover a escova

+ Deslize a aba localizada na parte inferior do sapato, vire a
parte lateral para cima e retire o rolo pela lateral. (FIG.5)

+ Remova a escova e limpe-a, lavando-a com agua e
deixando-a secar.

+ Para remontar, siga as instrugdes acima na ordem
inversa.

LIMPEZA DA ESCOVA MINI TURBO (*)
+ Desbloqueie a escova girando a alavanca lateral no
sentido anti-horario e puxando-a para fora.

+ Remova os cabelos, poeira, etc. que possam ter ficado
presos.

+ Para voltar a montar, siga as instrugdes acima na ordem
inversa.

LIMPEZA DO TUBO FLEXIVEL
+ Verifique se ndo ha sujidade presa na parte flexivel,

olhando para o interior do tubo. Se houver, limpe-o para
evitar perda de sucgéo.

SUPRIMENTOS

+ Os consumiveis podem ser adquiridos junto de
distribuidores e estabelecimentos autorizados (tais como
filtros, etc.) para 0 modelo do seu aparelho.

+ Utilize sempre consumiveis originais, concebidos
especificamente para 0 modelo do seu aparelho.

+ Estes consumiveis estdo disponiveis em lojas
especializadas.

COMO SUBSTITUIR AS PILHAS

« ATENCAO: O aparelho deve ser desligado da rede
elétrica ao inserir/remover as pilhas removiveis.

« ATENCAO: Utilize apenas o tipo de pilha com a
referéncia especifica para o seu modelo. A utilizagéo de
uma pilha diferente pode causar risco de explos&o ou
incéndio.

+ Remova a bateria pressionando o botéo de bateria
removivel.

* Insira a nova bateria respeitando a polaridade e deslize-a
até ouvir um clique.



PARA REMOVER AS PILHAS, UMA VEZ ESGOTADA A

VIDA UTIL DO APARELHO, PROCEDA DA SEGUINTE

FORMA:

* Remova a bateria pressionando o botdo de remogéo da
bateria.

+ Em seguida, descarte-a em recipientes especiais. Ndo
desmonte nem descarte no fogo.

ASSISTENCIA
+ Qualquer uso indevido ou ndo observancia das instrugdes

de uso anula a garantia e a responsabilidade do
fabricante.

ANOMALIAS E REPARO

Leve o aparelho a um servigo de assisténcia técnica
autorizado se surgirem problemas. N&o tente desmontar
ou reparar sem assisténcia, pois isso pode ser perigoso.

PARA VERSOES DO PRODUTO NA UE E/OU CASO

SEJA SOLICITADO NO SEU PAIS:

ECOLOGIA E RECICLABILIDADE DO PRODUTO

+ Os materiais que comp&em a embalagem deste aparelho
estdo incluidos num sistema de recolha, classificagéo
e reciclagem. Caso deseje descarta-los, utilize os
contentores publicos adequados para cada tipo de
material.

+ O produto ndo contém concentragdes de substancias que
possam ser consideradas prejudiciais ao meio ambiente.

X

(REEE).

Este simbolo significa que, caso deseje
descartar o produto apés o fim de sua vida
Util, leve-o a um agente autorizado para a
coleta seletiva de residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos

Este simbolo significa que o produto pode
incluir uma ou mais baterias; o usuério
deve remové-las antes de descartar o
produto. Lembre-se de que as baterias
devem ser descartadas em recipientes
devidamente autorizados. No as descarte no fogo.

+ Informag®es relativas ao Regulamento (UE) 2023/826
sobre requisitos de concegao ecoldgica para o consumo
de energia no modo desligado e no modo de espera.

- Este aparelho tem um consumo de energia de 0,19 W
no modo desligado.

* Informag@es relativas a substancias que suscitam
elevada preocupagéo (SVHC) de acordo com o
Regulamento 1907/2006/CE (REACH).

Este produto contém chumbo, nimero CAS: 7439-92-1;
acido perfluorobutano sulfénico (PFBS) e seus sais,
numero CAS: 375-73-5.

+ Este aparelho esta em conformidade com a Diretiva
2014/35/UE sobre Baixa Tensao, a Diretiva 2014/30/
UE sobre Compatibilidade Eletromagnética, a Diretiva
2011/65/UE sobre as restricdes ao uso de certas
substancias perigosas em equipamentos elétricos e
eletronicos e a Diretiva 2009/125/CE sobre os requisitos
de ecodesign para produtos relacionados a energia.

+ As informagdes a seguir detalham as caracteristicas
relacionadas ao ecodesign (Regulamento (UE)

2019/1782):

Nome e enderego do
fabricante:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

|dentificador do BZ019-350050-AG
modelo:

Tensao de entrada 100-240 V
Frequéncia CA de 50/60 Hz
entrada

Tensao de saida 350VDC
Corrente de saida 0,5A
Poténcia de saida 175W
Eficiéncia média ativa | 87,92%
Eficiéncia em baixa 79,91%
carga (10 %)

Consumo de energia | 0,080W
sem carga

+ Para determinar a conformidade com os requisitos de
ecodesign e para o célculo dos parametros de rotulagem
energética, é utilizada como referéncia a norma europeia
EN 50563.



RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Problema Possiveis causas Solucdes
Né&o funciona Sem energia Carregue a bateria
Sem bateria Montar a bateria

Algo quebrou por dentro

Leve-o ao servigo pos-venda

Ruido incomum

Cheio de pd, bloqueou o orificio de
ventilagdo

Limpe o copo de p6

Baixa sucgao

P6 cheio ou bloqueio no copo
de po6

Limpe o deposito de pd

Baixa poténcia

Carregue a unidade

Caminho do ar entupido

Limpe o caminho do ar e verifique se ha sujidade
dentro do tubo

Sem carga

Né&o ha adaptador na fonte de
alimentagédo

Ligue o adaptador

Adaptador ndo esta na tomada da
unidade

Coloque o adaptador na tomada

Adaptador avariado ou adaptador
incorreto

Troque o adaptador

Avariado no interior da unidade

Leve-0 ao servigo pos-venda

0O rolo da escova do chao
deixou de funcionar

O rolo da escova esta bloqueado

Limpe o rolo da escova do chao

Fuga de pd

O filtro esta partido

Troque o filtro por um novo

Sem filtro

Fixe o filtro no lugar




Italiano  (Tradotto dal manuale di istruzioni originale)

ASPIRAPOLVERE A MANO

HVCA6000B

HVCA6001B

Gentile cliente,

La ringraziamo per aver scelto un prodotto a marchio
TAURUS.

Grazie alla sua tecnologia, al suo design e al suo
funzionamento, nonché al fatto che supera i piu severi
standard di qualita, & possibile garantire un utilizzo
pienamente soddisfacente e una lunga durata del prodotto.

CONSIGLI DI SICUREZZA E
AVVERTENZE

H::“ Leggere il manuale d'uso.

* Leggere attentamente queste
istruzioni prima di accendere
I'apparecchio e conservarle per
riferimento futuro. La mancata
osservanza di queste istruzioni
potrebbe causare incidenti.

* Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta superiore
agli 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali
0 con mancanza di esperienza e
conoscenza, purché siano state
fornite loro istruzioni o supervisione
relative all'uso sicuro dell'apparecchio
e comprendano i pericoli che esso
comporta. | bambini non devono
giocare con l'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione da parte dell'utente
non devono essere effettuate da
bambini senza supervisione.

DI ¢ Questo apparecchio é dotato
di un'unita di alimentazione
rimovibile. (BZ019-350050-AG).

* ATTENZIONE: per ricaricare la
batteria, utilizzare esclusivamente
l'unita di alimentazione rimovibile
fornita con questo apparecchio.

« ATTENZIONE: Esiste il rischio di
intrappolamento nell'accessorio
manuale con parti rotanti.

* Assicurarsi che |'apparecchio sia
spento e che la spina sia rimossa
dalla presa di corrente prima di pulirlo
o di effettuare la manutenzione.

* Questo apparecchio € destinato
esclusivamente all'uso domestico, non
professionale o industriale.

ﬁ Solo per uso interno.

+ Questo apparecchio contiene batterie che devono essere
sostituite dall'utente.

+ |l tipo di batteria € GLBP01-8S25 per i modelli
HVCAG000B e HVCAG001B.

+ Si prega di non utilizzare batterie di altro tipo. L'uso di
batterie diverse puo causare il rischio di esplosione o
incendio.

+ Consultare le istruzioni su come rimuovere e inserire le
batterie e su come caricarle nel manuale di istruzioni.

+ ATTENZIONE: I'apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica durante I'inserimento/la rimozione delle
batterie.

« | terminali di alimentazione non devono essere
cortocircuitati.

+ Si prega di evitare di sovraccaricare la batteria, poiché
cio potrebbe causarne il surriscaldamento e comportare il
rischio di esplosione o incendio.

+ Si prega di evitare la scarica completa della batteria.
Rimuovere la batteria dall'apparecchio se non si intende
utilizzarlo per un certo periodo di tempo. Se la batteria
viene lasciata nel dispositivo per troppo tempo quando
non viene utilizzata, '€ il rischio di perdite. In tal caso, si
prega di evitare qualsiasi contatto con il liquido, poiché
potrebbe causare ustioni chimiche. In caso di contatto
accidentale, sciacquare con acqua. Se il liquido entra in
contatto con gli occhi, consultare un medico.



+ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, dal suo agente di assistenza o
da personale qualificato per evitare pericoli.

+ Prima di collegare il caricabatterie, assicurarsi che
la tensione indicata sull'etichetta del caricabatterie
corrisponda alla tensione di rete.

+ La spina del caricabatterie deve inserirsi correttamente
nella presa di corrente. Non modificare la spina. Non
utilizzare adattatori.

+ Non tirare il cavo di alimentazione. Non utilizzare mai
il cavo di alimentazione per sollevare, trasportare o
scollegare I'apparecchio.

+ Non avvolgere il cavo di alimentazione attorno
all'apparecchio.

+ Controllare lo stato del cavo di alimentazione. | cavi
danneggiati o0 aggrovigliati aumentano il rischio di scosse
elettriche.

* Non utilizzare I'apparecchio se il cavo o la spina sono
danneggiati.

+ Si prega di non toccare le parti mobili dell'apparecchio
mentre € in funzione.

USO E MANUTENZIONE

+ Non utilizzare I'apparecchio se le parti o gli accessori non
sono montati correttamente.

+ Non utilizzare I'apparecchio se gli accessori o i
materiali di consumo collegati sono difettosi. Sostituirli
immediatamente.

+ Non utilizzare I'apparecchio per raccogliere acqua o altri
liquidi.

+ Non utilizzare I'apparecchio se il pulsante di accensione/
spegnimento non funziona.

* Rimuovere le batterie dall'apparecchio se non lo si utilizza
per un certo periodo di tempo.

+ Non lavorare su aree in cui sono presenti oggetti metallici,
come chiodi e/o viti.

+ Non aspirare mai oggetti caldi o appuntiti (mozziconi di
sigaretta, cenere, chiodi, ecc.).

+ Non aprire le batterie in nessuna circostanza.

+ Quando la batteria/le batterie non é/sono in uso, tenerla/
tenerle lontana/lontane da altri oggetti metallici come

graffette, monete, chiavi, viti... che potrebbero collegare
un terminale a un altro.

+ Non cortocircuitare i terminali della batteria, poiché cid
potrebbe causare un'esplosione o un incendio.

+ La batterialle batterie deve/devono essere conservata/
conservate a una temperatura inferiore a 40 °C.

+ Utilizzare I'apparecchio solo per svolgere attivita a secco.

+ Non lasciare mai I'apparecchio collegato e incustodito
se non & in uso. Ciod consente di risparmiare energia e
prolungare la durata dell'apparecchio.

* Non utilizzare I'apparecchio su alcuna parte del corpo di
una persona o di un animale.

+ Non utilizzare I'apparecchio su animali domestici o altri
animali.

* Ricaricare la batteria/le batterie solo con il caricabatterie
fornito dal produttore. Un caricabatterie adatto a un tipo di
batteria puo causare il rischio di esplosione o incendio se
utilizzato con altre batterie.

+ Utilizzare il dispositivo solo con le batterie per cui € stato
specificatamente progettato. L'uso di altre batterie puod
causare il rischio di esplosione o incendio.

DESCRIZIONE

Corpo

Pulsante ON/OFF

Serbatoio della polvere

Filtro

Pulsante di selezione della potenza
Display

Pulsante di apertura del serbatoio della polvere
Porta di ricarica della batteria
Pulsanti di rimozione del serbatoio della polvere
Tubo flessibile

Pulsante flessibile

Pulsante di sgancio della batteria
Batteria

Spazzola per pavimenti

Supporto a parete

Caricabatteria

Accessori:

Q1.Bocchetta a lancia

Q2. Spazzola 2 in 1

Q3. Mini spazzola turbo (*)
SCHERMO LED

O T oz X~ T IT@O Mmoo w >

Indicatore batteria

Indicatore del livello di velocita: ECO/MED/MAX
Indicatore modalita AUTO

Indicatore di ingresso aria bloccato

Indicatore spazzola bloccata

*) Disponibile solo nel modello Homeland X9 Pro Pet&Car

oW NN -



Se il modello del tuo apparecchio non dispone degli
accessori sopra descritti, € possibile acquistarli
separatamente dal Servizio di Assistenza Tecnica.

INSTALLAZIONE

+ Assicurarsi di rimuovere tutto il materiale di imballaggio
dall'interno dell'apparecchio.

MONTAGGIO DELLA STAFFA A MURO

+ L'apparecchio & dotato di una staffa a muro che puo
essere fissata alla parete.

« Fissare la staffa a muro come si ritiene opportuno,
utilizzando tasselli e viti.

+ Assicurarsi che la staffa sia fissata saldamente;
dovrebbe essere in grado di sostenere il doppio del peso
dell'apparecchio.

* Inserire I'apparecchio nel supporto a parete.

RICARICA DELLA BATTERIA

+ Attenzione: una batteria nuova non & completamente
carica e deve quindi essere caricata prima di utilizzare
I'apparecchio per la prima volta.

+ Montare il pacco batteria nel corpo principale (FIG.1).

+ Caricare la batteria a una temperatura ambiente
compresa tra 4 e 40 °C.

+ Per una ricarica completa della batteria sono necessarie
circa 4-5 ore. Non tentare mai di sovraccaricare la batteria
(anche se si consiglia di effettuare una prima ricarica della
durata di 6 ore).

« E possibile caricare la batteria completamente
assemblata o smontata dal corpo principale.

* Quando la batteria & carica, scollegare il caricabatterie
dalla rete elettrica.

+ Nota: non utilizzare I'apparecchio mentre € collegato al
caricabatterie.

COME CONTROLLARE IL LIVELLO DI CARICA DELLA
BATTERIA

+ Lo schermo indichera la percentuale di carica della
batteria in ogni momento.

ISTRUZIONI PER L'USO

PRIMA DELL'USO

+ Assicurarsi che l'imballaggio del prodotto sia stato
rimosso.

* Leggere attentamente la sezione "Consigli di sicurezza e
avvertenze" prima del primo utilizzo

+ Prima di utilizzare questo prodotto per la prima volta, &
importante caricare completamente le batterie.

* Preparare |'apparecchio in base alla funzione che si
desidera utilizzare:

FUNZIONE ASPIRAZIONE
* Montare il tubo sul corpo principale.

+ Montare I'accessorio desiderato sul tubo o direttamente
sul corpo (FIG.4).

« Utilizzare I'apparecchio sulla superficie che si desidera
aspirare.

UTILIZZO

* Accendere I'apparecchio utilizzando il pulsante di
accensione/spegnimento.

+ Selezionare la velocita desiderata con il pulsante di
selezione della potenza.

+ Quando sul display compare l'indicatore di pulizia del
filtro, pulire il filtro.

+ NOTA: dopo 10 ore di utilizzo, I'indicatore di pulizia
del filtro si accende. Dopo aver pulito i filtri, premere il
pulsante di selezione della potenza per 3 secondi per
ripristinare il promemoria.

+ Quando sul display compare l'indicatore di blocco della
spazzola, pulire la spazzola. Dopo aver pulito la spazzola,
spegnere e riaccendere |'apparecchio per ripristinare
lindicatore.

* Quando sul display compare l'indicatore di ingresso aria
bloccato, controllare il percorso tra la spazzola e il filtro
HEPA. Una volta eliminato il blocco, & possibile utilizzare
normalmente l'aspirapolvere.

+ Quando sul display compare l'indicatore di caricatore
errato, significa che si sta utilizzando un caricatore con
tensione errata. Utilizzare un caricatore con tensione
compresatra33Ve38V.

MONTAGGIO DI UN ACCESSORIO

+ L'aspirapolvere portatile € progettato in modo tale da
consentire il montaggio dei seguenti accessori: (utilizzare
la combinazione che meglio soddisfa le proprie esigenze).
(FIG.4).

+ NOTA: gli accessori possono essere montati sul corpo
principale o sul tubo.

+ Spazzola 2 in 1: dotata di una spazzola all'estremita, che
spazzola la superficie durante l'uso.

+ Bocchetta a lancia: appositamente progettata per
raggiungere fessure e angoli difficili.

+ Mini spazzola turbo: progettata per aspirare sui
rivestimenti, a casa o in auto. Appositamente progettata
per aspirare i peli di animali domestici presenti sui
rivestimenti.



TUBO FLESSIBILE

+ Premendo il pulsante flex, il tubo si pieghera e consentira
di pulire senza doversi chinare.

UNA VOLTA TERMINATO L'UTILIZZO

DELL'APPARECCHIO

+ Spegnere I'apparecchio utilizzando il pulsante on/off.

* Rimuovere la batteria dall'apparecchio se non si intende
utilizzarlo per un periodo prolungato.

+ Pulire I'apparecchio.

POSIZIONE DI PARCHEGGIO

+ Questo apparecchio & dotato di una posizione di
parcheggio che ne consente lo stoccaggio comodo e
semplice.

PROTEZIONE TERMICA DI SICUREZZA

+ L'apparecchio & dotato di un dispositivo di sicurezza che
lo protegge dal surriscaldamento.

+ Se |'apparecchio si spegne e non si riaccende, scollegarlo
dalla rete elettrica e attendere circa 15 minuti prima di
ricollegarlo. Se la macchina non si riavvia, rivolgersi
all'assistenza tecnica autorizzata.

PULIZIA

+ Scollegare il caricabatterie dalla rete elettrica e lasciarlo
raffreddare prima di procedere alla pulizia.

+ Pulire I'apparecchio con un panno umido con alcune
gocce di detersivo per piatti, quindi asciugarlo.

* Non utilizzare solventi o prodotti con pH acido o
basico, come candeggina o prodotti abrasivi, per pulire
I'apparecchio.

+ Non immergere mai I'apparecchio in acqua o in altri liquidi
né metterlo sotto 'acqua corrente.

SVUOTAMENTO DEL SERBATOIO DELLA POLVERE

+ Svuotare il serbatoio della polvere quando €& pieno
(osservazione facilitata dal serbatoio trasparente) o
quando la potenza di aspirazione & notevolmente ridotta.

+ Scollegare il tubo dal serbatoio della polvere.

+ Scollegare il serbatoio della polvere dall'apparecchio
premendo i pulsanti di rimozione del serbatoio della
polvere su entrambi i lati del corpo (FIG.2).

+ Aprire il coperchio del serbatoio della polvere premendo il
pulsante di apertura e svuotarne il contenuto nell'apposito
contenitore per lo smaltimento dei rifiuti.

+ Controllare lo stato dei filtri e pulirli 0 sostituirli se
necessario.

+ Rimontare il serbatoio della polvere allineando la parte
anteriore superiore e premendo la parte inferiore sul
corpo fino a sentire un "clic".

SOSTITUZIONE DEI FILTRI

+ Filtro del serbatoio della polvere (HEPA) (filtro dell'aria ad
alta efficienza che trattiene efficacemente spore, cenere,
segatura, polline...), si consiglia di sostituirlo almeno una
volta all'anno o dopo ogni 50 ore di utilizzo, oppure se la
sua efficacia diminuisce notevolmente.

PER RIMUOVERE | FILTRI

* Rimuovere il serbatoio della polvere premendo i pulsanti
di rimozione del serbatoio della polvere su entrambi i lati
del corpo (FIG.2)

« Estrarre il filtro in spugna, il ciclone e il filtro HEPA (FIG.3)

+ Pulire i filtri o sostituirli se necessario con acqua pulita e
lasciarli asciugare all'aria.

+ Per rimontare i filtri, procedere seguendo le istruzioni
sopra riportate, in ordine inverso.

PULIZIA DELLA SPAZZOLA ROTANTE
* Per rimuovere la spazzola

« Far scorrere la linguetta situata nella parte inferiore della
scarpa, sollevare la parte laterale ed estrarre il rullo dal
lato. (FIG.5)

* Rimuovere la spazzola e pulirla, lavandola sotto 'acqua e
lasciandola asciugare.

+ Per rimontarla, seguire le istruzioni sopra riportate in
ordine inverso.

PULIZIA DELLA SPAZZOLA MINI TURBO (*)

+ Sbloccare la spazzola ruotando la leva laterale in senso
antiorario ed estraendola.

* Rimuovere capelli, polvere, ecc. che potrebbero essersi
impigliati.

* Per rimontarla, seguire le istruzioni sopra riportate in
ordine inverso.

PULIZIA DEL TUBO FLESSIBILE

+ Controllare all'interno del tubo che non vi sia sporco
incastrato nella parte flessibile. In tal caso, pulirlo per
evitare una perdita di aspirazione.

FORNITURE

* | materiali di consumo possono essere acquistati presso
i distributori e i rivenditori autorizzati (ad esempio filtri,
ecc.) per il modello del vostro apparecchio.

« Utilizzare sempre ricambi originali, progettati
specificamente per il modello di apparecchio in uso.

+ Questi accessori sono disponibili nei negozi specializzati.



COME SOSTITUIRE LE BATTERIE

+ ATTENZIONE: I'apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica durante I'inserimento/la rimozione delle
batterie rimovibili.

+ ATTENZIONE: utilizzare solo il tipo di batteria con il
riferimento specifico per il proprio modello. L'uso di una
batteria diversa pud causare il rischio di esplosione o
incendio.

* Rimuovere la batteria premendo il pulsante di sgancio.

* Inserire la nuova batteria rispettando la polarita e farla
scorrere fino a sentire un clic.

PER RIMUOVERE LE BATTERIE, UNA VOLTA

ESAURITA LA DURATA DELL'APPARECCHIO,

PROCEDERE COME SEGUE:

+ Rimuovere la batteria premendo il pulsante di sgancio
della batteria.

+ Quindi, smaltirla in appositi contenitori. Non smontarla né
gettarla nel fuoco.

ASSISTENZA

+ Qualsiasi uso improprio 0 mancato rispetto delle istruzioni
per l'uso invalida la garanzia e la responsabilita del
produttore.

ANOMALIE E RIPARAZIONI

In caso di problemi, si prega di rivolgersi a un servizio di
assistenza tecnica autorizzato. Si prega di non tentare di
smontare o riparare I'apparecchio senza assistenza, poiché
cio potrebbe essere pericoloso.

PER LE VERSIONI DEL PRODOTTO DESTINATE

ALL'UE E/O NEL CASO IN CUI SIA RICHIESTO NEL

VOSTRO PAESE:

ECOLOGIA E RICICLABILITA DEL PRODOTTO

+ | materiali di cui & composto I'imballaggio di questo
apparecchio sono inclusi in un sistema di raccolta,
classificazione e riciclaggio. Se si desidera smaltirli,
utilizzare i contenitori pubblici appropriati per ogni tipo di
materiale.

+ Il prodotto non contiene concentrazioni di sostanze che
potrebbero essere considerate dannose per I'ambiente.

j ' presso un agente autorizzato per la

B ;ccolta differenziata dei rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE).

Questo simbolo indica che, nel caso in cui
si desideri smalltire il prodotto al termine
della sua vita utile, & necessario portarlo

Questo simbolo indica che il prodotto pud

contenere una o pil batterie; l'utente deve

rimuoverle prima di smaltire il prodotto. Si

ricorda che le batterie devono essere

smaltite in contenitori debitamente
autorizzati. Non smaltirle nel fuoco.

« Informazioni relative al Regolamento (UE) 2023/826 sui
requisiti di progettazione ecocompatibile per il consumo
energetico in modalita spento e in modalita standby.

- Questo apparecchio ha un consumo energetico di 0,19
W in modalita spento.

* Informazioni relative alle sostanze estremamente
preoccupanti (SVHC) ai sensi del regolamento
1907/2006/CE (REACH).

Questo prodotto contiene piombo, numero CAS: 7439-
92-1; acido perfluorobutano solfonico (PFBS) e suoi sali,
numero CAS: 375-73-5.

* Questo apparecchio & conforme alla direttiva 2014/35/
UE sulla bassa tensione, alla direttiva 2014/30/UE sulla
compatibilita elettromagnetica, alla direttiva 2011/65/

UE sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche
e alla direttiva 2009/125/CE sui requisiti di progettazione
ecocompatibile dei prodotti connessi all'energia.

+ Le seguenti informazioni descrivono in dettaglio le
caratteristiche relative alla progettazione ecocompatibile
(Regolamento (UE) 2019/1782):

Nome e indirizzo del Electrodomésticos Taurus, S.L.

produttore: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

|dentificativo del BZ019-350050-AG

modello:

Tensione diingresso | 100-240 V

Frequenza CAin 50/60 Hz

ingresso

Tensione di uscita 350V DC

Corrente in uscita 0,5A

Potenza in uscita 175W

Efficienza media attiva | 87,92%

Efficienza a basso 79,91%

carico (10 %)

Consumo energetico | 0,080W

a vuoto

+ Per stabilire la conformita ai requisiti di progettazione
ecocompatibile e per il calcolo dei parametri di
etichettatura energetica, viene utilizzata come riferimento
la norma europea EN 50563.



RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema

Possibili cause

Soluzioni

Non funziona

Nessuna alimentazione

Caricare la batteria

Nessun pacco batteria

Assemblare il pacco batterie

Qualcosa si € rotto all'interno

Portarlo al servizio post-vendita

Rumore insolito

Pieno di polvere, foro dell'aria
ostruito

Pulire il contenitore della polvere

Aspirazione debole

Spolverino pieno o ostruito

Pulire il contenitore della polvere

Bassa potenza

Caricare l'unita

Percorso dell'aria ostruito

Pulire il percorso dell'aria e verificare la presenza
di sporco all'interno del tubo

Nessuna carica

Nessun adattatore collegato
all'alimentazione

Collegare I'adattatore

L'adattatore non € inserito nella
presa dell'unita

Inserire I'adattatore nella presa

Adattatore rotto o utilizzo di un
adattatore errato

Sostituire I'adattatore

Rotto all'interno dell'unita

Portarlo al servizio post-vendita

Il rullo della spazzola per
pavimenti non funziona

II'rullo della spazzola & bloccato

Pulire il rullo della spazzola per pavimenti

Fuoriuscita di polvere

Il filtro & rotto

Sostituire il filtro con uno nuovo

Nessun filtro

Fissare il filtro su di esso




Catala  (Traduit d'instruccions originals)

ASPIRADORA ESCOLA
HVCA6000B
HVCA6001B

Distingit client,
Us agraim que us hagiu decidit per la compra d'un
producte de la marca TAURUS.

La seva tecnologia, disseny i funcionalitat, juntament amb
el fet de superar les més estrictes normes de qualitat, li
comportaran total satisfaccié durant molt de temps.

CONSELLS | ADVERTIMENTS DE
SEGURETAT

Llegiu les instruccions
”::“ d'operacid

* Llegiu atentament aquestes

instruccions abans de posar en marxa

I'aparell i conserveu-les per a futures
consultes. La no observacio i el
compliment d'aquestes instruccions
poden comportar com a resultat un
accident.

* Aquest aparell el poden utilitzar
nens amb edat de 8 anys i superior
i persones amb capacitats fisiques,
sensorials 0 mentals reduides o
manca dexperiencia i coneixement, si
sels ha donat la supervisi6 o formacio
apropiades respecte a lus de I'aparell
duna manera segura i comprenen els
perills que implica. Els nens no han
de jugar amb l'aparell. La neteja i el
manteniment a realitzar per l'usuari
no els han de fer els nens sense
supervisio.

Aquest aparell esta proveit
duna unitat dalimentacio
amovible (BZ019-350050-AG).

* ADVERTIMENT: Per recarregar la
bateria, utilitzeu Unicament la unitat
d'alimentacié amovible subministrada
amb aquest aparell.

« ADVERTENCIA: Hi ha risc
d'atrapament a l'accessori de ma amb
peces giratories.

* Assegureu-vos que l'aparell
estigui apagat i que I'endoll estigui
desconnectat de la presa de
corrent abans de netejar-lo o fer-ne
manteniment.

* Aquest aparell esta pensat unicament
per a Us domeéstic, no per a us
professional o industrial.

ﬁ Només per a Us a interiors.

+ Aquest aparell conté bateries que poden ser substituides
per lusuari.

+ El tipus de bateria és GLBP01-8S25 per als models
HVCAB6000B i HYCAB001B.

+ No utilitzeu cap altre tipus de bateria. L's d’una bateria
diferent pot causar risc d’explosio o incendi

+ Consulteu les instruccions per extreure i inserir la bateria i
per carregar la bateria al manual d'instruccions.

* ADVERTIMENT: L'aparell ha d'estar desconnectat de la
xarxa eléctrica en inserir / remoure les bateries extraibles.

« Les terminals d'alimentacié no s'han de curtcircuitar.

+ Eviteu sobrecarregar la bateria, ja que podria provocar un
sobreescalfament i causar risc dexplosi6 o incendi.

+ Eviteu la descarrega completa de la bateria. Traieu la
bateria de I'aparell si no I'utilitzeu durant un temps. Si la
bateria es deixa a I'aparell durant massa temps quan no
s'utilitza, hi ha risc de fuga. Si aix0 passa eviteu qualsevol
contacte amb el liquid ja que pot causar cremades
quimiques. Si el contacte passa accidentalment,
esbandida amb aigua. Si el liquid entra en contacte amb
els ulls, addicionalment busqueu ajuda médica.

+ Si el cable d'alimentacié esta malmes, I'ha de substituir

el fabricant, el servei postvenda o el personal qualificat
similar per evitar un perill.



+ Abans de connectar I'aparell a la xarxa, verifiqueu que el
voltatge indicat a la placa de caracteristiques coincideix
amb el voltatge de xarxa.

+ La clavilla del carregador de bateries ha de coincidir
amb la base eléctrica de la presa de corrent. Mai no
modifiqueu la clavilla. No utilitzeu adaptadors de clavilla.

* No tibeu el cable eléctric de connexié. No utilitzeu mai
el cable deléctric per aixecar, transportar o desendollar
I'aparell

+ No enrotlleu el cable eléctric de connexié al voltant de
I'aparell.

+ Verifiqueu |'estat del cable eléctric de connexio. Els
cables danyats o enredats augmenten el risc de xoc
electric.

+ No utilitzeu I'aparell amb el cable eléctric o la clavilla
malmesa.

+ No toqueu les parts mobils de I'aparell en marxa.

US | MANTENIMENT

* No utilitzeu I'aparell si les peces o els accessoris no estan
correctament col-locats.

+ No utilitzeu I'aparell si els accessoris o els consumibles
que hi estan connectats sén defectuosos. Substituiu-los
immediatament.

+ No utilitzeu I'aparell per recollir aigua ni cap altre liquid.

+ No utilitzeu I'aparell si el bot6 d'encesa/apagada no
funciona.

« Tireu les piles de I'aparell si no el heu de fer servir durant
un temps.

* No treballeu en zones on hi hagi objectes metal-lics, com
ara claus ifo cargols.

+ No aspireu mai objectes calents o punxeguts (purs de
cigarreta, cendres, claus, etc.).

+ No obriu la bateria o les bateries sota cap circumstancia.

* Quan la/les bateria(es) no s'estigui/estiguin utilitzant,
mantingueu-la/les allunyadales d'altres objectes
metal-lics com ara agulles de paper, monedes, claus,

cargols, etc., que podrien connectar un terminal amb un
altre.

+ No provoqui curtcircuits als borns de la bateria, ja que
aix0 podria causar una explosié o un incendi.

+ La bateria o bateries s'han de guardar a una temperatura
inferior a 40 °C.

+ Utilitzeu I'aparell només per a tasques en sec.

+ No deixeu mai I'aparell endollat i sense vigilancia quan
no l'utilitzeu. Aixo estalvia energia i allarga la vida de
I'aparell.

+ No utilitzeu I'aparell en cap part del cos d'una persona o
d'un animal.

+ No utilitzeu I'aparell amb animals de companyia o
animals.

+ Recarregueu la bateria o les bateries només amb el
carregador subministrat pel fabricant. Un carregador
adequat per a un tipus de bateria pot causar una explosio
o0 un incendi si s'utilitza amb altres bateries.

« Utilitzeu el dispositiu només amb la bateria o les bateries
per a les quals ha estat dissenyat especificament. L'Us
de qualsevol altra bateria o bateries pot provocar una
explosio o un incendi.

DESCRIPCIO

Cos

Bot6 d'encesal/apagada
Compartiment de pols

Filtre

Bot6 selector d'alimentacio
Pantalla

Boto per obrir el contenidor de pols
Port de carrega de la bateria
Botons per a treure el contenidor de pols
Tuba flexible

Boto flexible

Boto per treure la bateria
Bateria

Raspall de terra

Suport de paret

Cargador

Accessoris:

Q1. Llanga racons
Q2.Raspall 2 en 1

Q3. Mini raspall turbo (*)
PANTALLA LED

O T oZzZZrn X T I oG mMmmMmoo w >

Indicador de bateria

Indicador de nivell de velocitat: ECO/MED/MAX
Indicador del mode AUTO

Indicador d'entrada d'aire bloquejada

Indicador d'obstruccié del raspall

(*) Només disponible en el model Homeland X9 Pro
Pet&Car

Si el model del vostre aparell no disposa dels accessoris
esmentats anteriorment, també es poden comprar per
separat a través del Servei Tecnic.

a AW NN -



INSTAL-LACIO

+ Assegureu-vos que tot el material d'embalatge s'ha tret
de l'interior de I'aparell.

MUNTATGE DEL SUPORT DE PARET

+ El dispositiu t& un suport de paret que es pot fixar a la
paret.

« Fixeu el suport de paret de manera adequada, utilitzant
tacos i cargols.

+ Assegureu-vos que el suport estigui ben fixat; ha de
poder suportar el doble del pes de I'aparell.

+ Col-loqueu l'aparell al suport de paret.

CARREGA DE LA BATERIA

+ Cautela: una bateria nova no esta completament
carregada, per tant, cal carregar-la abans d'utilitzar
I'aparell per primera vegada.

* Inseriu la bateria al cos principal (FIG. 1).

« Carregueu la bateria a una temperatura ambient entre 4
i40 °C.

+ Es necessita aproximadament de 4 a 5 hores per
carregar completament la bateria. No intenteu mai

sobrecarregar la bateria (tot i que es recomana que la
primera carrega de la bateria duri 6 hores).

+ Podeu carregar la bateria tant muntada completament
com desmuntada del cos principal.

+ Quan la bateria estigui completament carregada,
desconnecteu el carregador de la xarxa eléctrica.

+ Nota: No utilitzeu el dispositiu mentre estigui connectat al
carregador.

COM COMPROVAR EL NIVELL DE CARREGA DE LA
BATERIA

+ La pantalla mostrara el nivell de carrega de la bateria en
tot moment.

INSTRUCCIONS D'US
ABANS D'UTILITZAR
+ Assegureu-vos que s'ha retirat I'embalatge del producte.

+ Llegiu amb atencio la seccié "Consells i advertiments de
seguretat" abans de fer-lo servir per primera vegada.

+ Abans d'utilitzar aquest producte per primera vegada, és
important carregar completament les piles.

* Prepareu I'aparell segons la funcio que vulgueu utilitzar:

FUNCIO D'ASPIRACIO
+ Unteu el tub al cos principal.

+ Acobla I'accessori desitjat al tub o directament al cos
(FIG. 4).

+ Utilitzeu I'aparell a la superficie que voleu aspirar.

UTILITZEU
* Enciu I'aparell amb el bot6 d'encesa/apagada.

+ Seleccioneu la velocitat desitiada amb el botd selector de
potencia.

* Quan lindicador de neteja del filtre aparegui a la pantalla,
netegeu el filtre.

+ NOTA: Després de 10 hores d'Us, s'encendra l'indicador
de neteja del filtre. Després de netejar els filtres, premeu
el botd selector de poténcia durant 3 segons per restablir
el recordatori.

+ Quan a la pantalla apareix l'indicador de bloqueig
del raspall, netegeu el raspall. Després de netejar el
raspall, apagueu i torneu a engegar I'aparell per reiniciar
lindicador.

+ Quan a la pantalla apareix I'indicador de bloqueig de
I'entrada d'aire, comproveu el recorregut entre la barra
de raspalls i el filtre HEPA. Un cop eliminat el bloqueig,
podeu utilitzar 'aspirador amb normalitat.

+ Quan apareix a la pantalla I'indicador de carregador
incorrecte, vol dir que esteu utilitzant un carregador amb
el voltatge equivocat. Utilitzeu un carregador amb un
voltatge d'entre 33 Vi 38 V.

INSTAL-LACIO D'UN ACCESSORI

* L'aspirador de ma esta dissenyat per permetre el
muntatge dels accessoris segients: (utilitzeu la
combinacié que millor s'adapti a les vostres necessitats).
(FIG. 4).

+ NOTA: Els accessoris es poden acoblar al cos principal
o al tub.

+ Raspall 2 en 1: equipada amb un raspall a I'extrem, que
frega la superficie mentre s'utilitza.

+ Llanca de racons: especialment dissenyada per accedir a
ranures i racons dificils.

+ Raspall Mini Turbo: Dissenyat per aspirar tapisseries, tant
a casa com al cotxe. Dissenyat especialment per aspirar
pél d'animals de les tapisseries.

TUB FLEXIBLE

* Premeu el boté flexible per doblegar el tub i netejar sense
haver-vos d'ajupir.

UN COP HAGIU ACABAT D'UTILITZAR L'APARELL
+ Apagueu l'aparell amb el boté d'encesa/apagada.

+ Tireu la bateria de I'aparell si no el heu de fer servir
durant un llarg periode de temps.

* Netegeu l'aparell.



POSICIO D'APARCAMENT

+ Aquest dispositiu té la seva propia posicié d'aparcament
per a un emmagatzematge comode i facil.

PROTECTOR DE SEGURETAT TERMICA

« El dispositiu t& un mecanisme de seguretat que el
protegeix contra el sobreescalfament.

« Si l'aparell s'apaga i no es torna a engegar,
desconnecteu-lo de la xarxa eléctrica i espereu
aproximadament 15 minuts abans de tornar-lo a
connectar. Si la maquina no es torna a engegar, poseu-
vos en contacte amb un técnic autoritzat.

NETEJA

+ Desconnectar el carregador de bateries de la xarxa
electrica i deixar-lo refredar abans de netejar-lo.

+ Netegeu I'equipament amb un drap humit amb unes gotes
de detergent liquid i, a continuacié, eixugueu-lo.

* No utilitzeu dissolvents ni productes amb un pH acid o
alcali, com ara lleixiu, ni productes abrasius per netejar
I'aparell.

+ No submergiu mai I'aparell en aigua ni en cap altre liquid,
ni el col-loqueu sota 'aixeta.

BUIDAR EL CONTENIDOR DE POLS

+ Buideu el contenidor de pols quan estigui ple (cosa
que es pot veure facilment gracies al contenidor
transparent) o quan la potencia d'aspiracio disminueixi
significativament.

+ Desconnectar el tub del contenidor de pols.

+ Desconnecteu el contenidor de pols de I'aparell prement
els botons de desblocatge del contenidor de pols situats
als dos costats del cos (FIG. 2).

+ Obre la tapa del contenidor de pols prement el bot6 de
desblocatge i buida'n el contingut en un contenidor de
residus adequat.

+ Comproveu l'estat dels filtres i netegeu-los o substituiu-
los si cal.

* Recolloqueu el contenidor de pols alineant la part
superior davantera i pressionant la part inferior contra el
cos fins que escolteu un 'clic'.

SUBSTITUCIO DELS FILTRES

+ Filtre del contenidor de pols (HEPA) (filtre d'aire d'alta
eficiéncia que atrapa eficagment espores, cendra,
serradures, pol-len, etc.), es recomana canviar-lo com
a minim un cop I'any o cada 50 hores d'Us, o si la seva
potencia disminueix significativament.

PER TREURE ELS FILTRES

* Retireu el contenidor de pols prement els botons de
desblocatge del contenidor de pols als dos costats del
cos (fig. 2).

* Retireu el filtre d'espuma, el cicld i el filtre HEPA (fig. 3).

* Netegeu els filtres o substituiu-los si cal amb aigua neta i
deixeu-los assecar a l'aire.

+ Per tornar a muntar els filtres, seguiu les instruccions
anteriors a l'inrevés.

NETEJA DEL RASPALL GIRATORI
* Per treure el raspall

+ Desplace la pestanya situada a la part inferior de la
sabata, aixeca el lateral i treu el rodet del lateral. (FIG.5)
+ Retira el raspall i neteja'l rentant-lo amb aigua i deixant-lo

assecar.

* Per tornar a muntar, seguiu les instruccions anteriors a
linrevés.

NETEJA DEL RASPALL MINI TURBO (*)

+ Desbloqueja el raspall girant la palanca lateral en sentit
antihorari i estirant-lo cap a fora.

+ Retireu qualsevol cabell, pols, etc. que hi pugui quedar
atrapat.

* Per tornar a muntar, seguiu les instruccions anteriors a
linrevés.

NETEGEJA DEL TUB FLEXIBLE

+ Comproveu l'interior de la manega per si hi ha bruticia
incrustada a la part flexible. Si és aixi, netegeu-la per
evitar una pérdua d'aspiracio.

ACCESSORIS

+ Els consumibles es poden comprar a distribuidors i
venedors autoritzats (com ara filtres, etc.) per al vostre
model d'aparell.

« Utilitzeu sempre consumibles originals dissenyats
especificament per al model del vostre aparell.

+ Aquests consumibles estan disponibles en botigues
especialitzades.

COM CANVIAR LA BATERIA

« PRECAUCIO: L'aparell s'ha de desconnectar de la xarxa
eléctrica quan s'introdueixin o s'extreguin les bateries
recarregables.

+ PRECAUCIO: Utilitzeu només el tipus de bateria amb
la referéncia especifica per al vostre model. L'is d'una
bateria diferent pot causar un risc d'explosi6 o d'incendi.
* Retireu la bateria prement el bot6 de la bateria extraible.
* Inseriu la nova bateria, observant la polaritat, i llisqueu-la
fins que escolteu un clic.



PER A TREURE LA BATERIA UN COP L'APARELL HAGI
ARRIBAT AL FINAL DE LA SEVA VIDA UTIL, PROCEDIU
DE LA MANERA SEGUENT:

* Retireu la bateria prement el botd de retirada de la
bateria.

+ Després, desfeu-los en contenidors especials. No els
desmunteu ni els llenceu al foc.

SERVEI

« Tota utilitzacié inadequada, o en desacord amb les
instruccions dus, pot comportar perill, anul‘lant la garantia
i la responsabilitat del fabricant.

ANOMALIES | REPARACIO

+ En cas d'avaria porteu I'aparell a un Servei d'Assistencia
Tecnica autoritzat. No intenteu desmuntar-lo o reparar-lo
ja que pot existir perill.

PER A LES VERSIONS EU DEL PRODUCTE I/0 EN EL
CAS QUE AL SEU PAIS APLIQUI:
ECOLOGIA | RECICLABILITAT DEL PRODUCTE

+ Els materials que constitueixen I'envas d'aquest aparell
estan integrats en un sistema de recollida, classificacio
i reciclatge. Si voleu desfer-vos-en, podeu utilitzar
els contenidors publics apropiats per a cada tipus de
material.

+ El producte esta exempt de concentracions de
substancies que es puguin considerar perjudicials per al

medi ambient.
dipositar-lo pels mitjans adequats a mans
gy, gestor de residus autoritzat per a la
recollida selectiva de Residus d'Aparells Eléctrics i
Electronics (RAEE).

Aquest simbol significa que el producte pot

disposar de piles o bateries al seu interior;

les quals han de ser retirades préviament

abans de desfer-se del producte. Recordeu

que les piles/bateries s'han de dipositar en
contenidors especials autoritzats. | que mai no s'han de
llengar al foc.

Aguest simbol significa que, si voleu
desfer-vos del producte, una vegada
transcorreguda la vida del mateix, heu de

+ Informacid relativa al Reglament (UE) 2023/826 sobre
els requisits d’ecodisseny pel consum d’energia en mode
d'apagat i en mode d'espera.

-Aquest aparell t& un consum d’energia de 0,19 W en
mode d’'apagat.

+ Informacid relativa a les substancies de molt alta
preocupacio (SVHC) d'acord amb el Reglament (CE)
1907/2006 (REACH).

Aquest producte conté plom, nimero CAS: 7439-92-1;

acid perfluorobutansulfonic (PFBS) i les seves sals,
numero CAS: 375-73-5.

* Aquest aparell compleix amb la Directiva 2014/35/
EU de Baixa Tensid, amb la Directiva 2014/30/EU
de Compatibilitat Electromagnetica, amb la Directiva
2011/65/EU sobre restriccions a la utilitzacié de
determinades substancies perilloses en aparells eléctrics
i electronics i amb la Directiva 2009/1 energia

+ La informacié segiient detalla les caracteristiques
relacionades amb el disseny ecologic (Reglament (UE)
2019/1782):

Nom i adreca del Electrodomésticos Taurus, S.L.

fabricant: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Identificador de model: | BZ019-350050-AG

Tensio d’entrada 100-240 V

Freqliéncia de CA 50/60 Hz

d'entrada

Tensié de sortida 350V DC

Intensitat de sortida 0,5A

Potencia de sortida 175W

Eficiéncia mitjana en 87,92%

actiu

Eficiéncia a baixa 79,91%

carrega (10%)

Consum electric en 0,080W

buit

* Per determinar el compliment amb els requisits de
disseny ecologic i per al calcul dels parametres
d'etiquetatge energétic, la normativa Europea EN 50563
és presa com a referencia.



RESOLUCIO DE PROBLEMES

Problema Causes possibles Solucions
No funciona Sense energia Carregueu la bateria
No hi ha bateria Instal-la la bateria
Alguna cosa esta trencada a dins | Porta-ho al servei postvenda
Soroll inusual Ple Qe P?IS’ bloguejant el forat de Netegeu el contenidor de pols
ventilacio
Baixa succié El contenidor de pols esta ple o Netegeu el contenidor de pols

bloquejat

Baixa poténcia

Carregueu la unitat

Canal d'aire obstruit

Netegeu el conducte d'aire i comproveu si hi ha
bruticia dins del tub

Sense carrega

No hi ha adaptador a I'alimentador

Encasar I'adaptador

L'adaptador no esta endollat a la
presa de la unitat

Endolla I'adaptador a la presa.

Adaptador trencat o adaptador
incorrecte

Substituiu I'adaptador

Danys interns a la unitat

Porta-ho al servei postvenda

El rodet de la fregadora de
terra ha deixat de funcionar

El rodet de la fregadora esta
bloquejat

Netegeu el rodet de la fregadora de terra

Fugida de pols

Elfiltre esta trencat

Substituiu el filtre per un de nou

Sense filtre

Fixeu el filtre al seu lloc




E Deutsch  (Ubersetzung aus den urspriinglichen anweisungen)

STAUBSAUGER
HVCA6000B
HVCA6001B

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

vielen Dank, dass Sie sich fiir ein Produkt der Marke
TAURUS entschieden haben.

Dank seiner Technologie, seines Designs und seiner

Funktionsweise sowie der Tatsache, dass es die strengsten

Qualitatsstandards ibertrifft, kann eine vollkommene

Zufriedenheit bei der Nutzung und eine lange Lebensdauer

des Produkts gewéhrleistet werden.

SICHERHEITSHINWEISE UND
WARNHINWEISE

Lesen Sie die
”::“ Bedienungsanleitung.

* Lesen Sie diese Anweisungen
sorgfaltig durch, bevor Sie das Geréat
einschalten, und bewahren Sie sie
zum spateren Nachschlagen auf. Die
Nichtbeachtung dieser Anweisungen
kann zu Unfallen flhren.

* Dieses Gerat kann von Kindern
ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangelnder
Erfahrung und Kenntnis verwendet
werden, wenn sie beaufsichtigt
werden oder eine Einweisung in die
sichere Verwendung des Gerats
erhalten haben und die damit
verbundenen Gefahren verstehen.
Kinder dirfen nicht mit dem Geréat
spielen. Die Reinigung und Wartung
durch den Benutzer darf nicht ohne
Aufsicht von Kindern durchgefiihrt
werden.

Dieses Gerat verflgt tber
DI ein abnehmbares Netzteil.
(BZ019-350050-AG).

« WARNUNG: Verwenden Sie zum
Aufladen des Akkus ausschlielich
das mit diesem Gerat mitgelieferte
abnehmbare Netzteil.

« WARNUNG: Bei Handzubehor mit
rotierenden Teilen besteht die Gefahr
des Einklemmens.

« Stellen Sie sicher, dass das Gerat
ausgeschaltet und der Stecker aus der
Steckdose gezogen ist, bevor Sie das
Gerat reinigen oder warten.

* Dieses Gerat ist nur flr den privaten
Gebrauch bestimmt, nicht fir den
gewerblichen oder industriellen
Gebrauch.

Nur fiir den Gebrauch in
[nnenraumen.

+ Dieses Gerat enthélt Akkus, die vom Benutzer
ausgetauscht werden kdnnen.

+ Der Batterietyp fiir die Modelle HVCAG000B und
HVCA6001B ist GLBP01-8525.

+ Verwenden Sie keine anderen Batterietypen. Die
Verwendung anderer Batterien kann zu Explosions- oder
Brandgefahr fiihren.

+ Anweisungen zum Entfernen und Einsetzen der
Batterien sowie zum Laden der Batterie finden Sie in der
Bedienungsanleitung.

+ WARNUNG: Das Gerat muss beim Einlegen/Entnehmen
der Batterien vom Stromnetz getrennt werden.

+ Die Versorgungsklemmen diirfen nicht kurzgeschlossen
werden.

* Vermeiden Sie ein Uberladen der Batterie, da dies zu
Uberhitzung und damit zu Explosions- oder Brandgefahr
flihren kann.

+ Vermeiden Sie eine vollstdndige Entladung der Batterie.
Entfernen Sie die Batterie aus dem Gerét, wenn Sie es
fir langere Zeit nicht benutzen. Wenn die Batterie bei
Nichtgebrauch zu lange im Gerét verbleibt, besteht die



Gefahr des Auslaufens. Vermeiden Sie in diesem Fall
den Kontakt mit der Fliissigkeit, da diese Veratzungen
verursachen kann. Bei versehentlichem Kontakt spilen
Sie die Stelle mit Wasser ab. Wenn die Fliissigkeit in die
Augen gelangt, suchen Sie zusatzlich einen Arzt auf.

+» Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller, seinem Kundendienst oder einer ahnlich
qualifizierten Person ersetzt werden, um Gefahren zu
vermeiden.

+ Vergewissern Sie sich, dass die auf dem Typenschild
des Ladegerats angegebene Spannung mit der
Netzspannung Ubereinstimmt, bevor Sie das Ladegerat
anschlieRen.

+ Der Stecker des Ladegerats muss korrekt in die
Netzsteckdose passen. Verandern Sie den Stecker nicht.
Verwenden Sie keine Steckeradapter.

+ Ziehen Sie nicht am Netzkabel. Verwenden Sie
das Netzkabel niemals zum Anheben, Tragen oder
Ausstecken des Geréts.

+ Wickeln Sie das Netzkabel nicht um das Gerat.

+ Uberpriifen Sie den Zustand des Netzkabels.
Beschadigte oder verwickelte Kabel erhdhen die Gefahr
eines Stromschlags.

+ erwenden Sie das Gerét nicht, wenn das Kabel oder der
Stecker beschadigt ist.

+ Bertihren Sie keine beweglichen Teile des Gerats,
wahrend es in Betrieb ist.

VERWENDUNG UND PFLEGE

+ Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn Teile oder
Zubehdrteile nicht ordnungsgemaR angebracht sind.

+ Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das daran
befestigte Zubehdr oder Verbrauchsmaterialien defekt
sind. Ersetzen Sie diese sofort.

+ Verwenden Sie das Gerat nicht zum Aufnehmen von
Wasser oder anderen Flissigkeiten.

+ Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn die Ein-/Aus-Taste
nicht funktioniert.

« Entfernen Sie die Batterien aus dem Gerét, wenn Sie es
fir langere Zeit nicht benutzen.

+ Arbeiten Sie nicht an Stellen, an denen sich
Metallgegenstande wie Nagel und/oder Schrauben
befinden.

+ Saugen Sie niemals heifle oder scharfe Gegenstande
(Zigarettenkippen, Asche, Nagel usw.) auf.

« Offnen Sie die Batterie(n) unter keinen Umstanden.

+ Wenn die Batterie(n) nicht verwendet wird/werden,
halten Sie sie von anderen Metallgegenstéanden wie

Biiroklammern, Miinzen, Schilisseln, Schrauben usw.
fern, die einen Pol mit einem anderen verbinden kénnten.

+ SchlieRen Sie die Batterieklemmen nicht kurz, da dies zu
einer Explosion oder einem Brand fiihren kann.

+ Die Batterie(n) sollte(n) bei einer Temperatur unter 40 °C
gelagert werden.

« Verwenden Sie das Gerat nur fir trockene Arbeiten.

+ Lassen Sie das Gerat niemals angeschlossen und
unbeaufsichtigt, wenn es nicht in Gebrauch ist. Dies spart
Energie und verlangert die Lebensdauer des Gerats.

+ Verwenden Sie das Gerét nicht an Korperteilen von
Menschen oder Tieren.

« Verwenden Sie das Gerat nicht bei Haustieren oder
anderen Tieren.

+ Laden Sie den/die Akku(s) nur mit dem vom Hersteller
mitgelieferten Ladegerat auf. Ein Ladegerat, das fiir einen
bestimmten Akkutyp geeignet ist, kann bei Verwendung
mit anderen Akkus zu Explosions- oder Brandgefahr
fiihren.

+ erwenden Sie das Gerat nur mit den Akkus, fur die es
speziell entwickelt wurde. Die Verwendung anderer Akkus
kann zu Explosions- oder Brandgefahr fiihren.

BESCHREIBUNG

Gehause

Ein-/Aus-Taste

Staubbehélter

Filter

Leistungswahlschalter

Display

Knopf zum Offnen des Staubbehalters
Batterieladeanschluss

Kndpfe zum Entfernen des Staubbehélters
Flexrohr

Flex-Taste

Knopf zum Entfernen des Akkus

Akku

Bodenbirste

Wandhalterung

Ladegerat

Zubehdr:

Q1. Fugendise

Q2. 2-in-1-Biirste

Q3. Mini-Turbobiirste (*)
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LED-DISPLAY

Batterieanzeige

Geschwindigkeitsanzeige: ECO/MED/MAX
AUTO-Modus-Anzeige

Anzeige fiir verstopfte Luftzufuhr

Anzeige fiir verstopfte Biirste

(*) Nur verfligbar beim Modell Homeland X9 Pro Pet&Car

Wenn das Modell lhres Gerats nicht Uiber das oben
beschriebene Zubehdr verfiigt, kann dieses auch separat
beim Kundendienst erworben werden.

s NN -

INSTALLATION

« Entfernen Sie unbedingt samtliches Verpackungsmaterial
aus dem Inneren des Geréts.

MONTAGE DER WANDHALTERUNG

+ Das Gerat verflgt Uber eine Wandhalterung, die an der
Wand befestigt werden kann.

+ Befestigen Sie die Wandhalterung nach eigenem
Ermessen mit Diibeln und Schrauben.

+ Vergewissern Sie sich, dass die Halterung fest sitzt; sie
sollte das doppelte Gewicht des Gerats tragen kdnnen.

+ Setzen Sie das Gerét in die Wandhalterung ein.

AUFLADEN DES AKKUS

+ Achtung: Ein neuer Akku ist nicht vollstandig geladen
und muss daher vor der ersten Verwendung des Gerats
aufgeladen werden.

+ Setzen Sie den Akku in das Hauptgerét ein (ABB. 1).

+ Laden Sie den Akku bei einer Umgebungstemperatur
zwischen 4 und 40 °C.

+ Das vollstandige Laden des Akkus dauert etwa 4 bis 5
Stunden. Versuchen Sie niemals, den Akku zu Giberladen
(es wird jedoch empfohlen, den Akku beim ersten Mal 6
Stunden lang zu laden).

+ Sie kénnen den Akku vollstandig montiert oder vom
Hauptgerat demontiert aufladen.

+ Wenn der Akku aufgeladen ist, trennen Sie das Ladegerat
vom Stromnetz.

* Hinweis: Verwenden Sie das Gerat nicht, wahrend es an
das Ladegerat angeschlossen ist.

S0 UBERPRUFEN SIE DEN LADESTAND DES AKKUS

+ Auf dem Bildschirm wird der aktuelle Ladezustand des
Akkus in Prozent angezeigt.

GEBRAUCHSANWEISUNG
VOR DER VERWENDUNG

+ Stellen Sie sicher, dass die Verpackung des Produkts
entfernt wurde.

+ Bitte lesen Sie vor dem ersten Gebrauch sorgfaltig den
Abschnitt ,Sicherheitshinweise und Warnungen*.

* Bevor Sie dieses Produkt zum ersten Mal verwenden, ist
es wichtig, die Akkus vollstandig aufzuladen.

+ Bereiten Sie das Geréat entsprechend der gewiinschten
Funktion vor:

STAUBSAUGERFUNKTION
+ Befestigen Sie die Rohreinheit am Hauptgerét.

* Befestigen Sie das gewiinschte Zubehdr am Rohr oder
direkt am Hauptgerat (ABB. 4).

+ Verwenden Sie das Gerat auf der Oberflache, die Sie
staubsaugen mdchten.

VERWENDUNG
+ Schalten Sie das Gerat mit der Ein-/Aus-Taste ein.

+ Wahlen Sie die gewlinschte Geschwindigkeit mit dem
Leistungswahlschalter.

+ Wenn die Filterreinigungsanzeige auf dem Display
erscheint, reinigen Sie bitte den Filter.

* HINWEIS: Nach 10 Betriebsstunden leuchtet die
Filterreinigungsanzeige auf. Driicken Sie nach
der Reinigung der Filter 3 Sekunden lang auf
den Leistungswahlschalter, um die Erinnerung
zuriickzusetzen.

+ Wenn die Anzeige fiir eine blockierte Biirste auf dem
Display erscheint, reinigen Sie bitte die Birste. Schalten
Sie das Gerat nach der Reinigung der Biirste aus und
wieder ein, um die Anzeige zurlickzusetzen.

+ Wenn die Anzeige fiir einen verstopften Lufteinlass auf
dem Display erscheint, tiberprifen Sie den Weg zwischen
der Birstenleiste und dem HEPA-Filter. Sobald die
Verstopfung beseitigt ist, kénnen Sie den Staubsauger
normal verwenden.

+ Wenn die Anzeige fiir falsches Ladegerat auf dem Display
erscheint, bedeutet dies, dass Sie ein Ladegerat mit
falscher Spannung verwenden. Bitte verwenden Sie ein
Ladegerat mit einer Spannung zwischen 33 V und 38 V.

ANBRINGEN EINES ZUBEHORTEILS

+ Der Handstaubsauger ist so konzipiert, dass die
folgenden Zubehorteile angebracht werden kénnen:
(verwenden Sie die Kombination, die Ihren Anforderungen
am besten entspricht). (ABB. 4).

+ HINWEIS: Das Zubehér kann am Hauptgeréat oder am
Rohr angebracht werden.



+ 2-in-1-Blirste: Ausgestattet mit einer Biirste am Ende, die
die Oberflache wahrend des Gebrauchs birstet.

+ Fugendiise: Speziell fiir Spalten und schwer zugangliche
Ecken entwickelt.

* Mini-Turbobirste: Zum Staubsaugen von Polstern zu
Hause oder im Auto. Speziell zum Staubsaugen von
Tierhaaren auf Polstern.

FLEX-ROHR

+ Durch Driicken der Flex-Taste wird der Schlauch
gebogen, sodass Sie ohne Biicken reinigen kénnen.

WENN SIE DAS GERAT NICHT MEHR BENOTIGEN
+ Schalten Sie das Geréat mit der Ein-/Aus-Taste aus.

+ Entfernen Sie den Akku aus dem Gerat, wenn Sie es Uber
einen l&ngeren Zeitraum nicht benutzen mdchten.

* Reinigen Sie das Gerét.

PARKPOSITION

+ Dieses Gerét verfugt iiber eine eigene Parkposition fiir
eine bequeme und einfache Aufbewahrung.

THERMOSCHUTZ

+ Das Gerét verfligt Uber eine Sicherheitsvorrichtung, die es
vor Uberhitzung schiitzt.

+ Wenn sich das Gerat selbst ausschaltet und nicht wieder
einschaltet, trennen Sie es vom Stromnetz und warten
Sie etwa 15 Minuten, bevor Sie es wieder anschlieRen.
Wenn das Gerat nicht wieder startet, wenden Sie sich an
einen autorisierten Kundendienst.

REINIGUNG

+ Trennen Sie das Ladegerat vom Stromnetz und lassen
Sie es abkiihlen, bevor Sie mit der Reinigung beginnen.

* Reinigen Sie das Geréat mit einem feuchten Tuch
und einigen Tropfen Spilmittel und trocknen Sie es
anschlielend ab.

+ Verwenden Sie zur Reinigung des Gerats keine
Ldsungsmittel oder Produkte mit einem sauren oder
basischen pH-Wert wie Bleichmittel oder Scheuermittel.

+ Tauchen Sie das Gerat niemals in Wasser oder andere
Flissigkeiten und halten Sie es nicht unter flieRendes
Wasser.

ENTLEEREN DES STAUBBEHALTERS

* Leeren Sie den Staubbehélter, wenn er voll ist (durch den
transparenten Behalter leicht zu erkennen) oder wenn die
Saugleistung deutlich nachlasst.

+ Trennen Sie den Schlauch vom Staubbehalter.

* Trennen Sie den Staubbehalter vom Gerét, indem Sie die
Staubbehélter-Entriegelungskndpfe auf beiden Seiten des
Gehduses driicken (Abb. 2).

+ Offnen Sie den Deckel des Staubbehélters, indem Sie
den Staubbehélter-Offnungsknopf driicken, und leeren
Sie den Inhalt in einen geeigneten Abfallbehalter.

+ Uberpriifen Sie den Zustand der Filter und reinigen oder
ersetzen Sie sie gegebenenfalls.

+ Setzen Sie den Staubbehalter wieder zusammen, indem
Sie den oberen vorderen Teil ausrichten und den unteren
Teil auf das Gehause driicken, bis Sie ein ,Klicken” héren.

WECHSELN DER FILTER

+ Staubbehaélterfilter (HEPA) (hocheffizienter Luftfilter,
der Sporen, Asche, Sagemehl, Pollen usw. effizient
zuriickhélt): Es wird empfohlen, ihn mindestens einmal
pro Jahr oder nach jeweils 50 Betriebsstunden zu
wechseln, oder wenn seine Wirksamkeit merklich
nachlésst.

SO ENTFERNEN SIE DIE FILTER

+ Entfernen Sie den Staubbehalter, indem Sie die
Staubbehélter-Entriegelungskndpfe auf beiden Seiten des
Gehauses driicken (ABB. 2).

* Nehmen Sie den Schwammifilter, den Zyklon und den
HEPA-Filter heraus (ABB. 3).

+ Reinigen Sie die Filter mit klarem Wasser und lassen
Sie sie an der Luft trocknen oder ersetzen Sie sie
gegebenenfalls.

+ Um die Filter wieder einzubauen, gehen Sie in
umgekehrter Reihenfolge wie oben beschrieben vor.

REINIGUNG DER ROTIERENDEN BURSTE
+ So entfernen Sie die Biirste

+ Schieben Sie die Lasche an der Unterseite des Schuhs
zur Seite, klappen Sie den Seitenteil nach oben und
nehmen Sie die Walze an der Seite heraus. (ABB.5)

+ Entfernen Sie die Burste, reinigen Sie sie, waschen Sie
sie unter Wasser und lassen Sie sie trocknen.

+ Zum Wiedereinbau befolgen Sie die oben genannten
Anweisungen in umgekehrter Reihenfolge.

REINIGUNG DER MINI TURBO-BURSTE (*)

* Entriegeln Sie die Birste, indem Sie den seitlichen Hebel
gegen den Uhrzeigersinn drehen und herausziehen.

« Entfernen Sie Haare, Staub usw., die sich mdglicherweise
darin verfangen haben.

+ Zum Zusammenbau befolgen Sie die obigen
Anweisungen in umgekehrter Reihenfolge.



REINIGUNG DES FLEX-SCHLAUCHS

« Uberpriifen Sie das Innere des Schlauchs, um
sicherzustellen, dass sich kein Schmutz im flexiblen Teil
befindet. Ist dies der Fall, reinigen Sie ihn, um einen
Saugkraftverlust zu vermeiden.

ZUBEHOR

+ Zubehorteile (z. B. Filter usw.) fur Ihr Geratemodell sind
bei Handlern und autorisierten Fachgeschaften erhaltlich.

+ Verwenden Sie immer Originalzubehér, das speziell fir lhr
Geratemodell entwickelt wurde.

+ Diese Zubehorteile sind in Fachgeschéaften erhaltlich.

SO WECHSELN SIE DIE BATTERIEN

+ VORSICHT: Das Gerat muss vom Stromnetz getrennt
werden, wenn die herausnehmbaren Batterien eingelegt/
entnommen werden.

+ VORSICHT: Verwenden Sie nur Batterien des fiir lhr
Modell angegebenen Typs. Die Verwendung anderer
Batterien kann zu Explosionen oder Branden fiihren.

+ Entfernen Sie die Batterie, indem Sie den Knopf zum
Entfernen der Batterie driicken.

+ Legen Sie die neue Batterie unter Beachtung der Polaritat
ein und schieben Sie sie hinein, bis Sie ein Klicken héren.

UM DIE BATTERIEN NACH ABLAUF DER

LEBENSDAUER DES GERATS ZU ENTFERNEN,

GEHEN SIE WIE FOLGT VOR:

+ Entfernen Sie die Batterie, indem Sie den
Batterieentriegelungsknopf driicken.

+ Entsorgen Sie sie anschlielfend in speziellen Behaltern.
Nicht zerlegen oder im Feuer entsorgen.

SERVICE

+ Bei unsachgeméaRer Verwendung oder Nichtbeachtung
der Gebrauchsanweisung erlischt die Garantie und die
Haftung des Herstellers.

STORUNGEN UND REPARATUR

Bringen Sie das Gerat bei Problemen zu einem
autorisierten Kundendienst. Versuchen Sie nicht, das
Gerét ohne Hilfe zu zerlegen oder zu reparieren, da dies
gefahrlich sein kann.

FUR EU-PRODUKTVERSIONEN UND/ODER FALLS IN

IHREM LAND ERFORDERLICH:

OKOLOGIE UND RECYCELBARKEIT DES PRODUKTS

+ Die Materialien, aus denen die Verpackung dieses Gerats
besteht, sind in einem Sammel-, Klassifizierungs- und
Recyclingsystem enthalten. Wenn Sie sie entsorgen

mochten, verwenden Sie bitte die fiir die jeweilige
Materialart vorgesehenen 6ffentlichen Behalter.

+ Das Produkt enthélt keine Konzentrationen von Stoffen,
die als umweltschadlich angesehen werden konnten.
i i Entsorgungsunternehmen fiir die getrennte
BN S5mmiung von Elektro- und

Elektronikaltgeraten (WEEE) abgeben miissen.

Dieses Symbol bedeutet, dass das Produkt

eine oder mehrere Batterien enthalten

kann; diese miissen vom Benutzer vor der

Entsorgung des Produkts entfernt werden.

Bitte beachten Sie, dass Batterien in dafiir
zugelassenen Behaltern entsorgt werden missen. Werfen
Sie sie nicht ins Feuer.

Dieses Symbol bedeutet, dass Sie das
Produkt nach Ablauf seiner Lebensdauer
bei einem autorisierten

* Informationen gemaR der Verordnung (EU) 2023/826 iber
die Anforderungen an die umweltgerechte Gestaltung
hinsichtlich des Energieverbrauchs im Aus-Zustand und
im Standby-Modus.

- Dieses Gerat hat einen Energieverbrauch von 0,19 W im
Aus-Zustand.

« Informationen zu besonders besorgniserregenden Stoffen
(SVHC) gemaR der Verordnung 1907/2006/EG (REACH).

* Dieses Produkt enthélt Blei, CAS-Nummer: 7439-92-1;
Perfluorbutansulfonséure (PFBS) und ihre Salze, CAS-
Nummer: 375-73-5.

+ Dieses Gerét entspricht der Richtlinie 2014/35/EU
uber Niederspannung, der Richtlinie 2014/30/EU (iber
elektromagnetische Vertraglichkeit, der Richtlinie 2011/65/
EU Uber die Beschrankung der Verwendung bestimmter
gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten und
der Richtlinie 2009/125/EG (iber die Anforderungen an die
umweltgerechte Gestaltung energieverbrauchsrelevanter
Produkte.

* Die folgenden Informationen beschreiben die Merkmale
im Zusammenhang mit dem Okodesign (Verordnung (EU)
2019/1782):



Name und Anschrift Electrodomésticos Taurus, S.L.

des Herstellers: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modellbezeichnung: BZ019-350050-AG

Eingangsspannung 100-240 V

Eingangsfrequenz 50/60 Hz

Ausgangsspannung 35,0V DC

Ausgangsstrom 05A

Ausgangsleistung 175W

Durchschnittlicher 87,92%

Wirkungsgrad

Wirkungsgrad bei 79,91%

geringer Last (10 %)

Leistungsaufnahme im | 0,080W

Leerlauf

« Zur Feststellung der Einhaltung der Okodesign-
Anforderungen und zur Berechnung der
Energieverbrauchskennzeichnungsparameter wird die
europaische Norm EN 50563 als Referenz herangezogen.

FEHLERSUCHE
Problem Mdgliche Ursachen L6sungen
Funktioniert nicht Keine Stromversorgung Laden Sie den Akku auf

Kein Akku

Batteriepack zusammenbauen

Etwas ist im Inneren kaputt

Bringen Sie es zum Kundendienst

Ungewdhnliche Gerausche

Voller Staub, verstopfte Luftéffnung

Reinigen Sie den Staubbehalter

Geringe Saugleistung

Staubbehélter voll oder verstopft

Staubbehélter reinigen

Geringe Leistung

Gerét aufladen

Luftweg verstopft

Reinigen Sie den Luftkanal und Uberpriifen Sie,
ob sich Schmutz im Rohr befindet

Keine Ladung

Kein Adapter im Netzteil

Stecken Sie den Adapter ein

Adapter nicht in der Buchse des
Geréts

Stecken Sie den Adapter in die Steckdose

Adapter defekt oder falscher
Adapter verwendet

Wechseln Sie den Adapter

Defekt im Gerat

Bringen Sie das Gerat zum Kundendienst

Die Bodenbirstenrolle
funktioniert nicht mehr

Die Birstenrolle ist blockiert

Reinigen Sie die Bodenbiirstenrolle

Staub tritt aus

Filter defekt

Ersetzen Sie den Filter durch einen neuen

Kein Filter

Befestigen Sie den Filter daran




Nederlans  (Vertaald van de originele instructies)

STICKSTOFZUIGER
HVCA6000B
HVCA6001B

Geachte klant,

Hartelijk dank voor uw keuze voor een product van het
merk TAURUS.

Dankzij de technologie, het ontwerp en de werking van dit
product, dat voldoet aan de strengste kwaliteitsnormen,
bent u verzekerd van een volledig bevredigend gebruik en
een lange levensduur.

VEILIGHEIDSAANWIJZINGEN EN
WAARSCHUWINGEN

Lees de
[[] gebruikershandleiding.

* Lees deze instructies zorgvuldig door
voordat u het apparaat inschakelt en
bewaar ze voor toekomstig gebruik.
Het niet opvolgen en naleven van
deze instructies kan leiden tot een
ongeval.

* Dit apparaat kan worden gebruikt
door kinderen van 8 jaar en ouder en
personen met verminderde fysieke,
zintuiglijke of mentale capaciteiten of
een gebrek aan ervaring en kennis,
mits zij onder toezicht staan of
instructies hebben gekregen over het
veilige gebruik van het apparaat en
de gevaren ervan begrijpen. Kinderen
mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud door de
gebruiker mogen niet zonder toezicht
door kinderen worden uitgevoerd.

DK Dit apparaat heeft een

afneembare
voedingseenheid. (BZ019-350050-
AG).

* WAARSCHUWING: Gebruik voor het
opladen van de batterij uitsluitend de
afneembare voedingseenheid die bij
dit apparaat is geleverd.

+ WAARSCHUWING: Er bestaat
gevaar voor beknelling door het
handaccessoire met draaiende
onderdelen.

* Zorg ervoor dat het apparaat is
uitgeschakeld en dat de stekker uit het
stopcontact is verwijderd voordat u het
apparaat reinigt of onderhoudt.

* Dit apparaat is uitsluitend bedoeld
voor huishoudelijk gebruik, niet voor
professioneel of industrieel gebruik.

Alleen voor gebruik
binnenshuis.

+ Dit apparaat bevat batterijen die door de gebruiker
moeten worden vervangen.

* Het type batterij is GLBP01-8S25 voor de modellen
HVCA6000B en HVCAB001B.

Gebruik geen andere type batterijen. Het gebruik van
andere batterijen kan een risico op explosie of brand
veroorzaken.

* Raadpleeg de instructies in de handleiding voor het
verwijderen en plaatsen van de batterijen en voor het
opladen van de batterij.

+ WAARSCHUWING: Het apparaat moet worden
losgekoppeld van het elektriciteitsnet bij het plaatsen/
verwijderen van de batterijen.

De voedingsaansluitingen mogen niet worden
kortgesloten.

+ loorkom overladen van de batterij, aangezien dit
oververhitting kan veroorzaken en het risico op explosie
of brand met zich meebrengt.

Voorkom dat de batterij volledig leegraakt. Verwijder de
batterij uit het apparaat als u het gedurende langere tijd
niet gaat gebruiken. Als de batterij te lang in het apparaat
blijft zitten wanneer het niet wordt gebruikt, bestaat er
een risico op lekkage. Vermijd in dat geval elk contact
met de vloeistof, aangezien dit chemische brandwonden
kan veroorzaken. Spoel bij onbedoeld contact met

water. Raadpleeg een arts als de vloeistof in de ogen
terechtkomt.



+ Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden
vervangen door de fabrikant, zijn serviceagent of
gelijkwaardig gekwalificeerde personen om gevaar te
voorkomen.

+ Controleer of de spanning die op het typeplaatje van de
oplader staat vermeld, overeenkomt met de netspanning
voordat u de oplader aansluit.

* De stekker van de oplader moet correct in het
stopcontact passen. Wijzig de stekker niet. Gebruik geen
stekkeradapters.

« Trek niet aan het netsnoer. Gebruik het netsnoer nooit
om het apparaat op te tillen, te verplaatsen of uit het
stopcontact te halen.

+ Wikkel het netsnoer niet om het apparaat.

+ Controleer de staat van het netsnoer. Beschadigde of
in de knoop geraakte kabels verhogen het risico op
elektrische schokken.

+ Gebruik het apparaat niet als de kabel of stekker
beschadigd is.

* Raak geen bewegende onderdelen van het apparaat aan
terwijl het in werking is.

GEBRUIK EN ONDERHOUD

+ Gebruik het apparaat niet als de onderdelen of
accessoires niet goed zijn bevestigd.

+ Gebruik het apparaat niet als de accessoires of
verbruiksartikelen die eraan zijn bevestigd defect zijn.
Vervang ze onmiddellijk.

+ Gebruik het apparaat niet om water of andere vloeistoffen
op te vangen.

+ Gebruik het apparaat niet als de aan/uit-knop niet werkt.

+ Verwijder de batterijen uit het apparaat als u het
gedurende langere tijd niet gaat gebruiken.

+ Werk niet op plaatsen waar zich metalen voorwerpen
bevinden, zoals spijkers en/of schroeven.

+ Zuig nooit hete of scherpe voorwerpen op
(sigarettenpeuken, as, spijkers, enz.).

+ Open de batterij(en) onder geen enkele omstandigheid.

+ Wanneer de batterij(en) niet in gebruik is (zijn), houd
deze dan uit de buurt van andere metalen voorwerpen
zoals paperclips, munten, sleutels, schroeven ... die een
aansluiting met een andere kunnen verbinden.

+ Kortsluit de batterijaansluitingen niet, omdat dit een
explosie of brand kan veroorzaken.

+ De batterij(en) moet(en) worden bewaard bij een
temperatuur van minder dan 40 °C.

+ Gebruik het apparaat alleen voor droge taken.

+ Laat het apparaat nooit aangesloten en onbeheerd achter
als het niet in gebruik is. Dit bespaart energie en verlengt
de levensduur van het apparaat.

* Gebruik het apparaat niet op enig deel van het lichaam
van een persoon of dier.

+ Gebruik het apparaat niet bij huisdieren of andere dieren.

+ Laad de batterij(en) alleen op met de door de fabrikant
meegeleverde oplader. Een oplader die geschikt is voor
één type batterij kan bij gebruik met andere batterij(en)
explosie- of brandgevaar opleveren.

* Gebruik het apparaat alleen met de batterij(en) waarvoor
het speciaal is ontworpen. Het gebruik van andere
batterijen kan explosie- of brandgevaar opleveren.

BESCHRIJVING

Behuizing

AAN/UIT-knop

Stoftank

Filter

Vermogenskeuzeknop

Display

Knop voor het openen van de stofbak
Oplaadpoort voor batterij

Knoppen voor het verwijderen van de stofbak
Flexibele slang

Flex-knop

Knop voor het verwijderen van de batterij
Batterij

Vloerborstel

Wandbevestiging

Oplader

Accessoires:

Q1. Spleetmondstuk

Q2.2-in-1 borstel

Q3. Mini-turboborstel (*)
LED-SCHERM
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Batterij-indicator

Snelheidsindicator: ECO/MED/MAX
AUTO-modusindicator

Indicator voor geblokkeerde luchtinlaat
Indicator voor geblokkeerde borstel

*) Alleen beschikbaar in het model Homeland X9 Pro
Pet&Car
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Als het model van uw apparaat niet over de hierboven
beschreven accessoires beschikt, kunnen deze ook
afzonderlijk worden aangeschaft bij de technische
hulpdienst.

INSTALLATIE

+ Verwijder alle verpakkingsmateriaal uit het apparaat.

MONTAGE VAN DE MUURBEUGEL

+ Het apparaat heeft een muurbeugel die aan de muur kan
worden bevestigd.

+ Bevestig de muurbeugel op de door u gewenste manier
met pluggen en schroeven.

+ Zorg ervoor dat de beugel stevig is bevestigd; deze moet
het dubbele gewicht van het apparaat kunnen dragen.

+ Bevestig het apparaat aan de muurbeugel.

DE BATTERIJ OPLADEN

+ Let op: een nieuwe batterij is niet volledig opgeladen en
moet daarom worden opgeladen voordat het apparaat
voor het eerst wordt gebruikt.

* Plaats de accu in de behuizing (FIG.1).

+ Laad de batterij op bij een omgevingstemperatuur tussen
4.en 40 °C.

+ Het duurt ongeveer 4 tot 5 uur om de batterij volledig
op te laden. Probeer de batterij nooit te lang op te laden
(hoewel het aanbevolen wordt om de batterij de eerste
keer 6 uur lang op te laden).

+ U kunt de batterij volledig gemonteerd of gedemonteerd
uit het hoofdgedeelte opladen.

+ Koppel de lader los van het lichtnet wanneer de batterij is
opgeladen.

+ Opmerking: Gebruik het apparaat niet terwijl het is
aangesloten op de oplader.

HOE CONTROLEERT U HET LAADNIVEAU VAN DE
BATTERIJ?

+ Het scherm geeft het percentage weer van de batterij die
op dat moment is opgeladen.

GEBRUIKSAANWIJZING
VOOR GEBRUIK

+ Zorg ervoor dat de verpakking van het product is
verwijderd.

+ Lees voor het eerste gebruik aandachtig het hoofdstuk
'Veiligheidsadviezen en waarschuwingen'.

+ Voordat u dit product voor het eerst gebruikt, is het
belangrijk om de batterijen volledig op te laden.

+ Bereid het apparaat voor op de functie die u wilt
gebruiken:

STOFZUIGFUNCTIE
* Bevestig de buis aan het hoofdgedeelte.

* Bevestig het gewenste hulpstuk aan de buis of
rechtstreeks aan het hoofdgedeelte (FIG.4).

+ Gebruik het apparaat op het oppervlak dat u wilt
stofzuigen.

GEBRUIK
+ Schakel het apparaat in met de aan/uit-knop.

+ Selecteer de gewenste snelheid met de
vermogenskeuzeknop.

+ Wanneer de filterreinigingsindicator op het display
verschijnt, dient u het filter te reinigen.

+ OPMERKING: Na 10 uur gebruik gaat het
filterreinigingslampje branden. Nadat u de filters hebt
gereinigd, drukt u 3 seconden op de aan/uit-knop om de
herinnering te resetten.

+ Wanneer de indicator voor verstopte borstel op het
display verschijnt, moet u de borstel reinigen. Schakel het
apparaat na het reinigen van de borstel uit en weer in om
de indicator te resetten.

+ Wanneer de indicator voor verstopte luchtinlaat op
het display verschijnt, controleert u het pad tussen de
borstelrol en het HEPA-filter. Zodra de verstopping is
verholpen, kunt u de stofzuiger weer normaal gebruiken.

+ Wanneer de indicator voor verkeerde oplader op het
display verschijnt, betekent dit dat u een oplader met de
verkeerde spanning gebruikt. Gebruik een oplader met
een spanning tussen 33 Ven 38 V.

EEN ACCESSOIRE BEVESTIGEN

+ De handstofzuiger is zo ontworpen dat de volgende
accessoires kunnen worden bevestigd: (gebruik de
combinatie die het beste aan uw eisen voldoet). (FIG.4).

+ OPMERKING: Accessoires kunnen op het hoofdgedeelte
of op de buis worden bevestigd.

* 2-in-1-borstel: voorzien van een borstel aan het uiteinde,
die het opperviak borstelt tijldens het gebruik.

+ Spleetmondstuk: speciaal ontworpen voor het reinigen
van kieren en moeilijke hoeken.

* Mini-turboborstel: ontworpen voor het stofzuigen van
bekleding, thuis of in de auto. Speciaal ontworpen voor
het opzuigen van dierenharen op bekleding.

FLEXIBELE SLANG

+ Door op de flex-knop te drukken, wordt de slang gebogen,
zodat u kunt schoonmaken zonder te bukken.



ALS U KLAAR BENT MET HET GEBRUIK VAN HET
APPARAAT

+ Schakel het apparaat uit met de aan/uit-knop.

+ Verwijder de batterij uit het apparaat als u het apparaat
gedurende langere tijd niet gaat gebruiken.

* Reinig het apparaat.

PARKEERSTAND

+ Dit apparaat heeft een eigen parkeerstand voor
comfortabel en eenvoudig opbergen.

THERMISCHE BEVEILIGING

* Het apparaat is voorzien van een veiligheidsvoorziening
die het apparaat beschermt tegen oververhitting.

+ Als het apparaat zichzelf uitschakelt en niet meer opnieuw
inschakelt, koppel het dan los van het elektriciteitsnet
en wacht ongeveer 15 minuten voordat u het opnieuw
aansluit. Als het apparaat niet opnieuw start, neem dan
contact op met een erkende technische dienst.

REINIGING

+ Koppel de batterijlader los van het elektriciteitsnet en laat
hem afkoelen voordat u met schoonmaken begint.

* Reinig het apparaat met een vochtige doek met een paar
druppels afwasmiddel en droog het vervolgens af.

+ Gebruik geen oplosmiddelen of producten met een
zure of basische pH, zoals bleekmiddel of schurende
producten, voor het reinigen van het apparaat.

+ Dompel het apparaat nooit onder in water of een andere
vloeistof en plaats het niet onder stromend water.

DE STOFBAK LEGEN

+ Leeg de stofbak wanneer deze vol is (dit is gemakkelijk
te zien dankzij de transparante bak) of wanneer de
zuigkracht aanzienlijk is afgenomen.

+ Koppel de slang los van de stofbak.

+ Koppel de stofbak los van het apparaat door op de
knoppen voor het verwijderen van de stofbak aan beide
zijden van de behuizing te drukken (AFB. 2).

+ Open het deksel van de stofbak door op de knop voor het
openen van de stofbak te drukken en leeg de inhoud in
een geschikte afvalbak.

+ Controleer de staat van de filters en reinig of vervang ze
indien nodig.

+ Zet de stofbak weer in elkaar door het bovenste voorste
deel uit te lijnen en het onderste deel op de behuizing te
drukken tot u een klik hoort.

DE FILTERS VERVANGEN

+ Stofbakfilter (HEPA) (hoogrendementsluchtfilter dat
sporen, as, zaagsel, pollen enz. efficiént tegenhoudt): het
is raadzaam om dit filter minstens één keer per jaar of
na elke 50 gebruiksuren te vervangen, of als de werking
ervan aanzienlijk afneemt.

OM DE FILTERS TE VERWIJDEREN

+ Verwijder de stofbak door op de knoppen aan beide zijden
van de behuizing te drukken (FIG.2).

* Haal het sponsfilter, de cycloon en het HEPA-filter eruit
(FIG.3).

* Reinig de filters of vervang ze indien nodig met schoon
water en laat ze aan de lucht drogen.

+ Om de filters weer te monteren, volgt u de bovenstaande
instructies in omgekeerde volgorde.

DE ROTERENDE BORSTEL REINIGEN
+ Om de borstel te verwijderen

+ Schuif het lipje aan de onderkant van de schoen naar
boven, klap het zijdeel omhoog en haal de rol aan de
zijkant eruit. (FIG.5)

* Verwijder de borstel en reinig deze door hem onder water
te wassen en te laten drogen.

+ Volg voor het terugplaatsen de bovenstaande instructies
in omgekeerde volgorde.

DE MINI TURBO-BORSTEL REINIGEN (*)

* Ontgrendel de borstel door de zijhendel tegen de klok in
te draaien en deze eruit te trekken.
+ Verwijder haren, stof enz. die mogelijk vastzitten.

+ Volg voor het opnieuw monteren de bovenstaande
instructies in omgekeerde volgorde.

REINIGEN VAN DE FLEXIBELE SLANG

+ Controleer aan de binnenkant van de slang of er geen
vuil in het flexibele gedeelte vastzit. Als dat wel het
geval is, maak deze dan schoon om zuigkrachtverlies te
voorkomen.

BENODIGDHEDEN

* Benodigdheden (zoals filters enz.) voor uw
apparaatmodel zijn verkrijgbaar bij distributeurs en
erkende verkooppunten.

+ Gebruik altijd originele benodigdheden die speciaal voor
uw model zijn ontworpen.

+ Deze benodigdheden zijn verkrijgbaar in gespecialiseerde
winkels.



HOE DE BATTERIJEN VERVANGEN

+ LET OP: Het apparaat moet worden losgekoppeld van
het elektriciteitsnet wanneer u de verwijderbare batterijen
plaatst/verwijdert.

+ LET OP: Gebruik alleen het type batterij met de specifieke
referentie voor uw model. Het gebruik van een andere
batterij kan een explosie of brandgevaar veroorzaken.

+ Verwijder de batterij door op de knop voor het verwijderen
van de batterij te drukken.

* Plaats de nieuwe batterij met inachtneming van de
polariteit en schuif deze naar binnen tot u een klik hoort.

OM DE BATTERIJEN TE VERWIJDEREN WANNEER
HET APPARAAT AAN HET EINDE VAN ZIJN
LEVENSDUUR IS, GAAT U ALS VOLGT TE WERK:

+ Verwijder de batterij door op de knop voor het
verwijderen van de batterij te drukken.

+ Gooi de batterij vervolgens weg in speciale containers.
Demonteer de batterij niet en gooi deze niet in het vuur.

SERVICE

+ Bij verkeerd gebruik of het niet opvolgen van de
gebruiksaanwijzing vervalt de garantie en is de fabrikant
niet aansprakelijk.

STORINGEN EN REPARATIE

Breng het apparaat naar een erkende technische dienst
als er problemen optreden. Probeer het apparaat niet
zonder hulp te demonteren of te repareren, aangezien dit
gevaarlijk kan zijn.

VOOR EU-PRODUCTVERSIES EN/OF INDIEN DIT IN UW
LAND WORDT VEREIST:

ECOLOGIE EN RECYCLEBAARHEID VAN HET
PRODUCT

+ De materialen waaruit de verpakking van dit apparaat
bestaat, maken deel uit van een inzamelings-,
classificatie- en recyclingsysteem. Indien u ze wilt
weggooien, gebruik dan de daarvoor bestemde openbare
containers voor elk type materiaal.

+ Het product bevat geen concentraties van stoffen die als
schadelijk voor het milieu kunnen worden beschouwd.

j ’ afvalverwerkingsbedrijf voor de gescheiden

B ;ameling van afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA) moet brengen.

Dit symbool betekent dat u, indien u het
product aan het einde van zijn levensduur
wilt weggooien, het naar een erkend

Dit symbool betekent dat het product een of
meer batterijen kan bevatten; de gebruiker
moet deze verwijderen voordat het product
wordt weggegooid. Vergeet niet dat
batterijen in daarvoor bestemde containers
moeten worden weggegooid. Gooi ze niet in het vuur.

* Informatie met betrekking tot Verordening (EU) 2023/826
betreffende eisen inzake ecologisch ontwerp voor
energieverbruik in de uit-stand en de stand-by-stand.

- Dit apparaat heeft een stroomverbruik van 0,19 W in de
uit-stand.

+ Informatie over zeer zorgwekkende stoffen (SVHC)
volgens Verordening 1907/2006/EG (REACH).
Dit product bevat lood, CAS-nummer: 7439-92-1;
perfluorbutaanzuur (PFBS) en zouten daarvan, CAS-
nummer: 375-73-5.

+ Dit apparaat voldoet aan Richtlijn 2014/35/EU
inzake laagspanning, Richtlijn 2014/30/EU inzake
elektromagnetische compatibiliteit, Richtlijn 2011/65/
EU inzake de beperking van het gebruik van bepaalde
gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische
apparatuur en Richtlijn 2009/125/EG inzake de eisen
inzake ecologisch ontwerp voor energiegerelateerde
producten.

+ De volgende informatie geeft een overzicht van de
kenmerken met betrekking tot ecologisch ontwerp
(Verordening (EU) 2019/1782):

Naam en adres van de | Electrodomésticos Taurus, S.L.

fabrikant: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modelidentificatie: BZ019-350050-AG

Ingangsspanning 100-240 V

Ingangsfrequentie 50/60 Hz

wisselstroom

Uitgangsspanning 35,0V DC

Uitgangsstroom 0,5A

Uitgangsvermogen 175W

Gemiddeld actief 87,92%

rendement

Rendement bij lage 79,91%

belasting (10 %)

Stroomverbruik zonder | 0,080W

belasting

+ Om te bepalen of aan de eisen voor ecologisch ontwerp
wordt voldaan en om de parameters voor de energie-
etikettering te berekenen, wordt de Europese norm EN
50563 als referentie gebruikt.



PROBLEEMOPLOSSING

Probleem Mogelijke oorzaken Oplossingen
Werkt niet Geen stroom Laad de batterij op
Geen batterijpakket Monteer de batterij
Eris iets kapot gegaan binnenin Breng het naar de klantenservice
Ongewoon geluid Vol met stof, luchtgat geblokkeerd | Reinig de stofbak
. Volle stofbak of verstopping in -
Lage zuigkracht stofoak Reinig de stofbak
Laag vermogen Laad het apparaat op
Reinig het luchtkanaal en controleer of er vuil in
Luchtpad verstopt de buis zit
Geen lading Geen adapter in het stopcontact Sluit de adapter aan

Adapter niet in het stopcontact van
het apparaat

Steek de adapter in het stopcontact

Adapter defect of verkeerde
adapter gebruikt

Vervang de adapter

Binnenin het apparaat defect

Breng het naar de klantenservice

De vloerborstelrol werkt niet
meer

De borstelrol is geblokkeerd

Reinig de vloerborstelrol

Stof lekt

Filter kapot

Vervang het filter door een nieuw exemplaar

Geen filter

Bevestig het filter erop




E Roména (Translat din instructiunile originale)

ASPIRATOR CU BAT

HVCA6000B

HVCA6001B

Stimate client,

Va multumim ca ati ales sa achizitionati un produs marca
TAURUS.

Datoritd tehnologiei, designului si functionarii sale, precum
si faptului ca depaseste cele mai stricte standarde de
calitate, va asiguram o utilizare pe deplin satisfacatoare si
0 durata lunga de viata a produsului.

RECOMANDARI DE SIGURANTA Sl
AVERTISMENTE

ﬂ:——-“ Cititi manualul de utilizare.

« Cititi cu atentie aceste instructiuni
fnainte de a porni aparatul si pastrati-
le pentru consultare ulterioara.
Nerespectarea si neindeplinirea
acestor instructiuni poate duce la
accidente.

* Acest aparat poate fi utilizat de
copii cu varsta de peste 8 ani i
de persoane cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau cu
lipsa de experienta si cunostinte, daca
au fost supravegheati sau instruiti
cu privire la utilizarea aparatului
in conditii de siguranta si inteleg
pericolele implicate. Copiii nu trebuie
s& se joace cu aparatul. Curatarea
si intretinerea de catre utilizator
nu trebuie efectuate de copii fara
supraveghere.

Acest aparat are o unitate de
DL HC alimentare detasabila.
(BZ019-350050-AG).

* AVERTISMENT: Pentru reincarcarea
bateriei, utilizati numai unitatea
de alimentare detasabila furnizata
impreuna cu acest aparat.

* AVERTISMENT: Exista riscul de
prindere a mainii in accesoriul portabil
cu piese rotative.

* Asigurati-va ca aparatul este oprit
si ca stecherul este scos din priza
inainte de a curata sau intretine
aparatul.

* Acest aparat este destinat exclusiv
uzului casnic, nu uzului profesional
sau industrial.

ﬁ Numai pentru uz interior.

* Acest aparat contine baterii care trebuie inlocuite de
utilizator.

+ Tipul bateriei este GLBP01-8S25 pentru modelele
HVCAB000B si HVCAG001B.

+ Nu utilizati niciun alt tip de baterie. Utilizarea unei baterii
diferite poate provoca riscul de explozie sau incendiu.

+ Consultati instructiunile din manualul de instructiuni
pentru a afla cum sa scoateti si s introduceti bateriile si
cum sé le incarcati.

+ AVERTISMENT: Aparatul trebuie deconectat de la
refeaua electrica atunci cand introduceti/scoateti bateriile.

+ Terminalele de alimentare nu trebuie scurtcircuitate.

« Evitati supraincarcarea bateriei, deoarece aceasta
poate provoca supraincalzirea si poate duce la riscul de
explozie sau incendiu.

+ Evitati descarcarea completa a bateriei. Scoateti bateria
din aparat daca nu il veti utiliza pentru o perioada de
timp. Daca bateria este lasata in dispozitiv pentru o
perioada prea lunga de timp cand nu este utilizata, exista
riscul de scurgere. Daca se intdmpla acest lucru, evitati
orice contact cu lichidul, deoarece poate provoca arsuri
chimice. Daca contactul are loc accidental, clatiti cu apa.
Daca lichidul intré Tn contact cu ochii, solicitati ajutor
medical.

+ Dacé cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie
inlocuit de producétor, de agentul sau de service sau de
persoane cu calificare similara, pentru a evita pericolul.



* Asigurati-va ca tensiunea indicata pe eticheta de
nominalizare a incarcatorului corespunde tensiunii retelei
electrice inainte de a conecta incarcatorul.

+ Stecherul incarcatorului trebuie sa se potriveasca corect
in priza de retea. Nu modificati stecherul. Nu utilizati
adaptoare pentru stecher.

* Nu trageti de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodata
cablul de alimentare pentru a ridica, transporta sau
deconecta aparatul.

* Nu infasurati cablul de alimentare in jurul aparatului.

+ Verificati starea cablului de alimentare. Cablurile
deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

* Nu utilizati aparatul daca cablul sau mufa sunt deteriorate.

* Nu atingeti niciuna dintre partile mobile ale aparatului in
timpul functiondrii.

UTILIZARE SI INTRETINERE

* Nu utilizati aparatul daca piesele sau accesoriile nu sunt
montate corespunzator.

* Nu utilizati aparatul daca accesoriile sau consumabilele
atasate la acesta sunt defecte. Inlocuiti-le imediat.

+ Nu utilizati aparatul pentru a colecta apa sau orice alt
lichid.

* Nu utilizati aparatul dacé butonul de pornire/oprire nu
functioneaza.

+ Scoateti bateriile din aparat daca nu il veti utiliza pentru o
perioada de timp.

* Nu lucrati in zone in care exista obiecte metalice, cum ar
fi cuie si/sau suruburi.

+ Nu aspirati niciodata obiecte fierbinti sau ascutite (mucuri
de tigara, cenusa, cuie etc.).

* Nu deschideti bateria/bateriile in niciun caz.

+ Cand bateria/bateriile nu sunt utilizate, tineti-le departe de
alte obiecte metalice, cum ar fi agrafe de birou, monede,
chei, suruburi... care ar putea conecta un terminal la altul.

+ Nu scurtcircuitati terminalele bateriei, deoarece acest
lucru poate provoca o explozie sau un incendiu.

« Bateria/bateriile trebuie depozitate la o temperatura sub
40 °C.

+ Utilizati aparatul numai pentru efectuarea de sarcini
uscate.

* Nu lasati niciodata aparatul conectat si nesupravegheat
dacd nu este utilizat. Acest lucru economiseste energie si
prelungeste durata de viata a aparatului.

* Nu utilizati aparatul pe nici o parte a corpului unei
persoane sau a unui animal.

+ Nu utilizati aparatul pe animale de companie sau animale.

+ Reincarcati bateria/bateriile numai cu incarcatorul furnizat
de producator. Un incarcator potrivit pentru un anumit tip
de baterie poate provoca explozii sau incendii atunci cand
este utilizat cu alte baterii.

« Utilizati dispozitivul numai cu bateria/bateriile pentru care
a fost special conceput. Utilizarea oricarei alte baterii/
baterii poate provoca un risc de explozie sau incendiu.

DESCRIERE

Corp

Buton ON/OFF

Rezervor pentru praf

Filtru

Buton de selectare a puterii
Afisaj

Buton de deschidere rezervor de praf
Port de incarcare a bateriei
Butoane pentru detasarea rezervorului de praf
Tub flexibil

Buton flexibil

Buton de detasare a bateriei
Baterie

Perie pentru podea

Suport de perete

Tncarcator

Accesorii:

Q1. Duza pentru spatii inguste
Q2.Perie 2in 1

Q3. Mini perie turbo (*)
ECRAN LED
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Indicator baterie

Indicator nivel de viteza: ECO/MED/MAX

Indicator mod AUTO

Indicator de blocare a admisiei de aer

Indicator perie blocata

*) Disponibil numai in modelul Homeland X9 Pro Pet&Car

Daca modelul aparatului dvs. nu are accesoriile descrise
mai sus, acestea pot fi achizitionate separat de la Serviciul
de asistenta tehnica.

[ B
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INSTALARE

+ Asigurati-va ca ati indepartat toate materialele de
ambalare din interiorul aparatului.



ASAMBLAREA SUPORTULUI DE PERETE

+ Aparatul are un suport de perete care poate fi fixat pe
perete.

» Fixati suportul de perete asa cum considerati potrivit,
folosind dibluri si suruburi.

* Asigurati-va ca suportul este fixat ferm; acesta trebuie s&
poata sustine de doud ori greutatea aparatului.

+ Fixati aparatul in suportul de perete.

iNCARCAREA BATERIEI

+ Atentie: O baterie noua nu este complet incarcata si, prin
urmare, trebuie incarcata inainte de a utiliza aparatul
pentru prima data.

+ Montati acumulatorul in corpul principal (FIG.1).

. incércati bateria la 0 temperatura atmosferica cuprinsa
intre 4 si 40 °C.

+ Pentru incarcarea completa a bateriei sunt necesare
aproximativ 4-5 ore. Nu incercati niciodaté s&
supraincarcati bateria (desi se recomanda ca prima
incarcare a bateriei sa dureze 6 ore).

+ Puteti incérca bateria complet asamblata sau
dezasamblata din corpul principal.

+ Cand bateria este incarcatd, deconectati incarcatorul de
la sursa de alimentare.

+ Nota: Nu utilizati aparatul in timp ce este conectat la
ncarcator.

CUM SE VERIFICA NIVELUL DE iNCARCARE AL
BATERIEI

+ Ecranul va indica nivelul de incarcare al bateriei in fiecare
moment.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
INAINTE DE UTILIZARE

+ Asigurati-va ca ambalajul produsului a fost indepartat.

« Cititi cu atentie sectiunea ,Recomandari si avertismente

de siguranta” inainte de prima utilizare

+ Inainte de a utiliza acest produs pentru prima dats, este
important s& incércati complet bateriile.

+ Pregatiti aparatul in functie de functia pe care doriti sa o
utilizati:

FUNCTIA DE ASPIRARE

+ Montati tubul pe corpul principal.

+ Atasati accesoriul dorit la tub sau direct la corp (FIG.4).

+ Utilizati aparatul pe suprafata pe care doriti s& o aspirati.

UTILIZARE

+ Porniti aparatul utilizand butonul de pornire/oprire.

* Selectati viteza dorita cu ajutorul butonului de selectare
a puterii.

+ Cand indicatorul de curatare a filtrului apare pe afisaj,
curatati filtrul.

+ NOTA: Dupa 10 ore de utilizare, indicatorul de curétare
a filtrului se aprinde. Dupa curatarea filtrelor, apasati
butonul de selectare a puterii timp de 3 secunde pentru a
reseta memento-ul.

+ Cand indicatorul de blocare a periei apare pe afisaj,
curatati peria. Dupé curatarea periei, opriti i porniti
aparatul pentru a restabili indicatorul.

+ Cand indicatorul de blocare a admisiei de aer apare pe
afisaj, verificati calea dintre bara periei si filtrul HEPA.
Odata ce blocajul este eliminat, puteti utiliza aspiratorul in
mod normal.

+ Cand indicatorul de incarcator incorect apare pe afisaj,
inseamna ca utilizati un incércator cu tensiune incorecta.
Va rugam sa utilizati un incércator cu o tensiune intre
33V si 38V.

MONTAREA UNUI ACCESORIU

+ Aspiratorul de mana este proiectat astfel incat sa permita
montarea urmatoarelor accesorii: (utilizati combinatia care
corespunde cel mai bine cerintelor dvs.). (FIG.4).

+ NOTA: Accesoriile pot fi montate pe corpul principal sau
pe tub.

* Perie 2 in 1: Echipata cu o perie la capat, care perie
suprafata pe masura ce este utilizata.

+ Duza pentru spatii inguste: special conceputa pentru a
patrunde in crapaturi si colturi dificile.

* Mini perie turbo: Conceputa pentru aspirarea tapiteriei,
acasa sau in masina. Special conceputé pentru aspirarea
parului de animale de companie de pe tapiterie.

TUB FLEXIBIL

* Apasénd butonul flex, tubul se va indoi si va permite
curatarea fard a va apleca.

DUPA CE ATI TERMINAT DE UTILIZAT APARATUL
* Opriti aparatul folosind butonul de pornire/oprire.

+ Scoateti bateria din aparat dacé nu intentionati sa utilizati
aparatul pentru o perioada indelungata.

+ Curatati aparatul.

POZITIA DE PARCARE

* Acest aparat are propria pozitie de parcare pentru
depozitare confortabila si simpla.



PROTECTOR TERMIC DE SIGURANTA

+ Aparatul are un dispozitiv de siguranta care il protejeaza
impotriva supraincalzirii.

+ Daca aparatul se opreste singur si nu se mai porneste,
deconectati- de la sursa de alimentare si asteptati
aproximativ 15 minute inainte de a-l reconecta. Daca
aparatul nu porneste din nou, solicitati asistenta tehnica
autorizata.

CURATARE

+ Deconectati incarcatorul de baterii de la reteaua electrica
si lasati-| sa se raceasca inainte de a efectua orice
operatiune de curatare.

+ Curatati echipamentul cu o c&rpa umeda cu cateva
picaturi de lichid de spéalat vase, apoi uscati-l.

* Nu utilizati solventi sau produse cu pH acid sau bazic,
cum ar fi indlbitorul, sau produse abrazive pentru
curatarea aparatului.

+ Nu scufundati niciodata aparatul in apa sau in orice alt
lichid si nu il asezati sub jet de apa.

GOLIREA REZERVORULUI DE PRAF

+ Goliti rezervorul de praf cand este plin (observare
facilitata de rezervorul transparent) sau cand puterea de
aspirare este redusa in mod semnificativ.

+ Deconectati tubul de la rezervorul de praf.

+ Deconectati rezervorul de praf de la aparat apasand
butoanele de indepartare a rezervorului de praf de pe
ambele parti ale corpului (FIG.2).

+ Deschideti capacul rezervorului de praf apasand butonul
de deschidere a rezervorului de praf si goliti continutul in
recipientul adecvat pentru eliminarea deseurilor.

+ Verificati starea filtrelor si curatati-le sau inlocuiti-le daca
este necesar.

+ Reasamblati rezervorul de praf aliniind partea frontala
superioara si apasand partea inferioard pe carcasa pana
cand auziti un ,clic”.

SCHIMBAREA FILTRELOR

+ Filtrul rezervorului de praf (HEPA) (filtru de aer de inalta
eficientd care retine eficient sporii, cenusa, rumegusul,
polenul...), este recomandabil sa il schimbati cel putin o
data pe an sau dupa fiecare 50 de ore de utilizare, sau
daca puterea sa scade semnificativ.

PENTRU A SCOATE FILTRELE

+ Scoateti rezervorul de praf apasand butoanele de
demontare ale rezervorului de praf de pe ambele parti ale
corpului (FIG.2)

+ Scoateti filtrul din burete, ciclul si filtrul HEPA (FIG.3)

+ Curatati filtrele sau inlocuiti-le, daca este necesar, cu apa
curata si lasati-le s& se usuce la aer.

* Pentru a reasambla filtrele, urmati instructiunile de mai
sus, in ordine inversa.

CURATAREA PERIEI ROTATIVE
* Pentru a scoate peria

+ Glisati clapeta situata in partea inferioara a pantofului,
ridicati partea laterala si scoateti rola din lateral. (FIG.5)

* Scoateti peria si curatati-o, spaland-o sub apa si ldsand-o
& se usuce.

+ Pentru a reasambla, urmati instructiunile de mai sus in
ordine inversa.

CURATAREA PERIEI MINI TURBO (¥)

* Deblocati peria rotind maneta lateralé in sens invers
acelor de ceasornic si tragand-o afara.

. Tndepértati parul, praful etc. care ar putea fi prins.

+ Pentru a reasambla, urmati instructiunile de mai sus in
ordine inversa.

CURATAREA TUBEULUI FLEXIBIL

+ Verificati interiorul tubului pentru a va asigura ca nu exista
murdarie blocata in partea flexibila. Daca este cazul,
curatati-l pentru a evita pierderea puterii de aspirare.

CONSUMABILE

+ Consumabilele pot fi achizitionate de la distribuitori si
magazine autorizate (cum ar fi filtre etc.) pentru modelul
dvs. de aparat.

+ Utilizati intotdeauna consumabile originale, concepute
special pentru modelul dvs. de aparat.

+ Aceste consumabile sunt disponibile in magazinele
specializate.

CUM SE INLOCUIESC BATERIILE

* ATENTIE: Aparatul trebuie deconectat de la reteaua
electrica atunci cand introduceti/scoateti bateriile
detasabile.

+ ATENTIE: Utilizati numai tipul de baterie cu referinta
specifica pentru modelul dvs. Utilizarea unei baterii
diferite poate provoca o explozie sau un risc de incendiu.

+ Scoateti bateria apasand butonul detasabil al bateriei.

* Introduceti bateria noua respectand polaritatea si glisati-o
pana auziti un clic.



PENTRU A SCOATE BATERIILE, ODATA CE APARATUL
A AJUNS LA SFARSITUL DURATEI DE VIATA,
PROCEDATI DUPA CUM URMEAZA:

+ Scoateti bateria apasand butonul de detasare a bateriei.

+ Apoi, aruncati-le in containere speciale. Nu le
dezasamblati si nu le aruncati in foc.

SERVICIU

+ Orice utilizare necorespunzatoare sau nerespectarea
instructiunilor de utilizare anuleaza garantia si
raspunderea producatorului.

ANOMALII SI REPARATII

Tn cazul aparitiei unor probleme, duceti aparatul la un
serviciu de asistenta tehnica autorizat. Nu incercati sa
demontati sau sa reparati aparatul fara asistentd, deoarece
acest lucru poate fi periculos.

PENTRU VERSIUNILE DE PRODUSE DIN UE SI/
SAU IN CAZUL IN CARE ESTE SOLICITAT iN TARA
DUMNEAVOASTRA:

ECOLOGIA S| RECICLABILITATEA PRODUSULUI

+ Materialele din care este alcatuit ambalajul acestui aparat
sunt incluse intr-un sistem de colectare, clasificare si
reciclare. Daca doriti sa le aruncati, utilizati containerele
publice corespunzatoare pentru fiecare tip de material.

+ Produsul nu contine concentratii de substante care ar
putea fi considerate ddunatoare pentru mediu.
un agent autorizat pentru colectarea
B cectivaa deseurilor de echipamente

electrice si electronice (DEEE).

Acest simbol inseamna ca produsul poate

contine una sau mai multe baterii;

utilizatorul trebuie sa le scoata inainte de a

arunca produsul. Retineti c& bateriile

trebuie aruncate in containere autorizate in
mod corespunzator. Nu le aruncati in foc.

Acest simbol inseamna ¢4, in cazul in care
doriti sa aruncati produsul la sfarsitul
duratei sale de viata, trebuie s& 1l duceti la

+ Informatii referitoare la Regulamentul (UE) 2023/826
privind cerintele de proiectare ecologica pentru consumul
de energie in modul oprit si in modul de asteptare.

- Acest aparat are un consum de energie de 0,19 W in
modul oprit.

+ Informatii privind substantele care prezinta un risc
foarte ridicat (SVHC) in conformitate cu Regulamentul
1907/2006/CE (REACH).
Acest produs contine plumb, numar CAS: 7439-92-1; acid
perfluorobutan sulfonic (PFBS) si sérurile sale, numar
CAS: 375-73-5.

* Acest aparat este conform cu Directiva 2014/35/UE
privind joasa tensiune, Directiva 2014/30/UE privind
compatibilitatea electromagnetica, Directiva 2011/65/
UE privind restrictiile de utilizare a anumitor substante
periculoase in echipamentele electrice si electronice si
Directiva 2009/125/CE privind cerintele de proiectare
ecologica pentru produsele cu impact energetic.

+ Urmatoarele informatii detaliaza caracteristicile legate de
proiectarea ecologica (Regulamentul (UE) 2019/1782):

Numele si adresa
producatorului:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

fara sarcina

Identificatorul BZ019-350050-AG
modelului:

Tensiune de intrare 100-240 V
Frecventa de intrare 50/60 Hz
CA

Tensiune de iesire 35,0V DC
Curent de iesire 05A
Putere de iesire 175W
Eficientd medie activa | 87,92%
Eficientd la sarcina 79,91%
redusa (10 %)

Consum de energie 0,080W

+ Pentru a stabili conformitatea cu cerintele de proiectare
ecologica si pentru calcularea parametrilor de etichetare
energetica, se utilizeaza ca referinta standardul european

EN 50563.




DEPANARE

Problema

Cauze posibile

Solutii

Nu functioneaza

Nu este alimentat

Incarcati bateria

Fara baterie

Asamblati bateria

Ceva s-a rupt in interior

Duceti-l la serviciul post-vanzare

Zgomot neobisnuit

Praf, orificiul de aerisire blocat

Curatati recipientul pentru praf

Putere de aspirare redusa

Praful este plin sau blocat in
recipientul pentru praf

Curatati recipientul pentru praf

Putere redusa

Incarcati unitatea

Calea de aer infundata

Curatati calea de aer si verificati daca exista
murdarie in interiorul tubului

Nu se incarca

Nu este conectat adaptorul la sursa
de alimentare

Conectati adaptorul

Adaptorul nu este conectat la priza
aparatului

Introduceti adaptorul in priza

Adaptorul este defect sau se
utilizeaza un adaptor incorect

Schimbati adaptorul

Defectiune in interiorul unitatii

Duceti-l la serviciul post-vanzare

Rola periei de podea nu mai
functioneaza

Rola periei este blocata

Curatati rola periei de podea

Scurgeri de praf

Filtru defect

Schimbati filtrul cu unul nou

Nu exista filtru

Fixati filtrul pe acesta




Polski  (Przettumaczone z oryginalnej instrukcji)

ODKURZACZ RECZNY
HVCA6000B
HVCA6001B

Szanowny Kliencie,
Dzigkujemy za zakup produktu marki TAURUS.

Dzieki zastosowanej technologii, konstrukcji i dziataniu
oraz spetnieniu najsurowszych norm jakosciowych,
produkt zapewnia petng satysfakcje z uzytkowania i diugg
zywotnosc¢.

WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA |
OSTRZEZENIA

Prosimy o0 zapoznanie si¢ z
ﬂ::“ instrukcjg obstugi.

* Przed wigczeniem urzgdzenia
nalezy uwaznie przeczyta¢
niniejsza instrukcje i zachowac jg
do wykorzystania w przysztosci.
Nieprzestrzeganie niniejszej instrukcji
moze prowadzi¢ do wypadku.

* Urzadzenie moze by¢ uzywane przez
dzieci w wieku od 8 lat oraz osoby o
ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowej lub
osoby nieposiadajace do$wiadczenia
i wiedzy, pod warunkiem ze sg one
nadzorowane lub otrzymaty instrukcje
dotyczace bezpiecznego uzytkowania
urzadzenia i rozumiejg zwigzane z
tym zagrozenia. Dzieci nie powinny
bawi¢ sie urzadzeniem. Czyszczenie i
konserwacja urzadzenia nie powinny
by¢ wykonywane przez dzieci bez
nadzoru.

Urzadzenie posiada
DL odtgczany zasilacz. (BZ019-
350050-AG).

+ OSTRZEZENIE: Do fadowania
akumulatora nalezy uzywac wytgcznie
odtaczanego zasilacza dostarczonego
wraz z urzadzeniem.

+ OSTRZEZENIE: Istnigje ryzyko
uwiezienia dfoni w recznym
akcesorium z obracajacymi sie
czesSciami.

* Przed czyszczeniem lub konserwacjq
urzadzenia nalezy upewnic sie, ze jest
ono wyfgczone, a wtyczka wyjeta z
gniazdka.

* Urzadzenie jest przeznaczone
wytgcznie do uzytku domowego, a nie
profesjonalnego lub przemystowego.

Tylko do uzytku w
pomieszczeniach.

+ Urzadzenie zawiera baterie, ktore uzytkownik moze
samodzielnie wymienic.

+ Typ baterii dla modeli HYCA6000B i HYVCA6001B to
GLBP01-8S25.

* Nie uzywaj Panstwo zadnego innego typu baterii. Uzycie
innej baterii moze spowodowac ryzyko wybuchu lub
pozaru.

* Instrukcje dotyczace wyjmowania i wktadania baterii oraz
tadowania baterii znajduja sie w instrukcji obstugi.

+ OSTRZEZENIE: Podczas wktadania/wyjmowania baterii
urzadzenie musi by¢ odtaczone od zasilania sieciowego.

+ Nie wolno zwierza¢ zaciskéw zasilania.

+ Nalezy unika¢ przetadowania baterii, poniewaz moze to
spowodowac jej przegrzanie i stwarzac ryzyko wybuchu
lub pozaru.

+ Nalezy unikac catkowitego roztadowania baterii.
Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy
czas, nalezy wyjac z niego baterie. Pozostawienie
baterii w urzadzeniu przez zbyt dlugi czas, gdy nie
jest ono uzywane, stwarza ryzyko wycieku. W takim
przypadku nalezy unikac kontaktu z ptynem, poniewaz
moze on spowodowac oparzenia chemiczne. W razie
przypadkowego kontaktu nalezy przeptuka¢ miejsce
kontaktu woda. Jesli ptyn dostanie sie do oczu, nalezy
dodatkowo zgtosi¢ si¢ do lekarza.



+ Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, nalezy
go wymieni¢ u producenta, serwisu lub podobnie
wykwalifikowanej osoby, aby unikna¢ zagrozenia.

* Przed podtaczeniem fadowarki do gniazdka nalezy
upewni¢ sig, ze napiecie wskazane na etykiecie fadowarki
jest zgodne z napieciem sieciowym.

+ Wtyczka tadowarki musi by¢ prawidtowo podtaczona do
gniazdka sieciowego. Nie nalezy modyfikowa¢ wtyczki.
Nie nalezy uzywa¢ adapterow wtyczek.

+ Nie ciagnij za przewdd zasilajacy. Nigdy nie uzywaj
przewodu zasilajacego do podnoszenia, przenoszenia lub
odtgczania urzadzenia.

+ Nie nalezy owija¢ przewodu zasilajacego wokot
urzadzenia.

+ Sprawdz stan przewodu zasilajacego. Uszkodzone lub
splatane przewody zwiekszaja ryzyko porazenia pradem
elektrycznym.

+ Nie nalezy uzywa¢ urzadzenia, jesli kabel lub wtyczka sg
uszkodzone.

+ Nie nalezy dotyka¢ zadnych ruchomych czesci
urzadzenia podczas jego pracy.

UZYTKOWANIE | KONSERWACJA

* Nie uzywaj urzadzenia, je$li czesci lub akcesoria nie sg
prawidtowo zamontowane.

* Nie uzywaj urzadzenia, jesli dotaczone do niego
akcesoria lub materiaty eksploatacyjne sq uszkodzone.
Nalezy je natychmiast wymienic.

+ Nie uzywaj urzadzenia do zbierania wody ani innych
ptynow.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli przycisk wiaczania/
wylaczania nie dziafa.

+ Wyjmij baterie z urzadzenia, jesli nie bedziesz go uzywac
przez diuzszy czas.

+ Nie uzywaj urzadzenia w miejscach, w ktérych znajduja,
sie metalowe przedmioty, takie jak gwozdzie illub $ruby.

+ Nigdy nie odkurzaj goracych lub ostrych przedmiotow
(niedopatkéw papieroséw, popiotu, gwozdzi itp.).

+ W Zadnym wypadku nie otwieraj baterii.

+ Gdy bateria/baterie nie sg uzywane, nalezy trzymaé
je z dala od innych metalowych przedmiotéw, takich
jak spinacze biurowe, monety, klucze, $ruby itp., ktére
mogtyby potaczy¢ jeden z biegunéw z drugim.

+ Nie powoduj zwarcia zaciskow akumulatora, poniewaz
moze to spowodowac wybuch lub pozar.

+ Baterig/baterie nalezy przechowywa¢ w temperaturze
ponizej 40°C.

+ Urzadzenie nalezy uzywac¢ wytgcznie do wykonywania
suchych zadan.

+ Nigdy nie pozostawiaj urzadzenia podtaczonego do
zasilania i bez nadzoru, jesli nie jest uzywane. Pozwala to
oszczedzac energie i przedtuza zywotno$¢ urzadzenia.

* Nie uzywaj urzadzenia na zadnej czesci ciata osoby lub
zwierzecia.

+ Nie uzywaj urzadzenia w poblizu zwierzat domowych lub
innych zwierzat.

* Akumulator(y) nalezy tadowa¢ wytacznie za pomoca,
tadowarki dostarczonej przez producenta. tadowarka
odpowiednia dla jednego typu akumulatora moze
spowodowac wybuch lub pozar, jesli zostanie uzyta z
innym akumulatorem/akumulatorami.

+ Uzywaj urzadzenia wytacznie z akumulatorami, do
ktorych zostato specjalnie zaprojektowane. Uzycie innych
akumulatoréw moze spowodowa¢ wybuch lub pozar.

OPIS

Obudowa

Przycisk wiaczania/wytaczania
Zbiornik na pyt

Filtr

Przycisk wyboru mocy
Wyswietlacz

Przycisk otwierania zbiornika na kurz
Port tadowania baterii
Przyciski do wyjmowania zbiornika na kurz
Rurka elastyczna

Przycisk Flex

Przycisk odtaczania baterii
Akumulator

Szczotka podtogowa

Uchwyt cienny

tadowarka

Akcesoria:

Q1. Ssawka szczelinowa
Q2.Szczotka 2 w 1

Q3. Mini szczotka turbo (¥)
EKRAN LED
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Wskaznik natadowania baterii

Wskaznik poziomu predkosci: ECO/MED/MAX
Wskaznik trybu AUTO

Wskaznik zablokowanego wlotu powietrza
Wskaznik zablokowanej szczotki

*) Dostepne tylko w modelu Homeland X9 Pro Pet&Car

g s w NN -



Jesli model Twojego urzadzenia nie posiada opisanych
powyzej akcesoridw, mozna je rowniez kupi¢ osobno w
serwisie pomocy techniczne;j.

INSTALACJA

+ Nalezy usuna¢ wszystkie materiaty opakowaniowe z
wnetrza urzadzenia.

MONTAZ UCHWYTU $CIENNEGO

+ Urzadzenie jest wyposazone w uchwyt Scienny, ktory
mozna przymocowac do $ciany.

* Przymocuj uchwyt $cienny w odpowiedni sposob,
uzywajac kotkdw i Srub.

+ Upewnij sie, ze uchwyt jest dobrze zamocowany;
powinien on wytrzymac¢ dwukrotno$¢ cigzaru urzadzenia.

+ Zamontuj urzadzenie na wsporniku $ciennym.

LADOWANIE AKUMULATORA

+ Uwaga: Nowa bateria nie jest w petni natadowana i
dlatego przed pierwszym uzyciem urzadzenia nalezy ja
natadowac.

+ Zamontuj akumulator w korpusie urzadzenia (rys. 1).

+ Akumulator nalezy tadowac w temperaturze otoczenia od
4 do 40°C.

* Petne natadowanie akumulatora trwa okoto 4-5 godzin.
Nigdy nie nalezy probowac przetadowywaé akumulatora
(chociaz zaleca sie, aby pierwsze tadowanie akumulatora
trwato 6 godzin).

* Akumulator mozna tadowac w stanie catkowicie
zmontowanym lub zdemontowanym z korpusu gtéwnego.

* Po natadowaniu akumulatora odtacz tadowarke od
zasilania sieciowego.

+ Uwaga: Nie uzywaj urzadzenia, gdy jest podtaczone do
tadowarki.

JAK SPRAWDZIC POZIOM NALADOWANIA
AKUMULATORA

+ Ekran wy$wietla aktualny poziom natadowania
akumulatora w procentach.

INSTRUKCJA OBSLUGI
PRZED UZYCIEM
+ Upewnij sie, ze opakowanie produktu zostato usuniete.

* Przed pierwszym uzyciem nalezy uwaznie przeczyta¢
sekcje ,Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa i
ostrzezenia”.

* Przed pierwszym uzyciem produktu nalezy catkowicie
natadowa¢ akumulatory.

* Przygotuj urzadzenie zgodnie z funkcja, z ktérej chcesz
skorzystac:

FUNKCJA ODKURZANIA
* Podtacz rure do korpusu gtéwnego.

+ Podtacz wybrane akcesorium do rury lub bezposrednio do
korpusu (RYS. 4).

+ Uzyj urzadzenia na powierzchni, ktérg chcesz odkurzy¢.

uzyJ

+ Wigcz urzadzenie za pomoca przycisku wigczania/
wytaczania.

+ Wybierz zadang predkos$¢ za pomoca przycisku wyboru
mocy.

+ Gdy na wys$wietlaczu pojawi si¢ wskaznik czyszczenia
filtra, nalezy wyczysci¢ filtr.

+ UWAGA: Po 10 godzinach uzytkowania wiacza sie
wskaznik czyszczenia filtra. Po wyczyszczeniu filtrow
nacisnij przycisk wyboru mocy przez 3 sekundy, aby
zresetowaé przypomnienie.

+ Gdy na wyswietlaczu pojawi sig¢ wskaznik zablokowanej
szczotki, nalezy jg wyczyscic. Po wyczyszczeniu szczotki
nalezy wytaczy¢ i wiaczy¢ urzadzenie, aby zresetowac
wskaznik.

+ Gdy na wys$wietlaczu pojawi sie wskaznik zablokowanego
wlotu powietrza, sprawdz droge przeptywu powietrza
miedzy szczotkq a filtrem HEPA. Po usunigciu blokady
mozna normalnie uzywac odkurzacza.

* Gdy na wyswietlaczu pojawi si¢ wskaznik nieprawidtowej
tadowarki, oznacza to, ze uzywasz tadowarki o
nieprawidtowym napieciu. Uzyj tadowarki o napieciu od
33Vdo38V.

MONTAZ AKCESORIOW

+ Odkurzacz reczny zostat zaprojektowany w taki sposob,
aby umozliwi¢ zamontowanie nastepujacych akcesoridw:
(uzyj kombinaciji, ktéra najlepiej odpowiada Twoim
wymaganiom). (RYS. 4).

+ UWAGA: Akcesoria mozna zamontowaé na korpusie
gtéwnym lub na rurze.

* Szczotka 2 w 1: Wyposazona w szczotke na koncu, ktéra
szczotkuje powierzchnig podczas uzytkowania.

+ Ssawka szczelinowa: specjalnie zaprojektowana do
czyszczenia szczelin i trudno dostepnych naroznikow.

* Mini szczotka turbo: Przeznaczona do odkurzania
tapicerki w domu lub samochodzie. Specjalnie
zaprojektowana do odkurzania siersci zwierzat domowych
z tapicerki.



RURKA ELASTYCZNA

+ Po naci$nieciu przycisku flex rura zostanie wygieta, co
pozwoli na czyszczenie bez schylania sig.

PO ZAKONCZENIU UZYTKOWANIA URZADZENIA

+ Wytacz urzadzenie za pomoca przycisku wigczania/
wylaczania.

+ Wyjmij akumulator z urzadzenia, jesli nie zamierzasz go
uzywact przez dtuzszy czas.

+ Wyczy$¢ urzadzenie.

POZYCJA POSTOJOWA

+ To urzadzenie posiada wiasng pozycje postojowa, ktéra
zapewnia wygodne i proste przechowywanie.

ZABEZPIECZENIE TERMICZNE

+ Urzadzenie jest wyposazone w zabezpieczenie, ktore
chroni je przed przegrzaniem.

+ Jesli urzadzenie wytaczy sie samoistnie i nie wiacza sie
ponownie, odtacz je od zasilania sieciowego i odczekaj
okoto 15 minut przed ponownym podtaczeniem. Jesli
urzadzenie nie uruchamia sie ponownie, skontaktuj sie z
autoryzowanym serwisem technicznym.

CZYSZCZENIE

* Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy odtaczy¢
tadowarke od zasilania sieciowego i poczekac, az
ostygnie.

+ Wyczy$¢ urzadzenie wilgotng $ciereczka z kilkoma
kroplami ptynu do mycia naczyn, a nastepnie wytrzyj do
sucha.

+ Do czyszczenia urzadzenia nie nalezy uzywac
rozpuszczalnikoéw ani produktow o kwasnym lub
zasadowym pH, takich jak wybielacze, ani produktow
Sciernych.

+ Nigdy nie zanurzaj urzadzenia w wodzie ani zadnym
innym plynie ani nie umieszczaj go pod biezacg woda.

OPROZNIANIE ZBIORNIKA NA KURZ

+ Oprdznij zbiornik na kurz, gdy jest petny (mozna to fatwo
sprawdziC dzieki przezroczystemu zbiornikowi) lub gdy
moc ssania ulegnie znacznemu zmniejszeniu.

+ Odtacz rure od pojemnika na kurz.

+ Odtacz pojemnik na kurz od urzadzenia, naciskajac
przyciski do wyjmowania pojemnika po obu stronach
korpusu (rys. 2).

+ Otworz pokrywe pojemnika na kurz, naciskajac przycisk
otwierania pojemnika na kurz, i oproznij zawarto$¢ do
odpowiedniego pojemnika na odpady.

+ Sprawd? stan filtréw i wyczy$¢ je lub wymien, jesli to
konieczne.

+ Zamontuj ponownie pojemnik na kurz, wyréwnujac gorng
przednig czes$¢ i dociskajac dolng cze$¢ do korpusu, az
ustyszysz ,kliknigcie”.

WYMIANA FILTROW

« Filtr zbiornika na kurz (HEPA) (wysokowydajny filtr
powietrza, ktdry skutecznie zatrzymuje zarodniki, popiot,
trociny, pytki...) nalezy wymienia¢ co najmniej raz w roku
lub po kazdych 50 godzinach uzytkowania, lub jesli jego
skuteczno$¢ znacznie spadnie.

ABY WYJAG FILTRY

+ Wyjmij zbiornik na kurz, naciskajac przyciski usuwania
zbiornika po obu stronach korpusu (RYS. 2).

+ Wyjmij filtr gabkowy, cyklon i filtr HEPA (RYS. 3).

* Wyczy$¢ filtry lub w razie potrzeby wymien je, uzywajac
czystej wody, a nastepnie pozostaw do wyschniecia na
powietrzu.

+ Aby ponownie zamontowac filtry, postepuj zgodnie z
powyzszymi instrukcjami w odwrotnej kolejnosci.

CZYSZCZENIE SZCZOTKI OBROTOWEJ

* Aby wyja¢ szczotke

* Przesun zatrzask znajdujacy sig w dolnej czesci obudowy,
podnie$ boczng cze$¢ i wyjmij watek z boku. (RYS. 5)

+ Wyjmij szczotke i wyczys¢ ja, myjac pod wodg i
pozostawiajac do wyschniecia.

+ Aby ponownie zamontowa¢ szczotke, postepuj zgodnie z
powyzszymi instrukcjami w odwrotnej kolejno$ci.

CZYSZCZENIE SZCZOTKI MINI TURBO (*)

+ Odblokuj szczotke, obracajac boczng dzwignie w lewo i
wyciagajac ja.

* Usun wiosy, kurz itp., ktére mogty sie w niej zgromadzic.

+ Aby ponownie zlozy¢ urzadzenie, postepuj zgodnie z
powyzszymi instrukcjami w odwrotnej kolejnosci.

CZYSZCZENIE RURKI ELASTYCZNEJ

+ Sprawdz, czy wewnatrz rury nie ma zabrudzen w czgsci
elastycznej. Jesli tak, wyczysc¢ ja, aby uniknag utraty sity
ssania.

MATERIALY EKSPLOATACYJNE

+ Materiaty eksploatacyjne (takie jak filtry itp.) do danego
modelu urzadzenia mozna naby¢ u dystrybutorow i w
autoryzowanych punktach sprzedazy.

* Zawsze uzywaj oryginalnych materiatow
eksploatacyjnych, zaprojektowanych specjalnie dla
danego modelu urzadzenia.



+ Materialy eksploatacyjne s dostepne w specjalistycznych
sklepach.

JAK WYMIENIC BATERIE

+ UWAGA: Podczas wktadania/wyjmowania wymiennych
baterii urzadzenie musi by¢ odtaczone od zasilania
sieciowego.

+ UWAGA: Nalezy uzywac wytacznie baterii oznaczone;
numerem referencyjnym odpowiednim dla danego
modelu. Uzycie innych baterii moze spowodowa¢ wybuch
lub pozar.

+ Wyjmij baterig, naciskajac przycisk zdejmowanej baterii.

+ W6z nowg baterie, zachowujac polaryzacje, i wsun ja, az
ustyszysz Kliknigcie.

ABY WYJAC BATERIE PO ZAKONCZENIU
EKSPLOATACJI URZADZENIA, NALEZY POSTEPOWAG
W NASTEPUJACY SPOSOB:

+ Wyjmij baterie, naciskajac przycisk odtaczania baterii.

+ Nastepnie wyrzu¢ je do specjalnych pojemnikéw. Nie
rozbieraj baterii ani nie wyrzucaj ich do ognia.

SERWIS

+ Wszelkie niewtasciwe uzytkowanie lub nieprzestrzeganie
instrukcji obstugi powoduije utrate gwarancji i
odpowiedzialnosci producenta.

ANOMALIE | NAPRAWY

W przypadku wystapienia problemoéw nalezy zanies¢
urzadzenie do autoryzowanego serwisu technicznego. Nie
nalezy prébowac¢ samodzielnie demontowa¢ ani naprawia¢
urzadzenia, poniewaz moze to by¢ niebezpieczne.

DLA WERSJI PRODUKTU PRZEZNACZONYCH NA

RYNEK UE I/LUB W PRZYPADKU, GDY JEST TO

WYMAGANE W PANSTWA KRAJU:

EKOLOGIA | MOZLIWOSC RECYKLINGU PRODUKTU

+ Materialy, z ktérych wykonano opakowanie tego
urzadzenia, sg objete systemem zbidrki, klasyfikacji i
recyklingu. Jesli chca Panstwo je utylizowaé, nalezy
skorzysta¢ z odpowiednich pojemnikow publicznych dla
kazdego rodzaju materiatu.

* Produkt nie zawiera stezen substancji, ktére mozna uzna¢

za szkodliwe dla Srodowiska.
nalezy go przekazac do autoryzowanego

Mkt zbiorki odpadow elektrycznych i

elektronicznych (WEEE).

Ten symbol oznacza, ze w przypadku
koniecznosci utylizacji produktu po
zakonczeniu jego okresu uzytkowania

Ten symbol oznacza, ze produkt moze
zawierac baterie lub baterie; uzytkownik
musi je wyja¢ przed utylizacjg produktu.
Nalezy pamigtaé, ze baterie nalezy
utylizowa¢ w odpowiednio autoryzowanych
pojemnikach. Nie nalezy ich wyrzuca¢ do ognia.

+ Informacje dotyczace rozporzadzenia (UE) 2023/826 w
sprawie wymogoéw dotyczacych ekoprojektu w odniesieniu
do zuzycia energii w trybie wytaczenia i trybie gotowosci.
- To urzadzenie ma pobér mocy 0,19 W w trybie
wytaczenia.

+ Informacje dotyczace substancji wzbudzajacych
szczegolnie duze obawy (SVHC) zgodnie z
rozporzadzeniem 1907/2006/WE (REACH).

Ten produkt zawiera otéw, numer CAS: 7439-92-1; kwas
perfluorobutanosulfonowy (PFBS) i jego sole, numer
CAS: 375-73-5.

+ Urzadzenie to jest zgodne z dyrektywa 2014/35/UE w
sprawie niskiego napiecia, dyrektywa 2014/30/UE w
sprawie kompatybilno$ci elektromagnetycznej, dyrektywa,
2011/65/UE w sprawie ograniczen stosowania niektorych
niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i
elektronicznym oraz dyrektywa 2009/125/WE w sprawie
wymogow dotyczacych ekoprojektu dla produktow
zwigzanych z energia,

+ Ponizsze informacje zawierajg szczegdtowe
dane dotyczace cech zwigzanych z ekoprojektem
(rozporzadzenie (UE) 2019/1782):

Nazwa i adres Electrodomésticos Taurus, S.L.

producenta: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Identyfikator modelu: | BZ019-350050-AG

Napiecie wejsciowe 100-240 V

Czestotliwos¢ 50/60 Hz

wejsciowa pradu

przemiennego

Napiecie wyjsciowe 35,0V DC

Prad wyjsciowy 05A

Moc wyjsciowa 175W

Srednia sprawnosé 87,92%

aktywna

Sprawnos¢ przy niskim | 79,91%

obcigzeniu (10 %)

Pobér mocy bez 0,080W

obcigzenia

+ W celu ustalenia zgodnosci z wymogami dotyczacymi

ekoprojektu oraz obliczenia parametrow etykiet
energetycznych stosuje sie norme europejska EN 50563

jako punkt odniesienia.




ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

wentylacyjny

Problem Mozliwe przyczyny Rozwigzania
Nie dziata Brak zasilania Nataduj baterie

Brak zestawu akumulatoréw 26z zestaw baterii

Cos sie zepsuto w $rodku Zanie$ do serwisu posprzedazowego
Nietypowy hatas Pefen pyt, zablokowany otwor Wyczy$¢ pojemnik na kurz

Niska sita ssania

Petny pojemnik na kurz lub
zablokowany otwér wentylacyjny

Wyczys$¢ pojemnik na kurz

Niska moc

Nataduj urzadzenie

Zatkana droga przeptywu powietrza

Wyczy$¢ kanat powietrzny i sprawdz, czy w rurce
nie ma zanieczyszczen

Brak tadowania

Brak adaptera w zasilaczu

Podtacz adapter

Adapter nie jest podtgczony do
gniazda urzadzenia

Podtacz adapter do gniazda

Uszkodzony adapter lub uzycie
niewtasciwego adaptera

Wymien adapter

Uszkodzenie wewnatrz urzadzenia

Zanie$ urzadzenie do serwisu posprzedazowego

Rolka szczotki podtogowe;j
przestata dziata¢

Watek szczotki jest zablokowany

Wyczy$¢ watek szczotki podtogowej

Wyciek kurzu

Uszkodzony filtr

Wymien filtr na nowy

Brak filtra

Przymocuj filtr




E Ewbnrapck  (MpeBoz Ha M3BbPLLEHNTE MHCTPYKLMN)

MPAXOCMYKAYKA C ATbPXKAY
HVCA6000B
HVCA6001B

YBaxaemu KrneHTH

Brarogapum By, ye n3bpaxTe fa 3akynute nNpogykT Ha
mapkata TAURUS.

BnarogapeHue Ha cBOsiTa TEXHOMOTS, AN3altH W pa60Ta,
KaKTO U Ha (*)aKTa, Ye HaXBbPIIS HAN-CTPOrUTe CTaH4apTyH
3a ka4ecTBo, MoxeTe fa bbaeTe CUTYPHW B HAMbJTHO

3ajosonutenHara yn0Tpe6a W ObNArnA X1MBOT Ha NpoayKTa.

NMPEMNOPBKW 3A BE3ONMACHOCT U
NMPEQYNPEXOEHUA

I-'[:l'-l I'IpoqueTe PBKOBOACTBOTO
L=l 3a eKkcnioaTtauu4.

* [poyeTeTe BHAMATENTHO TE3N
WHCTPYKLMW, NPEAM 4a BKMOYNTE
ypeaa, 1 v CbxpaHsiBaiTe 3a
Obaella cnpaeka. HecnassaHeTo
1 HeCcbOnoAaBaHETO Ha TE3N
WHCTPYKLMM MOXE Aa [oBeae [0
WHLMOEHT.

* To3un ypeq MOXe fa ce u3nosasea

OT [eLa Ha Bb3pacT 8 roguHu n
noBeYe, KakTo 1 OT Nula C HamaneHu
(hU3MYeCcKn, CETUBHM UMW YMCTBEHM
CNOCOBHOCTM UM NKNCa Ha ONUT U1
3HaHKs, ako ca BUnM UHCTPYKTUPaHW
Unu HabnaaBaHn OTHOCHO
Be3onacHOTO 13Non3BaHe Ha ypeaa
1 pa3bupat cBbp3aHnTe C TOBA
onacHocTu. [leuata He Tpsibea aa
CM urpasT ¢ ypeaa. MouncTBaHeTo

W NoAApbXKaTa OT CTpaHa Ha
notpebutens He Tpsbea aa ce
W3BbPLUBAT OT Aeua 6e3 Haa3op.

Tosu ypen uma noaBuxeH
DK 3axpaHBaLy 6nok. (BZ019-
350050-AG).

« MPEAYMNPEXOEHWE: 3a
npesapexaaHe Ha baTepuaTa
M3Mon3gaiTe camo OTAENMMUS
3axpaHBaL 6rok, NpeaocTaBeH ¢
ypefa.

« MPEQYNPEXAEHWUE: CbluecTByBa
PUCK OT 3aKreLLBaHe Ha PbYHUS
akcecoap C BbpTALLM Ce YacTu.

* YBepeTe Ce, Ye YpeabT € U3KITHYeEH
W LLENCETbT € U3BAfIEH OT KOHTaKTa,
npeay Aa NoYMCTUTE UK NofabpkKaTe
ypena.

* To3u ypeq e npeaHasHayeH camo
3a [IOMaLLHO MonaBaHe, a He 3a
NpochecroHarnHa unm uHaycTpuanHa
ynotpeba.

Camo 3a ynotpeba Ha
3aKpuTO.

+ Toaun ypeq cbabpxka 6atepuu, kouTo TpsioBa Aa Gvaat
CMeHeHM oT noTpebuTens.

* TunsT Ha batepusita e GLBP01-8S25 3a mogenute
HVCA6000B 1 HVCA6001B.

* He usnonagaiite 6atepuu ot gpyr Tvn. /anonasaHeTo
Ha pa3nunyHu Gatepun MoxXe Aa [OBeAe 0 pUCK OT
€KCMIIo3Ns N noxap.

* BukTe MHCTpyKUMNTE 3a M3BaXAaHE W NOCTaBsiHe
Ha 6aTepunTe 1 3a 3apexaaHe Ha batepusTa B
PBKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba.

« MMPEOYNPEXOEHWE: YpensT TpsibBa fa bbae
W3KIIOYEH OT eNekTpuyeckaTa Mpexa npu noctaesHe/
n3BaxpgaHe Ha batepumre.

+ Knemute 3a 3axpaHBaHe He TpsibBa ga 6baat Kbco
CbeNHEHN.

M3bsreaitte npesapexaaHeTo Ha batepusTta, Thit
KaTo TOBa MOXe fia 0Befie A0 NperpsisaHe U puck ot
eKcnnosna unu noxap.

* M3bsireaiiTe MbnHOTO paspexpaaHe Ha 6atepusTa.
V13BapeTe batepusiTa OT ypera, ako HsMa Aa ro
13non3eaTe 3a U3BECTHO BpeMe. Ako baTtepusiTa octaHe
B ypeza npekareHo 4bIro, KoraTo He Ce U3MNon3ea,
CbLLECTBYBa PUCK OT U3TH4aHe. AKO TOBa Ce CIyuu,
130ArBaiiTe KOHTAKT C TEYHOCTTA, Thil KaTo T MOXeE Aa
MPUYMHN XMMUYECKM M3rapsiHus. [py criyyaeH KOHTaKT



13nnakHeTe ¢ Boaa. AKO TEYHOCTTa NMoNagHe B OunTe,
noTbpceTe AOMbJIHUTENHO MEANLIMHCKA MOMOLLL.

+ Ako 3axpaHBaLynT kaben e nospeaeH, Tol Tpsbea
Aa bbfe 3aMeHeH 0T NPON3BOANTENS, CEPBU3HIS
npeacTasuTen Unu NofgobHo kBanuduLmpaHo nuue, 3a
Aa ce u3berxe onacHocT.

+ Mpeav ga BKMtOUMTE 3apAAHOTO YCTPOMCTBO, CE YBEpETe,
Ye HanpexXeHNeTo, MOCOYEHO Ha eTVKETa C TeXHUYeCKUTe
XapaKTepuCTUKN Ha 3apsIBHOTO YCTPONCTBO, CbOTBETCTBA
Ha HanpexeHWeTo B enekTpuyeckaTa Mpexa.

+ LliunkaTa Ha 3apsiAHOTO yCTPOCTBO TpsiGBa fia ce Bkapa
NpaBuITHO B KOHTaKTa. He npomeHsiiTe Wwunkata. He
13on3BaiTe aganTepu 3a LWUMKM.

* He gbpnaiite 3axpaHBaluus kaben. Hukora He
n3non3saitTe 3axpaHsaluyus kaben, 3a fa Baurate,
npeHacsTe unu u3KnYBaTe ypeaa.

* He HaBuBaifTe 3axpaHBaLuys kaben okoro ypefa.

+ [TpoBepsBaiiTe CbCTOSHMETO Ha 3axpaHBaLyyns kaben.
[MoBpepeHnTe Unu 3anneTern kabenu ysennyasar pucka
OT TOKOB yAiap.

* He u3nonasaitte ypesia, ako kabembT UNi LWENCensT ca
noBpeaeHm.

+ He fjokocBaiiTe ABIKELYMTE Ce YacTu Ha ypesa, AokaTo
TOM pabotu.

YNOTPEBA U TPUXN

* He usnonssaite ypena, ako Yactute unu akcecoapute
He Ca NPaBUITHO MOHTUPAHW.

* He nanonasaiite ypesa, ako NpukayeHnTe KbM Hero
akcecoapy Unm KOHCymaTuem ca aedektHn. CmeHeTe
He3abaBHo.

* He uanonagaiiTe ypepa 3a cbbupaHe Ha Bofia Ui Apyry
TEYHOCTH.

* He nanonaeaite ypena, ako 6yTOHBT 3a BktoyBaHe/
W3KIKOYBaHe He paboTu.

* W3BapeTe 6aTep|/|MTe 0T ypefda, ako HAmMa fda ro
13nonssare 3a U3BeCTHO BpeMe.

* He paboteTe B 30HH, KbETO MMa METaNHN NpeaMeTy,
KaTo MMPOHM U/MNN BUHTOBE.

* Hukora He nouncTeaiTe ¢ npaxocMykadkata ropeLuy nim
ocTpy npeameTy (chacose, nenen, MMPoHN 1 Ap.).

+ He oTBapsiiTe GaTepusiTalvTe Npyu HUKaKBew
obcTosTencTBa.

+ Korato 6aTepusita/ute He ce 13nonsealT, s/fn apbxTe
[Jarney oT Apyr MeTarHu NpeaMeTy KaTo Knamepy,
MOHETH, KIKOYOBE, BUHTOBE... KOUTO MOraT fja CBbpXaT
€[VH TepMUHar C apyr.

* He kbcocbeanHsiBaliTe knemute Ha batepusiTa, Tbid KaTo
TOBa MOX€ /1a A0BeAe 40 EKCMO3Mst N noxap.

+ batepusTalute TpsbBa Aa ce cbxpaHsBalT npy
Temnepatypa nog 40°C.

* Mianon3gaiTe ypeaa camo 3a Cyxu 3agaum.

* Hukora He ocTaBsiiTe ypeaa BktoyeH v 6e3 Hazaop, ako
He ce 13non3sa. ToBa CnecTsiBa eHeprits U yabkasa
KMBOTA Ha ypeaa.

* He usnonasaiite ypeaa Bbpxy HUKaKBa 4acT OT TANOTO Ha
YOBEK UM XMBOTHO.

* He v3nonagaiiTe ypesa BbpXy AOMaLUHW MoGUMLM An
KUBOTHU.

+ [pesapexpaitte 6atepusiTa/ute camo ¢ 3apsgHOTO
YCTPOWCTBO, NPEeAOCTABEHO OT NPON3BOAUTENS. 3apsSAHO
YCTPOWCTBO, KOETO € NOAXOAALLO 3a efnH Tvn Gatepus,
MOXe fa NPeansBuIKa EKCMO3ns N Moxap, ako ce
u3nonasa ¢ Apyrv 6atepuu.

* /3nonaBaiite ycTpoicTBOTO Camo ¢ 6atepusTa/vTe, 3a
KOSTO/KOUTO € CneLnanHo NpoeKkTpaHo. VanonssaHeTo
Ha fpyrv 6aTepun Moxe Aa AoBefe 40 ONACHOCT OT
€KCMOo3ust UNK noxap.

OMUCAHHUE

Kopnyc

ByToH 3a BKMtoYBaHe/M3KkmiouBaHe
PesepBoap 3a npax

dunTbp

ByToH 3a n3bop Ha MoLYHOCT

Lucnnen

ByToH 3a oTBapsiHe Ha pesepBoapa 3a npax
MopT 3a 3apexpaHe Ha batepusta

ByToHw 3a n3BaxaaHe Ha pesepeoapa 3a npax
[bBKaBa Tpbba

ByToH 3a rbBkaBa Tpbba

ByToH 3a u3BaxaaHe Ha batepusiTa
batepus

YeTka 3a noga

CTeHeH MOoHTax

I G Mmoo w >

3apsgHo

Axcecoapu:

Q1.[ro3a 3a brm
Q2.281yeTka

Q3. Munm Typbo yeTka (*)
LED EKPAH

O to=Zz==rm X <

1 VHaukatop 3a batepusta
2 VHpukatop 3a HMBO Ha ckopocT: ECO/MED/MAX
3 WHaukaTop 3a pexum AUTO



4 npukaTop 3a 3anyLueH Bb3ayx03abopHuK
5 WHavkaTop 3a GrokupaHa YeTka
(*) Haruen camo B mogena Homeland X9 Pro Pet&Car

AKo MOENbT Ha BaLLmMs ypea He pasnonara ¢ onucaHuTe
no-rope akcecoapu, Te morat aa 6boat 3aKyneHu oTaenHo
oT Cl'IY)KﬁaTa 3a TEXHMU4eCKa NomoLL,.

WHCTAJNIUPAHE

* YBepeTe ce, Ye CTe npemaxHanu BCUUKIA ONakoBbYHH
MaTepuani oT BbTPELLHOCTTa Ha ypeaa.

MOHTWUPAHE HA CTEHHATA CKOBA

* YpewT pasnonara ¢ cTeHHa ckoba, KosTo MoxXe fja ce
3aKpenu KbM CTeHara.

+ 3aKpeneTe cTeHHaTa ckoGa No MOAXOASALL HAUMH, KaTo
u3nonaeare At06enn 1 BUHTOBE.

* YBepeTe ce, Ye ckobaTa e 3paBo 3akpeneHa; T TpsibBa
[ia MOXE [1a 3ObPX TErr0, PaBHO Ha JBOIHOTO Termo
Ha ypega.

+ MocTaseTe ypeaa B CTeHHaTa onopa.

3APEXOAHE HA BATEPUATA

* BHumatrve: Hosata 6aTtepust He e HambNHO 3apeaeHa
1 3aToBa TpsibBa fa Obae 3apedeHa, Npean ypeabT aa
Obae 13nonasaH 3a NbpBK MbT.

+ MoHTupaiite baTepusita B 0cHOBHOTO Tsino (OUI. 1).

+ 3apexpaitte 6atepusiTa npu aTMochepHa Temneparypa
mexay 4 n 40°C.

+ 3a MbIHOTO 3apex/aHe Ha BaTepusita ca HeobxoauMK
npubnuautenHo 4 fo 5 yaca. Hukora He ce onuTBaiiTe fia
npesapexpare batepusiTa (BbMpeku Ye ce Npenopbysa
MbPBOTO 3apexaaHe Ha batepusta aa Ovae ¢
NPOLbIMKUTENHOCT 6 Yaca).

+ MoxeTe pa 3apexaate batepusta B crnobeHo unm
pa3rnobeHo CbCTOsIHWE OT OCHOBHOTO TANO.

+ Korato 6aTepusita e 3apeeHa, 13knodeTe 3apsaHoTo
YCTPOWCTBO OT eNeKTpuyeckata Mpexa.

+ 3abenexka: He uanonasaiite ypeaa, AokaTo € CBbP3aH
ChC 3apsiAHOTO YCTPOICTBO.

KAK A NPOBEPUTE HUBOTO HA 3APEXOAHE HA
BATEPUATA

* ExpaHbT Le nokassa HUBOTO Ha 3apsig Ha baTtepusita B
MPOL{EHTM BbB BCEKN MOMEHT.

WHCTPYKLIUK 3A YNOTPEBA
NPEQW YNOTPEBA
* YBepeTe ce, Ye onakoskaTa Ha NpoayKTa e npemaxHara.

+ Mons, npoyeTeTe BHUMaTeNHo pasaena ,CbBeTn 3a
Be3onacHocT 1 npeaynpexaeHns” Npean mbpeata
ynotpeba

* I'Ipe,u,w [0a n3nonasare T03u NPOAYKT 3a MbPBMU NbT, €
BaXXHO [a 3apeauTe 6aTepMI/1Te HanbnHo.

* MogroTeeTe ypeaa cnopep yHKUMATA, KOSTO UCKaTe Aa
u3nonssare:

®YHKLNA 3A MPAXOCMYKAHE
* MocTaseTe TpbHaTa KbM OCHOBHOTO TAMO.

+ [ocTaBeTe xenaHns akcecoap KbM TpbbaTa unm
AMPEKTHO KbM TAnoTo (OUT. 4).

* M3non3BaiiTe ypeaa BbpXy NOBbPXHOCTTa, KOSITO
XeraeTe fia NouucTuTe.

WU3NON3BAHE

* Bkniovete ypena C nomoLyTa Ha 6yTOHa 3a BKtoYBaHe/
M3KI4BaHe.

* M3bepeTe xenaHaTa ckopocT ¢ byToHa 3a 13bop Ha
MOLLHOCT.

+ KoraTto Ha aucrines ce nosiBv MHAMKATOPbT 3a
roYMcTBaHe Ha (puiTbpa, Morisi, NouncTeTe (UNTHPA.

+ BABENEXKA: Cneg 10 yaca ynotpeba uHankaTopsT 3a
noyncTBaHe Ha untbpa ce Bkntousa. Cnea nouncTeate
Ha dunTpuTe HaTucHeTe 6yTOHA 3a M3BOP Ha MOLLHOCT
3a 3 cekyHaW, 3a Aa HynupaTe HanoMHsHETO.

Korato Ha gucnnes ce nosiBu MHAMKATOPBT 3a 3anyleHa
yeTka, nouncteTe YeTkarta. Crnep nouncTBaHe Ha yeTkata,
M3KIKYeTe 1 BKNKOYETE ypeaa, 3a Aa Bb3CTaHOBUTE
MHOMKaTopa.

KoraTo Ha gucnnes ce nosiBv MHAMKaTOp 3a 3anyLueH
Bb34yx03abopHIK, NPOBEpETE MbTS MEXaY YeTkaTta

1 HEPA cunTbpa. Crieq kaTo 3anyLwBaHeTo Obae
OTCTPaHeHo, MOXeTe a 13non3sate npaxocMykaykata
HopMarHo.

KoraTo Ha aucnnes ce nosiBu MHAMKATOP 33 HeMpaBuneH
3apsa[HO YCTPOICTBO, TOBA O3HA4aBa, Ye 13nonssare
3apsiHO YCTPOICTBO C HENPaBWIHO HanpexeHue. Mons,
W3M0oN3BaiTe 3apsAHO YCTPOINCTBO C HaMpeXeHne Mexay
33V mn38V.

MOHTUPAHE HA AKCECOAP

* PBUHNAT NpaxocMykay e NpoeKkTupaH Taka, Ye Aa
Mo3BONsABa MOHTUPAHETO Ha CeAHUTE akcecoapy:
(n3non3BaitTe kOMBMHaLMATA, KOSITO Halt-4obpe oTroaps
Ha BawwuTe nsncksanus). (PUr. 4).

+ BABENEXKA: AkcecoapuTe mMoraT aa ce MOHTMpaT Ha
OCHOBHOTO TS0 UK Ha Tpbbara.



+ 2 8 1 yeTka: OBopynBaHa C YeTka B kpas, KOSTO YeTKa
MOBBPXHOCTTA, AOKATO Ce M3Non3Ba.

+ [lto3a 3a brmu: CrewpanHo NpoekTpaHa 3a No4McTBaHe
Ha MyKHaTUHW W TPYLAHW BITN.

+ MuHu Typ60o yeTka: MpoekTupaHa 3a npaxocmykaHe
Ha Tanuuepus, y joma unm B konata. CneupranHo
npoekTUpaHa 3a NpaxocMykaHe Ha KOCMM OT AOMALLHM
MoBNUMLK, KOUTO Ce HaMMpaT BbPXY TanuLepuaTa.

MbBKABA TPBBA

* [Mpu HaTuckaHe Ha byToHa flex TpbbaTa ce orbBa u
no3BonsiBa nouncTeaHe bes HaBexaaHe.

CNEQ KATO NPUKIOYMTE C U3NON3BAHETO HA
YPEQA

* W3kntoveTe ypepa ¢ 6yTOHa 3a BKII0YBaHe/M3KITOYBaHE.

* N3BapeTe 6aTepMﬂTa OT ypeaa, ako He Bb3HamepaBaTe
[ia ro u3nonseare 3a no-AbSbr Nepuos ot Bpeme.

* Moumncrete ypena.

NO31LUNA 3A NAPKUPAHE

* Toau ypen uMa coGCTBEHa NO3ULMS 38 NapkvpaHe 3a
Y0BHO 1 NIECHO CbXpaHeHue.

TEPMWYHA 3ALLUTA

* YpenbT pasnonara ¢ npeanasHo YCTPOICTBO, KOETO ro
npeanassa oT nperpsisaxe.

* Ako YPEABLT CE U3KNKOYN CaM U He Ce BKIYK OTHOBO,
13KrloYeTe ro OT enekTpudeckaTa Mpexa v usvakanTe
okomno 15 MUHYTW, Npean aa ro BKN4muTe 0THOBO. Ako
ypeabT He Ce BKI4YM OTHOBO, NOTbPCETE NOMOLL, OT
OTOPU3NPaH CEPBU3EH TEXHUK.

NOYNCTBAHE

* V3kntoveTe 3apsgHOTO YCTpOﬁCTBO OT enekTpuyeckata
Mpexa 1 ro oCTaBeTe fa U3CTUHE, Npean Aa 3anovyHeTe
NOYUCTBAHETO.

* [MoumncreTe 060pyABaHETO C BNaxHa Kbpna C HAKOMKO
kankv npenapart 3a MUeHe Ha CbfjoBe 1 crief ToBa
noacyLuerte.

* He usnonagaiite pa3TBOPUTENN UMM NPOAYKTY C
KMCEMMHHO UiV ankanHo pH, kaTo 6enuHa umn
abpa3snBHY NPOAYKTH, 3a NOYNCTBaHE Ha ypefa.

* Hukora He notansire ypena BbB BOAa UK Apyra
TEYHOCT W He ro NOCTaBsANTE Nog Tevalla Boda.

WU3MPA3BAHE HA PE3EPBOAPA 3A MPAX

* ManpasHeTe pesepBoapa 3a npax, korato e MbieH
(ToBa ce BuXza NecHo GriarofapeHie Ha Npo3payHus
pe3epBoap) N KoraTo curara Ha BCMyKBaHe e
3HauUTENHO HamarneHa.

+ OtkayeTe TpbGarta oT pe3epeoapa 3a npax.

+ OTkaueTe pesepeoapa 3a npax oT ypesia, kaTo HaTUCHeTe
OyToHUTe 3a OTCTpaHsiBaHe Ha pe3epBoapa 3a npax ot
ABeTe CTpaHu Ha kopnyca (OU. 2).

+ OTBOpETE Kanaka Ha pe3epBoapa 3a npax, kato
HaTuCcHeTe ByToHa 3a OTBapsiHe Ha peaepBoapa 3a npax,
Y U3cuneTe CbbPXKaHWUeTo B NOAXOASLY KOHTEAHEp 3a
oTnagbLy.

+ [poBepeTe CCTOSHUETO Ha (PUNTPUTE U T MoYMUCTETE
UNK CMEHETE, ako e Heobxoanumo.

+ CrnoGeTe 0THOBO pe3epBoapa 3a npax, kato NoapaBHUTE
ropHarta npegHa YacT 1 HaT1CHeTe JONHATA YacT KbM
Kopriyca, JOKaTo YyeTe ,LpakBaHe”.

CMAHA HA ®UNTTPUTE

+ dunTbp Ha pesepeoapa 3a npax (HEPA)
(BMCOKOEEKTVBEH Bb3AYLLEH (DUNTHP, KOMTO eCHEKTUBHO
3agbpxa cnopy, nener, AbpPBEHN CTbPrOTUHW, LIBETEH
npatled...), NPENopbYUTENHO € [ja Ce CMEHs! Hall-Manko
BEHBX roguLHO unu cnep Beeku 50 yaca ynotpeba,
N ako Heroata €hEKTUBHOCT HaMarnee 3HauUTenHo.

3A A U3BALOUTE ®UNTPUTE

* 3BaneTe pesepBoapa 3a npax, kaTo HaTUCHeTe
ByTOHUTe 3a M3BaXOaHe Ha pesepeoapa 3a npax ot
ABeTe CTpaHu Ha kopryca (PUr. 2)

* M3BapeTe robenus dunTbp, unknoHa u HEPA duntbpa
(OUr. 3).

* [louncTeTe uATPUTE UMK M CMEHETE, aKo €
Heobxoammo, € YncTa BoAa 1 1 OCTaBETe Aa U3ChXHAT
Ha Bb3ayX.

+ 3a fja crnobute cunTpuTe, creaBaitTe ropHUTe
VHCTPYKLM B obpaTeH pea.

MOYUCTBAHE HA BLPTALLATA CE YETKA
+ 3a ja U3BaguTE YeTkaTa

* Nmb3HeTe €314eT0, HaMMpaLLO Ce B JoNHaTa YacT
Ha 0byBkaTa, 06bPHETE CTpaHMYHaTa YacT Harope
n3Banete ponkata otcTpaHu. (PUr. 5)

* M3BageTe YeTkaTa v 5 NOYMCTETE, U3MUIATE A NO4 BOAA U
51 0CTaBeTe [a U3CbXHE.

+ 3a pa A crnobuTe 0THOBO, CrefiBalTe rOpHUTE
WHCTPYKUWKM B 0BpaTeH pes.

NOYUCTBAHE HA MINI TURBO YETKATA (*)

+ OTKNIoYETE YeTKaTa, KaTo 3aBbPTUTE CTPAHNYHIS NIOCT
06paTHO Ha YacoBHWKOBaTa CTPENKa U § N3gbpnaitTe.

* [pemaxHeTe 3akneLLeHnuTe KoCMM, Npax 1 ap.

+ 3a fja s crnobute OTHOBO, CneaBaiTe ropHUTe
VHCTPYKUWKM B 0BpaTeH peg.



MOYNCTBAHE HA MBKABATA TPBHEA

+ [poBepeTe BLTPELIHOCTTA Ha pr6aTa, 3a fja suaute
0anu HAMa 3aceHana MpbCoTUA BbB Cbl'IeKC YacTtra.
Ako uma, nouucTeTe 1, 3a Aa nsberHete 38I’y63 Ha
BCMYyKaTefHa cuna.

KOHCYMATUBU

+ KoHcymatueuTe Morat fia 6baat 3akyneHu ot
AUCTPUBYTOPY M OTOPU3MPAHM TProBCKM 06EKTY
(Hanpumep unTpy 1 4p.) 3a BalmMs Moaen ypes.

+ BuHaru uanonasaitte OpUrMHanH1 KOHCyMaTuBu,
npeaHasHa4eHn cneynanHo 3a Baua mogen ypea.

+ Tean KoHCyMaTUBY CE Npeararat B CneLuanmavpanqi
MaraauHu.

KAK 1A 3AMEHWUTE BATEPUUTE

* BHUMAHWE: YpenbT TpsibBa aa Obae nskmiodeH ot
eneKTpuYeckaTa Mpexa npu nocTaBsiHe/M3BaxaaHe Ha
CMeHsiemuTe baTepum.

+ BHUMAHWE: M3nonagaiite camo 6atepum ot Tuna,
MOCOYeH 3a BaLLmst Mogen. M3nonaBaHeTo Ha pasnuyHm
6atepun MoxXe Aa [JoBeAe 4O eKCnNo3ns Unn noxap.

* M3BageTe baTepusita, kaTo HaTMCHETe ByTOHa 3a
13BaxpgaHe Ha 6atepusTa.

* [ocTaBeTe HoBaTa GaTepMH, KaTo crnassare
NonApHOCTTa, U A NTb3HETE, AOKATO YyeTe LpaKkBaHe.

3A OA U3BAOWUTE BATEPUUTE, CNEQ U3TUYAHE HA
CPOKA HATOOHOCT HA YPE[LA, NOCTBINETE KAKTO
CNEOBA:

* M3BapeTe baTepusiTa, kaTo HaTMCHeTe ByTOHa 3a
13BaxpaaHe Ha 6atepusTa.

+ Cnep ToBa 51 M3XBbPrETE B CNeLyanty koHTeitHepy. He
paarnobsBaiiTe 1 He M3XBBLPNAITE B OMbH.

CEPBU3

* Besko HenpaBuHO M3nonaBaHe unn HecnassaHe
Ha MHCTpyKLMuTe 3a ynoTpeba Boan A0 aHynupaHe
Ha rapaHuusiTa u oTnafiaHe Ha OTrOBOPHOCTTa Ha
npon3BOaNTENS.

AHOMAIAA U PEMOHT

Mpu Bb3HWKBaHE Ha Npobriemu 3aHeceTe ypeaa B
0TOpU3NPaH CepBHM3eH LieHTbP. He ce onuTeaiiTe aa ro
pasrno6sBate Unu pemoHTUpaTe 6e3 NoMoLL, Thid kKaTo
TOBa MOXe Aa Obae onacHo.

3A BEPCUUTE HA MPOJYKTA 3A EC U/UNK B
CMNYYAHN, YE TOBA CE U3UCKBA BB BALLATA
CTPAHA:

EKONOrua n PELIUKNUPYEMOCT HA MPOAYKTA

+ Matepuanute, oT KouTO € M3paboTeHa onakoBkaTa
Ha TO3u ypefq, ca BKIIOYeHN B cucTema 3a cbbupare,
KnacucuLmpaHe v peLuknpaHe. Ako xenaeTe fa rm
U3XBbPINTE, U3N0N3BaNTE NOAXOAALLMTE OBLLECTBEHM
KOHTEiiHepu 3a BCEKU BML, MaTtepuan.

« TIPOAYKTLT HE Ch/bPXKa KOHLHTPALIMN Ha BELLECTBA,
KOUTO MOTAT f1a Ce CYMTaT 3a BDE[IHM 3a OKOMHaTa Cpefa.
j ’ 0 3aHECETe B OTOPU3MPAH LIGHTB 33
B oieqTiiBHO ChGMPaHe Ha OTNabLM OT

€NEKTPUYECKO 1 enekTpoHHo obopyasaHe (OEEOD).

To3u CMBON 03HAYABA, Y€ MPOAYKTHT

MOXe Aia Chbpxa 6atepus unu Gatepum;

notpebuTenar TpaGaa Aa rv n3saau, Npean

[a u3xBbpM npoaykTa. He 3abpassiite, ye

GaTepuute TpsbBa f1a Ce U3XBLPIIAT B
HaAMeXHO OTOPU3NPaHI KOHTEHepW. He rv naxebprsiite
B ObH.

To3u cMBON 03HAYaBa, Ye ako xenaeTe
[a U3XBbPNUTE NPOAYKTa Cref UaTudaHe
Ha ekcnroaTaLyoHHUS My CpoK, TpsibBa aa

* MHdopmaums, cebpaaHa ¢ PernameHT (EC)
2023/826 0THOCHO M3UCKBaHUSATA 3 EKOAM3aliH 3a
eHepronoTpebneHue B N3KITKOYEHO CbCTOSIHUE U PEXIM
Ha roTOBHOCT.
- To3u ypen vma eHepronoTpebnerme ot 0,19 W B
W3KIIOYEHO ChCTOSHME.

* MiHdhopmaLms OTHOCHO BellecTBaTta, nopaxaalum
cepuosHo 6eanokoiictso (SVHC), cbrnacHo PernameHT
1907/2006/EO (REACH).

Toan npoaykT cbabpxa onoso, CAS Homep: 7439-92-
1; nepcnyopobyTaHcyndoHosa kucenuHa (PFBS) n
HelHuTe conm, CAS Homep: 375-73-5.

+ Toau ypeq oTroBaps Ha Qupektusa 2014/35/EC
3a H1CKo Hanpexerue, Qupektnea 2014/30/EC 3a
erekTpoMarHuTHa cbBMecTuMocT, Oupektusa 2011/65/
EC 3a orpanuyerusTa 3a ynotpebara Ha onpefenexu
OMacHM BELLECTBA B ENEKTPUYECKM 1 NEKTPOHHM
ypeam n [inpektuea 2009/125/EQ 3a nsncksaHusTa 3a
eKofM3aiH Ha EHEpProcBbP3aHN MPOAYKTH.

+ CneaHata nHdopmaLys noapobHo onuncea
XapaKTepuCcTUKINTe, CBBbP3aHN C ekoam3aiHa (PernameHT
(EC) 2019/1782):



Wwme v agpec Ha npoussogutens: | Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

VineHTncukatop Ha mogena: BZ019-350050-AG

BxogHo HanpexeHue 100-240 V

BxopaHa yectoTa Ha 50/60 Hz

NPOMEHNMBOTO HaNPEXeHe

/13x0HO HanpexeHne 350V DC

V3xoaeH Tok 05A

V3xoaHa MoLHOCT 175W

CpepHa akTusHa ecpektHocT | 87,92%

EdektnBHOCT Npu HICKO 79,91%

HaTtoBapaaHe (10 %)

KoHcymauys Ha eHeprvs bes 0,080W

HaToBapBaHe

*3a YyCTaHOBABaHe Ha CbOTBETCTBMETO C U3NUCKBAHMATA

33 exoAu3alH 1 3a ns4ncnssaqe

Ha napameTpuTe 3a

€HepruitHo eTUKETMPaHE Ce M3NOoM3Ba eBPONENCKUAT
craHgapT EN 50563 kato pecdepeHums.

OTCTPAHABAHE HA NMPOBNEMHU

Mpo6nem

Bb3MOXHM NpuinHm

PewweHus

He paboTn

Hsma 3axpaHBaHe

3apepneTe batepusita

Be3 batepueH naket

Crrnobete 6atepusita

HeLwo e cuyneHo BbTpe

3aHeceTe ro B cepau3a

HeobuyaeH wym

[TbrHa ¢ npax, 3anyLueHa
Bb3AYLUHA Jynka

MouncTeTe NpaxoynoBUTENS

Hucka cuna Ha 3acmykBaHe

MbnHa npaxoynosutesiHa Kytus
unun 3anyLueH oTeop

[Mouuctete n paxoynosutena

Hucka mowHocT

3apepeTe yCTPONCTBOTO

3aI'IyLI.IEH Bb3/yLLEH KaHan

MouncTeTe Bb3AYLUHUS KaHan v NpoBepeTe Aanm
“Ma MpbCOTUS BLTPE B TpbbaTa

Hsma 3apsg

Hsma apanTep B 3axpaHBaHETO

Bkniouete agantepa

AfanTepbT He e B KOHTaKTa Ha
YCTPOWCTBOTO

[NocTaBeTe afanTepa B KOHTaKTa

AnanTepbT e cyyneH unu
W3non3gare rpeLueH aganrep

CmeHeTe afjantepa

CuyneH BbTpe B YCTPOINCTBOTO

3aHeceTe ro B cepau3a

Ponkata Ha nogoBara yeTka
He paboTu

Ponkara Ha yeTkara e 6rokupaHa

[Mounctete ponkaTa Ha nogoBaTta YeTka

V3TuyaHe Ha npax

duntbpbT € cyyneH

CmeHeTe hunTbpa ¢ HoB

Hsama duntsp

[NocTaseTe unTbpa Ha MACTOTO My




EAAHNIKA  (Metdgppaon amo Tig TpwToTUTIEG 00NYiEg)

ZYZKEYH ZKOYNIZMATOZ
HVCA6000B
HVCA6001B

Ayarnté e,

Zag uxapiaToUpe Trou emMAEEaTE va ayopdoeTe éva TTPoioV
NG papkag TAURUS.

Xapn aTnv TexvoAoyia, 10 oxediaaud Kai T AsiToupyia Tou,
KaBwg kai aTo yeyovog 61 uTrepPaivel Ta auaTnpdTepa
TTPOTUTIA TTOIOTNTAG, UTTOPEITE Va €i0TE Giyoupol yia TV
AN IKAVOTTOINGN ATT6 T XPACT) TOU KAl Tr) HEYEAN
B10pKeIa (WG TOU TPOIGVTOG.

ZYMBOYAEZ AZOAAEIAZ KAI
NPOEIAOMNOIHZEIZ

[j AiaBaaTe 10 gyyelpidio
L] XpAong.

* AlaBAOTE TIPOTEKTIKA QUTEG TIG
00nYieC TTPIV EVEPYOTIOINTETE
T OUOKEUN Kal QUAGETE TIG yIa
HEAOVTIKY) avagopd. H un mipnon
KQI N un CUKMKOPQWON JE aUTEC
TIG 0dnyieg UTTopEi va 0dnynoel o€
atixnua.

* AuTf N GUOKEUN PTTopEi va
xpnoiyotroinBei amd maidid nAikiag
8 €TV Kal Gvw Kal aTo AToua e
HEIWPEVEC CWHATIKES, AIOONTNPIAKES
N d1avonTIKES IKAVOTNTEG N EANEIYN
EUTTEIPIAG KA YVWOEWY, EQOTOV EXOUV
NGBel emTiBAewn A 0dnyieg OXETIKA WE
TNV a0QAAr XPAON TN CUOKEUNS KAl
KOTOVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEL.
Ta maidia dev PETEN va TTaifouv
ue T ouokeur]. O kaBapiouds kai
N GUVTAPENON aTTd TOV XProTn Ogv
TPETTEN VA YivovTal aTo TTaidid Xwpig
ETTiBAEYN.

AutA n ouokeun d1aBETE
DI amooTwpevn povada

Tpogodoaiag. (BZ019-

350050-AG).

* [TPOEIAOMOIHZH: TNa v
ETAVAPOPTION TNG PTTATAPIA,
XPNOIUOTIOINATE POVO TNV
QTTOCTIWWEVN Povada Tpopodoaiag
TTOU TTOPEXETAI [E TN GUCKEUN.

+ [TPOEIAOMNOIHZH: Ymapye kivduvog
TTayideuang OTO XEIPOKIVNTO EEAPTNHA
HE TTEPIOTPEPOHEVA PEPN.

* BeBaiwBeite 611 n ouokeun ivai
QTTEVEQYOTTOINMEVN KAl OTI TO QIG £XEI
agaipebei amod v Tpida Tpiv amd
TOV KABaPIoKO A TN ouvVTAPNON TNG
OUOKEUNG.

* AuT| n GUOKEUR| TTPoOPICETAl
QTTOKAEIOTIKA Y1 OIKIOKK XPrjom Kal
Ox1 y1a eTTayyeAUaTIKA 1) BIouNXavikn
xenon.

Maévo yia xpAon ot
E0WTEPIKOUG XWPOUG.

* AuTh n OUOKEUN TIEPIEXEI HTTATAPIEG TTOU TTPoOopidovTal va
avTikaraoTabolv amd Tov XpHoTn.

+ O 100G TG pTTaTapiag eivar GLBP01-8S25 yia ta
povtéha HVCABO00B kai HVCAB001B.

* Mnv xpnoiyotoleite pmmarapieg GMou TuTou. H xpARon
SI0QOPETIKWY UTTaTaPIWY EVEXEI KiVOUVO EKPNENG 1
TTUPKAYIAG.

+ Aeite TIG 08NyiEG yia TNV aaipean kai Ty T0TToBETNGN
TWV UTTATOPIWY Kal yia T QOETION TG UTTaTapiag aTo
EYXEIPIBIO 0dNYIWV.

+ [IPOEIAOMOIHZH: H cuokeur| rpémel va amoouvdebei
amé 1o OikTuo PEUPATOG KATA TNV TOTTOBETNON/apaipean
TWV PTTOTOPIWY.

+ O1 akpodEkTeG TpoPodoTiag Oev TPETEl Val
BpayukukAwvovral.



+ ATIoQUYETE TV UTIEPPOPTION TNG PTTATAPIAG, KABWG
uTTopEi val TTpoKaAéDEl uTTEPBEPUavVON Kal va
dnuioupynRael Kivduvo EkpnEng r TTUPKAyIAG.

+ ATTo@UyeTe TV TTAPN ATTOPOPTION TNG PTTATAPIAG.

AQQIpETTE TNV pTraTapia amd T CUCKEUr edv dev

TTPOKEITAI VA TN XPNOIUOTIOINCETE YIa KATIOI0 XPOVIKO

d1aotpa. Edv n umarapiao Tapayeivel aTn GUoKeUn yia

TTOAU KaIPO XWPIG vVa XpnOIHOTIOIETA, UTTAPXE! KiVOUVOG

d1appong. Eav oupBei auto, amo@uyete oTroladrTToTe

ETTAQN PE To UYPO, KaBWG UTTopEi va TTpokaAéael xnuIkd

eykaupara. Eav oupei Tuxaia emagn, EemAlvete pe

vepo. Eav 1o uypd €pBel ae emagr e Ta pamia, {nThoTe
emmAéov 1aTpikr BorBeia.

Edv 10 kaAwdio 1po®odoaiag gival KaTeaTPAPEVO,

TIPETTEI VO QVTIKATOOTOBE! OTTO TOV KATAOKEUADTH,

TOV QVTITTPOOWTTO TOU I €€igou €GEIBIKEUPEVA GTOLA,

TIPOKEIUEVOU Va aTTOPEUXBEI KivOuvog.

BeBaiwbeite 611 n TGION TIOU AVaYPAPETAI TNV ETIKETA
TOU QOPTIOTA AVTIOTOIXEI GTNV TGN TOU BIKTUOU TTPIV
OUVOEDETE TO QOPTIOTH.

To BUopa ToU PoPTIOTA TIPETIEN Va TaIPIAlEl OWOTA OTNV
Tipi¢a. Mnv tpoTToTTolgiTe T0 BUCHA. Mnv XpnaoiuoTToleiTe
TIpoCapuoyeig BUTuaTOG.

Mnv TpaBdre 1o kahwdio Tpoodoaiag. Mnv
XPNOIUOTIOIETE TTIOTE TO KAAWSIO TPOYODOTIAG YT

VO ONKWOETE, Va UETAPEPETE A VA ATTOOUVOETETE TN
OUGKEUN.

Mnv TuAiyete TO KaAWBIO TPOYOBOTIAG YUPW OTTO TN
OUOKEUN.

EAéyére v karaaTaon Tou kaAwdiou Tpogodoaiag. Ta
KaTeoTpappéva ) Pmmepdepéva kahwdia augdvouv Tov
kivduvo nAektpotmAngiag.

* Mnv XpnO1UOTIOIEITE TN GUOKEUN €AV TO KOAWDIO A TO
Buopa eivar kateaTpappéva.

* Mnv ayyideTe Ta KIVOUPEV PEPN TNG CUCKEUNG EVWD
A€ITOUPVEI.

XPHZXH KAI ®PONTIAA

* Mnv xpnaoiyomoleite T ouokeur| edv Ta e§aptipaTa i Ta
ageooudp Gev eival owoTa ToTTOBETNPEVA.

* Mnv xpnaoiyomolgite T ouokeur| Qv Ta eEapTANATA I
0 avOAWOIpa TTOU Eival CUVOEdEPEVA OE AQUTAY Eival
eAaTTwpaTIKG. AVTIKATAOTAOTE TA APECWS.

* Mnv pnCIUOTIOIETE TN CUOKEUN YIa VO HOZEWETE VEPO 1
omolodrote GAAo uypo.

* MnV XpnGIUOTIOIEITE TN GUOKEUN €AV TO KOUWTTI
gvepyoTIOiNaNG/aTEVEPYOTTOINONG OEV AEITOUPVEI.

* AQIPEDTE TIG PTTATAPIEG ATTO TN GUCKEUN €Qv Oev
TTPOKEITAI VA TN XPNOIUOTIOINCETE YIa KATIOI0 XPOVIKO
diaoTna.

* Mnv epyadeaTe e TepIoxEG OTIOU UTIAPXOUV METAAAIKG
QVTIKEIUEVA, OTTWG KapPIA Kai/f Bideg.

* [ToTé pnv oKouTTICETE pE TNV NAEKTPIKA GKOUTTa KAUTA
N aixuned avTikeipeva (amoToiyapa, OTAXTEG, KapId
KATL).

* Mnv avoiyete TI pmraTapieg UTTd 0TToIETSITIOTE TUVBNKEG.

+ Orav nfoi pmatapial/eg 6ev xpnaipotoieital/
XPnalgotololvTal, KpATAOTE TV/TIG JAKPIA a6 GAAa
METOAAIKG QVTIKEIEVD, OTTWG CUVOETHPES, KEPHATA,
kAe1d1d, Bideg... Tou Ba pmropocav va GUVEEGOUV Tov
€vav OKPOOEKTN ME TOV AAAO.

* Mnv BpayuKUKAWVETE TOUG AKPOBEKTES TNG PTTaTapIa,
kaBwg auté ptropei va pokaAéael Ekpnén 1 Tupkayid.

* Hlol umatapialeg mpémel va QuAGooeTal/QuAdocovTal o€
Beppokpaaia kaTw Twv 40°C.

+ XpnOIKOTIOIEITE TN OUCKEUN HOVO YIa TNV EKTEAEDT
epyaciwv ag gnpd mepiBAAAov.

* [oTé Unv aQRAVeTe TN GUOKEUR OUVOEDENEVN KAl XWPIG
emiBAewn 61av dev T xpnoiotoleite. ETa1 e§oikovopeite
EVEPYEID Kl TIApATEIVETE T DIGPKEID {WAG TNG CUCKEUNG.

* Mnv Xpno1UOTIOIEITE T GUOKEUN) O OTTOI08ITTOTE PEPOG
TOU OWATOG EVOG ATOHOU A {wou.

+ Mnv xpnaiyoTroleite T cuokeur} o€ katoikidia A {wa.

* ®oprileTe TVITIG PTTaTApPiC/EG PEVO LE TO POPTIOTH) TIOU
Trapéxetal amo Tov karaokeuaaTr. Evag goptioTig
TIoU €ival kataAAnAog yia évav TUTTO pmrarapiag HTopei
Va TIPOKAAEDEI KivOUVOo €KPNENG I TTUPKAyIAG 6TV
xpnolgotolgital pe AAn/eg pmmarapia/eg.

* XpNOILOTIOIEITE TN GUCKEUN UOVO pe TNV/TIG praTapia/
€G yIa TV/TIG oTTOiEG £xel axediaoTei e101KA. H xprian
omolacdRToTe AAANG PTTaTapiag/uTrarapiwy Popei va
TrpoKaAéaEl Kivouvo kpnéng A TTupKayIdg.

NMEPIFPA®H

Twpa

Koupti ON/OFF

Doxeio okévng

®iktpo

Koupri emihoyrg 10x00g

066vn

Koupi avoiypatog 6egapevig akovng
Oupa eépTIoNG UTTaTapiag

Koupmid agaipeang doxeiou akovng
EUkaptTog owArvag

Koupi Flex

Koupi amogivdeong pmrarapiag
Mrmarapia
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Bouptoa damédou

Baon ompigng

®oprioTig

Ageooudip:

Q1. AkpopUalo yia OYIOHEG
Q2.Bouptoa 2 oe 1

Q3. Mivi aTpofiroBouptoa (*)
OOONH LED

O UV O =z

‘Evdeign pmatapiag

‘Evdeign emmédou Tayxunrag: ECO/MED/MAX
‘Evdeign Aeimoupyiag AUTO

‘Evdeign ppaypévng e106d0u agpa

‘Evoeign epaypévng Boupraag

*) AlaBéaipo pévo ato povréAo Homeland X9 Pro Pet&Car

Edv 10 povtého TG ouokeung oag dev dIaBETel T
TIapaTavw EaPTALATA, UTTOPEITE VO TA AyOPACETE
Eexwpioté amo TV Ympeaia Texvikng YToaTipigng.

[ B N O

ErKATAZTAZH

* BeBaiwbeite Ot £xeTe apaipéael GAa Ta UNIKG
OUCKEUOOTag atmd T0 ECWTEPIKG TNG CUTKEUAG.

ZYNAPMOAOIHZH THZ BAZHZ ZTHPIZHZ

+ H ouokeur| dia6étel Bpayiova Toixou Tou utmopei va
oTepewBei aTov Toixo.

* 2TEPEWOTE TO Bpayiova Toixou OTTwG Kpivere KatAAnAo,
Xpnaipotolwvtag Buopara kai Bideg.

* BeBaiwbeite 611 n Baon eivar otaBepd aTepewpévn.
Mpémel va umopei va aviégel To dimAdaio Bapog g
OUGOKEUNG.

+ TommoBeTAaTE TN GUOKEUR OTO OTAPIYHA TOIXOU.

®OPTIZH THZ MMATAPIAZ

* Mpoagoyn: Mia kaivoUpyia pmrarapia dev gival TARpwG
QOPTIOPEVN KA TIPETTEI ETTOPEVWG VA YOPTICTE TTPIV ATTO
TV TIPWTN XPAON TNG GUCKEUNG.

+ TommoBetaTe T pmrarapia oo kUpio owpa (EIK. 1).

« QopriaTe ™V pmarapia o Beppokpaaia mepIBaAAovTog
petagy 4 kai 40°C.

+ ATraitolvral Trepitou 4 £wg 5 Wpeg yia Tnv TARPN
@oPTION TNG UTTaTapiag. Mnv eTmixeIpRaETe TTOTE val
UTIEPPOPTICETE TNV TTATAPIC (QV KOl GUVIGTATAI N TIPWTN
QOPTION TNG UTTaTapiag va diapkéael 6 WPEG).

+ MmopeiTe va QopTioeTe TV pmatapia €ite
guvappoloynpévn eite amoouvappoAoynuévn amé 1o
KUpIo oWya.

+ Otav n ymartapia @opTioTEl, ATTOOUVOETTE TO YOPTIOTH
amé v Tapoyr} peuPaTog.

* Znpeiwan: Mnv XpnoIPOTIOIEITE TN CUCKEUR EVW Eival
ouvedEUEVN OTO QOPTIOTH.

NQZ NA EAEM=ZETE TO ENINEAO ®OPTIZHEZ THZ
MMNATAPIAZ

+ H 066vn Ba deiel 10 T0000To (%) TG UTTaTapiag Tou
eival gopriapévn kGBe aTiyun.

OAHTIEZ XPHZHX

MPIN ANO TH XPHZH

* BeBaiwBeite 611 n cuoKeuaaia Tou TTPOIGVTOG ExEI
aQalpeei.

* AloBAOTE TIPOCEKTIKA TNV EVOTNTA «ZUPBOUAEG Kall
TIPOEISOTIOINTEIG ATPAAEIAGH TTPIV ATI® TNV TTPWTN XPARON

* [pIv XpNOIKOTIOIRCETE AUTS TO TTPOIGV YIa TTPWTN YOPA,
gival anpavTiké va GopTiaETe TARPWG TIG PTTATAPIES.

* [poeToIpaaTE TN GUTKEUR avaloya pe Tn AeToupyia Tou
BEAETE va XPNOIWOTIOINCETE:

AEITOYPTIA ZKOYNAZ
+ TomoBetiaTe TN Hovada cwAAva aTo KUPIO TWHA.

+ TommoBetAaTE TO €MBUPNTO €§APTNHA GTO CWARVA A
ameubeiag a1o awya (EIK. 4).

* XpNGIUOTIOINOTE TN CUCKEUN OTNV ETTIPAVEIQ TTOU
EMBULEITE VO OKOUTTIOETE.

XPHZH

* EvepyoTioIaTe T GUOKEUH XPNOIHOTIOIWVTAG TO KOUNTT
on/off.

« EmAEGTE TV €mBUPNTT TOXUTNTA WE TO KOUTTT ETTIAOYAG
10%00G.

+ Otav eppaviatei oty 086vn n vdein kabapiauol
QiATpou, KaBapiaTe T0 PiATPO.

« YHMEIQZH: Meta amé 10 wpeg xprong, n évoeitn
kaBapiopol @iATpou avdaBel. Apol kabapioete Ta @iATpa,
TIOATAOTE TO KOUTT €TTIAOYAG 10XU0G yia 3 SeuTepOAETITal
Y10 Va ETAVAQEPETE TV UTTEVBUUION.

+ Otav epgpaviaTei atnv 006vn N EvOeIgn HTAOKapITUEVNG
BoUptaag, kaBapioTe T BolpTaa. Metd Tov Kabapiopd
NG PoUPTOG, ATTEVEPYOTTOINTTE KAl EVEPYOTTOINCTE TN
OUGKEUN Y10 VO ETAVAPEPETE TNV EVOEIEN.

+ Otav eypavioTei oTnv 086vn N €voeIn uTAokapiopévng
€106d0u aépa, eAéyEre T diadpopr| peTagy Tng
Bouptaag kai Tou piktpou HEPA. MOAIg ammopakpuveei
TO UTTAOKAPIONA, UTTOPEITE VA XPNOIUOTIOINCETE TV
NAEKTPIKI) OKOUTTal KAVOVIKG.

+ Otav epgpaviaTei atnv 006vn n évdeign Aavbaopévou
QOPTIOTH, AUTO GNUaiVel OTI XPNOIUOTIOIEITE QPOPTIOTH HE



AavBaaopévn 1éon. XpnoipotoIaTe QopTIOTH HE TAaN
peragu 33V kai 38V.

TOMOOETHEZH EEAPTHMATOZ

* H xelipokivnTn nAekTpiki okoUTa Exel oXedIOOTEN €101
WOTE va ETITPETEN TV TOTTOBETNON TwV AKOAOUBWY
€¢apTNUATWV: (XPNOCIKOTIOINATE TOV GUVOUAGHG TIoU
avramokpivetal kahuTepa oTig avaykeg aag). (EIK. 4).

+ THMEIQZH: Ta e€apripara pmmopoUv va TommobetnBouv
070 KUPIO OWUa 1) 0T0 CWARvaL.

+ BoUptoa 2 og 1: E¢omhiopévn e BoUptoa aTo akpo, N
oToia BoupTaiel TNV EMPAVEID KOTA TN XPAOM.

* Akpouato yia oxI0pEG: Eidika oxediaopévo yia va
EI0EPXETAI OE PWYHEG Kal BUTKOAEG YWwViEG.

+ Mivi Toupptio BoUpToa: Zyediaopévn yia okoUTIoUA
TATIETOAPIWY, GTO OTTITI A GTO auTOKivNTO. EIdIKG
oXedIaopévN yIa VO OKOUTTICE! TIG TRIXEG KATOIKIBIWV
{wv TToU BpickovTal OTIG TATIETTAPIES.

EYKAMNTOZ ZQAHNAZ

+ Marwvrag 1o koupTri flex, o cwAfvag Ba Avyioe! kal Ba
0ag emTpéWel va kaBapioeTe Xwpig va oKOWeTE.

OTAN TEAEIQZETE TH XPHZH THZ ZYZKEYHZ

+ ATTEVEPYOTTOIAOTE TN GUCKEUR XPNCILOTIOIWVTAG TO
koupTri on/off.

*+ AQaIpEDTE TNV PTTaTapial amé T oUCKeUr edv Gev
OKOTTEUETE VA TN XPNOIUOTIOINTETE YIa LEYAAO XPOVIKO
diGoTnua.

+ KaBapioTe T ouokeur.

OEZH XTAOMEYZHI

+ Auti| n ouokeur| d1a6gter T Bk TG BEon oTaBUEUONG
yia GveTn Kal E0KOAN atroBrikeuan.

OEPMIKH NPOZTAZIA AZOAAEIAZ

+ H ouokeur| diabéter pia Siaragn acpaheiag mou Tnv
TpoaTaTelel Ao TV UTEPBEPPAVON.

+ Edv n ouokeun amevepyotoin6ei kai dev
ETTAVEVEPYOTTOINOE], ATTOOUVSEDTE TNV OTTO TV TTAPOXY
pelPaTog Kal TePIPEVETE TrepiTToU 15 AeTTTél TTpIV TV
emavaouvoéoeTe. EQv N GUOKEUN OV ETTAVEKKIVATEI,
{nmoTe Bonbeia amod eE0UTI0DOTNUEVO TEXVIKD.

KAGAPIZMOZ

+ ATIOOUVOEDTE TO QOPTIOT PTTaTapiag amo 1o dikTuo
KQI aQrOTE TOV VA KPUWOEI TIPIV TTPOXWPNOETE OE
omoladnToTe epyaaia kabapiopou.

+ KaBapioTe Tov eComAIoPO e Eva uypd Tavi e Aiyeg

aTayOVEG UYPO TIATWY KOl 0T GUVEXEID OTEYVWOTE TOV.

* Mnv xpnaidotoleite S1aAUTEG A TTpOidvTa PE GEIVO A
Baaikd pH, 6w xAwpivn, i AEIQVTIKG TTPOIOVTA yIa TOV
kaBapiops TNG GUOKEUNG.

+ [oté pnv BuBiCete TN ouokeun ae vepd 1 GAAo uypd kal
MnV TNV TOTTOBETEITE KATW OTTO TPEXOUHEVO VEPD.

AAEIAZMA TOY AOXEIOY ZKONHZ

+ Ade1doTe T0 doxeio akdvng dtav gival yeudro
(Tapatipnan mmou diEUKOAUVETal a6 TO dIaPavég
doxeio) A 6Tav N 10XUG avappoenang pelwBei onuavikd.

+ AToguvdéaTe Tov GwArva amoé 1o doxeio akovng.

+ AmoouvdéarTe Tn de§apev) akovng aTmd T GUTKEUR
TIATWVTOG T KOUNTTIA agaipeang Tng degapevng akdvng
kai aTig 600 TAeupEG Tou owparog (EIK. 2).

* Avoiére TO KATTAKI TOU BOXEIOU OKOVNG TTATWVTAG TO
KouTTi avoiyparog Tou Soxeiou okdvng kai adeidaTe T
TiepIEXOPEVO OE KATAANAO BoXEi0 ATTOPPIMPATWY.

* EAéygre v KaT@oTaon Twv QiATpwy Kar kaBapioTe Ta
QVTIKATAOTACTE Ta €AV Eival amapaitnTo.

+ EavaromoBethaTe Tn 6eCapev okovng
€ubuypaupiovtag 1o dvw PTTPOCTIVO PEPOS Kal TTIECOVTAG
T0 KATW PEPOG OTO OWHA PEKP! VO AKOUGETE EVa «KAIK».

AAANATH TON OIATPQN

+ Qiktpo deCapeviig okovng (HEPA) (eiAtpo aépa uwnAig
amdd00ng TTOU CUYKPATET ATTOTEAETHATIKA OTTOPIA,
oTa™, TpIovidl, yipn...), ouviatéral va To aAAGdeTe
TOUAGIGTOV pia @opd TO Xpovo 1y et ammd kabe 50 wpeg
XPnong, i €av n amédoar Tou pelwbei anuavTIKA.

A NA AQAIPEZETE TA OIATPA

* ApaipéaTe Tn degapevr akdvng ECOVTAG Ta KOUUTTIA
agaipeang Tng SeCapevhg okovng Kal oTIG 600 TTAEUPES
Tou owparog (EIK. 2)

* AQaIpéaTe TO aQOUYYaPEVIO YIATPO, TOV KUKAWVA KAl TO
@iAtpo HEPA (EIK. 3).

+ KaBapioTe 1a QiATpa A avTIKATACTAGTE Ta Qv €ival
amapaitnTo pe kabapd vepod kal agAaTe Ta va
OTEYVWOOUV OTOV aéPal.

« [0 va emavaouvappohoyAoeTe Ta QiATpa, akoAoubnaTe
TIG TTApaTAvw 0dnyieg, Y avTioTpogn aelpd.

KAGAPIZMOZ THZ MEPIZTPO®IKHZ BOYPTZAZ
+ Mo va agaipéoete  Bolptoa

* 2UpeTe TV YAWTTIOQ TTOU BPIOKETAI GTO KATW PEPOG TOU
TrammouTaloU, yupiaTe To TTAQIVO UEPOG TTPOG Ta TTAVW Kall
agaipéaTe Tov KUAIVOpO amd 1o TAdI Tou. (EIK.5)

* ApaipéaTe T BolpToa kai kaBapioTe Ty, TAEvovTag T
ME VEPO KOl APAVOVTAG TV VA OTEYVWOEI.

+ [0 va v emavaguvappoAoyAoETe, akoAouBATTE TIG
Trapardvw odnyieg Pe avtioTpogn aelpd.



KAGAPIZIMOZ THZ BOYPTZAZ MINI TURBO (*)

+ ZekAe1dwaTe Tn BoupTtaa yupidovTag To TTAEUPIKG HOXAD
apIoTEPOATPOPA KAl TPABWVTAS TNV TIPOG Ta EEW.

* AaipéaTe Ta HaAAIG, TN OKOVN K.ATT. TIOU EVOEXETAI VOl
£XOUV OUCOWPEUTEI.

+ [0 va v emavaguvappoAoynoETe, akoAouBATTE TIG
Tapamavw odnyieg pe TV avtioTpogn oelpd.

KAGAPIZIMOZ TOY EYKAMMTOY ZQAHNA

+ EAéyEre 10 €0WTEPIKO TOU GWAAVA Yia va BeBaiwbeiTe OTI
Oev ExEl KOMATEI BPwUIG aTO EUKAPTITO THAWA. EQV ExEl
KoM aEl, KaBapiaTe TO yIa va aTToQUYETE TV ATTWAEI
avappoenang.

ANTAAAAKTIKA

+ Ta avaAwaoipa propoUy va TrpounBeutolv amo diavopeig
kai e¢ouaiodotnuéva karaoTApaTa (4TTwg QIATpa K.ATT.)
yia T0 JOVTEAO TG CUTKEURS 0T,

+ XpNOIUOTIOIEITE TTAVTA YVAGIA AVTOAACKTIKG,
oxedlaopéva 10IKA yia To PovTEAD TNG GUOKEUNG OTG.

* Autd 10 avaAwaoipa diatiBevial o€ eEIBIKEUPEVT
KaTaoTAWATA.

MQX NA ANTIKATAXTHZETE TIZ MNATAPIEX

+ [IPOXOXH: H ouokeun) Tpémel va amoouvdeBei amo 1o
dikTuo peliparog katd TV ToTToBETNON/aQaipean Twv
QQAIPOULEVWV PTTATAPIWV.

+ [IPOZOXH: XpnaiyoTolgite povo Tov T0TT0 PTmatapiag ye
TNV GUYKEKPILEVN avagopd yia To povTéAo aag. H xpron
SI0QOPETIKAG PTTatapiag ptropei va Tpokaéael kivouvo
€KpNENG N TTupkayIag.

* AQQIPEDTE TNV PUTTATOPIOl TIATWVTAG TO KOUNTT TNG
Q@aIpOUPEVNG HTTATAPIAG.

+ TomoBeTAOTE TN VEQ PTTaTapia TNPWVTAG TNV TTOAIKGTNTA
Kal OTTPWETE TNV WEXP! VA aKOUTETE €va KAIK.

A NA AQAIPEZETE TIZ MMATAPIEZ, OTAN

TEAEIQZEI H AIAPKEIA ZQHZ THX ZYZKEYHE,

NMPOXQPHZTE QX EZHZ:

* ApaipéaTe TV pTrarapia TATWVTAG TO KOUPTT
amooUvdeEaNG TG UTrarapiag.

* 311 OUVEXEID, ATTOPPiWTE TV OF €161KOUG KAdoug. Mnv
TNV ATTOCUVOPHOAOYEITE KOl NV TNV aTTOPPITITETE 0N
QuTId.

ZEPBIZ

+ OmoiadrToTe Kakr Xpan A gn TENCN Twv 0dnyiwv
XPONG aKUpWVEI TNV eyyunan kai Ty euBivn Tou
KATaOKEUADTH).

ANQMAAIEZ KAI EMIZKEYH

L& TEPITITWON TPOBANHATWY, HETAPEPETE Tr) GUOKEUN OF
€€0Ua1000TNEVO TEXVIKO KEVTPO TE€PRIG. Mnv ETTIXEIPATETE
Val TNV OTTOCUVOPUOAOYATETE A Va TNV ETTICKEUATETE XWPIg
BorBeia, kabBwg auté uTopei va eivar emikivouvo.

I'A TIZ EKAOZEIZ TQN MPOIONTQN THE EE KAIH
STHN MEPINTQEH NOY AMAITEITAI ZTH XQPA ZAS:
OIKOAOTIKH £YMIMEPI®OPA KAI
ANAKYKAQEIMOTHTA TOY MPOIONTOZ

* Ta uAIkG a6 Ta oTroia aTmoTeAeiTal n Guokeuaaia
auTAG TG ouakeuns TrepiAapBavovTal ag éva aloTnua
ouMoyng, Tagivéunang kar avakikAwong. Eav emBupeite
Val Ta ATTOPPIYETE, XPNOIKOTIOINCOTE TOUG KatdAAnAoug
dnudaioug kadoug yia k&Be TUTTO UAIKOU.

+ To TpOidV dev TTEPIEXEI TUYKEVTPWOEIS OUTIWY TIou Ba
pmopoucav va BewpnBouv emBAapEig yia 1o TepIBAANOV.
T0 TAPAOWOETE O€ £E0UTI000TNHEVO POpPEQ
— yia TV TIAEKTIKA guAoyr| ammoBARTwY

NAeKTPIKOU Kal nAekTpovIKoU e§omAiopol (AHHE).

Auté T0 gUpBoA0 anuaivel 8Ti To TTPOIdV WTTOpET Va
TEPIEXEN Wi 1) TepIoTOTEPEG pTTaTapieg. O
XPAOTNG TTPETTEN VAl TIG ApaIPETE! TTPIV OTTO
NV amoppIYn ToU TPOoidvTog. Na BupdoTe
4TI 01 uTTaTapieg TPETTEN VOl ATTOpPITITOVTal
o¢ €101k ggouaiodotnpévoug kadoug. Mnv
TIG OTTOPPITITETE OTN PWTIA.

Autd 10 aUpBoAo onuaiver OTI, ev
EMBULEITE VO ATTOPPIYETE TO TTPOIOV PETA
™ AR TG didipkelag {wng Tou, TPETTEN val

* [MAnpogopieg axeTIKG Pe Tov kavoviopd (EE) 2023/826
yia TI aTTaITAOEIG 0IKOAOYIKOU OXEdIaapoU daov
agopd TV karavaAwaon evépyelag o€ karoTaan
QTTEVEPYOTTOINANG KAl QVAMOVIAG.

- Autr n ouokeun éxel katavawon 1oxUog 0,19 W ot
KOTAOTOON OTTEVEPYOTIOINANG.

* [IAnpoopieg OXETIKG pE OUTie TTOU TIPOKAAOUV TTOAU
peyaAn avnouyia (SVHC) oUpguwva pe Tov kavovioud
1907/2006/EK (REACH).

Autd T0 Tp0idV TrEPIEXEI HOAURBDO, apiBuog CAS: 7439-
92-1, umeppBopoBoutaviké aouAgoviké ofu (PFBS) kai
10 GAaTd Tou, apIBudg CAS: 375-73-5.

* H guokeur aut ouppop@wvetal pe Tnv odnyia 2014/35/
EE yia tn xaunAn téon, mv odnyia 2014/30/EE yia v
nAekTpopayvnTikr oupBarémta, Tnv odnyia 2011/65/EE
Y10 TOV TTEPIOPIOHO TNG XPAONG OPICHEVWV ETTIKIVOUVWV
0UGIWY O€ NAEKTPIKO Kal NAEKTPOVIKG §OTTAIOHO Kal
v 0dnyia 2009/125/EK yia Tig aTraITAOEIG 0IKoAOyIKOU
OxedIa0POU Yia TTPOIGVT TTOU OXETICOVTAI e TNV
evEpyelQ.



+ O1 ak6AouBEG TTANPOPOPIES TIEPIYPAPOUV AETITOUEPWIG
T0 XAPOKTNPIOTIKA TTOU OXETICOVTal HE TOV OIKOAOYIKO
oxedlaopo (Kavoviopog (EE) 2019/1782):

‘Ovopa kai O1elBuvan Tou Electrodomésticos Taurus, S.L.

KATaOKEUADTH: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

AvayvwpIaTIKO povTéAou: BZ019-350050-AG

Téon e106d0u 100-240 V

Zuyvomrta eigodou AC 50/60 Hz

Taon e§6dou 350V DC

Pelpa £¢6d0u 05A

loyug e¢odou 175W

Méon evepyn amddoon 87,92%

Amodoon ae xaunAo eoprtio (10 %) | 79,91%

KaravaAwaon 10x00g xwpig optio 0,080W

+ [0 TV MOTOTIOING TG GUMHOPPWONG LE TIG ATTAITATEIG
0IKOAOYIKOU OXedIOGHOU Kal YIa TOV UTTOAOYIOHO Twv
TIOPAUETPWY EVEPYEIAKNAG OIHAVANG, XPNOIUOTIOIEITAI WG
avagopd To eupwraikd mpoTuTo EN 50563.

ANTIMETQMIZH MPOBAHMATQN

MpdRANUa MBavég aitieg NUaeig
Aev Aeitoupyei Aev uttdpxel Tpogodoaia ®oprioTe ™V Watapia
Xwpig pmarapia ZuvappoloynaTe T Pmarapia
Kam éxel oraoel 010 E0WTEPIKG I'IrquiveTa 0 070 Ta EQUTMPETONG peTd v
TWANGN
AcuvnhBiaTog B6pufog MA\png akévn, epayuévn ot aépa | KabBapiaTe 1o doxeio akdvng

XapnAf amroppo@nTikOTTA

[epdmo doyeio akdvNg A epayuévo
doxeio okdvng

KaBapiaTe 10 doxeio akdvng

XaunAj 10x0¢g

®oprioTe N oUCKEUN

®paypévn dladpopn aépa

KaBapiaTe T S1adpopr aépa kai eAEyETe av
uTrapyxe! Bpwpid Yéaa ato cwAfva

Aev utrpyel Tpooappoyéag oy

damédou OTAPATNOE Va
AeiToupyei

O kUMIVOPOG TG BolpTaag Exel
pmrAokdpel

Aev Qoprilel Tp0godoaia YuvdéaTe TOV PO apHOYE
O mpogappoyéag dev eival otV ; . ,
TIpia TNC GUOKEUIG TomobBetiaTe TOV TTPOCApHOYER OTNV UTTOdOXN
O mpoaappoyéag ival ahaopévog
1} xpnoipoToleite AdBog AVTIKATOOTACTE TOV TIPOCTAPHOYEQ
TpoCapLoyEa
Eowrepikn BAGRN TG ouokeung [Mnyaivete 10 01N peTamwAnTIKA euTTPETNON
O kUAIvdpog TnG Bouptaag

KaBapiaTe Tov KUAIVOpo Tng Bouptaag damédou

Alappor} oKovng

To @iAtpo €xel oTTaCE!

AVTIKOTOOTAGTE TO QIATPO WE KaIVOUPYIO

Aev uTraipyer QikTpo

TomobetAaTe 10 YiATPO OTN BTN TOU




m Pycckuit - (MepeBoa opuruHanbHOM MHCTPYKLN)

MbINECOC-MANOYKA
HVCA6000B
HVCA6001B

YBaxaeMblil KNUEHT,
Braronapum Bac 3a BbiGop npogykuum 6peHaa TAURUS.

Briarofaps CBoei TeXHONOrM, KOHCTPYKLUN U NpUHLMMY
paboTbl, a TakKe TOMY, 4TO OH MPEBOCXOAMT Camble
CTPOrve CTaHAAPTHI KayecTBa, Bbl MOXeTE BbiTb YBEPEHDI
B MOIHOI YA0BNETBOPEHHOCTY OT UCTIOMNb30BaHMS U
LnNTENbHOM CPOKE CryxBbl npopykTa.

PEKOMEHOALUU NO
BE3ONACHOCTU U
NPEAYNPEXOEHUA

BHMMaTeJ'IbHO 0O3HAaKOMbTECb
L

C PYKOBOZCTBOM MO
aKcnnyaTauum.

* BHMMaTenbHO 03HaKOMbTECH C
[@HHBIMU MHCTPYKLMSIMI nepeq
BKIIOYEHWEM NpubOpa 1 CoXpaHuTe
WX ANt AanbHENLLEro UCronb30BaHus.
HecobntogeHne 1 HeBbINOSIHEHUE
[@HHBIX MHCTPYKLMIA MOXET NPUBECTH
K HECYaCTHOMY Cnyyato.

* [laHHOe YCTPONCTBO MOXeET
MCMONb30BaTLCA JETbMM B BO3pacTe
0T 8 NeT 1 cTaplLue, a Takxe uuamu
C OrpaHUYEeHHBLIMY PU3NYECKMM,
CEHCOPHbIMW U YMCTBEHHBIMM
CNOCOBHOCTAMM MM HEJOCTATOYHBIM
OMbITOM W 3HAHWUSIMU, €CIN OHY
Haxo4sATCa nog NPUCMOTPOM Wi
MPOLLIN WHCTPYKTaX no 6e3onacHomy
MCMONb30BaHWIO YCTPOMCTBA W
MOHUMAIOT CBSA3AHHBIE C 3TUM
onacHocTu. [leT He JOMKHbI UrpaTh €
YCTPONCTBOM. YnCTKa 1 TEXHUYECKOE
obcnyxuBaHue ycTponcTea He
[OMKHbI NPON3BOAUTLCS AeTbMU 6e3
NpMCMOTPa B3pOCHbIX.

[laHHOe ycTponcTBO UMeeT
DL CcbeMHbI bnok nuTaHus.
(BZ019-350050-AG).

* MPEAYNPEXOEHWE: [insa 3apsaaku
aKkKymynstopa ucrnonb3ynre
TOMNbKO CbEMHbII BNIOK NUTaHKS,
NocTaBNsieMbIN C AaHHbIM NprBOpOM.

« MPEQYNPEXOAEHWE: CywectsyeTt
PUCK 3aCTPEBaHNs PyK B HacajKe C
BpaLLatLLMMUCS YaCTAMM.

* [lepen YACTKOM UK TEXHUYECKUM
obcnyxwveaHuem npubopa ybeaumtecs,
YTO OH BbIKITIOYEH, @ BUNKA BbIHYTA 13
PO3ETKN.

* [laHHOE yCTPOICTBO
npeaHa3HaYeHO UCKIHYUTENBHO
Ans 6bITOBOrO MCNONb30BaHMS, a
He 4ns NpotheCCMOHANBHOTO UMK
NPOMBILLIEHHOTO MPUMEHEHUS.

cnonb3ayinte TONbKO B
NOMELLEHMUN.

+ laHHoe yCTpOl?ICTBO COOEPXKUT aKKyMYNATOPbI, KOTOPbIE
LOMKHbI ObITb 3aMEHEHbI NOMb30BaTENEM.

* Tun 6atapeu ans mogeneit HYCA6000B n HVCA6001B
— GLBP01-8S25.

* He vcnonbayite 6atapeu apyroro Tvna. cnonb3oBaHue
GaTapei [pyroro T1Ma MOXET NPUBECTU K B3PbIBY UMK
BO3rOPaHMI0.

+ CM. MHCTPYKLM MO 13BREYEHMIO U ycTaHoBKe GaTapei,
a Takke no 3apsigke 6atapei B pykoBOACTBE MO
aKcnnyaTawum.

+ MPEOYNPEXOEHWUE: Mpu ycTaHoBKe/M3BNEYeHUM
Gatapelt yCTPONCTBO HEOBXOANMO OTKITKYNTb OT CETH.

*He [[onyckaeTcs KOPOTKOe 3aMblkaHNe KnemMm nuTaHua.

* M3beraitte nepesapsakv 6atapeu, Tak kak 370 MOXeT
NPWBECTY K NEPErpeBy 1 Co3aaTh PUCK B3pbIBA NN
BO3ropaHus.

* U36eraitte nonHom paspsiakv 6atapeu. Mssnekute
6aTtapeto U3 ycTpoiicTBa, N Bbl He cobupaeTech
1ICNOMb30BaTh ero B TEYEHUE HEKOTOPOro BpemeHu. Ecnn
GaTapesi 0CTAETCS B YCTPOIUCTBE CMLLKOM JOMrO, KOTAa



OHO HE UCMOMb3yeTCsl, CyLLECTBYET PUCK yTeuku. B aTom
crnyyae nsberaiite KOHTaKTa C XUOKOCTbHO, TaK Kak 3To
MOXET NMPUBECTU K XUMUYeCKuM oxoram. [Mpu criyyaiHom
KOHTaKTe NpoMoNTe BOAOW. ECrn xmakocTb nonana B
rnasa, JONOMHUTENbHO 0BpaTUTEC 38 MEAULMHCKON
MOMOLLbIO.

Ecnu WHyp nutaHus NoBpexaeH, ero Heobxoanmo
3aMEHUTb NPON3BOANTENEM, EM0 CEPBUCHBIM areHTOM
WM @HANOTUYHBIM KBaNM(ULMPOBAHHBIM CreLManucToM,
4T06bI M36EXaTh ONACHOCTU.

* [epep nogkno4eHEM 3apsiBHOTO YCTPONCTBa
ybeanTech, 4To HanpskeHne, ykasaHHOe Ha aTUKeTke
3apsHOrO YCTPONCTBA, COOTBETCTBYET HAMPSKEHWHO B
cetu.

Bunka 3apsiaHOro ycTpoiicTBa AOMKHA NPaBUMbHO
BCTaBNATLCS B PO3eTKY. He nameHsiite Bunky. He
1nenonb3ynTe NepexoaHNKY.

He TaHUTe 3a WHyp nuTaHns. Hukorga He ucnonbayinTte
LUHYP NUTaHWS ANS NOAbEMA, NEePeHOCKN N
OTKIHOYEHMS YCTPOIACTBA OT CETH.

He obwmarbiBaiiTe LHYp nuTaHns BOkpyr npubopa.
[MpoBepsiiTe COCTOAHME LUHYpa NUTaHNS. MoBpeXaeHHbIe
NV 3anyTaHHble kabenu yBenn4mnBatoT puck MopaxeHms
3MNEKTPUYECKVM TOKOM.

* He vcnonbayiiTe ycTpoicTBo, ecnv kabenb unv Bunka
MoBPEXAEHbI.

* He npukacaiitech Kk ABUXYLYMMCS YacTsiM YCTPOICTBa BO
Bpemst ero paboTbl.

UCNONb30OBAHUE U YXOQ

* He ucnonbayiite npuGop, ecnv AeTanu uim
MPVHAANEXHOCTM HE YCTAHOBMEHbI [IOMKHBIM 0BPa3oM.

* He vcnonbayitte npuop, ecrnv NpucoeanHeHHbIe k
HEMy aKCeccyaphbl N PacxoaHble MaTepuarts! UMeoT
AedexTbl. HemMeaneHHo 3ameHuTe ux.

+ He vucnonbayiite npubop Ans cbopa Boab! U noboi
LPYroiA XUAKOCTH.

* He ucnonbayiite npuop, ecnm kKHomka BKMYEHMS/
BbIKIIOYEHMS He paboTaer.

* M3Bnekute 6aTapen 13 npubopa, ecrv Bbl He
cobupaeTech UCMONb30BaTh €70 B TEYEHUE HEKOTOPOrO
BPEMEHMU.

* He paboraiite B MecTax, rae ecTb MeTannmyeckue
npeameTbl, Takine Kak rBO3[N W/ BUHTBI.

* Hukorga He nbinecockTe ropsiuve Unm ocTpble NpeameThbl
(oKypkw, nenen, rBO3AU U T. 4.).

* Hu B koem cnyuae He oTkpbiBaiTe batapeto/6atapen.

» Korna 6atapes/Gatapen He UCMONb3YIOTCS, AEPKUTE UX
rofarnbLLe T APYruX METanmYECkuX NPeAMETOB, TakiX

KaK CKPEenKW, MOHETbI, KINKOYK, BUHTBI U T. ., KOTOPbIE
MOryT CO€AMHUTL OAMH NOMKC C ApYyruMm.

* He ponyckaiite KOpoTKOro 3aMblkaHus knemm 6atapew,
TaK Kak 3T0 MOXXET NPUBECTY K B3PbIBY UMM BO3ropaHuio.

* AkkymynsTop(bl) CneayeT XpaHuTb Npu Temnepatype
Huke 40 °C.

* Vicnonb3ayiite npuGop TONbKO ANS BLINOSHEHNS CyXNX
pabor.

* Hukorzia He ocTaBnsaiiTe nprbop NoAKIYEHHbIM K
MCTOYHMKY NUTaHMS 1 6e3 NpUCMOTPa, ECIIN OH He
ncnonb3yeTcs. IT0 NO3BONAET CIKOHOMUTbL SHEPTUHO 1
NPOANNTL CPOK CRyx6bl npubopa.

* He ucnonbayiite npnbop Ha kakux-nubo YacTsx Tena
4eroBeka Wim KMBOTHOTO.

* He ncnonbayiTe npnbop Ha JOMALLHUX XUBOTHbIX MM
APYUX KUBOTHBIX.

+ [Nepesapsixante akkymynaTop(bl) TOMbKO €
MOMOLLbIO 3apSAHONO YCTPOICTBA, NOCTABNSEMOrO
npoussoguTenem. 3apsgHoe yCTponCcTBo, NoaxoasLlee
QNS OAHOTO TWNa akKyMYMATOpa, MOXET Bbl3BaTh
B3PbIB UMK NOXap NPy UCTIOMb30BaHWN C [PYTAMMN
aKKymynsTopamu.

* Micnonb3yiiTe yCTpoICTBO Tombko ¢ atapeeit/
HaTapesmu, Ans KOTOPbIX OHO BbINO ceLranbHO
paspabotaHo. /cnonb3oBanue niobbix Apyrix batapeit
MOXeT MPUBECTY K B3PbIBY UV NOXapy.

OMNMUCAHHUE

Kopnyc

KHonka BKkmnto4YeHUs/BbIK04YEHUS
KoHTeitHep Ans nbinm

dunbTp

KHonka BbiBopa MoLyHOCTH
[ucnnen

KHonka oTKpbIBaHMs nbinecbopHuka
MopT ANs 3apsaKu akkymynsTopa
KHonki cHATUs nbinecbopHmka
MBKmiA LunaHr

KHonka rubkoit Tpy6km

KHonka cHsTs akkymynsitopa
AkkymynsTop

Hacapka ans nona

HacteHHoe kpennenue
3apsaHoe ycTpoicTBo
Akceccyapbl:

Q1. LeToyHas Hacaaka
Q2.letka 281
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Q3. MuHk-Typ6oLueTka (*)
CBETOAMOOHbIN 9KPAH

VHpukaTop 3apsina 6atapen

WHavkaTop yposHs ckopocTi: ECO/MED/MAX
VHaukaTop pexuma AUTO

WHavkaTop BrnokvpoBKu BO3Ayx03abopHika
WHavkaTop 3a6MoKMpoBaHHOI LLETKN

*) DocTynHo Tonbko B Mogenu Homeland X9 Pro Pet&Car

Ecnu mogenb Balwero npubopa He UMEET On1CaHHbIX
BbILLE aKCECCYapOB, UX MOXHO NpUOBpecT\ 0TAeNbHO B
cnyxbe TEXHUYECKOI NOAAEPXKKN.

s W NN -

YCTAHOBKA

+ Obs3aTenbHO yaanuTe BeCh YNakoBOYHbIA MaTepuan
13HyTpY npubopa.

CBOPKA HACTEHHOI O KPOHLUTEMHA

* [MprBop MMeeT HAaCTEeHHbI KPOHLLTEIH, KOTOPbIA MOXHO
3aKPENUTL Ha CTEHE.

+ 3aKpennTe HaCTeHHbI KPOHLLTEIH Tak, Kak cuuTaeTe
HYXHbIM, C TOMOLLbIO Ato6enei u BUHTOB.

* Y6eauTech, YTO KPOHLUTEAH HAZEeXHO 3aKPENSIeH; OH
[OIKEH BblepXMBaTh BEC, B Ba Pa3a NpeBbILLAOLLMNA
BeC npubopa.

* YcTaHoBUTE NpUBOP B HACTEHHBIN KPOHLLTENH.

3APALKA AKKYMYNATOPA

* BHUMaHWe: HOBbIit akKyMynsTOp He NOMHOCTbLIO 3apsKEH,
no3ToMy ero HeobX0ANUMO 3apsiAnTb Nepes NepebIM
1ucnonb3oBaHnem npubopa.

* YcTaHoBUTe akkymynsiTopHyto 6atapeto B kopnyc (PAC.
1).

+ 3apsixaiiTe akkyMynsTop npy TemnepaType okpyxatoLen
cpegabl 0T 4 1o 40 °C.

+ [Ins nonHoit 3apsiakv akkymynsitopa Tpebyetcs
npumepHo 4-5 yacos. Hu B koem Cnyyae He NbiTanTech
nepe3apsanTb akkyMynsTop (XOTs peKoMeHayeTcs,
4T0BbI NEepBast 3apsiaka akkyMynsTopa Anunacs 6 yacos).

* Bbl MOXeTe 3apshkaTb akkyMymnsTop B NOMHOCTbHO
cobpaHHOM unu pasobpaHHOM BUAE.

+ Korga akkyMynsitop 3apsbkeH, 0TCOENHUTE 3apsiAHOe
YCTPOWCTBO OT CETH.

* [pumeyaHue: He 1cnonb3yiTe YCTPONCTBO, KOraa OHO
MOAKIOYEHO K 3apsiBHOMY YCTPONCTBY.

KAK MPOBEPUTb YPOBEHb 3APALIA BATAPEU

+ Ha akpaHe Gynet oTobpaxaTbCst ypoBeHb 3apsiga
aKkyMynsiTopa B MpoLieHTax Ha fJaHHbI MOMEHT.

WHCTPYKLIUK MO 3KCMNNYATALUN
NEPE[ UCMOJNb30BAHUEM
* YbeauTech, 4To ynakoka NpoyKTa yaaneHa.

* Mepeq NepBbIM UCTIOMb30BAHINEM BHUMATENBHO
npouTuTe paszen «PekomeHaaLum no 6e3onacHoCTt u
npeaynpexaeHns».

* Mepen NepBbIM UCMOMb30BAHUEM 3TOTO MPOAYKTA BAXHO
MOMHOCTLIO 3aPSAUTL aKKyMyNATOPbI.

+ [oaroToBbTE NPUBOP B COOTBETCTBUN C PYHKLNEN,
KOTOPYIO Bbl XOTUTE UCMONbB30BATL:

®YHKLUKUA MbINECOCA
* YcTaHosuTe Tpy6Ky Ha kopnyc.

* YCTaHOBWTE HYXHbIV Hacafok Ha TPYOKy unu
HenocpeacTBeHHo Ha kopnyc (PUC. 4).

* MCI'IOJ'IbsyVITe I'IpVI60p Ha NOBEPXHOCTK, KOTOPYHO XOTUTE
nponblNecocuTb.

MUCNONb30BAHUE

* BkrtounTe npuGop ¢ NOMOLLbHO KHOMKI BKIHOYEHMs!/
BLIKIHOYEHMS.

* BbibepuTe xenaemyto CKOpoCTb C MOMOLLBIO KHOMKM
BbIGOpa MOLLHOCTH.

+ Korza Ha gucnnee nosiBNSIETCS MHAMKATOP O4UCTKU
unbTpa, 0uncTUTE PUMBLTP.

* IPUMEYAHWE: NHaoukaTop ouncTku hunbTpa
BKntoyaeTcs nocne 10 Yacos ncnonb3osawus. Mocne
OYNCTKM COUNBTPOB HAXMUTE KHOMKY BbIGOpa MOLLHOCTM
1 yaepxuBaiTe ee B TeyeHue 3 cekyHA, 4Tobbl copocuTb
HanomuHaHve.

+ Korna Ha aucnnee nosiBNsieTcs HoMKaTop
3aBOKMPOBAHHOI LETKM, O4nCTUTE WeTky. Mocne
OUMCTKY LLIETKI BLIKIKOUMTE 1 BKITKOUMTE MPrBOp, 4ToGhI
cBPOCHTb MHAMKATOP.

* Koraa Ha gucnnee nosBnseTcs uHankaTop
3abnokMpoBaHHOro BO3AyX03abopHiKa, MpoBepbTe MyTh
MexXay LeTo4HbIM Bannkom u unbTpom HEPA. Mocne
yCTpaHeHs 6okMpOBKY Bbl MOXETE UCMONb30BaTh
MbINEcoc B 0ObIYHOM pexume.

+ Korpa Ha gucnnee nosiBRseTCs MHAMKaTop
HEenpaBWNbHOrO 3apsiAHOrO YCTPONCTBA, 3TO 03HaYaer,
4TO Bbl UCMOMb3Y€eTe 3apsiiHOe YCTPONCTBO C
HenpaBuMbHBIM HanpsxeHnem. Micnonb3yiiTe 3apsgHoe
YCTPOIICTBO C HanpsikeHnem oT 33 fo 38 B.

YCTAHOBKA AKCECCYAPOB

* Py4HO# NbINECOC CKOHCTPYMPOBaH Takum 06pa3om, YTo
K HEMy MOXHO YCTaHaBNMBaTb CNeayHoLLe akceccyaphb:
(ncnonbayiTe KOMEMHALMIO, KOTOPas HaUMYYLIMM
obpa3om cooTeeTCTBYeT Bawwnm TpeboBaHusm). (PYC. 4).



* [IPUUMEYAHWE: Akceccyapbl MOXHO yCTaHaBnMBaTb Ha
Kopryc unv Ha Tpy6ky.

* Llletka 2 B 1: OCHaLLeHa LETKON Ha KOHLIe, koTopas
YMCTMT NOBEPXHOCTb BO BPEMS UCNOMb30BAHMS.

+ LlleTouHas Hacapka: cneupansHo paspabotaHa anst
yGOPKU B LLENSIX W TPYAHOAOCTYMHbIX Yrmax.

* MuHu-TypBoLueTka: npeaHasHaveHa Ans y6opku
msrkoit Mebenv foma unv B asTomobune. CneymansHo
paspaboTaHa Nt y6opky LWepCTI JOMALLHUX XKUBOTHbIX
¢ MsiIrkon mebenu.

TMBKAA TPYBKA

* [Mpu HaxaTum kHonkw flex Tpybka usrnbaercs, uto
nossonseT youpatb, He HaKMOHSACh.

MOCIE 3ABEPLUEHUA UCMNOJIb30BAHUA MPUBOPA

* BoikniounTe npnbop ¢ NOMOLLbI0 KHOMKM BKITHO4EHS/
BbIKIIOYEHNS.

* M3BnekuTe akkymynsitop u3 npubopa, ecnv He
nnaHupyeTe UCMoNb30BaTh €ro B TeYeHWe ANUTENBHOTO
BPEMEHM.

+ Ounctute npubop.

NAPKOBOYHOE MONOXEHWUE

+ 370T Npnbop 1MeeT COBCTBEHHOE NONOXKEHNe ANs
XpaHeHus, 4to obecneunsaeT yA0OCTBO M NPOCTOTY
XpaHeHus.

TEPMO3ALLUTA

* YCTPOIICTBO OCHALLEHO 3aLLUTHbIM YCTPOHCTBOM, KOTOPOE
MpeoXpaHsieT ero OT neperpesa.

+ Ecnv npnBop BbIKIMIOYMICS W He BKIKOYAETCS CHOBA,
OTKNOYMTE ero OT CeTU NUTaHUS 1 NOAOXKANTE NPUMEPHO
15 MUHYT, Npexae YeM NoAKIYaThb ero CHOBA.

Ecnn npubop He 3anyckaetcs cHoBa, obpaTuTech B
aBTOPW30BaHHbII CEPBUCHbIN LIEHTP.

YNCTKA

+ OTKNH0YMTE 3apSAHOE YCTPOICTBO OT CETU U AailTe emy
OCTbITb, MPEXAe YeM MPUCTYNaTb K YNCTKE.

+ Ounctute 0BopyLoBaHNE BNAXHOM TKaHbIO C
HECKONbKIMMI KannsiMu MOIOLLEro Cpe/acTsa, a 3atem
BbICYLUMTE.

* He ucnonbayiiTe ans 04MCTKW yYCTPOICTBA PacTBOPUTENN,
NpOAYKTHI C KMCTOM UMK LLEMOYHOM peakLueil, Takme kak
otbenuBatens, Unu abpasuBHble CPEACTBA.

* Hu B KOeM cnyyae He norpyxaiTe yCTPOCTBO B BOAY
nnv oyt APYryIo XWAKOCTb 1 He MoMeLLaiTe ero noj
CTPYI0 BOAbI.

OMOPOXHEHUE MbINECEOPHUKA

+ OnopoXHsiATe NblNecOOPHIK, KOrAA OH 3arnofHeH (410
nerko 3ameTuTb 6narofaps Npo3payHoMy Kopnycy), unm
KorAa MOLLHOCTb BCAChIBaHMS 3aMETHO CHUXaeTCs.

+ OTcoeaunHUTE TPYBKY OT NblNecOopHMKa.

+ OTCOBAMHUTE NbINECOOPHYK OT NpKbOpa, HaxaB KHOMKY
CHATUS MbinecOopHuka ¢ 0benx cTopoH kopnyca (PUC.
2).

* OTKpoIiTe KpbILLKY Nblec6opHMKa, Haxas KHOMKY
OTKPbIBaHMS MbINECOOPHHKA, U BbIChINLTE €0
COAEPKMMOE B COOTBETCTBYIOLLMIA KOHTEIHEP ANst
0TXOf0B.

+ [TpoBepbTe COCTOSIHWE (UNBTPOB W OYUCTUATE WX WM
3aMeHuTe, ecrnv HeoBXoaMMo.

+ Cobepute nbinecObOpHUK, COBMECTIB BEPXHIOK
nepeaHIon YacTb M Haxas Ha HIKHIOK YacTb Kopryca,
NokKa He yCrbIlWnTe LLEeNYOoK.

3AMEHA ®UNTbTPOB

* GunbTp nbinecbopHuka (HEPA) (BblcokoadhdeKTUBHBIN
BO3AYLLHbIA PUNBTP, KOTOPbINA 3EKTUBHO YAEpKMBAET
CMopbl, 3011y, ONUIKM, NbIMbLY...) PEKOMEHYETCS MEeHsTh
He pexe OAHOro pasa B rod Unu nocne kaxabix 50 Yacos
1Cnonb30BaHNS, a Takke B Cry4ae 3HaYNTENbHOro
CHIKEHWS €ro A dEKTUBHOCT.

YTOBbI CHATb ®UNLbTPLI

* CHUMMTE NMbINECOOPHMK, HAaXaB KHOMKN CHATMS
nbinecbopHuka ¢ obeunx ctopoH kopnyca (PUC. 2).

* 3BnekuTe ry6uathiil punbTp, UMkNoH 1 unstp HEPA
(PMC. 3).

* Ounctute PUNbTPLI MK, MY HEOBXOAMMOCTY, 3aMEHUTE
WX YMCTOI BOZON W JaliTe UM BbICOXHYTb Ha BO3JyXe.

* YTo6bI coBpaTh unbTpbl 06paTHO, BbINOMHNTE
BblLLEYKa3aHHble MHCTPYKLMI B 0GpaTHOM Nopsiake.

OYNCTKA BPALLAIOLLENACS LLETKU
* YT06bI CHATH LWETKY

+ CABMHbTE 3aLLenKy, PaCroNOXEHHYI0 B HIKHEN YacTu
Balumaka, nogHUMUTE 6OKOBYIO YaCTb W U3BNEKUTE PONUK
cboky. (PUC. 5)

+ CHUMUTE LYETKY 1 04NCTUTE ee, MPOMBIB MOL, BOLOM 1
0CTaBMB BbICOXHYTb.

+ [Ins NOBTOPHOM COOPKY BbINONHNUTE BbILLEYKa3aHHbIE
NHCTPYKLM B 0BpaTHOM NOpsiAKe.

OYUCTKA LLEETKW MINI TURBO (*)
+ PasbnokupyitTe LieTky, NoBepHYB BOKOBOW pbiyar npoT1e
4acoBOI CTPENK U BbITALLWB €ro.

* Yganute Borocsl, Mbirb 1 T. fi., KOTOPbIE MO 3aCTPSATH
B LUETKe.



* [Ins NOBTOPHOI1 CBOPKY BbINOMHUTE BbilLEYKa3aHHbIE
MHCTPYKLMM B 0BpaTHOM nopsiake.

OYUCTKA T’MBKOW TPYBKM

+ [poBepbTe, HET NN rPsian, 3acTpsBLLEN B rMbKOI YacTy,
3arnsHyB BHyTpb TpyOku. Ecnn ecTb, ounctute ee, 4tobbl
136exaTb NoTepy BCachIBatoLLel CnocobHOCTM.

PACXOIHbIE MATEPWUATbI

+ PacxopHble MaTepuansl (Hanpumep, (UnbTpbl U T. A.)
Ans Balueil Moaenu npubopa MoXHO npuobpecty y
[AVCTPUDBLIOTOPOB 1 B aBTOPM3OBAHHBIX YYPEKAEHNSIX.

* Bceraa vcnonbayitte opuriHanbHble pacxoaHble
maTepuarbl, creumanbHo paspaboTanHble Ans BaLlei
mogaenv npubopa.

+ 3TU pacxofHble MaTepuaribl MOXHO NPUOBPecTy B
CreLmanuanpoBaHHbIX MarasuHax.

KAK 3AMEHWUTb BATAPEU

* BHUMAHWE: Mpu BCTaBKe/M3BNEYEHNM CbEMHBIX
6aTapeit npubop AoMmKeH BbITb OTKIHOYEH OT CETH.

+ BHUMAHWE: Acnonbayitte Tonbko 6atapeu Tvna,
ykasaHHoro fns Ballei Mogeni. Micnonb3oanue
Garapeit [pyroro TMna MOXeT NPUBECTM K B3PbIBY MM
BO3ropaHuio.

* V13BnekuTe GaTapeto, Haxas Ha KHOMKY CbeMHOIA
Hatapen.

* BeTasbTe HOBYIO GaTapero, cobniopas NonApHOCTb, U
BCTaBbTe €€ [0 LLenyka.

YTOBbI U3BNEYL BATAPEN NO UCTEYEHUM CPOKA
CIYXXBbl MPUBOPA, BbINONHWTE CNEAYIOLNE
OEUCTBUA:

* N3BnekuTe 6aTapero, HaXaB KHOMKY CHATUA 6aTape|/1.

+ 3aTem yTUnManpyinTe nxX B CneuuanbHbIX KOHTEMHepax.
He pas6upaiiTe n He BbiGpackiBaiiTe B OTOHb.

CEPBUC

+ Nlioboe HeHapnexallee 1Cronb30BaHWE UNn
HecoOntoaeH1e MHCTPYKLMIA NO SKCNyaTaLyuv NpUBOANT
K aHHYNMPOBAHMIO rapaHTUM 11 OTBETCTBEHHOCTU
npou3BoauTens.

HEUCMPABHOCTU U PEMOHT

B cnyyae Bo3HukHOBEHMS npobnem obpatutech B
aBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHBIN LEHTP. He nbiTarTech
€amMoCTosATeNbHO pa3bupaTb Ui PEMOHTUPOBATL
YCTPOWCTBO, TakK kak aT0 MOXET BbITb ONacHo.

[N BEPCUW MPOLYKTA, MPOJABAEMbIX B EC, W/
UNK B CIYYAE, ECINM 3TO TPEBYETCS B BALLEM
CTPAHE:

9KONOrM4HOCTb N BO3MOXHOCTb
NEPEPABOTKWN NPOAYKTA

* MaTepuansl, 13 KOTOpbIX COCTOMUT ynakoBKa AaHHOro
YCTPOWCTBA, Noanexat cbopy, knaccudukaLm v
nepepaboTke. Ecn Bbl xenaeTe ux yTunn3nposartsb,
1CMONb3yiTe COOTBETCTBYHOLME 06LLECTBEHHbIE
KOHTeMHepbl AN KaXaoro Tuna matepuana.

+ [IpOAYKT He COAEPXNT BELLECTB, KOTOPbIE MOTYT ObITh
MpV3HaHbI BPeAHbIMIA ANS OKpyXatoLLei cpeapl.

€r0 B YMOMHOMOYEHHYH OpraHM3aLiyio no
I CeneKTUBHOMY cOOpY OTXOA0B

3MEKTPUYECKOrO U 3NEKTPOHHOMO 06opynoBaHus (0930).

OT0T CMMBON 03HAYaET, YTO ECIH Bbl
enaeTe yTUAN3UPOBATL NPOAYKT MO
OKOHYaHIUM €ro Cpoka Cryx0bl, OTHeCUTE

OTOT CMMBON O3HAYAET, YTO NPOAYKT

MOXKET CoflepXaTh OAHY UIN HECKOIbKO

6atapei; nonb3oBaTenb AOMKEH U3BNEYD

VX Nepef yTunmu3aupeit npoaykTa.

[omHuTe, uTO HaTapen LOMmKHbI
YTUNM3NPOBATLCS B CeLManbHO NpegHasHaYeHHbIX Ast
3TOr0 KOHTENHepax. He yTunusupyiite ux B OrHe.

* ViHdopmaums, oTHocAwascs k Pernamenty
(EC) 2023/826 o TpeboBaHusIX aKkogn3aiHa k
3HepronoTpebneHmio B BbIKMIOYEHHOM 1 pexuMe
OXUAAHNS.
- 310 ycTpoitctBo notpebnset 0,19 BT aHeprum B
BbIKIIOYEHHOM pEeXIMeE.

* VHhopmaLms o BelLecTBax, Bbi3blBakLLMX 0c060e
6ecnokoitctBo (SVHC), B cooTeTcTBUM C PernameHTom
1907/2006/EC (REACH).

OTOT NPOLyKT CopepXuT cBUHeLl, Homep CAS: 7439-92-1;
nepcropbyTaHoBas cynbtoHoBas kucnota (PFBS) u ee
conu, Homep CAS: 375-73-5.

+ [laHHoe ycTpoiicTBO cooTBeTCTBYET [npekTuse 2014/35/
EU o Huskom Hanpsbkerun, AnpekTvse 2014/30/EU
06 3neKTpoMarHUTHON COBMECTUMOCTH, [lpekTiBe
2011/65/EU 06 orpaHnyeHum Ucnonb3oBaHms
OrnpeAeneHHbIX OMacHbIX BELLECTB B 3MIEKTPUYECKOM W
anekTpoHHoM o6opyaoBaHuy u [inpekTvee 2009/125/
EC o TpeboBaHusix skoam3aiiHa k SHeprocBs3aHHbIM
npoayKTam.

* Huxe npueegeHa noapobHas nHchopmaums 06
0COBEHHOCTSIX, CBA3aHHbIX C 9Koan3aitHoOM (PernameHT
(EC) 2019/1782):



Hassanue 1 agpec npousBoauTens: Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain
VineHTndnkatop mogeni: BZ019-350050-AG
BxogHoe HanpsbkeHve 100-240 V
YacToTa BXOAHOMO NepeMEeHHOro Toka 50/60 Hz
BbIxogHoe HanpsikeHve 350VDC
BbixogHoi Tok 05A
BbIxogHas MoWHOCTb 175W
CpefHuit koadhduLMEeHT NONE3HOro AeiCTBIS 87,92%
OcbheKTBHOCTL Nput HU3Koi Harpy3ke (10 %) 79,91%
[NoTpebnsiemast MOWHOCTL 6e3 Harpy3aku 0,080W
+ [ins NOATBEPXKAEHNS COOTBETCTBUS TpeDOBaHNSAM
JKoaM3altHa M pacyeTa napaMeTpoB SHEPreTUYEeCcKoN
MapK1POBKY B KAYECTBE 3TaroHa NCnomnb3yeTcs
eBponeiickui ctaHgapT EN 50563.
YCTPAHEHME HEUCTPABHOCTEWN
lpobnema B03MOXHbIE MPUYMHBI Peluenus

He pa6otaet

HeT nutaHus

3apsanTe akkymynsaTop

Be3 akkymynsTopHoi 6atapen

Cobepute akkymynsiTopHyto batapeto

Yro-T0 CriomManoch BHYTpKN

OTHeCUTE B CEPBUCHBIII LEHTP

HeoBbI4HbIA Wym

3anorHeH Mbifibto, 3abrok1poBan
BO3YLLHOE OTBEPCTIE

OuncTuTe NbinecbopHuK

Hu3kas MOLLHOCTb

MMonHbIN NbINEcOOpHK M
3abnokMpoBaHHOE OTBEPCTUE AN

OuncTute NbinecOopHuK

WCTOYHUKY NUTaHNA

BCaCbIBaHNs
Nblin
Huakas MoLyHoCTb 3apsauTe ycTpoiicTBO
OuncTiTe BO3AYLLUHbIN KaHan 1 NPOBEpPbTE, HET N
3acopeHwe BO3AyLLIHOTO kaHana
P31 BHYTPU TPyOKN
anTep He NOAKIMIOYEH K
Her 3apsna Apanep A MopkniounTe agantep

AnanTep He BCTaBreH B PO3ETKY
yCTpoWicTBa

BcraBbTe aganTtep B pasbem

AganTep crnomaH unu
1ICMIONb3yeTCs HEMpaBUMbHbI
agantep

3ameHuTe afantep

HewcnpaBHOCTb BHYTPK yCTPOMCTBA

ObpatuTech B cryx0y nocnenpofaxHoro
obcnyxuBaHms

Ponuk wweTkn ans nona
nepectan pabotatb

Brok wweTku 3a6nokmpoBaH

Ounctute Banuk LLETKN And nona

YTeyka nbinu

®unbTp cnomax

3ameHnTe unbTP Ha HOBBbII

OrcyTcTane dunbTpa

YcTtaHoBuTe PUnbTP Ha MECTo




m Dansk (Overseettelse af originale instruktioner)

STAVST@VSUGER
HVCA6000B
HVCA6001B

Keere kunde

Mange tak, fordi du har valgt at kebe et produkt fra
TAURUS.

Takket veere dens teknologi, design og funktion samt det
faktum, at den overgar de strengeste kvalitetsstandarder,
kan du veere sikker pa fuld tilfredshed og lang levetid.

SIKKERHEDSADVARSEL 0G
ADVARSEL

H::“ Lees brugervejledningen.

* Laes disse instruktioner omhyggeligt,
inden du teender for apparatet,
0g opbevar dem til senere brug.
Manglende overholdelse af disse
instruktioner kan fare til ulykker.

* Dette apparat kan bruges af barn
fra 8 ar og opefter og personer med
nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende
erfaring og viden, hvis de er
blevet instrueret i eller overvaget
med hensyn til sikker brug af
apparatet og forstar de risici, der
er forbundet hermed. Barn ma ikke
lege med apparatet. Rengaring og
vedligeholdelse ma ikke udferes af
bgrn uden opsyn.

Dette apparat har en
DL K aftagelig
strgmforsyningsenhed.
(BZ019-350050-AG).

« ADVARSEL.: Brug kun den aftagelige
strgmforsyningsenhed, der falger med
dette apparat, til at oplade batteriet.

+ ADVARSEL: Der er risiko for
fastklemning pa det handholdte
tilbehgr med roterende dele.

« Sarg for, at apparatet er slukket, og
at stikket er taget ud af stikkontakten,
inden du renger eller vedligeholder
apparatet.

* Dette apparat er kun beregnet til
husholdningsbrug, ikke til professionel
eller industriel brug.

ﬁ Kun til indendgrs brug.

+ Dette apparat indeholder batterier, der skal udskiftes af
brugeren.

+ Batteritypen er GLBP01-8S25 for modellerne
HVCAB000B og HYCABOO1B.

+ Brug ikke andre typer batterier. Brug af andre batterier
kan medfare risiko for eksplosion eller brand.

Se instruktionerne i brugsanvisningen om, hvordan
batterierne fiernes og isaettes, og hvordan batteriet
oplades.

+ ADVARSEL: Apparatet skal frakobles stramforsyningen,
nér batterierne indsaettes/fiernes.

+ Strgmforsyningsterminalerne ma ikke kortsluttes.

+ Undga at overoplade batteriet, da det kan medfere
overophedning og risiko for eksplosion eller brand.

+ Undga fuldsteendig afladning af batteriet. Fjern batteriet
fra apparatet, hvis du ikke skal bruge det i et stykke tid.
Hvis batteriet efterlades i apparatet i for lang tid, nar det
ikke bruges, er der risiko for leekage. Hvis det sker, skal
du undga kontakt med vaesken, da det kan forarsage
kemiske forbreendinger. Hvis der ved et uheld opstar
kontakt, skal du skylle med vand. Hvis veesken kommer i
kontakt med gjnene, skal du desuden sage leegehjeelp.

Hvis strgmkablet er beskadiget, skal det udskiftes
af producenten, dens serviceagent eller lignende
kvalificerede personer for at undga fare.

+ Serg for, at den spaending, der er angivet pa opladerens
meerkat, svarer til netspaendingen, inden du tilslutter
opladeren.

+ Opladeren skal passe korrekt i stikkontakten. Undlad at
@ndre stikket. Brug ikke stikadaptere.

» Treek ikke i stremledningen. Brug aldrig stremledningen til
at lofte, beere eller frakoble apparatet.



+ Sno ikke stramkablet omkring apparatet.

+ Kontroller stramkablets tilstand. Beskadigede eller
sammenfiltrede kabler gger risikoen for elektrisk sted.

* Brug ikke apparatet, hvis kablet eller stikket er
beskadiget.

* Rer ikke ved apparatets bevaegelige dele, mens det er
i drift.

BRUG OG PLEJE

* Brug ikke apparatet, hvis dele eller tilbehar ikke er
monteret korrekt.

* Brug ikke apparatet, hvis tilbehar eller forbrugsstoffer, der
er monteret pa det, er defekte. Udskift dem straks.

+ Brug ikke apparatet til at opsamle vand eller andre
vaesker.

* Brug ikke apparatet, hvis teend/sluk-knappen ikke virker.

* Fjern batterierne fra apparatet, hvis du ikke skal bruge det
i et stykke tid.

+ Arbejd ikke pa omrader, hvor der er metalgenstande,
sasom sgm og/eller skruer.

+ Stgvsug aldrig varme eller skarpe genstande
(cigaretskodder, aske, sgm osv.).

« Abn under ingen omsteendigheder batteriet/batteriere.

+ Nar batteriet/batterierne ikke er i brug, skal du holde det/
dem vaek fra andre metalgenstande sasom papirclips,
menter, nggler, skruer osv., som kan forbinde en terminal
med en anden.

+ Kortslut ikke batteripolerne, da dette kan forarsage
eksplosion eller brand.

+ Batteriet/batterierne skal opbevares ved en temperatur
under 40 °C.

* Brug kun apparatet il tarre opgaver.

+ Lad aldrig apparatet veere tilsluttet og uden opsyn, nar
det ikke er i brug. Dette sparer energi og forleenger
apparatets levetid.

+ Brug ikke apparatet pa nogen del af en persons eller et
dyrs krop.

* Brug ikke apparatet pa keeledyr eller dyr.

+ Oplad kun batteriet/batterierne med den oplader, der er
leveret af producenten. En oplader, der er egnet til en
bestemt type batteri, kan udgare en eksplosions- eller
brandfare, hvis den bruges til andre batterier.

+ Brug kun apparatet med det/de batteri(er), som det er
specielt designet til. Brug af andre batterier kan medfere
eksplosions- eller brandfare.

BESKRIVELSE

Krop

Teend/sluk-knap

Stevtank

Filter

Stremveelgerknap

Display

Knappen til at abne stavbeholderen
Batteriopladningsport
Knapper til fiernelse af stavbeholder
Fleksibel slange

Flex-knap

Knappen til at fierne batteriet
Batteri

Gulvberste

Veegbeslag

Oplader

Tilbehar:

Q1. Fugemundstykke
Q2.2--1-berste

Q3. Mini-turbobarste (*)
LED-SKARM

O T oOzZzZZrn X T IO mMmMMmMmoo w >

Batteriindikator

Hastighedsindikator: ECO/MED/MAX
AUTO-tilstandsindikator

Indikator for blokeret luftindtag

Blokeret barsteindikator

(*) Kun tilgeengelig i modellen Homeland X9 Pro Pet&Car

Hvis din apparats model ikke har det ovenfor beskrevne
tilbeher, kan det ogsa kebes separat hos den tekniske
support.

a s W NN -

INSTALLATION

+ Serg for at fierne alt emballagemateriale fra apparatet.

MONTERING AF VAEGBESLAG

+ Apparatet har et veegbeslag, der kan fastgares til
veeggen.

+ Fastger vaegbeslaget, som du finder det passende, ved
hjeelp af plugs og skruer.

+ Sgrg for, at beslaget er fastgjort korrekt; det skal kunne
beere dobbelt s& meget som apparatets veegt.

+ Monter apparatet pa veegbeslaget.



OPLADNING AF BATTERIET

« Advarsel: Et nyt batteri er ikke fuldt opladet og skal derfor
oplades, fgr apparatet bruges for farste gang.

+ Monter batteripakken i hoveddelen (FIG. 1).
+ Oplad batteriet ved en omgivelsestemperatur pa mellem
4 0g 40 °C.

+ Det tager ca. 4 til 5 timer at oplade batteriet fuldt. Forsag
aldrig at overoplade batteriet (selvom det anbefales, at
den farste opladning af batteriet varer 6 timer).

+ Du kan oplade batteriet, uanset om det er monteret i
hoveddelen eller afmonteret.

+ Nar batteriet er opladet, skal du frakoble opladeren fra
strgmforsyningen.

+ Bemaerk: Brug ikke apparatet, mens det er tilsluttet
opladeren.

SADAN KONTROLLERER DU BATTERIETS
OPLADNINGSNIVEAU

+ Skaermen viser det aktuelle opladningsniveau for batteriet
i procent.

BRUGSANVISNING
FOR BRUG
+ Sgrg for, at produktets emballage er fiernet.

+ Lees afsnittet "Sikkerhedsrad og advarsler" omhyggeligt
inden farste brug

* For du bruger dette produkt for ferste gang, er det vigtigt
at oplade batterierne fuldt.

+ Forbered apparatet i henhold til den funktion, du gnsker
at bruge:

ST@VSUGERFUNKTION
+ Monter slangen pa hoveddelen.

* Monter det @nskede tilbeher pa roret eller direkte pa
hoveddelen (FIG. 4).

* Brug apparatet pa den overflade, du ensker at stavsuge.

BRUG

+ Teend for apparatet ved hjeelp af teend/sluk-knappen.

* Veelg den gnskede hastighed med stremveelgerknappen.

+ Nar filterrensningsindikatoren vises pa displayet, skal du
rense filteret.

+ BEM/RK: Efter 10 timers brug teendes
filterrensningsindikatoren. Nar du har renset filtrene, skal
du trykke pa stremvaelgerknappen i 3 sekunder for at
nulstille pamindelsen.

+ Nar indikatoren for blokeret barste vises pa displayet, skal
du rengere bersten. Nar du har rengjort barsten, skal du
slukke og teende for apparatet for at nulstille indikatoren.

+ Nar indikatoren for blokeret luftindtag vises pa displayet,
skal du kontrollere vejen mellem borstestangen og
HEPA-filteret. Nar blokeringen er fiernet, kan du bruge
stgvsugeren normalt.

+ Nar indikatoren for forkert oplader vises pa displayet,
betyder det, at du bruger en oplader med forkert
spaending. Brug en oplader med en spaending mellem 33
Vog38V.

MONTERING AF TILBEH@ZR

+ Handstevsugeren er designet pa en sadan made, at
falgende tilbehar kan monteres: (brug den kombination,
der bedst opfylder dine behov). (FIG.4).

« BEMARK: Tilbeher kan monteres pa hoveddelen eller
pa roret.

+ 2-i-1-barste: Udstyret med en berste i enden, der barster
overfladen, nar den bruges.

+ Fugemundstykke: Specielt designet til at komme ind i
spraekker og vanskelige hjgrner.

* Mini-turbobgrste: Designet til stavsugning af polstring,
derhjemme eller i bilen. Specielt designet il at stavsuge
dyrehar, der sidder pa polstringen.

FLEKSIBELT R@R

* Ved at trykke pa flex-knappen bgjes raret, sa du kan
rengere uden at bgje dig ned.

NAR DU ER F/ERDIG MED AT BRUGE APPARATET
+ Sluk for apparatet ved hjeelp af teend/sluk-knappen.

* Fjern batteriet fra apparatet, hvis du ikke har til hensigt at
bruge det i en laengere periode.

* Renger apparatet.

PARKERINGSPOSITION

+ Dette apparat har sin egen parkeringsposition, sa det er
nemt og bekvemt at opbevare.

SIKKERHEDSTERMOBESKYTTELSE

* Apparatet har en sikkerhedsanordning, der beskytter det
mod overophedning.

* Hvis apparatet slukker af sig selv og ikke teender igen,
skal du frakoble det fra stramforsyningen og vente ca.
15 minutter, for du tilslutter det igen. Hvis maskinen
ikke starter igen, skal du kontakte autoriseret teknisk
assistance.

RENG@RING

+ Frakobl batteriopladeren fra stremforsyningen, og lad den
kole af, inden du pabegynder renggringen.

* Rengar udstyret med en fugtig klud med et par draber
opvaskemiddel og ter det derefter af.



* Brug ikke oplgsningsmidler eller produkter med en sur
eller basisk pH-vaerdi, sasom blegemiddel eller slibende
produkter, til renggring af apparatet.

+ Seenk aldrig apparatet ned i vand eller andre veesker, og
hold det ikke under rindende vand.

TOMNING AF STGVBEHOLDEREN

* Tem stovbeholderen, nar den er fuld (let at se takket
veere den gennemsigtige beholder), eller nar sugeeffekten
er meerkbart reduceret.

+ Frakobl slangen fra stavbeholderen.

+ Frakobl stevbeholderen fra apparatet ved at trykke pa
knapperne til fiernelse af stevbeholderen pa begge sider
af kabinettet (FIG. 2).

+ Abn stavbeholderens Iag ved at trykke pa knappen
il abning af stevbeholderen, og tem indholdet i en
passende affaldsbeholder.

+ Kontroller filtrenes tilstand, og renger eller udskift dem,
hvis det er ngdvendigt.

+ Saml stgvbeholderen igen ved at rette den gverste
forreste del ind og trykke den nederste del ned mod
kroppen, indtil du harer et "klik".

UDSKIFTNING AF FILTRE

+ Stevtankfilter (HEPA) (hajeffektivt luftfilter, der effektivt
tilbageholder sporer, aske, savsmuld, pollen osv.) bar
udskiftes mindst en gang om aret eller efter hver 50
timers brug, eller hvis dets effektivitet aftager markant.

SADAN FJERNER DU FILTRENE

« Fjern stovbeholderen ved at trykke pa knapperne til
fiernelse af stavbeholderen pa begge sider af kroppen
(FIG. 2).

+ Tag svampfilteret, cyklonen og HEPA-filteret ud (FIG. 3).

* Renggr filtrene eller udskift dem om ngdvendigt med rent
vand, og lad dem lufttgrre.

« For at samle filtrene igen skal du felge ovenstaende
instruktioner i omvendt reekkefalge.

RENG@RING AF ROTERENDE BORSTE
+ Sadan fierner du bersten

+ Skub tappen i bunden af skoen, vend sideskaren opad og
tag rullen ud ved siden af. (FIG.5)

* Fjern barsten, renger den, vask den under vand og lad
den tarre.

« For at samle den igen skal du felge ovenstaende
instruktioner i omvendt reekkefalge.

RENG@RING AF MINI TURBO-B@RSTEN (¥)

+ Las barsten op ved at dreje sidegrebet mod uret og
treekke den ud.

« Fjern har, stev osv., der méatte vaere fanget.

« For at samle den igen skal du felge ovenstaende
instruktioner i omvendt reekkefalge.

RENGQRING AF FLEKSIBEL SLANGE

+ Kontroller, om der sidder snavs fast i den fleksible del
af slangen. Hvis der ger det, skal du renggre den for at
undga tab af sugekraft.

FORBRUGSSTOFFER

+ Forbrugsstoffer kan kabes hos forhandlere og
autoriserede forhandlere (f.eks. filtre osv.) til din
apparatmodel.

* Brug altid originale forbrugsstoffer, der er specielt
designet til din apparatmodel.

+ Disse forsyninger kan kebes i specialforretninger.

SADAN UDSKIFTES BATTERIERNE

+ FORSIGTIG: Apparatet skal veere frakoblet
stremforsyningen, nar de udskiftelige batterier seettes i
eller tages ud.

+ FORSIGTIG: Brug kun den type batteri, der er angivet
til din model. Brug af et andet batteri kan medfare
eksplosions- eller brandfare.

« Fjern batteriet ved at trykke pa knappen til det aftagelige
batteri.

* Indszet det nye batteri med korrekt polaritet, og skub det
ind, indtil du herer et klik.

FOR AT FJERNE BATTERIERNE, NAR APPARATETS

LEVETID ER UDL@BET, SKAL DU GORE FALGENDE:

« Fjern batteriet ved at trykke pa knappen til at fierne
batteriet.

+ Bortskaf det derefter i seerlige beholdere. Batteriet ma
ikke skilles ad eller bortskaffes i ild.

SERVICE

* Misbrug eller manglende overholdelse af
brugsanvisningen medfarer, at garantien og producentens
ansvar bortfalder.

ANOMALIER OG REPARATION

Bring apparatet til en autoriseret teknisk supporttjeneste,
hvis der opstar problemer. Forsag ikke at adskille eller
reparere apparatet uden hjeelp, da dette kan veere farligt.



FOR EU-PRODUKTVERSIONER OG/ELLER | TILFALDE

AF, AT DET KRAVES | DIT LAND:

PRODUKTETS @KOLOGI OG GENANVENDELIGHED

+ Materialerne, som emballagen til dette apparat bestar
af, er omfattet af et indsamlings-, klassificerings- og
genanvendelsessystem. Hvis du gnsker at bortskaffe
dem, skal du bruge de relevante offentlige containere il
hver type materiale.

+ Produktet indeholder ikke koncentrationer af stoffer, der
kan betragtes som skadelige for miljget.

A

(WEEE).

Dette symbol betyder, at hvis du gnsker at
bortskaffe produktet, nar dets levetid er
udigbet, skal du aflevere det til en
autoriseret affaldsagent til selektiv
indsamling af elektrisk og elektronisk udstyr

Dette symbol betyder, at produktet kan

indeholde et eller flere batterier, som

brugeren skal fierne, inden produktet

bortskaffes. Husk, at batterier skal

bortskaffes i behgrigt godkendte
containere. De ma ikke bortskaffes i ilden.

+ Oplysninger vedrgrende forordning (EU) 2023/826 om
krav il miljgvenligt design med hensyn til energiforbrug i
slukket tilstand og standbytilstand.

- Dette apparat har et stremforbrug pa 0,19 W i slukket
tilstand.

+ Oplysninger om seerligt bekymrende stoffer (SVHC) i
henhold til forordning 1907/2006/EF (REACH).
Dette produkt indeholder bly, CAS-nummer: 7439-92-1;
perfluorbutansulfonsyre (PFBS) og salte heraf, CAS-
nummer: 375-73-5.

+ Dette apparat overholder direktiv 2014/35/EU om
lavspeending, direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk
kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om begraensning
af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og
elektronisk udstyr og direktiv 2009/125/EF om krav il
miljgvenligt design af energirelaterede produkter.

* Folgende oplysninger beskriver funktionerne i forbindelse
med miljgvenligt design (forordning (EU) 2019/1782):

Producentens navn og
adresse:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modelidentifikator: BZ019-350050-AG
Indgangsspeending 100-240 V
Indgangsfrekvens 50/60 Hz
Udgangsspaending 350V DC
Udgangsstram 0,5A
Udgangseffekt 175W
Gennemsnitlig aktiv 87,92%
effektivitet

Effektivitet ved lav 79,91%
belastning (10 %)

Strgmforbrug uden 0,080W
belastning

« For at fastsla overensstemmelse med kravene
til miljgvenligt design og for beregning af
energimaerkningsparametre anvendes den europzeiske
standard EN 50563 som reference.




FEJLFINDING

Problem Mulige arsager Lasninger
Fungerer ikke Ingen strgm Oplad batteriet
Intet batteripakke Saml batteripakken
Noget er gaet i stykker indeni Tag det med til eftersalgsservice
Uszedvanlig stej Fuldt med stav, blokerer lufthullet | Renger stevbeholderen
Lav sugekraft Etl:;sbs;gxlt:jzr:older eller tlstoppet Rengar stevbeholderen
Lav effekt Oplad enheden

Luftvej tilstoppet

Renger luftvejen og kontroller, om der er snavs
inde i rgret

Ingen opladning

Ingen adapter i strgmforsyningen

Seet adapteren i

Adapteren sidder ikke i enhedens
stik

Seet adapteren i stikket

Adapteren er gdelagt, eller der
bruges en forkert adapter

Udskift adapteren

@delagt inde i enheden

Tag den med til eftersalgsservice

Gulvbarsterullen virker ikke

Barsterullen er blokeret

Renger gulvbgrsterullen

Stav leekker

Filteret er gdelagt

Udskift det nye filter

Intet filter

Fastger filteret pa den




m Norsk  (Oversatt fra originale instruksjoner)

STAVST@VSUGER

HVCA6000B

HVCA6001B

Kjeere kunde

Takk for at du valgte & kjgpe et produkt fra TAURUS.

Takket veere teknologi, design og funksjon, samt det faktum
at det overgar de strengeste kvalitetsstandarder, kan du
veere sikker pa full tilfredshet og lang levetid.

SIKKERHETSRAD OG ADVARSELER

[[:“ Les bruksanvisningen.

* Les disse instruksjonene ngye far
du slar pa apparatet, og oppbevar
dem for fremtidig bruk. Manglende
overholdelse av disse instruksjonene
kan fare til ulykker.

* Dette apparatet kan brukes av barn
fra 8 ar og oppover og personer
med reduserte fysiske, sensoriske
eller mentale evner eller mangel pa
erfaring og kunnskap, hvis de har fatt
veiledning eller instruksjon om sikker
bruk av apparatet og forstar farene
som er forbundet med det. Barn skal
ikke leke med apparatet. Rengjaring
og vedlikehold skal ikke utfgres av
barn uten tilsyn.

Dette apparatet har en
DL K avtakbar
strgmforsyningsenhet.
(BZ019-350050-AG).

« ADVARSEL.: Bruk kun den avtakbare
stramforsyningsenheten som falger
med dette apparatet til 4 lade batteriet.

+ ADVARSEL: Det er fare for & bli
fanget i det handholdte tilbehgret med
roterende deler.

» Serg for at apparatet er slatt av og at
stapselet er trukket ut av stikkontakten
for du rengjer eller vedlikeholder
apparatet.

* Dette apparatet er kun beregnet for
husholdningsbruk, ikke profesjonell
eller industriell bruk.

ﬂ Kun for innendgrs bruk.

+ Dette apparatet inneholder batterier som er ment & skiftes
ut av brukeren.

+ Batteritypen er GLBP01-8S25 for modellene HVCA6000B
og HVCA6001B.

+ [kke bruk noen annen type batteri. Bruk av et annet
batteri kan medfere fare for eksplosjon eller brann.

+ Se instruksjonene i bruksanvisningen for hvordan du tar
ut og setter inn batteriene og lader batteriet.

+ ADVARSEL: Apparatet ma kobles fra stremnettet nar
batteriene settes inn/tas ut.

+ Strgmterminalene ma ikke kortsluttes.

+ Unnga a overlade batteriet, da dette kan fore til
overoppheting og risiko for eksplosjon eller brann.

+ Unnga fullstendig utlading av batteriet. Fjern batteriet fra
apparatet hvis du ikke skal bruke det pa en stund. Hvis
batteriet blir liggende i apparatet for lenge nar det ikke er i
bruk, er det fare for lekkasje. Hvis det skjer, ma du unnga
kontakt med veesken, da den kan forarsake kjemiske
forbrenninger. Hvis kontakt skjer ved et uhell, skyll med
vann. Hvis vaesken kommer i kontakt med gynene, ma du
i tillegg oppseke lege.

« Hvis stramledningen er skadet, ma den byttes ut av
produsenten, serviceagent eller tilsvarende kvalifiserte
personer for & unnga fare.

+ Forsikre deg om at spenningen som er angitt pa
laderenes merkelapp, samsvarer med nettspenningen far
du kobler til laderen.

+ Laderenes stgpsel ma passe riktig inn i stikkontakten.
Ikke endre stapselet. Ikke bruk stepseladaptere.

+ ke trekk i strgmledningen. Bruk aldri strgmledningen til
a lofte, beere eller koble fra apparatet.

* Ikke vikle stremledningen rundt apparatet.



« Kontroller stremkabelens tilstand. Skadede eller
sammenfiltrede kabler gker risikoen for elektrisk stat.

+ Ikke bruk apparatet hvis kabelen eller stgpselet er skadet.

+ [kke berar noen av apparatets bevegelige deler mens det
eridrift.

BRUK OG VEDLIKEHOLD

+ lkke bruk apparatet hvis deler eller tilbeher ikke er riktig
montert.

+ Ikke bruk apparatet hvis tilbeher eller forbruksvarer som
er festet til det, er defekte. Bytt dem ut umiddelbart.

+ Ikke bruk apparatet til & samle opp vann eller andre
vaesker.

+ Ikke bruk apparatet hvis av/pa-knappen ikke fungerer.

* Fjern batteriene fra apparatet hvis du ikke skal bruke det
pa en stund.

+ Ikke bruk apparatet pa steder hvor det finnes
metallgjenstander, som spiker og/eller skruer.

+ Stgvsug aldri varme eller skarpe gjenstander
(sigarettstumper, aske, spiker osv.).

* Ikke apne batteriet/batteriene under noen omstendigheter.

+ Nar batteriet/batteriene ikke er i bruk, ma du holde det/
dem borte fra andre metallgjenstander som binders,
mynter, ngkler, skruer ... som kan koble en terminal til en
annen.

* Ikke kortslut batteripolene, da dette kan forarsake
eksplosjon eller brann.

+ Batteriet/batteriene skal oppbevares ved en temperatur
under 40 °C.

* Bruk kun apparatet til tarre oppgaver.

+ La aldri apparatet veere tilkoblet og uten tilsyn nar det
ikke er i bruk. Dette sparer energi og forlenger apparatets
levetid.

+ Ikke bruk apparatet pa noen del av kroppen til en person
eller et dyr.

+ Ikke bruk apparatet pa kjeeledyr eller dyr.

+ Lad batteriet/batteriene kun med laderen som er levert av
produsenten. En lader som er egnet for én type batteri,
kan forarsake eksplosjon eller brannfare nar den brukes
med andre batterier.

* Bruk kun apparatet med batterier som er spesielt utviklet
for det. Bruk av andre batterier kan forarsake eksplosjon
eller brannfare.

BESKRIVELSE

Kropp

PA/AV-knapp

Stevtank

Filter

Strgmvelgerknapp

Display

Knapp for a apne stevbeholderen
Batteriladeport

Knapp for fierning av stavbeholder
Fleksibel slange
Fleksknapp

Knapp for a fierne batteriet
Batteri

Gulvberste

Veggfeste

Lader

Tilbehar:

Q1. Spaltemunnstykke
Q2.2--1-berste

Q3. Mini-turbobarste (*)
LED-SKJERM

O T oOzZzZZrn X T IO mMmMMmMmoo w >

Batteriindikator

Hastighetsnivaindikator: ECO/MED/MAX
AUTO-modusindikator

Indikator for blokkert luftinntak

Indikator for blokkert barste

(*) Kun tilgjengelig i modellen Homeland X9 Pro Pet&Car

Hvis modellen til apparatet ditt ikke har tilbehgret
beskrevet ovenfor, kan det ogsa kjgpes separat fra teknisk
assistanse.

a s W NN -

INSTALLASJON

« Serg for & fierne alt emballasjemateriale fra innsiden av
apparatet.

MONTERING AV VEGGBRAKETT
+ Apparatet har en veggbrakett som kan festes til veggen.

+ Fest veggbraketten slik du finner det hensiktsmessig, ved
hjelp av plugger og skruer.

+ Sgrg for at braketten er godt festet; den skal kunne bzere
dobbelt sa mye som apparatets vekt.

+ Sett apparatet inn i veggstatten.



LADING AV BATTERIET

« Forsiktig: Et nytt batteri er ikke fulladet og ma derfor lades
for apparatet brukes for farste gang.

+ Sett batteripakken inn i hoveddelen (FIG.1).
+ Lad batteriet ved en omgivelsestemperatur mellom 4 og
40 °C.

+ Det tar omtrent 4 til 5 timer & lade batteriet fullstendig.
Forsgk aldri & overlade batteriet (selv om det anbefales at
den ferste ladingen av batteriet varer i 6 timer).

+ Du kan lade batteriet enten det er montert i hoveddelen
eller demontert.

+ Nar batteriet er ladet, kobler du laderen fra stramnettet.
+ Merk: Ikke bruk apparatet mens det er koblet til laderen.

SANN SJEKKER DU BATTERIETS LADNINGSNIVA

+ Skjermen viser prosentandelen av batteriet som er ladet
til enhver tid.

BRUKSANVISNING
FOR BRUK
+ Sgrg for at produktets emballasje er fiernet.

+ Les ngye gjennom avsnittet «Sikkerhetsrad og advarsler»
for farste gangs bruk

+ For du bruker dette produktet for ferste gang, er det viktig
a lade batteriene fullstendig.

+ Forbered apparatet i henhold til funksjonen du gnsker &
bruke:

STOVSUGERFUNKSJON
* Fest rgret til hoveddelen.

* Fest gnsket tilbeher il rgret eller direkte til hoveddelen
(FIG. 4).

* Bruk apparatet pa overflaten du ensker a stevsuge.

BRUK

+ Sla pa apparatet ved a bruke av/pa-knappen.

* Velg gnsket hastighet med stremvelgerknappen.

« Nar filterrengjeringsindikatoren vises pa displayet, ma du
rengjore filteret.

* MERK: Etter 10 timers bruk tennes
filterrengjeringsindikatoren. Etter at du har rengjort

filtrene, trykk pa stremvelgerknappen i 3 sekunder for &
tilbakestille paminnelsen.

+ Nar indikatoren for blokkert barste vises pa displayet, ma
du rengjere barsten. Etter at du har rengjort bersten, ma
du sla apparatet av og pa for & tilbakestille indikatoren.

+ Nar indikatoren for blokkert luftinntak vises pa displayet,
ma du sjekke veien mellom barstestangen og HEPA-

filteret. Nar blokkeringen er fiernet, kan du bruke
stgvsugeren som normalt.

+ Nar indikatoren for feil lader vises pa displayet, betyr det
at du bruker en lader med feil spenning. Bruk en lader
med en spenning mellom 33 V og 38 V.

MONTERING AV TILBEHZR

* Handstavsugeren er utformet slik at felgende tilbeher kan
monteres: (bruk den kombinasjonen som best oppfyller
dine behov). (FIG.4).

* MERK: Tilbehgr kan monteres pa hoveddelen eller pa
rgret.

* 2-i-1-barste: Utstyrt med en barste i enden, som barster
overflaten mens den brukes.

+ Spaltemunnstykke: Spesielt designet for & komme il i
sprekker og vanskelige hjgrner.

* Mini-turbobgrste: Utviklet for stavsuging av mabler,
hjemme eller i bilen. Spesielt utviklet for a stevsuge
dyrehar som ligger pa mabler.

FLEKSIBELT RGR

+ Ved a trykke pa flex-knappen vil rgret bayes, slik at du
kan rengjere uten & matte baye deg ned.

NAR DU ER FERDIG MED A BRUKE APPARATET
+ Sla av apparatet ved a trykke pa av/pa-knappen.

« Fjern batteriet fra apparatet hvis du ikke har tenkt a bruke
det pa en stund.

* Rengjor apparatet.

PARKERINGSPOSISJON

+ Dette apparatet har sin egen parkeringsposisjon for
komfortabel og enkel oppbevaring.

SIKKERHETSTERMOBESKYTTELSE

* Apparatet har en sikkerhetsanordning som beskytter det
mot overoppheting.

+ Hvis apparatet slar seg av og ikke slar seg pa igjen, koble
det fra stramnettet og vent i omtrent 15 minutter for du
kobler det til igjen. Hvis maskinen ikke starter igjen, ma
du kontakte autorisert teknisk assistanse.

RENGJ@RING

+ Koble batteriladeren fra stremnettet og la den avkjgles far
du utfgrer rengjering.

* Rengjer utstyret med en fuktig klut med noen draper
oppvaskmiddel, og terk det deretter.
* Ikke bruk lgsemidler eller produkter med sur eller

basisk pH, som blekemiddel eller slipende produkter, il
rengjering av apparatet.



+ Apparatet ma aldri dyppes i vann eller andre veesker eller
plasseres under rennende vann.

TOMMING AV STOVBEHOLDEREN

* Tem stovbeholderen nar den er full (lett & se takket veere
den gjennomsiktige beholderen) eller nar sugeeffekten er
merkbart redusert.

+ Koble slangen fra stgvbeholderen.

+ Koble stgvbeholderen fra apparatet ved a trykke pa
knappene for fierning av stevbeholderen pa begge sider
av kroppen (FIG. 2).

+ Apne lokket pa stavbeholderen ved & trykke pa
apningsknappen for stavbeholderen, og tem innholdet i
en egnet avfallsbeholder.

+ Kontroller filterets tilstand og rengjer eller skift det ut om
ngdvendig.

« Sett stovbeholderen sammen igjen ved & rette inn den
gvre frontdelen og trykke den nedre delen mot kroppen til
du harer et «klikk».

SKIFTE AV FILTRE

« Stevtankfilter (HEPA) (heyeffektivt luftfilter som effektivt
fanger opp sporer, aske, sagflis, pollen osv.), det
anbefales a skifte det minst en gang i aret eller etter
hver 50. times bruk, eller hvis dets effektivitet reduseres
betydelig.

SLIK FJERNER DU FILTRENE

« Fjern stgvbeholderen ved & trykke pa knappene for
fierning av stevbeholderen pa begge sider av kroppen
(FIG.2)

+ Ta ut svampfilteret, syklonen og HEPA-filteret (FIG. 3).

* Rengjer filtrene eller bytt dem ut om ngdvendig med rent
vann, og la dem lufttarke.

« For & sette sammen filtrene igjen, felg instruksjonene
ovenfor i omvendt rekkefolge.

RENGJ@RING AV ROTERENDE B@RSTE
+ Slik fierner du bersten

+ Skyv tappen som sitter pa undersiden av skoen, vipp opp
sideskiven og ta ut rullen ved siden av. (FIG.5)

« Fjern bersten og rengjer den ved & vaske den under vann
og la den tarke.

« For & montere den igjen, felg instruksjonene ovenfor i
omvendt rekkefalge.

RENGJQ@RING AV MINI TURBO-B@RSTEN (*)

+ Las opp bersten ved a vri sidearmen mot klokken og
trekke den ut.

« Fjern hér, stov osv. som kan ha satt seg fast.

« For & sette den sammen igjen, folg instruksjonene
ovenfor i omvendt rekkefalge.

RENGJ@RING AV FLEKSIBEL SLANGE
+ Sjekk innsiden av slangen for & se om det er smuss fast

i den fleksible delen. Hvis det er det, rengjer den for a
unnga tap av sugekraft.

FORBRUKSVARER

* Forbruksvarer kan kjgpes fra distributgrer og
autoriserte forhandlere (for eksempel filtre osv.) for din
apparatmodell.

+ Bruk alltid originale forbruksvarer som er spesielt utviklet
for din apparatmodell.

+ Disse forbruksartiklene er tilgjengelige i
spesialforretninger.

HVORDAN SKIFTE BATTERIENE

+ FORSIKTIG: Apparatet ma kobles fra stramnettet nar du
setter inn/tar ut de utskiftbare batteriene.

+ FORSIKTIG: Bruk kun batterier av den typen som er
spesifikt angitt for din modell. Bruk av andre batterier kan
forarsake eksplosjon eller brannfare.

« Fjern batteriet ved a trykke pa knappen for avtakbart
batteri.

+ Sett inn det nye batteriet med riktig polaritet, og skyv det
inn til du hgrer et klikk.

FOR A FJERNE BATTERIENE NAR APPARATETS
LEVETID ER UTL@PT, GJ@R DU FOLGENDE:

« Fjern batteriet ved a trykke pa batteriknappen.

+ Kast det deretter i spesielle beholdere. lkke demonter
eller kast det i ild.

SERVICE

* Misbruk eller manglende overholdelse av
bruksanvisningen medferer at garantien og produsentens
ansvar blir ugyldig.

FEIL OG REPARASJON

Ta apparatet til en autorisert teknisk supporttjeneste
hvis det oppstar problemer. Ikke prev a demontere eller
reparere uten hjelp, da dette kan veere farlig.

FOR EU-PRODUKTVERSJONER OG/ELLER | TILFELLE

DET ER PAKREVD | DITT LAND:

@KOLOGI OG GJENVINNING AV PRODUKTET

+ Materialene som emballasjen til dette apparatet bestar
av, er inkludert i et innsamlings-, klassifiserings- og
resirkuleringssystem. Hvis du gnsker a kaste dem, ma du



bruke de offentlige beholderne som er beregnet for hver

type materiale.

* Produktet inneholder ikke konsentrasjoner av stoffer som
kan anses som skadelige for miljget.

for selektiv innsamling av elektrisk og

Dette symbolet betyr at hvis du ensker &

kaste produktet nar dets levetid er over, ma

du levere det til en autorisert avfallsagent
]

elektronisk utstyr (WEEE).

Dette symbolet betyr at produktet kan
inneholde ett eller flere batterier; brukeren
ma fierne dem fer produktet kastes. Husk
at batterier ma kastes i godkjente
beholdere. Kast dem ikke i ilden.

+ Informasjon om forordning (EU) 2023/826 om krav til
miljgvennlig design for energiforbruk i av-modus og

standby-modus.

- Dette apparatet har et stremforbruk pa 0,19 W i av-

modus.

+ Informasjon om sveert farlige stoffer (SVHC) i henhold til
forordning 1907/2006/EF (REACH).
Dette produktet inneholder bly, CAS-nummer: 7439-92-1;
perfluorbutansulfonsyre (PFBS) og salter av denne, CAS-

nummer: 375-73-5.

+ Dette apparatet er i samsvar med direktiv 2014/35/EU om
lavspenning, direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk
kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om begrensninger i
bruken av visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk
utstyr og direktiv 2009/125/EF om krav til miljgvennlig
design av energirelaterte produkter.

+ Folgende informasjon beskriver funksjonene knyfttet il
miljgvennlig design (forordning (EU) 2019/1782):

Produsentens navn og
adresse:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

belastning

Modellidentifikator: BZ019-350050-AG
Inngangsspenning 100-240 V
Inngang AC-frekvens | 50/60 Hz
Utgangsspenning 350V DC
Utgangsstrem 05A
Utgangseffekt 175W
Gjennomsnittlig aktiv | 87,92%
effektivitet

Effektivitet ved lav 79,91%
belastning (10 %)

Strgmforbruk uten 0,080W

« For & fastsla samsvar med kravene til miljigvennlig design
og for beregning av energimerkingsparametere, brukes
den europeiske standarden EN 50563 som referanse.



FEILSGKING

Problem Mulige arsaker Lasninger
Fungerer ikke Ingen strgm Lad batteriet
Ingen batteripakke Monter batteripakken

Noe er gdelagt inni

Ta den med til kundeservice

Uvanlig stay Fullt av stev, blokkerer luftehullet Rengjer stavbeholderen
Lav sugekraft E#;szgjgzgger eller blokkering | Rengjer stavbeholderen

Lav effekt Lad enheten

Luftveien er tilstoppet ﬁeﬂr;g{ﬂr luftveien og sjekk om det er smuss inne
Ingen lading Ingen adapter i strgmforsyningen | Koble til adapteren

Adapteren er ikke i stikkontakten
pa enheten

Sett adapteren i kontakten

Adapteren er gdelagt eller feil
adapter er brukt

Bytt adapter

@delagt inne i enheten

Ta den med til kundeservice

Gulvbarsterullen slutter &
fungere

Barsterullen er blokkert

Rengjer gulvbarsterullen

Stevlekkasje

Filteret er gdelagt

Bytt ut med nytt filter

Ingen filter

Fest filteret pa plass




Svenska  (Oversatt fran originalinstruktionerna)

STICKSTOVSUGARE

HVCA6000B

HVCA6001B

Kéra kund

Tack for att du har valt att kdpa en produkt fran TAURUS.

Tack vare dess teknik, design och funktion samt det faktum
att den dvertraffar de strangaste kvalitetsstandarderna kan
du vara saker pa att produkten ar helt tillfredsstallande och
har lang livslangd.

SAKERHETSANVISNINGAR OCH
VARNINGAR

[[]] Las bruksanvisningen.

* Las dessa instruktioner noggrant
innan du slar pa apparaten och spara
dem for framtida bruk. Om du inte
f6ljer och iakttar dessa instruktioner
kan det leda till olycksfall.

* Denna apparat kan anvandas
av barn fran 8 ar och uppat samt
av personer med nedsatt fysisk,
sensorisk eller mental formaga eller
brist pa erfarenhet och kunskap, om
de har fatt tillsyn eller instruktioner om
hur apparaten ska anvandas pa ett
sakert satt och forstar de risker som
ar forknippade med anvandningen.
Barn far inte leka med apparaten.
Rengdring och underhall av apparaten
far inte utféras av barn utan tillsyn.

Denna apparat har en
DL K avtagbar

stromforsorjningsenhet.
(BZ019-350050-AG).

* VARNING: Anvand endast den
avtagbara stromforsorjningsenheten

som medféljer denna apparat for att
ladda batteriet.

* VARNING: Det finns risk for
fastklamning i det handhallna
tillbehoret med roterande delar.

« Se till att apparaten ar avstangd
och att kontakten ar urkopplad fran
vagguttaget innan du rengor eller
underhaller apparaten.

* Denna apparat ar endast avsedd for
hushallsbruk, inte for professionellt
eller industriellt bruk.

ﬁ Endast for inomhusbruk.

+ Denna apparat innehaller batterier som ar avsedda att
bytas ut av anvandaren.

« Batteritypen &r GLBP01-8S25 for modellerna
HVCAB000B och HYCAB001B.

+ Anvand inte nagon annan typ av batteri. Anvandning
av ett annat batteri kan medfora risk for explosion eller
brand.

+ Se instruktionerna i bruksanvisningen fér information om
hur du tar ut och sétter i batterierna samt hur du laddar
batteriet.

+ VARNING: Apparaten maste kopplas bort frén elnatet nar
batterierna sétts iltas ut.

+ Anslutningsklammorna far inte kortslutas.

+ Undvik att dverladda batteriet, eftersom det kan orsaka
dverhettning och risk for explosion eller brand.

+ Undvik att ladda ur batteriet helt. Ta bort batteriet fran
apparaten om du inte kommer att anvanda den pa ett tag.
Om batteriet [amnas kvar i apparaten fér lange nar den
inte anvands finns det risk for lackage. Om det hander,
undvik kontakt med vétskan, eftersom det kan orsaka
kemiska brannskador. Om kontakt rakar uppsta, skolj
med vatten. Om vétskan kommer i kontakt med 6gonen,
sok dessutom lakarhjalp.

+ Om nétsladden &r skadad maste den bytas ut av
tillverkaren, dess serviceombud eller liknande
kvalificerade personer for att undvika fara.

+ Denna apparat innehaller tillbehdr med roterande delar.
Lésa klader, smycken eller langt har kan fastna i rorliga
delar. Kla dig lampligt. Bér inte baggy eller l6st hangande



klader eller accessoarer. Hall har, klader och handskar
borta fran rorliga delar.

+ Kontrollera att spanningen som anges pa laddarens
mérkskylt dverensstdmmer med nétspénningen innan du
ansluter laddaren.

+ Laddarens kontakt maste passa korrekt i eluttaget. Andra
inte kontakten. Anvand inte kontaktadaptrar.

+ Dra inte i néatsladden. Anvand aldrig natsladden for att
lyfta, béra eller koppla ur apparaten.

+ Vik inte in strdmsladden runt apparaten.

+ Kontrollera strdmsladdens skick. Skadade eller trassliga
kablar okar risken for elstotar.

+ Anvand inte apparaten om kabeln eller kontakten ar
skadad.

+ Ror inte nagra av apparatens rérliga delar medan den ar
i drift.

ANVANDNING OCH SKOTSEL

+ Anvand inte apparaten om delar eller tillbehdr inte &r
korrekt monterade.

+ Anvand inte apparaten om tillbehdren eller
forbrukningsartiklarna som &r anslutna till den ar defekta.
Byt ut dem omedelbart.

+ Anvand inte apparaten for att samla upp vatten eller
andra vatskor.

+ Anvand inte apparaten om pa/av-knappen inte fungerar.

+ Ta ut batterierna ur apparaten om du inte kommer att
anvanda den pa ett tag.

+ Anvand inte apparaten pa ytor dar det finns metallforemal,

sasom spikar och/eller skruvar.

+ Dammsug aldrig heta eller vassa foremal (cigarettfimpar,
aska, spikar etc.).

+ Oppna aldrig batteriet/batterierna under nagra
omstandigheter.

+ Nér batteriet/batterierna inte anvands ska de forvaras
atskilda fran andra metallfsremal som gem, mynt, nycklar,
skruvar ... som kan koppla ihop en pol med en annan.

« Kortslut inte batteripolerna, eftersom detta kan orsaka
explosion eller brand.

+ Batteriet/batterierna ska forvaras vid en temperatur under
40 °C.
+ Anvéand endast apparaten for torra uppgifter.

+ Ladmna aldrig apparaten ansluten och utan uppsikt nar
den inte anvénds. Detta sparar energi och férlanger
apparatens livslangd.

+ Anvand inte apparaten pa nagon del av kroppen pa en
person eller ett djur.

+ Anvand inte apparaten pa husdjur eller djur.

+ Ladda batteriet/batterierna endast med den laddare som
tilhandahalls av tillverkaren. En laddare som ar lamplig
for en viss typ av batteri kan orsaka explosion eller
brandrisk nar den anvénds med andra batterier.

+ Anvand endast apparaten med det/de batteri(er) som den
ar specifikt avsedd for. Anvandning av andra batterier kan
orsaka explosion eller brandfara.

BESKRIVNING

Kropp

PA/AV-knapp

Damptank

Filter

Strémvaljarknapp

Display

Knapp fér att 6ppna dammtanken
Batteriladdningsport
Knappar for borttagning av dammtank
Flexror

Flexknapp

Knapp for att ta bort batteriet
Batteri

Golvborste

Vaggfaste

Laddare

Tillbehor:

Q1. Sprickmunstycke

Q2. 2-i-1-borste

Q3. Mini-turboborste (*)
LED-SKARM

O T oz X T IO mMmMMmMmoOo w >

Batteriindikator

Hastighetsindikator: ECO/MED/MAX
AUTO-lagesindikator

Indikator for blockerat luftintag

Indikator for blockerad borste

(*) Endast tillgangligt i modellen Homeland X9 Pro Pet&Car

Om din apparat inte har de tillbehdr som beskrivs ovan kan
de ocksa kopas separat fran teknisk support.

oA W NN -

INSTALLATION

+ Se till att ta bort allt férpackningsmaterial fran apparaten.



MONTERING AV VAGGFASTE
+ Apparaten har ett vaggfaste som kan fastas pa vaggen.
« Fast vaggfastet pa lampligt satt med pluggar och skruvar.

+ Se till att fastet sitter ordentligt fast; det ska kunna béra
dubbla apparatens vikt.

* Montera apparaten i vaggfastet.

LADDA BATTERIET

+ Varning: Ett nytt batteri ar inte fulladdat och maste darfor
laddas innan apparaten anvands for forsta gangen.

+ Montera batteripaketet i huvuddelen (FIG.1).

+ Ladda batteriet vid en omgivningstemperatur mellan 4
och 40 °C.

* Det tar cirka 4 till 5 timmar att ladda batteriet helt. Férsék
aldrig 6verladda batteriet (dven om det rekommenderas
att den forsta laddningen av batteriet varar i 6 timmar).

+ Du kan ladda batteriet helt monterat eller demonterat fran
huvuddelen.

+ Nar batteriet ar laddat kopplar du bort laddaren fran
elnatet.

+ Obs! Anvand inte apparaten medan den ar ansluten till
laddaren.

HUR DU KONTROLLERAR BATTERIETS LADDNIVA

+ Skérmen visar batteriets laddningsniva i procent for varje
Ggonblick.

ANVANDNINGSANVISNING
FORE ANVANDNING
+ Se till att produktens forpackning har tagits bort.

+ Las noggrant igenom avsnittet "Sakerhetsrad och
varningar” innan du anvander produkten for forsta
gangen.

* Innan du anvander produkten for forsta gangen ar det
viktigt att ladda batterierna fullt.

+ Forbered apparaten enligt den funktion du vill anvéanda:

DAMMSUGNINGSFUNKTION
* Montera slangen pa huvuddelen.

+ Montera 6nskat tillbehér pa réret eller direkt pa
huvuddelen (FIG. 4).

+ Anvand apparaten pa den yta du vill dammsuga.

ANVAND
+ Satt pa apparaten med pa/av-knappen.
+ Valj 6nskad hastighet med effektvaljaren.

+ Nar filterrengdringsindikatorn visas pa displayen ska du
rengora filtret.

+ OBS: Efter 10 timmars anvandning tands
filterrengdringsindikatorn. Efter rengdring av filtren,
tryck pa strombrytaren i 3 sekunder for att aterstalla
paminnelsen.

+ Nar indikatorn fér blockerad borste visas pa displayen ska
du rengdra borsten. Efter rengéring av borsten stanger du
av och slar pa apparaten for att aterstalla indikatorn.

+ Nar indikatorn for blockerat luftintag visas pa displayen,
kontrollera véagen mellan borststangen och HEPA-
filtret. Nar blockeringen &r borttagen kan du anvanda
dammsugaren som vanligt.

+ Nér indikatorn for fel laddare visas pa displayen betyder
det att du anvander en laddare med fel spanning. Anvand
en laddare med en spanning mellan 33 VV och 38 V.

MONTERA ETT TILLBEHOR

+ Handdammsugaren &r utformad sa att foljande tillbehor
kan monteras: (anvand den kombination som bast
uppfyller dina behov). (FIG.4).

+ OBS: Tillbehdren kan monteras pa huvuddelen eller pa
roret.

+ 2-i-1-borste: Utrustad med en borste i &nden som borstar
ytan nar den anvands.

« Sprickmunstycke: Speciellt utformat for att komma at i
sprickor och svara horn.

* Mini-turboborste: Utformad fér dammsugning av
mdbelkladsel, hemma eller i bilen. Speciellt utformad for
att dammsuga djurhar som finns pa mébelkladseln.

FLEXIBELT ROR

+ Genom att trycka pa flexknappen bdjs roret och gor det
mojligt att stada utan att behdva bdja sig.

NAR DU AR KLAR MED APPARATEN
+ Sténg av apparaten med pa/av-knappen.

* Ta bort batteriet fran apparaten om du inte tanker
anvanda den under en langre tid.

* Rengdr apparaten.

PARKERINGSLAGE

+ Denna apparat har en egen parkeringsposition for
bekvam och enkel forvaring.

SAKERHETSTERMISK SKYDDSANORDNING

+ Apparaten har en sakerhetsanordning som skyddar den
mot dverhettning.

+ Om apparaten sténgs av och inte startar igen, koppla
bort den fran elnatet och vanta i cirka 15 minuter innan
du ansluter den igen. Om maskinen inte startar igen,
kontakta auktoriserad teknisk support.



RENGORING

+ Koppla bort batteriladdaren fran elnatet och lat den svalna
innan du pabarjar rengoringen.

* Rengor utrustningen med en fuktig trasa med nagra
droppar diskmedel och torka sedan av den.

+ Anvand inte I6sningsmedel eller produkter med surt eller
basiskt pH, sasom blekmedel eller slipande produkter, for
att rengdra apparaten.

+ Sénk aldrig ner apparaten i vatten eller nagon annan
vatska och placera den inte under rinnande vatten.

TOMNING AV DAMMTANKEN

+ Tom dammtanken nér den &r full (det &r Iatt att se
eftersom tanken &r transparent) eller nar sugkraften
markbart minskar.

+ Koppla bort slangen fran dammtanken.

+ Koppla bort dammtanken fran apparaten genom att trycka
pa knapparna for borttagning av dammtanken pa bada
sidor av kroppen (FIG. 2).

+ Oppna dammtankens lock genom att trycka pa
dammtankens dppningsknapp och tém innehallet i Iamplig
avfallsbehallare.

+ Kontrollera filtrets skick och rengdr eller byt ut det vid
behov.

+ Sétt tillbaka dammtanken genom att rikta in den dvre
framre delen och trycka den nedre delen mot hdljet tills
du hor ett klick.

BYTE AV FILTER

+ Dammbehallarens filter (HEPA) (hogeffektivt luftfilter som
effektivt fangar upp sporer, aska, sagspan, pollen ...)
bér bytas minst en gang om aret eller efter 50 timmars
anvandning, eller om dess effektivitet minskar markbart.

SA HAR TAR DU BORT FILTREN

+ Ta bort dammtanken genom att trycka pa knapparna for
borttagning av dammtanken pa bada sidor av kroppen
(FIG.2)

+ Ta ut svampfiltret, cyklonen och HEPA-filtret (FIG. 3).

+ Rengor filtren eller byt ut dem vid behov med rent vatten
och lat dem lufttorka.

« For att satta tillbaka filtren, olj ovanstaende instruktioner i
omvand ordning.

RENGORING AV ROTERANDE BORSTE
+ Sa hér tar du bort borsten

+ Skjut pa fliken som sitter pa undersidan av skon, vik upp
sidodelen och ta ut rullen fran sidan. (FIG.5)

+ Ta bort borsten och rengér den genom att tvétta den
under vatten och lata den torka.

« For att sétta tillbaka den, olj ovanstaende instruktioner i
omvéand ordning.

RENGORING AV MINI TURBO-BORSTEN (*)

+ Las upp borsten genom att vrida sidospaken moturs och
dra ut den.

+ Ta bort har, damm och annat som kan ha fastnat.

« For att sétta ihop den igen, folj ovanstaende instruktioner
i omvand ordning.

RENGORING AV FLEXRORET

+ Kontrollera att det inte finns smuts fastnat i flexdelen
genom att titta inuti slangen. Om sa ar fallet, rengdr den
for att undvika sugforlust.

TILLBEHOR

+ Tillbehér (t.ex. filter etc.) for din apparatmodell kan képas
fran aterforsaljare och auktoriserade butiker.

+ Anvand alltid originalférbrukningsmaterial som ar sarskilt
utformat for din apparatmodell.

* Dessa tillbehér finns i specialbutiker.

HUR MAN BYTER BATTERIER
+ VARNING: Apparaten maste kopplas bort fran elnatet nar
du sétter i/tar ut de l6stagbara batterierna.

+ VARNING: Anvénd endast batterier av den typ som &r
specificerad for din modell. Anvandning av andra batterier
kan orsaka explosion eller brandfara.

+ Ta bort batteriet genom att trycka pa knappen for det
avtagbara batteriet.

+ Satt i det nya batteriet med ratt polaritet och skjut in det
tills det hors ett klick.

FOR ATT TA BORT BATTERIERNA NAR APPARATEN
HAR NATT SLUTET AV SIN LIVSLANGD, GOR DU SA
HAR:

+ Ta bort batteriet genom att trycka pa batteriknappen.

+ Kasta sedan batteriet i sarskilda behallare. Demontera
inte batteriet och kasta det inte i eld.

SERVICE

« Felaktig anvandning eller underlatenhet att folja
bruksanvisningen medfér att garantin och tillverkarens
ansvar upphor att galla.

FEL OCH REPARATION

Ta apparaten till en auktoriserad teknisk supporttjanst om
problem uppstar. Forsok inte demontera eller reparera utan
hjalp, eftersom detta kan vara farligt.



FOR EU-PRODUKTVERSIONER OCH/ELLER OM DET
KRAVS | DITT LAND:
PRODUKTENS EKOLOGI OCH ATERVINNING

+ Materialen som denna apparats forpackning bestar
av ingar i ett insamlings-, klassificerings- och
atervinningssystem. Om du vill kasta dem, anvénd
lampliga offentliga behallare for varje typ av material.

+ Produkten innehaller inga koncentrationer av amnen som
kan anses vara skadliga for miljon.

Denna symbol betyder att om du vill kasta

produkten nar dess livslangd ar slut, ska du

l&mna den till en auktoriserad avfallsagent
I

for selektiv insamling av avfall fran elektrisk
och elektronisk utrustning (WEEE).

Denna symbol betyder att produkten kan

innehalla ett eller flera batterier;

anvandaren maste ta bort dem innan

produkten kasseras. Kom ihag att batterier

maste kasseras i behoriga behallare. Kasta
dem inte i eld.

+ Information om forordning (EU) 2023/826 om krav pa
ekodesign for energiforbrukning i avsténgt Iage och
standby-lage.

- Denna apparat har en energiforbrukning pa 0,19 Wi
avstangt lage.

* Information om amnen som vécker sarskild oro (SVHC)
enligt férordning 1907/2006/EG (REACH).
Denna produkt innehaller bly, CAS-nummer: 7439-92-1;
perfluorbutansulfonsyra (PFBS) och dess salter, CAS-
nummer: 375-73-5.

+ Denna apparat uppfyller kraven i direktiv 2014/35/EU om
lagspanning, direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk
kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om begransning av
anvandningen av vissa farliga amnen i elektriska och
elektroniska produkter och direktiv 2009/125/EG om krav
pa ekodesign for energirelaterade produkter.

+ Féljande information beskriver egenskaperna relaterade
till ekodesign (forordning (EU) 2019/1782):

Tillverkarens namn och
adress:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modellidentifierare: BZ019-350050-AG
Ingangsspénning 100-240 V
Ingangsfrekvens 50/60 Hz
Utgangsspanning 350V DC
Utgangsstrom 05A
Utgangseffekt 175W
Genomsnittlig aktiv 87,92%
verkningsgrad

Verkningsgrad vid lag | 79,91%
belastning (10 %)

Effektfdrbrukning utan | 0,080W
belastning

« For att faststalla Gverensstdmmelse med
kraven fér ekodesign och fér berakning av
energimarkningsparametrar anvands den europeiska
standarden EN 50563 som referens.




FELSOKNING

Problem Mdjliga orsaker LGsningar
Fungerar inte Ingen strém Ladda batteriet
Inget batteripaket Montera batteripaketet

Nagot &r trasigt inuti

Ta det till kundservice

Ovanligt ljud

Fullt med damm, blockerat luft hal

Rengor dammbehallaren

Lag sugkraft

Full dammbehallare eller igensatt
dammbehallare

Rengdr dammbehallaren

Lag effekt

Ladda enheten

Luftvagen &r igensatt

Rengor luftvagen och kontrollera om det finns
smuts inuti roret

Ingen laddning

Ingen adapter i stromkéllan

Anslut adaptern

Adaptern sitter inte i enhetens uttag

Satt i adaptern i uttaget

Adaptern &r trasig eller fel adapter
anvands

Byt ut adaptern

Trasig inuti enheten

Lamna in den till kundservice

Golvborstvalsen slutar fungera | Borstvalsen ar blockerad Rengér golvborstvalsen
Damm lacker ut Filtret &r trasigt Byt till ett nytt filter
Inget filter Fast filtret pa plats




ﬂ Suomalainen  (Alkuperdisten ohjeiden kaannds)

POLYIMURI
HVCA6000B
HVCA6001B

Hyva asiakas
Kiitos, etta valitsit TAURUS-tuotemerkin tuotteen.

Tuotteen teknologian, muotoilun ja toiminnan ansiosta seka
sen vuoksi, etté se ylittaa tiukimmatkin laatustandardit,
voimme taata taysin tyydyttavan kayton ja pitkén kayttoian.

TURVALLISUUSOHJEET JA
VAROITUKSET

[ —

* Lue nama ohjeet huolellisesti ennen
laitteen kaynnistamista ja sailyta ne
myohempaa tarvetta varten. Naiden
ohjeiden noudattamatta jattdminen voi
johtaa onnettomuuteen.

* Tata laitetta voivat kayttaa 8-vuotiaat
ja sitd vanhemmat lapset seké
henkildt, joiden fyysiset, aistilliset tai
henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai
joilla ei ole kokemusta ja tietoa, jos
heille on annettu valvontaa tai ohjeita
laitteen turvallisesta kaytdsta ja he
ymmartavat siihen liittyvat vaarat.
Lapset eivat saa leikkia laitteella.
Lapset eivat saa puhdistaa tai huoltaa
laitetta ilman valvontaa.

Tassa laitteessa on
irrotettava virtalahde.
(BZ019-350050-AG).

« VAROITUS: Kayta akun lataamiseen
vain taman laitteen mukana toimitettua
irrotettavaa virtalahdetta.

DK

* VAROITUS: Kasikayttoisessa
lisalaitteessa, jossa on pyorivia osia,
on puristumisvaara.

* Varmista, etta laite on kytketty
pois paalta ja pistoke on irrotettu
pistorasiasta ennen laitteen
puhdistamista tai huoltamista.

* Tama laite on tarkoitettu vain
kotitalouskayttoon, ei ammattikayttoon
tai teolliseen kayttoon.

ﬁ Vain sisakayttoon.

+ Tama laite siséltaa paristoja, jotka on tarkoitettu kayttajan
vaihdettaviksi.

+ Akku on tyyppia GLBP01-8S25 malleissa HVCAG000B ja
HVCAB001B.

« Ala kayta muita paristotyyppeja. Erilaisen pariston kayttd
voi aiheuttaa réjahdys- tai palovaaran.

+ Katso ohjeet paristojen poistamisesta ja asettamisesta
seka paristojen lataamisesta kayttdohjeesta.

+ VAROITUS: Laite on irrotettava verkkovirrasta, kun
paristoja asetetaan tai poistetaan.

« Virtaliittimia ei saa oikosulkea.

+ Valta akun ylikuormittamista, koska se voi aiheuttaa
ylikuumenemisen ja rajahdys- tai palovaaran.

+ VValta akun taydellista tyhjentymista. Poista akku
|aitteesta, jos et aio kayttaa sité jonkin aikaa. Jos
akku jatetaan laitteeseen liian pitkéksi aikaa, kun sita
ei kaytetd, on vuotoriski. Jos nain tapahtuu, valta
kosketusta nesteeseen, koska se voi aiheuttaa kemiallisia
palovammoja. Jos kosketusta tapahtuu vahingossa,
huuhtele vedelld. Jos nestetta joutuu silmiin, hakeudu
lisaksi laakariin.

+ Jos virtajohto on vaurioitunut, se on vaihdettava
valmistajan, sen huoltoliikkeen tai vastaavan patevan
henkildn toimesta vaaran valttdmiseksi.

+ Varmista, etta laturin tyyppikilvessa ilmoitettu jannite
vastaa verkkovirran jannitett, ennen kuin kytket laturin
pistorasiaan.

* Laturin pistoke on asetettava oikein pistorasiaan. Al
muuta pistoketta. Ald kéyta pistokkeen sovittimia.
+ Ala veda virtajohdosta. Ald koskaan kéyta virtajohtoa

laitteen nostamiseen, kantamiseen tai irrottamiseen
pistorasiasta.



+ A1 kiedo virtajohtoa laitteen ymprille.

» Tarkista virtajohdon kunto. Vaurioituneet tai sotkeutuneet
johdot lisdavat sahkdiskun vaaraa.

« Al4 kayta laitetta, jos kaapeli tai pistoke on vaurioitunut.
+ Ala kosketa laitteen liikkuvia osia sen ollessa kéynnissa.

KAYTTO JA HUOLTO

+ Al4 kayta laitetta, jos sen osat tai lisavarusteet eivat ole
kunnolla paikoillaan.

+ A4 kayta laitetta, jos siihen kiinnitetyt lisévarusteet tai
kulutustarvikkeet ovat viallisia. Vaihda ne valittdmasti.

« Ala kéyta laitetta veden tai muiden nesteiden
kerdamiseen.

+ Al4 kayta laitetta, jos virtapainike ei toimi.

+ Poista paristot laitteesta, jos et aio kayttaa sité jonkin
aikaa.

+ Ala kayta laitetta alueilla, joilla on metalliesineité, kuten
nauloja ja/tai ruuveja.

« Ala koskaan imuroi kuumia tai teravia esineita
(tupakantumppeja, tuhkaa, nauloja jne.).

+ Al4 avaa paristoja misséén olosuhteissa.

+ Kun paristoja ei kéyteta, pida ne erillaan muista
metalliesineistd, kuten paperiliittimista, kolikoista,
avaimista, ruuveista jne., jotka voivat yhdistaa napoja
toisiinsa.

+ A4 oikosulje akun napoja, sillé se voi aiheuttaa
réjahdyksen tai tulipalon.

+ Akkuja on sdilytettava alle 40 °C:n l&mpétilassa.

+ Kayta laitetta vain kuivien téiden suorittamiseen.

« Ala koskaan jata laitetta kytkettyna ja vartioimatta, jos sitd
ei kaytetd. Tama sadstaa energiaa ja pidentaa laitteen
kayttoikaa.

+ Al4 kayta laitetta ihmisen tai elaimen kehon osissa.

+ Al4 kayta laitetta lemmikkieldinten tai elinten kanssa.
+ Lataa akku/akut vain valmistajan toimittamalla laturilla.
Yhden akkutyypin kanssa sopiva laturi voi aiheuttaa
rajahdys- tai palovaaran, kun sita kéytetdan muiden

akkujen kanssa.

+ Kayta laitetta vain sen akkujen kanssa, joille se on
erityisesti suunniteltu. Muiden akkujen kaytté voi
aiheuttaa rajahdys- tai palovaaran.

KUVAUS

A Runko

B  Paélle/pois-painike

C  Polysailio

D  Suodatin

E  Tehonvalintapainike

F Naytto

G Polysailién avauspainike

H  Akun latausportti

| Polysailion irrotuspainikkeet

J Joustava letku

K Joustava painike

L Akun irrotuspainike

M Akku

N Lattiaharjan

O Seinételine

P Laturi

Q Lisavarusteet:
Q1.Rakosuutin
Q2.2-in-1-harja
Q3. Mini-turbo-harja (*)

LED-NAYTTO

1 Akun ilmaisin

2 Nopeustason ilmaisin: ECO/MED/MAX

3 AUTO-tilan ilmaisin

4 limanottoaukon tukkeutumisen iimaisin

5  Tukkeutunut harja -ilmaisin

(*) Saatavana vain mallissa Homeland X9 Pro Pet&Car

Jos laitteesi mallissa ei ole edelld kuvattuja lisdvarusteita,
ne voidaan ostaa erikseen teknisen tuen palvelusta.

ASENNUS

+ Poista kaikki pakkausmateriaali laitteen sisalta.

SEINAKIINNIKKEEN KOKOAMINEN

+ Laitteessa on seinékiinnike, joka voidaan kiinnittaa
seinaan.

« Kiinnité seinateline sopivaksi katsomallasi tavalla
kéyttaen tulppia ja ruuveja.

+ Varmista, etta kiinnike on tukevasti kiinnitetty; sen on
kestettava laitteen kaksinkertainen paino.

+ Asenna laite seinatelineeseen.



AKUN LATAAMINEN

+ Varoitus: Uusi akku ei ole taysin ladattu, joten se on
ladattava ennen laitteen ensimmaista kayttokertaa.

+ Asenna akku laitteen runkoon (KUVA 1).
+ Lataa akku 4-40 °C:n lampétilassa.

* Akun lataaminen téyteen kestaa noin 4-5 tuntia.
Ala koskaan yrita ladata akkua liikaa (vaikka akun
ensimmaisen latauksen suositellaan kestavan 6 tuntia).

« \Voit ladata akun kokonaan koottuna tai irrotettuna runko-
osasta.

+ Kun akku on ladattu, irrota laturi verkkovirrasta.
+ Huomautus: Ala kayta laitetta, kun se on kytketty laturiin.

AKUN VARAAUSTASON TARKISTAMINEN

+ Naytdssa nakyy akun lataustaso prosentteina kunkin
hetken tilanteen mukaan.

KAYTTOOHJE
ENNEN KAYTTOA
+ Varmista, etta tuotteen pakkaus on poistettu.

+ Lue huolellisesti kohta "Turvallisuusohjeet ja varoitukset”
ennen ensimmaista kayttokertaa.

+ Ennen kuin kaytat tuotetta ensimmaisen kerran, on
tarkeaa ladata akut tayteen.

+ Valmistele laite kaytettavan toiminnon mukaan:

IMUROINTITOIMINTO
+ Kiinnit4 putkiyksikko runkoon.

+ Kiinnita haluamasi lisévaruste putkeen tai suoraan
runkoon (KUVA 4).

+ Kayté laitetta imuroitavalla pinnalla.

KAYTTO
+ Kaynnista laite virtapainikkeella.
+ Valitse haluttu nopeus teho-valintapainikkeella.

+ Kun suodattimen puhdistusilmaisin iimestyy nayttoon,
puhdista suodatin.

+ HUOMAUTUS: Suodattimen puhdistusilmaisin syttyy 10
tunnin kayton jalkeen. Kun olet puhdistanut suodattimet,
paina virtakytkinpainiketta 3 sekunnin ajan muistutuksen
nollaamiseksi.

* Kun tukkeutuneen harjan merkkivalo ilmestyy néyttoon,
puhdista harja. Kun olet puhdistanut harjan, sammuta ja
kéynnista laite uudelleen merkkivalon palauttamiseksi.

+ Kun tukkeutunut ilmanottoilmaisin iimestyy nayttéon,
tarkista harjatelan ja HEPA-suodattimen vélinen reitti. Kun
tukos on poistettu, voit kyttda imuria normaalisti.

+ Kun nayt6ssé nakyy vaaran laturin merkkivalo, se
tarkoittaa, etté kaytat vaaran jannitteen laturia. Kayté
laturia, jonka jannite on 33-38 V.

LISAVARUSTEEN KIINNITTAMINEN

+ Kasimurskain on suunniteltu siten, etta siihen voidaan
kiinnittda seuraavat lisavarusteet: (kéyta tarpeisiisi
parhaiten sopivaa yhdistelmaa). (KUVA 4).

+ HUOMAUTUS: Lisavarusteet voidaan kiinnittaa runkoon
tai putkeen.

* 2-in-1-harja: Varustettu harjalla paass, joka harjaa pintaa
kayton aikana.

+ Rakosuutin: Suunniteltu erityisesti rakojen ja vaikeiden
kulmien puhdistamiseen.

* Mini-turboharja: Suunniteltu verhoilun imurointiin kotona
tai autossa. Suunniteltu erityisesti verhoilussa olevien
lemmikkieldinten karvojen imurointiin.

JOUSTAVA LETKU

+ Painamalla flex-painiketta putki taipuu, jolloin
puhdistaminen onnistuu ilman kumartelua.

KUN OLET LOPETTANUT LAITTEEN KAYTON
+ Sammuta laite virtapainikkeella.

+ Poista akku laitteesta, jos et aio kayttaa laitetta pitkaan
aikaan.

* Puhdista laite.

PYSAKOINTIASENTO

« Talla laitteella on oma pysékéintiasento, joka mahdollistaa
mukavan ja helpon séilytyksen.

TURVALLINEN LAMPOSUOJA

+ Laitteessa on turvalaitteisto, joka suojaa laitetta
ylikuumenemiselta.

+ Jos laite sammuu itsestaan eika kaynnisty uudelleen,
irrota se verkkovirrasta ja odota noin 15 minuuttia
ennen kuin kytket sen uudelleen. Jos laite ei kaynnisty
uudelleen, ota yhteytté valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

PUHDISTUS

* Irrota akkulaturi verkkovirrasta ja anna sen jaahtya ennen
puhdistusta.

* Puhdista laite kostealla liinalla, johon on tiputettu
muutama tippa astianpesuainetta, ja kuivaa se sitten.

+ Al4 kayté laitteen puhdistamiseen liuottimia tai happamia
tai emaksisia tuotteita, kuten valkaisuainetta, tai
hankaavia tuotteita.

+ A4 koskaan upota laitetta veteen tai muuhun nesteeseen
tai aseta sité juoksevan veden alle.



POLYSAILION TYHJENTAMINEN

+ Tyhjenna pdlysailio, kun se on taynna (I&pinakyvan séilion
ansiosta helppo havaita) tai kun imuteho on heikentynyt
huomattavasti.

+ Irrota letku polyséiliosta.

+ Irrota polysailié laitteesta painamalla polysailion
irrotuspainikkeita laitteen molemmilla sivuilla (KUVA 2).

+ Avaa pdlyséilion kansi painamalla pélyséilion
avauspainiketta ja tyhjenna sisaltd asianmukaiseen
jateastiaan.

+ Tarkista suodattimien kunto ja puhdista tai vaihda ne
tarvittaessa.

+ Kokoa pdlysailid uudelleen kohdistamalla sen yléosa ja

painamalla alaosa runkoon, kunnes kuulet napsahduksen.

SUODATTIMIEN VAIHTO

+ Polysailién suodatin (HEPA) (tehokas ilmansuodatin, joka
pidattaa tehokkaasti itiot, tuhkan, sahanpurun, siitepélyn
jne.) on suositeltavaa vaihtaa vahintaan kerran vuodessa
tai 50 kayttotunnin vélein tai jos sen teho heikkenee
huomattavasti.

SUODATTIMIEN POISTAMINEN

+ Poista polyséilié painamalla polyséilion poistopainikkeita
rungon molemmilla puolilla (KUVA 2).

+ Ota esiin sienisuodatin, sykloni ja HEPA-suodatin (KUVA
3).

+ Puhdista suodattimet tai vaihda ne tarvittaessa puhtaalla
vedelld ja anna niiden kuivua ilimassa.

+ Asenna suodattimet takaisin paikoilleen noudattamalla
edellé olevia ohjeita painvastaisessa jarjestyksessa.

PYORIVAN HARJAN PUHDISTAMINEN
* Harjan irrottaminen

+ Liu'uta kengén alaosassa olevaa kielekettd, kadanna sivua
yléspéin ja ota rulla pois sen sivulta. (KUVA 5)

+ Poista harja ja puhdista se pesemalla se vedellé ja
antamalla sen kuivua.

+ Kokoa uudelleen noudattamalla yll4 olevia ohjeita
kéanteisessa jarjestyksessa.

MINI TURBO -HARJAN PUHDISTAMINEN (*)

+ Avaa harja kaantdmalla sivuvipua vastapaivaan ja
vetamalla se ulos.

+ Poista takertuneet hiukset, pély jne.

+ Kokoa laite uudelleen noudattamalla yll4 olevia ohjeita
painvastaisessa jarjestyksessa.

FLEX-PUTKEN PUHDISTUS

* Tarkista letkun sisapuolelta, ettei joustavaan osaan
ole tarttunut likaa. Jos on, puhdista se imutehon
heikkenemisen estamiseksi.

TARVIKKEET

+ Tarvikkeet (kuten suodattimet jne.) laitteesi mallille voi
hankkia jélleenmyyjilté ja valtuutetuilta liikkeilta.

+ Kayta aina alkuperaisia tarvikkeita, jotka on suunniteltu
erityisesti laitemallillesi.

+ Naita tarvikkeita on saatavana erikoisliikkeista.

KUINKA VAIHTAA PARISTOT

+ VAROITUS: Laite on irrotettava verkkovirrasta, kun
irrotettavat paristot asetetaan paikalleen tai poistetaan.

+ VAROITUS: Kayta vain laitemallisi viitteella merkittyja
paristoja. Muun tyyppisten paristojen kayttd voi aiheuttaa
rdjahdys- tai palovaaran.

* Poista paristo painamalla irrotettavaa paristopainiketta.

+ Aseta uusi paristo napaisuutta noudattaen paikalleen ja
tydnna sita, kunnes kuulet napsahduksen.

KUN LAITTEEN KAYTTOIKA ON PAATTYNYT, POISTA

PARISTOT SEURAAVASTI:

* Poista paristo painamalla pariston irrotuspainiketta.

+ Havita se sitten erityisissa sailidissa. Ala pura tai havita
tulessa.

HUOLTO

« VVadrinkaytto tai kayttdohjeiden noudattamatta jattdminen
mitatdi takuun ja valmistajan vastuun.

POIKKEAVUUDET JA KORJAUS

Vie laite valtuutettuun huoltopalveluun, jos ongelmia
iimenee. Ala yrita purkaa tai korjata laitetta ilman apua, silla
se voi olla vaarallista.

EU-TUOTEVERSIOILLE JA/TAI JOS SE ON VAADITTU
MAASSASI:
TUOTTEEN EKOLOGIA JA KIERRATETTAVYYS

* Tédmén laitteen pakkausmateriaalit kuuluvat kerdys-,
lajittelu- ja kierratysjérjestelmaan. Jos haluat havittaa
ne, kéyta kunkin materiaalityypin mukaisia julkisia
kerdysastioita.

+ Tuote ei sisalla pitoisuuksia, jotka voitaisiin katsoa
ympaéristolle haitallisiksi.

X

Tamé symboli tarkoittaa, etta jos haluat
havittaa tuotteen sen kayttéian paatyttya,
vie se valtuutetulle



jatteenkasittelyyritykselle sahko- ja elektroniikkalaiteromun

(WEEE) lajittelua varten.

Tama symboli tarkoittaa, etta tuote voi
sisaltad yhden tai useamman pariston;
kéyttajan on poistettava ne ennen tuotteen
havittamista. Muista, etta paristot on
_ hévitettava asianmukaisesti hyvéksyttyihin
sailidihin. Ald havita niita tulessa.

+ Tiedot asetuksesta (EU) 2023/826, joka koskee
ekologisen suunnittelun vaatimuksia virrankulutukselle
pois p&élta -tilassa ja valmiustilassa.

- Taman laitteen virrankulutus pois p&alté -tilassa on

0,19W.

+ Tiedot erityisté huolta aiheuttavista aineista (SVHC)
asetuksen 1907/2006/EY (REACH) mukaisesti.
Tama tuote sisaltaa lyijya, CAS-numero: 7439-92-1;
perfluoributaanisulfonihappoa (PFBS) ja sen suoloja,

CAS-numero: 375-73-5.

+ Téama laite on alijannitedirektiivin 2014/35/EU,
sahkémagneettista yhteensopivuutta koskevan direktiivin
2014/30/EU, tiettyjen vaarallisten aineiden kayton
rajoittamisesta sahko- ja elektroniikkalaitteissa annetun
direktiivin 2011/65/EU ja energiaan liittyvien tuotteiden
ekologista suunnittelua koskevista vaatimuksista annetun
direktiivin 2009/125/EY mukainen.

+ Seuraavat tiedot koskevat ekologisen suunnittelun
vaatimuksia (asetus (EU) 2019/1782):

Valmistajan nimi ja
osoite:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Mallitunniste: BZ019-350050-AG
Tulojénnite 100-240 V
Tulojannitteen taajuus | 50/60 Hz
Lahtojannite 35,0V DC
Lahtovirta 05A
Lahtoteho 175W
Keskimaarainen 87,92%
aktiivinen hy6tysuhde

Hydtysuhde pienelld | 79,91%
kuormituksella (10 %)

Teho ilman kuormitusta | 0,080W

+ Ekodesign-vaatimusten noudattamisen varmistamiseksi
ja energiamerkintaparametrien laskemiseksi kaytetaan
viitteend eurooppalaista standardia EN 50563.




VIANMAARITYS

Ongelma Mahdolliset syyt Ratkaisut
Ei toimi Ei virtaa Lataa akku
Ei akkua Kokoa akku
Jokin osa on rikkoutunut sisalla Vie se huoltopalveluun
Epatavallinen &ani Taynna polya, tukki ilmarakot Puhdista plykuppi
Heikko imuteho Taysi poly tai tukos polykupissa Puhdista pdlykuppi
Heikko teho Lataa laite

lImakanava tukossa

Puhdista iimakanava ja tarkista, onko putken
sisalla likaa

Ei lataa

Ei adapteria virtalahteessa

Kytke adapteri

Adapteria ei ole laitteen
pistorasiassa

Kytke adapteri pistorasiaan

Sovitin on rikki tai kaytssé on
vaara sovitin

Vaihda adapteri

Rikkoutunut laitteen sisalla

Vie laite huoltopalveluun

Lattiaharjan rulla ei toimi

Harjarulla on tukossa

Puhdista lattiaharjan rulla

Pélyn vuotaminen

Suodatin rikki

Vaihda uusi suodatin

Ei suodatinta

Kiinnita suodatin paikalleen




Turkin  (Orijinal talimatlardan gevrilmistir)

CUBUK ELEKTRIKLi SUPURGE
HVCA60008B
HVCAG001B

Sayin msteri,
TAURUS markali tiriini tercih ettiginiz icin tesekkiir ederiz.

Teknolojisi, tasarimi, calismasi ve en kati kalite
standartlarin agsmasi sayesinde, tam anlamiyla tatmin edici
bir kullanim ve uzun Uriin dmri garanti edilmektedir.

GUVENLIK TAVSIYELERI VE
UYARILAR

ﬂ::“ Kullanim kilavuzunu okuyun.

* Cihazi galistirmadan 6nce bu
talimatlari dikkatlice okuyun ve
ileride bagvurmak Uzere saklayin. Bu
talimatlara uymamak ve bunlara dikkat
etmemek kazaya neden olabilir.

* Bu cihaz, fiziksel, duyusal veya
zihinsel yetenekleri azalmig
veya deneyim ve bilgisi eksik
kisiler (cocuklar dahil) tarafindan,
guvenliklerinden sorumlu bir kisi
tarafindan cihazla ilgili gozetim veya
talimat verilmedikge kullaniimamalidir.

* Cocuklarin cihazla oynamadiklarindan
emin olmak igin gozetim altinda
tutulmahidir.

Bu cihazin gikarilabilir bir
DL K besleme dnitesi vardir.
(BZ019-350050-AG).

* UYARI: Pili sarj etmek igin, yalnizca
bu cihazla birlikte verilen gikarilabilir
besleme unitesini kullanin.

* UYARI: Donen pargalari olan el tipi
aksesuarda sikigma riski vardir.

* Cihaz! temizlemeden veya
bakimini yapmadan once cihazin
kapali oldugundan ve fisin prizden
¢ikarildigindan emin olun.

* Bu cihaz sadece ev kullanimi igindir,
profesyonel veya endustriyel kullanim
icin degildir.

Sadece i¢ mekanlarda
kullanin.

+ Bu cihaz, kullanici tarafindan degistiriimesi gereken piller
igerir.

+ HYCAB000B ve HVCAB001B modellerinde kullanilan pil
tipi GLBP01-8S25'ir.

+ Baska tiir piller kullanmayin. Farkli bir pil kullaniimasi
patlama veya yangin riskine neden olabilir.

Pillerin gikariimasi, takiimasi ve sarj edilmesi ile ilgili
talimatlar igin kullanim kilavuzuna bakin.

UYARI: Piller takilirken/cikarilirken cihazin elekirik
sebekesinden baglantisi kesilmelidir.

+ Besleme terminalleri kisa devre yapilmamalidir.

Pilin asiri sarj edilmesinden kaginin, giinkl asiri isimmaya
ve patlama veya yangin riskine neden olabilir.

+ Pilin tamamen bosalmasini énleyin. Cihazi bir
stire kullanmayacaksaniz pili cihazdan gikarin. Pil,
kullaniimadiginda cihazda ¢ok uzun siire birakilirsa sizinti
riski vardir. Boyle bir durumda, kimyasal yaniklara neden
olabileceginden siviyla temas etmekten kaginin. Kazara
temas olursa, suyla yikayin. Sivi gézle temas ederse,
ayrica tibbi yardim alin.

Besleme kablosu hasar gormusse, tehlikeyi dnlemek
igin Uretici, servis temsilcisi veya benzer niteliklere sahip
kisiler tarafindan degistirilmelidir.

+ Bu cihaz, dénen parcalar igeren aksesuarlar igerir.
Gevsek giysiler, takilar veya uzun saglar, hareketli
parcalara takilabilir. Uygun giysiler giyin. Bol veya
gevsek giysiler veya aksesuarlar giymeyin. Saglarinizi,
giysilerinizi ve eldivenlerinizi hareketli pargalardan uzak
tutun.

+ Sarj cihazini prize takmadan 6nce, sarj cihazinin
etiketinde belirtilen voltajin sebeke voltajiyla ayni
oldugundan emin olun.

+ Sarj cihazinin figi, elektrik prizine dogru sekilde
takilmalidir. Fisi degistirmeyin. Fis adaptéri kullanmayin.

+ Besleme kablosunu gekmeyin. Cihazi kaldirmak,
tasimak veya fisini gekmek icin asla besleme kablosunu
kullanmayin.



* Glig kablosunu cihazin etrafina sarmayin.

+ Glig kablosunun durumunu kontrol edin. Hasarli veya
dolanmis kablolar elektrik carpmasi riskini artirir.

+ Kablo veya fis hasarliysa cihazi kullanmayin.
+ Cihaz galisirken hareketli pargalarina dokunmayin.

KULLANIM VE BAKIM

+ Pargalar veya aksesuarlar dogru sekilde takilmamigsa
cihazi kullanmayin.

+ Cihaza takili aksesuarlar veya sarf malzemeleri arizaliysa
cihazi kullanmayin. Bunlari derhal degistirin.

+ Cihazi su veya baska herhangi bir siviyi toplamak igin
kullanmayin.

+ Agmalkapama diigmesi calismiyorsa cihazi kullanmayin.
+ Cihaz! bir stire kullanmayacaksaniz pillerini gikarin.

+ Givi ve/veya vida gibi metal nesnelerin bulundugu
alanlarda calismayin.

+ Asla sicak veya keskin nesneleri (sigara izmaritleri, killer,
civiler vb.) stipirmeyin.

+ Higbir kosulda pili/pilleri agmayn.

+ Pillpiller kullaniimadiginda, terminalleri birbirine

baglayabilecek atag, bozuk para, anahtar, vida gibi diger
metal nesnelerden uzak tutun.

+ Pil terminallerini kisa devre yapmayin, aksi takdirde
patlama veya yangin gikabilir.

+ Pillpiller 40°C'nin altindaki bir sicaklikta saklanmalidir.
+ Cihaz yalnizca kuru isler icin kullanin.

+ Cihazi kullanmadiginizda asla fige takili ve gozetimsiz
birakmayin. Bu, enerji tasarrufu saglar ve cihazin émriini
uzatir.

+ Cihazi insan veya hayvan viicudunun herhangi bir yerinde
kullanmayin.

+ Cihaz evcil hayvanlar veya hayvanlar lizerinde
kullanmayin.

+ Pili/pilleri yalnizca Uretici tarafindan saglanan sarj
cihaziyla sarj edin. Bir pil turd igin uygun olan sarj cihazi,
baska pil/pillerle kullanildiginda patlama veya yangin
tehlikesine neden olabilir.

+ Cihazl yalnizca 6zel olarak tasarlanmis pil/pillerle
kullanin. Bagka pil/pillerin kullaniimas| patiama veya
yangin tehlikesine neden olabilir.

ACIKLAMA

Gévde

AGCMA/KAPAMA diigmesi
Toz haznesi

Filtre

Gug se¢me digmesi
Ekran

Toz haznesi agma diigmesi
Pil sarj baglanti noktasi
Toz haznesi gikarma dugmeleri
Esnek tip

Esnek diigme

Pil ¢ikarma diigmesi

Pil

Zemin firgasi

Duvar montaji

Sarj

Aksesuarlar:

Q1. Darag baslgi

Q2.2'si 1 arada firga

Q3. Mini turbo firga (*)
LED EKRAN
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Pil géstergesi

Hiz seviyesi gostergesi: ECO/MED/MAX
AUTO Mod géstergesi

Tikali hava girisi gostergesi

Tikanmis firga gostergesi

(*) Yalnizca Homeland X9 Pro Pet&Car modelinde
mevecuttur

Cihazinizin modelinde yukarida agiklanan aksesuarlar
bulunmuyorsa, bunlar Teknik Destek Servisi'nden ayri
olarak da satin alinabilir.

a W NN -

KURULUM

+ Cihazin iginden tim ambalaj malzemelerini
cikardiginizdan emin olun.

DUVAR BRAKETININ MONTAJI

+ Cihazda duvara sabitlenebilen bir duvar braketi
bulunmaktadir.

+ Duvar braketini, diibeller ve vidalar kullanarak uygun
gérdlgiinuz sekilde sabitleyin.



* Braketin saglam bir sekilde sabitlendiginden emin olun;
braket, cihazin iki kati agirligi tasiyabilecek kapasitede
olmalidir.

+ Cihazi duvar destegine takin.

PILI SARJ ETME

+ Dikkat: Yeni bir pil tam olarak sarjli degildir ve bu nedenle
cihaz ilk kez kullaniimadan énce sarj edilmelidir.

+ Pil takimini ana gévdeye takin (SEK. 1).
+ Pili 4 ila 40°C arasindaki bir ortam sicakliginda sarj edin.

+ Pilin tamamen sarj olmasi igin yaklasik 4 ila 5 saat
gerekir. Pili asla asiri sarj etmeye calismayin (ancak pilin
ilk sarjinin 6 saat siirmesi onerilir).

+ Pili, ana govdeden tamamen monte edilmis veya
sOkUlmus olarak sarj edebilirsiniz.

+ Pil sarj oldugunda sarj cihazini elektrik sebekesinden
cikarin.

+ Not: Cihaz sarj cihazina bagliyken kullanmayin.

PILIN SARJ SEVIYESINi KONTROL ETME
+ Ekran, her an sarj olan pilin % seviyesini gosterir.

KULLANIM TALIMATLARI
KULLANMADAN ONCE
+ Uriiniin ambalajinin gikarildigindan emin olun.

+ ilk kullanimdan énce liitfen "Giivenlik tavsiyeleri ve
uyarilar" bollimind dikkatlice okuyun.

+ Bu Urtind ilk kez kullanmadan 6nce, pilleri tamamen sarj
etmek dnemlidir.

+ Cihazi kullanmak istediginiz isleve gore hazirlayin:

ELEKTRIKLI SUPURGE ISLEVI
+ Tlp Unitesini ana g6vdeye takin.

« istenilen aksesuari tiipe veya dogrudan gévdeye takin
(SEK. 4).

+ Cihazi, vakumlamak istediginiz yizeyde kullanin.

KULLANIM
+ Agmalkapama diigmesini kullanarak cihazi galistirin.
* Glig segici digmesi ile istenen hizi segin.

« Filtre temizleme gdstergesi ekranda goriindiigunde, litfen
filtreyi temizleyin.

+ NOT: 10 saatlik kullanimdan sonra filtre temizleme
gostergesi yanar. Filtreleri temizledikten sonra,
hatirlatictyi sifirlamak igin glic segme diigmesine 3 saniye
basin.

+ Ekranda tikanmis firga gostergesi gériindigiinde, lutfen
fircayi temizleyin. Fircayi temizledikten sonra, gdstergeyi
sififamak igin cihazi kapatip agin.

+ Ekranda tikanmis hava girisi gostergesi belirdiginde,
firga gubugu ile HEPA filtre arasindaki yolu kontrol edin.
Tikaniklik giderildikten sonra elekrikli siipiirgeyi normal
sekilde kullanabilirsiniz.

+ Ekranda yanlis sarj cihazi géstergesi gériindiigunde,
yanlig voltajli bir sarj cihazi kullandiginiz anlamina gelir.
Litfen 33V ile 38V arasinda voltajli bir sarj cihazi kullanin.

AKSESUAR TAKMA

+ El tipi elekdrikli stipiirge, agsagidaki aksesuarlarin
takilabilecegi sekilde tasarlanmistir: (ihtiyaglariniza en
uygun kombinasyonu kullanin). (SEK. 4).

+ NOT: Aksesuarlar ana gdvdeye veya tlipe takilabilir.

+ 2'si 1 arada firga: Ug kisminda, kullanildi§inda ylizeyi
firgalayan bir firga bulunur.

+ Daragaci bashgr: Catlaklara ve zor koselere ulasmak igin
ozel olarak tasarlanmistir.

+ Mini turbo firga: Evde veya arabada dosemeleri
temizlemek icin tasarlanmistir. Dsemelerdeki evcil
hayvan tiiylerini temizlemek igin 6zel olarak tasarlanmistir.

ESNEK BORU

+ Esnek diigmeye basildiginda, tip blkdlir ve egilmeden
temizlik yapmanizi saglar.

CIHAZI KULLANMAYI BITIRDIKTEN SONRA
+ Agmalkapama diigmesini kullanarak cihazi kapatin.

+ Cihazi uzun siire kullanmayacaksaniz, cihazdan pili
cikarin.

+ Cihazi temizleyin.

PARK POZISYONU

* Bu cihaz, rahat ve kolay saklama icin kendi park
konumuna sahiptir.

GUVENLIK TERMAL KORUYUCU

+ Cihaz, asiri Isinmaya kars| koruma saglayan bir gtvenlik
cihazina sahiptir.

+ Cihaz kendi kendine kapanir ve tekrar agiimazsa, elekirik
sebekesinden ¢ikarin ve yaklasik 15 dakika bekledikten
sonra tekrar takin. Makine tekrar ¢alismazsa, yetkili teknik
servise basvurun.

TEMIZLIK

* Herhangi bir temizlik islemi yapmadan 6nce, pil sarj
cihazini elektrik sebekesinden ¢ikarin ve sogumasini
bekleyin.



+ Cihazi, birkag damla bulasik deterjani damlatiimis nemli
bir bezle temizleyin ve ardindan kurulayin.

+ Cihazi temizlemek icin ¢ozicti, asit veya baz pH'li
Urlinler (6rnedin camasir suyu) veya agindirici Griinler
kullanmayin.

+ Cihazi asla suya veya baska bir siviya batirmayin veya
akan suyun altina koymayin.

TOZ HAZNESINI BOSALTMA

+ Toz haznesi doldugunda (seffaf hazne sayesinde
kolayca gozlemlenebilir) veya emis glicli belirgin sekilde
azaldiginda toz haznesini bogaltin.

+ Tlipu toz haznesinden ayirin.
+ Govdenin her iki yanindaki toz haznesi gikarma

diigmelerine basarak toz haznesini cihazdan ayirin (SEK.

2).

+ Toz haznesi agma diigmesine basarak toz haznesi
kapagdini agin ve igerigi uygun atik bertaraf kabina
bosaltin.

+ Filtrelerin durumunu kontrol edin ve gerekirse temizleyin
veya degistirin.

+ Toz haznesini, Ust 6n kismi hizalayarak ve alt kismi
govdeye "klik" sesi duyulana kadar bastirarak yeniden
monte edin.

FILTRELERIN DEGISTIRILMESI

+ Toz haznesi filtresi (HEPA) (sporlari, kiilleri, talasl,
polenleri vb. verimli bir sekilde tutan yiiksek verimli
hava filtresi), yilda en az bir kez veya her 50 saatlik
kullanimdan sonra veya etkinligi 6nemli 6iclide
azaldi§inda degistirimesi tavsiye edilir.

FILTRELERI GIKARMAK IGIN

+ Govdenin her iki yanindaki toz haznesi gikarma
diigmelerine basarak toz haznesini ¢ikarin (SEK. 2).

+ Stinger filtreyi, siklonu ve HEPA filtreyi ¢ikarin (SEK. 3).

+ Filtreleri temiz suyla temizleyin veya gerekirse degistirin
ve havada kurumasini bekleyin.

+ Filtreleri yeniden takmak icin yukaridaki talimatlar ters
sirayla uygulayin.

DONER FIRGAYI TEMIZLEME
* Firgayi gikarmak igin
+ Ayakkabinin alt kisminda bulunan tirnadi kaydirin, yan

kismi yukari dogru gevirin ve yanindan silindiri gikarin.
(SEK. 5)

« Firgay! gikarin ve temizleyin, su altinda yikayin ve
kurumasini bekleyin.

+ Yeniden monte etmek igin yukaridaki talimatlari ters
sirayla uygulayin.

MINI TURBO FIRGANIN TEMIZLENMESI (*)

+ Yan kolu saat yoniiniin tersine gevirerek kilidi agin ve
firgay! disari cekin.

+ Takilmis olabilecek sag, toz vb. kalintilari temizleyin.

+ Yeniden monte etmek igin yukaridaki talimatlari ters
sirayla izleyin.

ESNEK BORUNUN TEMiZLENMESi

+ Tlipun igine bakarak esnek kisimda kir kalintisi olup
olmadigini kontrol edin. Varsa, emis gliciinin dismesini
onlemek icin temizleyin.

SARF MALZEMELERI

+ Malzemeler, cihaz modeliniz igin distribltérlerden ve
yetkili kuruluglardan (filtreler vb.) temin edilebilir.

* Her zaman cihaz modeliniz igin 6zel olarak tasarlanmig
orijinal malzemeleri kullanin.

* Bu sarf malzemeleri uzman magazalarda mevcuttur.

PILLERIN DEGISTIRILMESI

+ DIKKAT: Cikarilabilir pilleri takarken/cikarirken cihazin
elektrik sebekesinden baglantisi kesilmelidir.

* DIKKAT: Yalnizca modeliniz igin belirtilen referans
numarasina sahip pil tarind kullanin. Farkli bir pil
kullaniimasi patlama veya yangin tehlikesine neden
olabilir.

+ Cikarilabilir pil digmesine basarak pili gikarin.

* Yeni pili kutuplarina dikkat ederek takin ve bir klik sesi
duyana kadar igeri itin.

CIHAZIN OMRU DOLDUGUNDA PILLERI GIKARMAK
IGIN ASAGIDAKI ADIMLARI IZLEYIN:

+ Pili ¢ikarma diigmesine basarak pili gikarin.

+ Ardindan, ézel kaplara atin. Pargalarina ayirmayin veya
atese atmayin.

SERViS

* Herhangi bir yanlis kullanim veya kullanim talimatlarina
uyulmamasi, garantiyi ve treticinin sorumlulugunu
gegersiz kilar.

ANORMALLIKLER VE ONARIM

Sorun ¢ikmasi durumunda cihazi yetkili bir teknik destek
servisine géttiriin. Tehlikeli olabileceginden, yardim
almadan cihazi sékmeye veya onarmaya galismayin.



AB URUN VERSIYONLARI VE/VEYA ULKENIZDE TALEP

EDILMESi DURUMUNDA:

URUNUN EKOLOJISI VE GERI

DONUSTURULEBILIRLIGI

+ Bu cihazin ambalajini olusturan malzemeler, bir toplama,
siniflandirma ve geri dontisiim sistemine dahildir. Bunlari
atmak isterseniz, her malzeme tird igin uygun kamuya
aclk konteynerleri kullanin.

+ Uriin, gevreye zararl olabilecek maddeleri
icermemektedir.

A

belirtir.

Bu sembol, tirtintin kullanim 6mri sona
erdiginde atmak isterseniz, elektrikli ve
elektronik ekipman atiklarinin (WEEE)
segici toplama islemi igin yetkili bir atik
bertaraf kurulusuna géttirmeniz gerektigini

Bu sembol, Uriiniin bir veya daha fazla pil

icerebilecegini belirtir; kullanici, Grini

atmadan 6nce pilleri gikarmalidir. Pillerin,

uygun sekilde yetkilendirilmis konteynerlere

atilmasi gerektigini unutmayin. Pillerinizi
atese atmayin.

+ Kapall modda ve bekleme modunda enerji tiiketimi ile ilgili
ekotasarim gereklilikleri hakkinda (AB) 2023/826 sayil
Tuztik ile ilgili bilgiler.

- Bu cihazin kapall modda gic tiketimi 0,19 W'tir.
+1907/2006/EC (REACH) Ydnetmeligine gére ¢ok ylksek

endise uyandiran maddeler (SVHC) ile ilgili bilgiler.

Bu drlin Kursun, CAS Numarasi: 7439-92-1;

Perflorobitan silfonik asit (PFBS) ve tuzlari, CAS

Numarasi: 375-73-5 igerir.

+ Bu cihaz, Diistik Gerilim Direktifi 2014/35/EU,
Elektromanyetik Uyumluluk Direktifi 2014/30/EU, Elekrikli
ve Elektronik Ekipmanlarda Bazi Tehlikeli Maddelerin
Kullanimina iligkin Kisitlamalar Direktifi 2011/65/EU ve
Eneriiile llgili Urlinlerin Ekotasarim Gereklilikleri Direktifi
2009/125/EC ile uyumludur.

+ Asagidaki bilgiler ekotasarimla ilgili 6zellikleri ayrintili
olarak agiklamaktadir (Yonetmelik (AB) 2019/1782):

Ureticinin adi ve Electrodomésticos Taurus, S.L.

adresi: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Model tanimlayici: BZ019-350050-AG

Girig voltaji 100-240 V

Girig AC frekansi 50/60 Hz

Cikis voltaji 35,0V DC

Cikis akimi 05A

Cikis guct 175W

Ortalama aktif verimlilik | 87,92%

Diisk yikte verimlilk |79,91%

(10 %)

Yikstiz gug tuketimi 0,080W

+ Eko-tasarim gerekliliklerine uygunlugun belirlenmesi
ve enerji etiketleme parametrelerinin hesaplanmasi
icin Avrupa standardi EN 50563 referans olarak
kullanilmaktadir.




SORUN GIDERME

Sorun Olas! nedenler Gozim
Calismiyor Giig yok Pili sarj edin
Pil takimi yok Pil takimini monte edin

iginde bir sey kirllmis

Satis sonrasi servise gétiriin

Olagandisi ses

Tozla dolu, hava deligi tikanmig

Toz haznesini temizleyin

DusUk emis glcu

Toz haznesi dolu veya tikanmig

Toz haznesini temizleyin

Dusuk gug

Uniteyi sarj edin

Hava yolu tikanmig

Hava yolunu temizleyin ve tlipiin icinde kir olup
olmadigini kontrol edin

kullanilyor

Sarj yok Glic kaynagina adaptor takili degil | Adaptoru takin
Qggi?tor Unitenin soketine takil Adaptérii sokete takin
Adaptdr bozuk veya yanlis adaptor Adaptorii degistirin

Unitenin iginde bozuk

Satis sonras! servise gotiriin

Zemin firgasi silindiri
calismiyor

Firga silindiri tikanmis

Zemin firgas silindirini temizleyin

Toz sizintisi

Filtre kirik

Yeni filtreyi degistirin

Filtre yok

Filtreyi yerine takin




m Magyar (Az eredeti utasitasokbdl leforditva)

PALCA PORSZIVO
HVCA6000B
HVCA6001B

Tisztelt vasarlo!
K&szonjuk, hogy a TAURUS markaju terméket valasztotta.

valamint a legszigorubb min8ségi el6irasokat is meghaladd
tulajdonsagainak kdszonhetben teljes mértékben kielégitd
hasznélatot és hosszu élettartamot biztosit.

BIZTONSAGI TANACSOK ES
FIGYELMEZTETESEK

Olvassa el a hasznalati
utasitast.

* Akészllek bekapcsolasa el6tt
figyelmesen olvassa el ezeket az
utasitasokat, és érizze meg 6ket a
jovébeni hasznalatra. Az utasitasok be
nem tartasa balesethez vezethet.

* Ezt a késziléket 8 éves és annal
id6sebb gyermekek, valamint
fizikai, érzékszervi vagy szellemi
képességeikben korlatozott, illetve
tapasztalat és ismeretek hianyaban
lévd személyek is hasznéalhatjak, ha
felligyeletet vagy oktatast kaptak a
készulék biztonsagos hasznalataral,
és tisztaban vannak a vele jar6
veszélyekkel. A gyermekek nem
jatszhatnak a késziilékkel. A tisztitast
és a felhasznaloi karbantartast
gyermekek feliigyelet nélkil nem
végezhetik.

Akészlilék levehetd
DL tapegységgel rendelkezik.
(BZ019-350050-AG).

* FIGYELMEZTETES: Az akkumulator
ujratoltéséhez kizarolag a készulékhez

mellékelt levehetd tapegységet
hasznalja.

* FIGYELMEZTETES: A forgd
alkatrészekkel rendelkezé kézi
tartozékoknal fennall a beszorulas
veszélye.

* Akészilék tisztitasa vagy
karbantartasa elétt gy6z6djon
meg arrél, hogy a készulék ki van
kapcsolva, és a dugd ki van hizva a
konnektorbdl.

* Ez a készllék kizarélag haztartasi
hasznalatra alkalmas, nem
hasznalhat6 professzionalis vagy ipari
célokra.

ﬁ Kizérélag beltéri hasznalatra.

+ Akésziilékben olyan akkumulatorok talalhatok, amelyeket
a felhasznalonak kell cserélnie.

Az akkumulator tipusa GLBP01-8S25 a HVCAG000B és
HVCA6001B modellek esetében.

+ Ne hasznaljon més tipusu elemet. Mas tipusu elem
hasznalata robbanas- vagy tlizveszélyt okozhat.

+ Az elemek eltavolitasara, behelyezésére és feltdltésére
vonatkozé utasitasokat lasd a hasznalati utasitasban.

* FIGYELEM: Az elemek behelyezése/kicserélése soran a
késziiléket le kell vélasztani a halozatrol.

+ Az dramellato csatlakozokat nem szabad rovidre zarni.

+ Kertilje az akkumulator tultoltését, mert az tuimelegedést
okozhat, és robbands- vagy tlizveszélyt jelenthet.

+ Kerilje az akkumulator teljes lemerilését. Ha hosszabb
ideig nem hasznalja a késziléket, vegye ki bel6le az
akkumulatort. Ha az akkumulatort tul hosszu ideig hagyja
a késztilékben, amikor nem hasznalja, akkor szivargas
veszélye all fenn. Ha ez megtorténik, kerllje a folyadékkal
valo érintkezést, mivel az kémiai égési sériléseket
okozhat. Ha véletlentil érintkezés torténik, oblitse le
vizzel. Ha a folyadék a szembe keril, akkor orvoshoz kell
fordulni.

* Ha a tapkabel megsériilt, azt a gyarto, szervizképviselje
vagy hasonloan képzett személynek kell kicserélnie a
veszély elkerllése erdekében.



+ A tolt6 csatlakoztatasa el6tt ellendrizze, hogy a tlté
cimkéjén feltlintetett feszliltség megegyezik-e a haldzati
feszlltséggel.

+ A tolté csatlakozojanak pontosan illeszkednie kell a
haldzati aljzathoz. Ne mddositsa a csatlakozot. Ne
hasznaljon csatlakozbéadaptert.

+ Ne hlizza a tapkabelt. Soha ne hasznalja a tpkabelt a
késziilék felemelésére, hordozasara vagy kihuzasara.

* Ne tekerje a tapkabelt a készilék koré.

+ Ellendrizze a tapkabel allapotat. A sériilt vagy
dsszegabalyodott kabelek névelik az aramiités veszélyét.

* Ne hasznélja a késziiléket, ha a kabel vagy a csatlakozo
seérilt.

* Ne érintse meg a készlilék mozgo alkatrészeit, amig az
mikodik.

HASZNALAT ES KARBANTARTAS

+ Ne hasznélja a késztiléket, ha az alkatrészek vagy
tartozékok nem megfeleléen vannak felszerelve.

+ Ne haszndlja a késziiléket, ha a hozza csatlakoztatott
tartozékok vagy fogyoeszkozok hibasak. Azonnal cserélje
ki 6ket.

+ Ne hasznélja a kész(iléket viz vagy mas folyadék
felvételére.

+ Ne hasznalja a késziiléket, ha a be-/kikapcsold gomb
nem muikodik.

* Ha hosszabb ideig nem hasznélja a késziléket, vegye ki
beléle az elemeket.

+ Ne dolgozzon olyan tertileteken, ahol fémtargyak, példaul
szOgek és/vagy csavarok talalhatok.

+ Soha ne szivjon fel forro vagy éles targyakat
(cigarettacsikkeket, hamut, szogeket stb.).

+ Semmilyen kértilmények kozott ne nyissa ki az elemeket.

* Ha az elemet/elemeket nem haszndlja, tartsa tavol
mas fémtargyaktol, példaul gemkapcsoktol, érméktél,
kulcsoktol, csavaroktol stb., amelyek 6sszekapcsolhatjak
a kapcsokat.

* Ne rdvidre zarja az akkumulator kapcsait, mert ez
robbanast vagy tlizet okozhat.

+ Az akkumulatorokat 40 °C alatti hémérsékleten kell
tarolni.

+ Akészliléket csak szaraz feladatok elvégzésére
hasznalja.

+ Soha ne hagyja a kész(iléket csatlakoztatva és felugyelet
nélkil, ha nem hasznalja. Ez energiat takarit meg és
meghosszabbitja a kész(ilék élettartamat.

+ Ne hasznélja a késziiléket ember vagy éllat testének
barmely részén.

+ Ne hasznalja a kész(iléket haziallatokon vagy allatokon.

+ Az akkumulatorokat csak a gyarto altal mellékelt toltével
toltse fel. Az egyik tipust akkumulatorhoz megfeleld tolto
mas tipusu akkumulatorok hasznalata esetén robbanas-
vagy tlizveszélyt okozhat.

+ Akészliléket csak az ahhoz kifejezetten tervezett
akkumulatorral/akkumulatorokkal hasznalja. Mas
akkumulatorok hasznalata robbanas- vagy tlizveszélyt
okozhat.

LEIRAS

Haz

BE/KI gomb

Porgyijté tartaly

Sziiré

Teljesitményvalaszté gomb
Kijelz6

Porgydijté tartély nyito gomb
Akkumulator toltécsatlakozo
Porzsak eltavolité gombok
Rugalmas cs6

Flex gomb

Akkumulator eltavolité gomb
Akkumulator

Padlokefe

Fali tartd

Toltd

Tartozékok:

Q1.Részes fuvoka

Q2.2 az 1-ben kefe

Q3. Mini turb6 kefe (*)
LED-KEPERNYO
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Akkumulator-jelzé

Sebességszint-jelz6: ECO/MED/MAX

AUTO mod jelzé

Elzart levegdbemeneti jelzd

Elzart kefe jelzé

(*) Csak a Homeland X9 Pro Pet&Car modellben elérheté

Ha kész(ilékének modellje nem rendelkezik a fent leirt
kiegészitbkkel, azok kilon is megvasarolhatok a miszaki
lgyfélszolgalattdl.
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TELEPITES

+ Gy6z6djon meg arrdl, hogy az dsszes csomagoloanyagot
eltavolitotta a készilék belsejébdl.



A FALI KONZOL OSSZESZERELESE

+ Akészlilékhez tartozik egy fali konzol, amely a falra
rogzithetd.

+ Régzitse a fali konzolt a megfeleld médon, dugokkal és
csavarokkal.

+ Gy6z6djon meg arrdl, hogy a konzol szilardan rogzitve
van; a konzolnak a készlilék témegének kétszeresét kell
elbirnia.

* Helyezze a késziiléket a fali tartoba.

AZ AKKUMULATOR FELTOLTESE

* Figyelem: Az Uj akkumulator nincs teljesen feltdltve, ezért
a készlilék els6 hasznalata el6tt feltolteni kell.

+ Szerelje be az akkumulatort a f6egységbe (1. abra).

+ Az akkumulatort 4 és 40 °C kozotti kornyezeti
hémérsékleten toltse fel.

+ Az akkumulator teljes feltoltéséhez korulbeliil 4-5 ora
szlikséges. Soha ne prébalja tllterhelni az akkumulatort
(bér az elsé feltdltésnél ajanlott 6 orés toltési idd).

+ Az akkumulatort teljesen 6sszeszerelve vagy a ftestbol
kiszerelve is feltdltheti.

+ Amikor az akkumulator feltoltédott, valassza le a toltét a
halozatrél.

*» Megjegyzés: Ne hasznalja a késziiléket, amig az a
t61t6hoz van csatlakoztatva.

HOGYAN ELLENGRIZHETO AZ AKKUMULATOR
TOLTOTTSEGI SZINTJE

+ Aképernydn megjelenik az akkumulator aktualis
toltottségi szintje szézalékban.

HASZNALATI UTASITAS
HASZNALAT ELOTT

+ Gy6z6djon meg arrdl, hogy a termék csomagolasat
eltavolitotta.

+ Az els6 hasznalat elétt figyelmesen olvassa el a
,Biztonsagi tanacsok és figyelmeztetések” részt.

+ Atermék elsé hasznélata el6tt fontos, hogy az
akkumulatorokat teljesen feltdltse.

+ Készitse el a késziiléket a hasznalni kivant funkciénak
megfeleléen:

PORSZIVOZAS FUNKCIO
« Csatlakoztassa a cséegységet a féegységhez.

+ Csatlakoztassa a kivant tartozékot a cs6hoz vagy
kozvetleniil a készilékhez (4. abra).

* Hasznélja a készuléket a porszivdzni kivant fellileten.

HASZNALAT

+ Kapcsolja be a késziiléket a be-/kikapcsold gombbal.

+ VValassza ki a kivant sebességet a teljesitményvalaszto
gombbal.

+ Amikor a sz(irétisztitasi jelzéfény megjelenik a kijelzon,
tisztitsa meg a sziirét.

« MEGJEGYZES: 10 6ra hasznalat utan a sz(ir6 tisztitasat
jelz6 jelzéfény kigyullad. A sziirék tisztitdsa utdn nyomja
meg a teljesitményvalaszté gombot 3 masodpercig, hogy
visszadllitsa az emlékeztetét.

+ Amikor a kijelz6n megjelenik a kefe eltdmédése jelzéfény,
tisztitsa meg a kefét. A kefe tisztitasa utan kapcsolja ki,
majd be a késziléket, hogy a jelz6fény visszaalljon.

+ Amikor a kijelz6n megjelenik a légbedémlé nyilés
elzérodasat jelz0 jelzéfény, ellendrizze a kefe és a HEPA
sz{iré kozotti utat. Az elzarodas megsziintetése utan a
porszivot normal médon hasznélhatja.

+ Ha a kijelzén a hibas tolt6 jelzéfény megjelenik, az azt
jelenti, hogy hibas fesziltség( tolt6t hasznal. Keérjik,
hasznaljon 33 V és 38 V kozotti fesziiltségii toltét.

KIEGESZIT® FELSZERELESE

* Akeézi porszivé Ugy van kialakitva, hogy a kovetkezé
tartozékok felszerelhet6k ra: (hasznélja az On igényeinek
leginkabb megfeleld kombinacitt). (4. abra).

+ MEGJEGYZES: A kiegészitok a fotestre vagy a csore
szerelhetok.

+ 2 az 1-ben kefe: A végén kefével van felszerelve, amely
hasznalat kozben megtisztitja a fellletet.

+ Részecskeszivo favoka: Kifejezetten repedések és
nehezen elérhetd sarkok tisztitasara tervezték.

* Mini turb6 kefe: Karpitok porszivozasara tervezték, otthon
vagy az autoban. Kifejezetten a karpitokon talalhato allati
sz0r porszivozasara tervezték.

RUGALMAS €SO

+ Aflex gomb megnyomasaval a csé meghajlik, igy lehajlas
nélkil is tisztithato.

AKESZULEK HASZNALATA UTAN

+ Kapcsolja ki a készilléket a be-/kikapcsold gombbal.

* Ha hosszabb ideig nem kivanja hasznalni a készuléket,
vegye ki az akkumulatort.

* Tisztitsa meg a késziiléket.

PARKOLO HELYZET

* Akészllék sajat parkolasi pozicidval rendelkezik, amely
kényelmes és egyszer( tarolast biztosit.



BIZTONSAGI HOVEDG

+ A készlilék biztonsagi berendezéssel rendelkezik, amely
megvédi a késziléket a tiimelegedéstdl.

* Ha a késziilék magatdl kikapcsol és nem kapcsol be Ujra,
valassza le a halozatrol, és varjon koérilbell 15 percet,
miel6tt Ujra csatlakoztatna. Ha a kész(ilék nem indul el
Ujra, forduljon hivatalos szervizhez.

TISZTITAS

+ VValassza le az akkumulatortéltét a halézatrol, és hagyja
lehdlni, miel6tt barmilyen tisztitasi munkat elvégezne.

« Tisztitsa meg a késziiléket egy par csepp mosogatdszert
tartalmazd nedves ruhaval, majd szaritsa meg.

+ Ne hasznaljon oldoszereket, savas vagy lugos pH-ju
termékeket, példaul fehéritét, vagy suroldszereket a
késziilék tisztitasahoz.

+ Soha ne meritse a késziiléket vizbe vagy mas
folyadékba, és ne tegye folyo viz ala.

APORGYUJTO TARTALY KIURITESE

+ Uritse ki a porgyijtét, amikor megtelt (ez a atlatszo
tartalynak koszénhetben kdnnyen ellendrizhetd), vagy
amikor a porszivo teljesitménye jelentésen csokken.

+ Vélassza le a csévet a porgy(ijté tartalyrol.

+ Vélassza le a porgylijt6t a készUlékrél a porgyUjtd
eltavolitd gombok megnyomasaval a késztilék mindkét
oldalan (2. abra).

+ Nyissa ki a porgy(ijté tartaly fedelét a porgy(ijté tartaly
nyité gombjanak megnyomasaval, és Uritse ki a tartalmat
a megfelelé hulladékgyjté edénybe.

+ Ellenérizze a sz(rdk allapotat, és tisztitsa meg vagy
cserélje ki 6ket, ha sziikséges.

+ Szerelje vissza a porgyijtét gy, hogy az elilsé felsd
részt igazitja, majd az also részt a késziilékre nyomja,
amig ,kattintast” nem hall.

A SZUROK CSEREJE

* Porzsak sz(ir6 (HEPA) (nagy hatékonysagu légsz(rd,
amely hatékonyan visszatartja a spérakat, hamut,
frészport, pollent...), ajanlatos legalabb évente
egyszer vagy 50 6ra hasznalat utan cserélni, vagy ha
hatékonysaga jelentdsen csokken.

A SZUROK ELTAVOLITASA

+ Tavolitsa el a porgyijt6t a test mindkét oldalan talalhaté
porgy(ijté eltavolito gombok megnyomasaval (2. abra).

+ Vegye ki a szivacssz(irét, a ciklont és a HEPA sz(ir6t (3.
abra).

« Tisztitsa meg a sz(ir6ket, vagy ha sziikséges, cserélje ki
Oket tiszta vizzel, majd hagyja megszaradni.

* A sz{ir6k visszahelyezéséhez kdvesse a fenti utasitasokat
forditott sorrendben.

AFORGO KEFE TISZTITASA
+ A kefe eltavolitasa

+ Csusztassa el a cipd also részén talalhato fiilecskeét,
forditsa fel az oldalso részt, és vegye ki a gorg6t az
oldalanal fogva. (5. abra)

* Vegye ki a kefét, tisztitsa meg, mossa le vizzel, majd
hagyja megszaradni.

* Az 0sszeszereléshez kovesse a fenti utasitasokat forditott
sorrendben.

AMINI TURBO KEFE TISZTITASA (*)

+ Akefét az oldalso kart balra forgatva és kihtizva lehet
kinyitni.

* Tavolitsa el a szélakat, port stb., amelyek esetleg
beszorultak.

+ Az Gsszeszereléshez kdvesse a fenti utasitasokat forditott
sorrendben.

AFLEX CSO TISZTITASA

* Ellendrizze a csé belsejét, hogy nincs-e szennyezédés
a hajlékony részben. Ha van, tisztitsa meg, hogy ne
csokkenjen a szivoteljesitmény.

KELLEKEK

+ Akésziilék modelljéhez sziikséges kellékeket (pl.
sz(iréket stb.) forgalmazdktdl és hivatalos szervizekté|
szerezheti be.

+ Mindig eredeti, kifejezetten a készulék modelljehez
tervezett kellékeket hasznaljon.

* Ezek a kellékek szakiizletekben kaphatok.

AZ ELEMEK CSEREJE

* FIGYELEM: A késziiléket le kell valasztani a halézatrdl,
amikor a kivehetd elemeket behelyezik/kiveszik.

* FIGYELEM: Csak a készlilék modellj¢hez megadott
tipusu elemeket hasznaljon. Mas tipusu elem hasznalata
robbanas- vagy tlizveszélyt okozhat.

+ Az elemet a kivehetd elem gomb megnyomasaval
tavolitsa el.

* Helyezze be az Uj elemet a polaritasnak megfeleléen, és
csusztassa be, amig kattanast nem hall.

A KESZULEK ELETTARTAMANAK LEJARTAVAL
AZ ELEMEK ELTAVOLITASAHOZ JARJON EL AZ
ALABBIAK SZERINT:

+ Az akkumulator eltavolitasahoz nyomja meg az
akkumulator eltavolité gombot.



+ Ezutan dobja a specialis gy(jtéedénybe. Ne szerelje szét
és ne dobja a tlizbe.

SZERVIZ

+ Anem megfeleld hasznalat vagy a hasznélati utasitas
be nem tartasa a garancia és a gyart6 felelésségének
érvényét veszti.

RENDELLENESSEGEK ES JAVITAS

Probléma esetén vigye a készUléket egy hivatalos
szervizbe. Ne probalja meg sajat kezlileg szétszerelni vagy
megjavitani, mert ez veszélyes lehet.

EU-S TERMEKVALTOZATOK ESETEN ESIVAGY HA AZ

ON ORSZAGABAN EZ KOTELEZO:

A TERMEK OKOLOGIAI JELLEMZOI ES

UJRAHASZNOSITHATOSAGA

+ A készlilék csomagolasanak anyagai egy gydjtési,
osztalyozasi és Ujrahasznositasi rendszerbe tartoznak.
Ha azokat el kivanja dobni, hasznélja az egyes
anyagokhoz megfeleld kdzcélu konténereket.

+ Atermék nem tartalmaz olyan anyagokat, amelyek

koncentracidja karos lehet a kérnyezetre.
hulladékkezeléhdz, amely elektromos és

B cjckironikus berendezések hulladékainak

(WEEE) szelektiv gydijtésével foglalkozik.

Ez a szimbdlum azt jelenti, hogy a termék

egy vagy tobb elemet tartalmazhat; a

felhasznalonak ezeket el kell tavolitania,

miel6tt a terméket artalmatlanitja. Ne

feledje, hogy az elemeket megfeleléen
engedélyezett konténerekben kell artalmatlanitani. Ne
dobja 6ket a tlizbe.

Ez a szimbdlum azt jelenti, hogy ha a
termék élettartama lejart, és azt el kivanja
dobni, vigye el egy engedélyezett

+ Az (EU) 2023/826 rendeletre vonatkoz informéaciok
az energiafogyasztasra vonatkozé dkodizajn
kévetelményekrél kikapcsolt és készenléti allapotban.
- Ez a késziilék kikapcsolt &llapotban 0,19 W
energiafogyasztassal rendelkezik.

+ A 1907/2006/EK (REACH) rendelet szerinti kiilonds
aggodalomra okot adé anyagokra (SVHC) vonatkozd
informaciok.

Ez a termék 6lmot tartalmaz, CAS-szam: 7439-92-1;
perfluorbutan-szulfonsavat (PFBS) és séit, CAS-szam:
375-73-5.

+ Ez a késziilék megfelel a 2014/35/EU alacsony
fesziiltségli berendezésekrdl sz6l6 iranyelvnek, a
2014/30/EU elektromagneses dsszeférhetdségrol
sz0l6 iranyelvnek, a 2011/65/EU egyes veszélyes

anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben
valo hasznalatanak korlatozasardl szdlo iranyelvnek
és a 2009/125/EK energialigyi termékekre vonatkozo
oOkodizajn kovetelményekrél sz616 iranyelvnek.

+ Az alabbiakban az 6kodizajnra vonatkozo jellemzok
(2019/1782/EU rendelet) talalhatok:

A gyartd neve és cime:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

energiafogyasztas

Modell azonosité: BZ019-350050-AG
Bemeneti feszliltség 100-240 V
Bemeneti valtakozo 50/60 Hz
aram frekvencia

Kimeneti feszliltség 35,0V DC
Kimeneti aram 0,5A
Kimeneti teljesitmény [ 17,5 W
Atlagos aktiv 87,92%
hatékonysag

Hatékonysag alacsony |79,91%
terhelésnél (10 %)

Terhelés nélkdli 0,080W

+ Az 6kodizajn kovetelményeknek valo megfelelés
megallapitasahoz és az energiafogyasztasi cimkézés
paramétereinek kiszamitasahoz az EN 50563 eurdpai
szabvanyt hasznaljak referenciaértéknek.




HIBAMEGALLAPITAS

légnyilas

Probléma Lehetséges okok Megoldasok
Nem miikédik Nincs aram Toltse fel az akkumulatort
Nincs akkumulator Szerelje 6ssze az akkumulatort
Valami eltort bell Vigye el az értékesités utani szervizbe
Szokatlan zaj Teliesen megtelt porral, eldugult a Tisztitsa meg a porgy(ijtot

Alacsony szivételjesitmény

Teljes por vagy eltdmédés a
porgyjtében

Tisztitsa meg a porgy(jtét

Alacsony teljesitmény

Toltse fel a késziiléket

Alégut eldugult

Tisztitsa meg a légaramlast, és ellendrizze, hogy
nincs-e szennyez6dés a cs6ben

Nincs toltés

Nincs adapter a tapegységben

Csatlakoztassa az adaptert

Az adapter nincs a kész(ilék
aljzataban

Helyezze az adaptert a csatlakozoba

Az adapter meghibasodott vagy
nem megfelelé adaptert hasznal

Cserélje ki az adaptert

Akészlilék belsejében
meghibasodott

Vigye el az értékesités utani szervizbe

A padlékefegérgé nem
mikodik

Akefe henger elakadt

Tisztitsa meg a padlokefét

Por szivarog

A sz{iré megseérllt

Cserélje ki az Uj sz{ir6t

Nincs sz(iré

Régzitse a szirét a helyére
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ESPANOL
GARANTIA Y ASISTENCIA TECNICA

- Este producto goza del reconocimiento y proteccion de la
garantia legal de conformidad con la legislacion vigente.
Para hacer valer sus derechos o intereses debe acudir
a cualquiera de nuestros servicios de asistencia técnica
oficiales.

- Podra encontrar el mas cercano accediendo al siguiente
enlace web: http://taurus-home.com/

- También puede solicitar informacion relacionada
poniéndose en contacto con nosotros por el teléfono que
aparece al final de este manual.

- Puede descargar este manual de instrucciones y sus
actualizaciones en http://taurus-home.com

ENGLISH
WARRANTY AND TECHNICAL ASSISTANCE

- This product enjoys the recognition and protection of the
legal guarantee in accordance with current legislation. To
enforce your rights or interests you must go to any of our
official technical assistance services.

- You can find the closest one by accessing the following
web link: http://taurus-home.com/

- You can also request related information by contacting us.

- You can download this instruction manual and its updates
at http://taurus-home.com/

FRANGAIS

GARANTIE ET ASSISTANCE TECHNIQUE

- Ce produit est reconnu et protégé par la garantie établie
conformément a la Iégislation en vigueur. Pour faire valoir
vos droits ou intéréts, vous devrez vous adresser a I'un de
nos services d’assistance technique agréés.

- Pour savoir lequel est le plus proche, vous pouvez accéder
au lien suivant : http://taurus-home.com/
- Vous pouvez aussi nous contacter pour toute information.

- Vous pouvez télécharger ce manuel d'instructions et ses
mises a jour sur http:/taurus-home.com/

PORTUGUES
GARANTIA E ASSISTENCIA TECNICA

- Este produto goza do reconhecimento e protegao da
garantia legal em conformidade com a legislagdo em
vigor. Para fazer valer os seus direitos ou interesses,
deve recorrer sempre aos nossos servigos oficiais de
assisténcia técnica.

- Podera encontrar o mais préximo de si através do
seguinte website: http://taurus-home.com/

- Também pode solicitar informagdes relacionadas, pondo-
se em contacto connosco.

- Pode fazer o download deste manual de instrugdes e suas
atualizagbes em http://taurus-home.com/

ITALIANO
GARAZIA E ASSISTENZA TECNICA

- Questo prodotto possiede il riconoscimento e la protezione
della garanzia legale di conformita con la legislazione
vigente. Per far valere i suoi diritti o interessi, dovra
rivolgersi a uno qualsiasi dei nostri servizi ufficiali di
assistenza tecnica.

- Puo trovare il piu vicino cliccando sul seguente link: http:/
taurus-home.com/

- Inoltre, puo richiedere informazioni mettendosi in contatto
€On Noi.

- Puo scaricare questo manuale di istruzioni e i suoi
aggiornamenti da http://taurus-home.com/

CATALA
GARANTIA | ASSISTENCIA TECNICA

- Aquest producte gaudeix del reconeixement i proteccié de
la garantia legal de conformitat amb la legislacio vigent.
Per fer valer els seus drets o interessos ha d’acudir a
qualsevol dels nostres serveis d’assisténcia tecnica
oficials.

- Podra trobar el més proper accedint al segtient enllag web:
http://taurus-home.com/
- També pot demanar informacié relacionada posant-se

en contacte amb nosaltres al teléfon que apareix al final
d'aquest manual.

- Podeu descarregar aquest manual d'instruccions i les
seves actualitzacions a http://taurus-home.com

DEUTSCH
GARANTIE UND TECHNISCHER SERVICE

- Dieses Produkt ist von der gesetzlichen Garantie gemass
der geltenden Gesetzgebung geschiitzt. Um Ihre Rechte
und Interessen geltend zu machen, missen Sie eines
unserer offiziellen Servicezentren aufsuchen.

- Uber folgenden Link finden Sie ein Servicezentrum in Ihrer
Nahe: http://taurus-home.com/

- Sie kdnnen auch Informationen anfordern, indem Sie sich
mit uns in Verbindung setzen.

- Sie konnen dieses Benutzerhandbuch und seine
Aktualisierungen unter http://taurus-home.com/



NEDERLANDS
GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

- Dit product valt onder de legale garantievoorwaarden zoals
bepaald in de actuele wetgeving. Om een beroep te doen
op uw rechten of aanspraken kunt u contact opnemen met
onze officiéle technische service.

- U kunt de dichtstbijzijnde technische service vinden op de
website: http://taurus-home.com/

- Voor verdere informatie kunt u ook contact met ons
opnemen.

- U kunt deze gebruiksaanwijzing en eventuele
actualiseringen ervan downloaden via http://taurus-home.
com/

ROMANA
GARANTIE $| ASISTENTA TEHNICA

- Acest produs beneficiaza de recunoasterea si protectia
garantiei legale in conformitate cu legislatia in vigoare.
Pentru a va exercita drepturile sau interesele, trebuie sa va
adresati unuia dintre serviciile noastre oficiale de asistenta
tehnica.

- Puteti gasi cel mai apropiat serviciu de asistenta tehnica
accesand urmatorul link web: http://taurus-home.com/

- De asemenea, puteti solicita informatii conexe,
contactand-ne (consultati ultima pagina a manualului).

- Puteti descarca acest manual de instructiuni si actualizarile
sale la http://taurus-home.com/

POLSKI
GWARANCJA | SERWIS TECHNICZNY

- Ten produkt jest uznawany i chroniony prawng
gwarancja zgodnie z obowigzujacymi przepisami. W celu
wyegzekwowania swoich prawa lub interesow, nalezy udac
sie do dowolnego z naszych oficjalnych ustug pomocy
technicznej.

- Najblizszy punkt mozna znalez¢, korzystajac z ponizszego
linku: http://taurus-home.com/

- Mozna réwniez poprosi¢ o informacje, kontaktujac sig z
nami.

- Mozna tez pobrac¢ niniejsza instrukcje obstugi i jej
aktualizacje na http://taurus-home.com/

BBIITAPCKHY
TAPAHLIMS! 1 TEXHUYECKA NOMOLL

- HacTosymaT npoaykT uMa 3akoHHa rapaHLus, B
CbOTBETCTBYUE C IeNCTBALLOTO 3aKOHOAATeNcTBo. 3a fa
ynpaxHuTe npagaTta cv Ha noTpeGuTen cneasa fa ce
Haco4uTe KbM HSKOI OT HaLLUTE OTOPU3NPaHV CEPBM3N.

- Hait-6rmakus o Bac cepaus MoxeTe fja OTKpUeTe Ha CrienHus
nuHk: http:/ftaurus-home.com/

- CbLUo Taka, MoXeTe ia NoTbPCUTE MHAhOpMaLWS,
CBBbP3BaliKM CE C HaC (BIKTE Ha nocneaHaTa cTpaHuLa Ha
HapbYHWKa).

- HapbyHuKa € yka3aHus 1 HeroBuTe 0CbBPEMEHSABAHMS
MOXeTe Ja cBanuTe Ha cneanus hitp://taurus-home.com/

EAAHNIKA
EFTYHEH KAI TEXNIKH YNOZTHPIZH

- To Tapdv TTPOidv avayvwpiletal Kal TTPOTATEUETAI OTTO
0 VOIUN £yyUnaon GUPPdp@Wang TPog Ty Ioxiouaa
vopobeaia. Ma va d1ekdIKATETE Ta SIKAIWUATA f) GUPPEPOVTA
oag TpéTel va ameuBuvBeite ae ommolodAToTE Ao Tal
EMioNUa ypageia pag TexvIKAG UToaTAPIENG.

- Na va Ppeite 10 TTI0 KOVTIVO O€ E0AG, avatpétre oV
10T00¢Aida: http://taurus-home.com/

- Mmopeite emmiong va {nmoeTe TANPOPOPIES, ETTIKOIVWVIIVTOG
Hadi pag.

- Mmopeite va «kateBaaete» amd 10 diadikTuo 10 TapdvV
EYXEIPIBI0 0BNYIWV KAl TIG OXETIKEG EVNUEPWOEIG TOU OTO
http://taurus-home.com/

PYCCKUKN
FAPAHTUS! N TEXHUYECKAS! MIOMEPXKKA

- [laHHbIi NpofyKT NONb3yeTCst NPU3HaHNEM W 3aLLUTON
I0PUAMIECKON rapaHTUM B COOTBETCTBIM C AENCTBYHOLLNAM
3aKOHOZATENbCTBOM. [INsi OTCTaMBaHWsi CBOWX NPaB 1m
HTEPECOB BaM crieayeT 06paTuTbes B NtoGoil U3 HaLLMX
ocuLmanbHbIX CEPBUCHBIX LiEHTPOB.

- Bbl MOXeTe HaitTv GrkaiiLumin u3 Hux, nepeias no
cneaytoLlen cebinke: http:/taurus-home.com/.

- Bbl Takke MoXeTe 3anpocuTb COOTBETCTBYHOLLYIO
MHEOPMALWIO, CBA3ABLUMCH C HAMM MO TeneqoHy,
yKa3aHHOMY B KOHLie AaHHOTO PyKOBOACTBA.

- [laHHOE pyKOBOZACTBO MO 3KCMnyaTaLmy v ero 06HOBREHNS!
MOXHO 3arpy3uTb no agpecy http://taurus-home.com.

DANSK
GARANTI OG TEKNISK HJELP

- Dette produkt er anerkendt og beskyttet af lovmaessig
garanti i overensstemmelse med geeldende lovgivning.
Hvis du vil gare dine rettigheder eller interesser gzeldende,
skal du kontakte et af vores officielle servicecentre.

- Du kan finde den naermeste ved at ga ind pa felgende link:
http:/taurus-home.com/
- Du kan ogsa anmode om relevante oplysninger ved at

kontakte os pa telefonnummeret i slutningen af denne
vejledning.



- Du kan downloade denne brugsanvisning og dens
opdateringer pa http://taurus-home.com.

NORSK
GARANTI OG TEKNISK HJELP

- Dette produktet nyter godt av anerkjennelsen og
beskyttelsen av den juridiske garantien i samsvar med

gjeldende lovgivning. For & handheve dine rettigheter eller

interesser ma du ga til noen av vare offisielle tekniske
assistansetjenester.

- Du kan finne den naermeste ved & ga til felgende
nettlenke: http://taurus-home.com/

- Du kan ogsa be om relatert informasjon ved & kontakte
oss pa telefonnummeret som er oppfert pa slutten av
denne handboken.

- Du kan laste ned denne bruksanvisningen og dens
oppdateringer pa http://taurus-home.com

SVENSKA

GARANTI OCH TEKNISK SUPPORT

- Denna produkt erkanns och skyddas av en lagstadgad
garanti i enlighet med tilldmplig lag. Fér att havda dina
rattigheter eller intressen bor du kontakta ett av vara
officiella servicecenter.

- Du kan hitta den narmaste genom att ga in pa foljande
lank: http://taurus-home.com/

- Du kan ocksa begéra information om detta genom
att kontakta oss pa telefonnumret i slutet av den har
handboken.

- Du kan ladda ner denna bruksanvisning och dess
uppdateringar pa http://taurus-home.com.

SUOMALAINEN
TAKUU JA TEKNINEN APU

- Tama tuote nauttii voimassa olevan lainsd&dannon
mukaisen lakis&ateisen takuun tunnustusta ja suojaa.
Jos haluat puolustaa oikeuksiasi tai etujasi, ota yhteytta
johonkin virallisista palvelukeskuksistamme.

- Loydat 1ahimman sellaisen seuraavasta linkista: http:/
taurus-home.com/.

- Voit myds pyytaa lisétietoja ottamalla meihin yhteytta

taman kayttdoppaan lopussa olevasta puhelinnumerosta.

- Voit ladata tdman kayttoohjeen ja sen paivitykset
osoitteesta http://taurus-home.com.

TURKCGE
GARANTIi VE TEKNiK YARDIM

- Bu Uriin, yurirlukteki mevzuata uygun olarak yasal

garantinin taninmasi ve korunmasindan yararlanir.
Haklarinizi veya menfaatlerinizi savunmak igin resmi
teknik yardim hizmetlerimizden herhangi biriyle iletisime
gegmelisiniz.

- Asagidaki web baglantisina erigerek size en yakin olani

bulabilirsiniz; http://taurus-home.com/

- Ayrica bu kilavuzun sonunda yer alan telefon

numarasindan bize ulasarak ilgili bilgileri talep
edebilirsiniz.

- Bu kullanim kilavuzunu ve giincellemelerini http://taurus-

home.com adresinden indirebilirsiniz.

MAGYAR
GARANCIA ES MUSZAKI SEGITSEGNYUJTAS

- Ez a termék a hatalyos jogszabalyoknak megfeleléen

a torvényes garancia elismerését és védelmét élvezi.
Jogai vagy érdekei érvényesitéséhez a hivatalos miiszaki
segitségnyuijtas barmelyikéhez kell fordulnia.

- Alegkdzelebbi szerviziinket a kdvetkezd weblinkre

kattintva talalja meg: http://taurus-home.com/.

- Kapcsolattartas Utjan is kérhet kapcsolodo informéaciokat.
- Ezt a hasznélati Gtmutatét és annak frissitéseit letoltheti a

http://taurus-home.com/ weboldalrol.
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COUNTRY ADDRESS PHONE
Algeria Zone d'Activite, N° 62, Constantine 213770777756
Argentina Av. del Libertador 1298,(B1638BEY), Vicente Lopez 541153685223
(Pcia. Buenos Aires)
Belgium Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Bulgaria 265,0kolovrasten Pat, Mladost 4, 1766, Sofia 35929211120 / 35929211193
Congo 98 Blvd General Charles de Gaulle, Pointe Noire 242066776656
(Republic of)
Cyprus 20, Bethlehem Str. / P.O.Box 20430, 2033, Strovolos 35722711300
Czech Republic Milady Horakove 357/4, 568 02, Svitavy 420 461 540 130
Equatorial Guinea | SN Av Patricio Lumumba y C/ Jesus B, Bata 00240 333 082958
00240 333 082453
Equatorial Guinea | Calle de las Naciones Unidas, PO box 762, Malabo 240333082958
240333082453
Espaiia Avda Barcelona, S/N, 25790 Oliana (Lleida) 945 551 242
atencioncliente@taurus.es
France Za les bas musats 18, 89100, Malay-le-Grand 0386 83 90 90
Ghana Ederick Place, Accra-Ghana 302682448 / 302682404
Gibraltar 11 Horse Barrack Lane, 54000, Gibraltar 00350 200 75397
00350 200 41023
Greece Sapfous 7-9, 10553, Athens +30 21 0373 7000
Hong Kong Unit H,13/F., World Tech Centre, Hong kong (852) 2448 0116 /9197 3519
Hungary Késmark utca 11-13, 1158, Budapest +36 1370 4519
India C-175, Sector-63, Noida, Gautam Budh Nagar - 201301, Delhi (+91) 120 4016200
Ivory Coast 01 Rue Des Carrossiers-Zone 3, B.P 3747, Abidjan 01 (RCI) 225 2721223232
Luxembourg Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Marruecos Big distribution society 4 Rue 13 Lot. Smara Oulfa, Casablanca (+212) 522 89 40 21
Mauritania 134 Avenue Gamal Abdener llot D, Nouakchott 2225254469 | 2225251258
Mexico Rosas Moreno N° 4-203 Colonia de San Rafael C.P. 06470 — (+52) 55 55468162
Delegacion Cuauhtémoc, Ciudad de México
Montenegro Rastovac bb, 81400, Niksic +382 40 217 055
Netherlands Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Nigeria 8, Isaac; John Str,G.R.A Ikeja Lagos 23408023360099
Paraguay Denis Roa 155 ¢/ Guido Spano, Asuncion 21665100
Peru Av. Javier Prado Este N°560, Piso 24, Oficina 2401, (511) 421 6047
San Isidro, Lima
Portugal Avenida Rainha D. Amélia, n°12-B, 1600-677, Lisboa +351 210966324
Romania Dudesti Pantelimon 23, 410554, Bucharest 031.805.49.58
Serbia Rastovac bb, 81400, Niksic +382 40 217 055
Slovakia Milady Horakove 357/4, 568 02, Svitavy 420 461 540 130
Southafrica Unit 25 & 26, San Croy Office Park, Die Agora Road, Croydon, (+27) 011 392 5652
Kempton Park, 1619, Johannesburg
Tunisia 2, Rue de Turquie, Tunis 21671333066
Ukraine Block 6, Ap Housing Estate Topol-2, B, 49000, Dnepropetrovsk 380563704161
380563704161
Uruguay Luis Alberto de Herrera 3468, 11600, Montevideo 598 2209 28 00
Vietnam Lot 7 Ind. Zone for, Ha Noi 84437658111 / 84437658110
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cordons et batterie ou
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